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1. LEGENDA

Sul frontespizio € riportata la versione del presente documento nella forma Vn.x. Tale versione indica che il documento & valido per
tutte le versioni software del dispositivo n.y. Es.: V3.0 & valido per tutti i Sw: 3.y.

Nel presente documento si utilizzeranno i seguenti simboli per evidenziare situazioni di pericolo:

Situazione di pericolo generico. Il mancato rispetto delle prescrizioni che lo seguono pud provocare danni alle
persone e alle cose.

Situazione di pericolo shock elettrico. Il mancato rispetto delle prescrizioni che lo seguono puo provocare una
situazione di grave rischio per l'incolumita delle persone.

2. GENERALITA

Prima di procedere all’'installazione leggere attentamente questa documentazione.

>

L'installazione, I'allacciamento elettrico e la messa in esercizio devono essere eseguite da personale specializzato nel rispetto delle
norme di sicurezza generali e locali vigenti nel paese d'installazione del prodotto. Il mancato rispetto delle presenti istruzioni, oltre a
creare pericolo per I'incolumita delle persone e danneggiare le apparecchiature, fara decadere ogni diritto di intervento in garanzia.
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2.1 Sicurezza

L’apparecchio contiene un dispositivo elettronico ad inverter.

ITALIANO

WATERCTECHNOLOGY

Verificare che il prodotto non abbia subito danni dovuti al trasporto o al magazzinaggio. Controllare che
Pinvolucro esterno sia integro ed in ottime condizioni.

L'utilizzo & consentito solamente se I'impianto elettrico & contraddistinto da misure di sicurezza secondo le Normative vigenti nel
paese di installazione del prodotto (per I'ltalia CEl 64/2).
L'apparecchio non & destinato ad essere usato da persone (bambini compresi) le cui capacita fisiche sensoriali e mentali siano
ridotte, oppure con mancanza di esperienza o di conoscenza, a meno che esse abbiano potuto beneficiare, attraverso
lintermediazione di una persona responsabile della loro sicurezza, di una sorveglianza o di istruzioni riguardanti I'uso
dell'apparecchio. | bambini devono essere sorvegliati per sincerarsi che non giochino con I'apparecchio.

2.2 Responsabilita

Il costruttore non risponde del buon funzionamento della macchina o di eventuali danni da questa provocati, qualora la stessa
venga manomessa, modificata e/o fatta funzionare fuori dal campo di lavoro consigliato o in contrasto con altre disposizioni
contenute in questo manuale.

2.3 Avvertenze Particolari
Prima di intervenire sulla parte elettrica 0 meccanica dellimpianto togliere sempre la tensione di rete. Attendere
almeno 5 minuti dopo che I'apparecchio € stato staccato dalla tensione, prima di aprire I'apparecchio stesso. |l
condensatore del circuito intermedio in continua resta caricato con tensione pericolosamente alta anche dopo la
disinserzione della tensione di rete.
Sono ammissibili solo allacciamenti di rete saldamente cablati. L’apparecchio deve essere messo a terra (IEC

536 classe 1, NEC ed altri standard al riguardo).

A Morsetti di rete e i morsetti motore possono portare tensione pericolosa anche a motore fermo.

3. APPLICAZIONI

L'inverter della serie MCE/C € un dispositivo concepito per la gestione di pompe di circolazione consentendo una regolazione
integrata della pressione differenziale (prevalenza) permettendo cosi di adattare le prestazioni della pompa di circolazione alle effettive

richieste dell'impianto.

Questo determina notevoli risparmi energetici, una maggiore controllabilitd dell'impianto e una riduzione della rumorosita.

Linverter MCE-22/C & concepito per essere alloggiato direttamente sul corpo motore della pompa.

4. DATITECNICI
MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C
Tensione [VAC] (Toll +10/-20%) 220-240 220-240 220-240
Alimentazione Fasi L L !
dell'inverter Frequenza [Hz] 50/60 50/60 50/60
Corrente [A] 22,0 18,7 12,0
Corrente di dispersione verso terra [mA] <2
Tensione [VAC] (Toll +10/-20%) 0-Valim. 0-Valim. 0-Valim.
Fasi 3 3 3
Uscita dell'inverter | Frequenza [Hz] 0-200 0-200 0-200
Corrente [A rms] 10,5 8,0 6,5
Potenza meccanica P2 3CV/22kW 2CV/15kW 1,5CV/1,1 kW
. Peso dell'unita [kg]
Cranr:;tcear:‘siilﬁl‘:e (imballo escluso) 5
Dimensioni massime [mm] (LxHxP) 200x199x262
Posizione di lavoro alloggiato sul corpo motore della pompa
Installazione Grado di protezione IP 55
Temperatura ambiente Max. [°C] 40

Caratteristiche
idrauliche di
regolazione e

funzionamento

Range di regolazione pressione
differenziale

1 -95% fondo scala sensore di pressione

Sensori

Tipo di sensori pressione

Raziometrico

Fondo scala sensori di pressione
differenziale [bar]
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Connettivita e  Connessione multi inverter
Funzionalita e Auto protetto da sovracorrenti
protezioni Protezioni Sovratemperatura dell'elettronica interna

Tensioni di alimentazioni anomale
Corto diretto tra le fasi di uscita
Temperature Temperatura di immagazzinaggio [°C] -10 + 40

Tabella 1: Dati tecnici

4.1 Compatibilita Elettromagnetica (EMC)

Gli inverter MCE/C rispettano la norma EN 61800-3, nella categoria C2, per la compatibilita elettromagnetica.

- Emissioni elettromagnetiche. Ambiente residenziale (in alcuni casi possono essere richieste misure di contenimento).
- Emissioni condotte. Ambiente residenziale (in alcuni casi possono essere richieste misure di contenimento).

5. COLLEGAMENTI ELETTRICI
Prima di intervenire sulla parte elettrica 0 meccanica dell'impianto togliere sempre la tensione di rete. Attendere
almeno 5 minuti da quando I'apparecchio & stato staccato dalla tensione, prima di aprire 'apparecchio stesso. I

fﬁ condensatore del circuito intermedio in continua resta caricato con tensione pericolosamente alta anche dopo

la disinserzione della tensione di rete.
Sono ammissibili solo allacciamenti di rete saldamente cablati. L’apparecchio deve essere messo a terra
(IEC 536 classe 1, NEC ed altri standard al riguardo).

Accertarsi che la tensione e la frequenza di targa del’MCE-22/C corrispondano a quelle della rete di
alimentazione.

5.1  Collegamento alla linea di alimentazione

La connessione tra linea di alimentazione monofase e MCE-22/C deve essere effettuata con un cavo a 3 conduttori (fase + neutro +
terra). Le caratteristiche dell'alimentazione devono poter soddisfare quanto indicato in Tabella 1

| morsetti di ingresso sono quelli contrassegnati dalla scritta LINE LN e da una freccia entrante nei morsetti, si veda Figura 1.

ouT 2

Figura 1: Connessioni Elettriche

La sezione minima dei cavi di ingresso e di uscita deve essere tale da garantire un corretto serraggio dei pressacavi, mentre la sezione
massima accettata dai morsetti & pari a 4 mm2

La sezione, il tipo e la posa dei cavi per I'alimentazione dell'inverter e per il collegamento all'elettropompa dovranno essere scelte in
accordo alle normative vigenti. La Tabella 2 fornisce un'indicazione sulla sezione del cavo da usare per I'alimentazione dell'inverter.
La tabella & relativa a cavi in PVC con 3 conduttori (fase + neutro + terra) ed esprime la sezione minima consigliata in funzione della
corrente e della lunghezza del cavo.

La corrente all'elettropompa & in genere specificata nei dati di targa del motore.

La corrente massima di alimentazione allMCE-22/C pud essere stimata in generale come il doppio rispetto alla corrente massima
assorbita dalla pompa.

Sebbene MCE-22/C disponga gia di proprie protezioni interne, rimane consigliabile installare un interruttore magnetotermico di
protezione dimensionato opportunamente.

ATTENZIONE: L'interruttore magnetotermico di protezione ed i cavi di alimentazione del’MCE-22/C e della pompa, devono essere
dimensionati in relazione all'impianto; qualora le indicazioni fornite nel manuale dovessero essere in contrasto con la normativa
vigente, assumere la normativa stessa come riferimento.

3
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5.2  Collegamento all’elettropompa
La connessione tra MCE-22/C ed elettropompa ¢ effettuata con un cavo da 4 conduttori (3 fasi + terra).
In uscita deve essere collegata un'elettropompa ad alimentazione trifase con le caratteristiche specificate in Tabella 1.

| morsetti di uscita sono quelli contrassegnati dalla scritta PUMP UVW e da una freccia uscente dai morsetti, si veda Figura 1
La tensione nominale dell'elettropompa deve essere la stessa della tensione di alimentazione dellMCE-22/C.

L'utenza connessa allMCE-22/C non deve assorbire una corrente superiore alla massima erogabile indicata in Tabella 1.

Verificare le targhe ¢ la tipologia (stella o triangolo) di collegamento del motore utilizzato per rispettare le condizioni suddette.

La Tabella 3 fornisce un'indicazione sulla sezione del cavo da usare per il collegamento alla pompa. La tabella é relativa a cavi in PVC
con 4 conduttori (3 fasi + terra) ed esprime la sezione minima consigliata in funzione della corrente e della lunghezza del cavo.

5.3

A\
A

Collegamento Di Terra

L’errato collegamento delle linee di terra ad un morsetto diverso da quello di terra pud danneggiare
irrimediabilmente tutto I'apparato.

L’errato collegamento della linea di alimentazione sui morsetti di uscita destinati al carico, pud
danneggiare irrimediabilmente tutto 'apparato.

La connessione di terra dovra essere effettuata con capicorda serrati come mostrato in Figura 2.

Figura 2: Connessione Di Terra

Sezione del cavo in mm?
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 6 6 6
8A 1,5 1,5 2,5 2,5 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 1,5 2,5 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 2,5 2,5 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -
20A 6 10 10 10 16 16 16 16 16 - - - -
24A 6 10 10 16 16 16 16 - - - - - -
Tabella valida per cavi in PVC con 3 conduttori (fase + neutro + terra) @ 230V
Tabella 2: Sezione dei cavi di alimentazione inverter
Sezione del cavo in mm?
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 2,5 2,5 6 6 6 10
8A 1,5 1,5 2,5 2,5 6 6 6 10 10 10 10 16 16
12A 1,5 2,5 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
16A 2,5 2,5 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
204 2,5 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
24A 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
28A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
32A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
Tabella valida per cavi in PVC con 4 conduttori (3 fasi + terra) @ 230V

Tabella 3: Sezione dei cavi di alimentazione pompa

54  Collegamento del sensore di Pressione Differenziale

L'MCE-22/C accetta due tipi di sensore di pressione differenziale: raziometrico da 4 bar di fondo scala o raziometrico da 10 bar di
fondo scala. Il cavo deve essere collegato da un lato al sensore e dall'altro all'apposito ingresso sensore di pressione dell'inverter,
contrassegnato dalla scritta "Press 1" (si veda Figura 3).

Il cavo presenta due diverse terminazioni con verso di inserzione obbligato: connettore per applicazioni industriali (DIN 43650) lato
sensore e connettore a 4 poli lato MCE-22/C.
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Figura 3: Connessioni

5.5  Collegamenti Elettrici Ingressi ed Uscite

L'MCE-22/C ¢ dotato di 3 ingressi digitali, 2 ingressi NTC per misura temperature fluido T e T1 un ingresso analogico e 2 uscite digitali
in modo da poter realizzare alcune soluzioni di interfaccia con istallazioni pit complesse.

Nella Figura 4, Figura 5 e Figura 6 sono riportate a titolo di esempio, alcune possibili configurazioni degli ingressi e delle uscite.

Per linstallatore sara sufficiente cablare i contatti di ingresso e di uscita desiderati e configurarne le relative funzionalita come
desiderato (si veda par. 5.5.1 par. 5.5.2 e par. 5.5.4).

5.5.1 Ingressi Digitali

Alla base della morsettiera a 18 poli & riportata la serigrafia degli ingressi digitali:
- 11: Morsetti 16 € 17

- 12: Morsetti 15 e 16

- 13: Morsetti 13 e 14

- l4: Morsetti 12 e 13

L'accensione degli ingressi pud essere fatta sia in corrente continua che alternata. Di seguito sono mostrate le caratteristiche elettriche
degli ingressi (si veda Tabella 4).

Caratteristiche elettriche degli ingressi
Ingressi DC [V] Ingressi AC [Vrms]

Tensione minima di accensione [V] 8 6
Tensione massima di spegnimento [V] 2 1,5
Tensione massima ammissibile [V] 36 36
Corrente assorbita a 12V [mA] 3,3 3,3
Max sezione del cavo accettata [mm?] 2,13
N.B. Gli ingressi sono pilotabili con ogni polarita (positiva o negativa rispetto al proprio ritorno di massa)

Tabella 4: Caratteristiche elettriche degli ingressi

Nell'esempio proposto in Figura 4 si fa riferimento al collegamento con contatto pulito utilizzando la tensione interna per il pilotaggio
degli ingressi.

ATTENZIONE: La tensione fornita fra i morsetti 11 e 18 di J5 (morsettiera a 18 poli) & pari a 19 Vdc e pud erogare al massimo 50
mA.

Se si dispone di una tensione invece che di un contatto, questa pué comunque essere utilizzata per pilotare gli ingressi: bastera non
utilizzare i morsetti +V e GND e collegare la sorgente di tensione all'ingresso desiderato rispettando le caratteristiche descritte nella
Tabella 4.

A ATTENZIONE: Le coppie di ingressi 11/12 ed 13/14 hanno un polo in comune per ciascuna coppia.
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Figura 4: Esempio Collegamento Ingressi Digitali Start/Stop ed Economy

Facendo riferimento all'esempio di Figura 4, e nel caso siano state attivate le funzioni EXT ed Economy da pannello di controllo, il

Funzioni associate agli ingressi digitali
"1 Start/Stop: Se attivato ingresso 1 da pannello di controllo (si veda par. 9) sara possibile
comandare I'accensione e lo spegnimento della pompa da remoto.
12 Economy: Se attivato ingresso 2 da pannello di controllo (si veda par. 9) sara possibile
attivare la funzione di riduzione del set-point da remoto.
13 Quick Start: Se attivato ingresso 3 da pannello di controllo, la pompa viene avviata
alla frequenza di quick start Fq (vedere menu avanzato)
14 Non abilitato
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Figura 5: Esempio Collegamento Ingresso Digitale Quick Start

comportamento del sistema sara il seguente:

R1 R2 Stato Sistema
Aperto Aperto Pompa ferma
Aperto Chiuso Pompa ferma
Chiuso Aperto Pompa in marcia con set-point impostato dall’'utente
Chiuso Chiuso Pompa in marcia con set-point ridotto

WATERCTECHNOLOGY
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5,52  Ingresso Analogico 0-10V
Alla base della morsettiera a 18 poli & riportata la serigrafia dell’ ingresso analogico 0-10V:
A1V (morsetto 9): Polo positivo
GND (morsetto 10): Polo negativo

A2V (morsetto 4): Polo positivo
GND (morsetto 5): Polo negativo

La funzione associata allingresso analogico 0-10V & quella di regolazione della velocita di rotazione della pompa
proporzionalmente alla tensione dell'ingresso 0-10V stesso (si veda par. 7.1.3 e par. 9). L'ingresso A2V non ¢ abilitato.

Sivedala Figura 6 per un esempio di collegamento.
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Figura 6: Esempio Collegamento Ingresso Analogico

N.B: L’ingresso analogico 0-10V € in mutua esclusione con il sensore di temperatura T di tipo NTC connesso agli stessi poli della
morsettiera a 18 poli.

5.5.3  Schema collegamento NTC per la misura delle temperatura del fluido (T e T1)

Per l'installazione dei sensori di temperatura del fluido T e T1 fare riferimento ai seguenti schemi di collegamento, vedi figura 7 e
figura 8
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Figura 7: Collegamento sensore NTC per misura temperatua T1
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Figura 8: Collegamento sensore NTC per misura temperatura T

N.B La lettura della temperatura tramite sensore T viene abilitata soltanto nelle seguenti modalita di regolazione: T costante crescente
e /decrescente %e AT costante % .

N.B: La lettura della temperatura tramite sensore T1 viene abilitata soltanto nelle seguenti modalita di regolazione: T1 costante
crescente Tg’/deorescente T% e AT costante % .

Per le modalita di funzionamento T costante e AT costante si vedano i paragrafi 7.1.5¢e 7.1.6

N.B: L'ingresso sensore di temperatura T di tipo NTC € in mutua esclusione con ingresso analogico 0-10V connesso agli stessi poli
della morsettiera a 18 poli.

554  Uscite

Le connessioni delle uscite elencate di seguito fanno riferimento alle due morsettiere J3 e J4 a 3 poli indicate con la serigrafia OUT1
e OUT2 sotto le quali € indicato anche il tipo di contatto relativo al morsetto

(NC = Normalmente Chiuso, C = Comune, NO = Normalmente Aperto).

Caratteristiche dei contatti di uscita

Tipo di contatto NO, NC, COM
Max tensione sopportabile [V] 250

. 5 Se carico resistivo
Max corrente sopportabile [A] 25 Se carico induttivo
Max sezione del cavo accettata [mm?] 3,80

Tabella 5: Caratteristiche dei contatti di uscita

Funzioni associate alle uscite
OUT1 Presenza/Assenza di allarmi nel sistema
ouT2 Pompa in marcia/ Pompa ferma

Nell'esempio riportato in Figura 9 la luce L1 si accende quando nel sistema & presente un allarme e si spegne quando non si riscontra
alcun tipo di anomalia, mentre la luce L2 si accende quando la pompa & in marcia e si spegne quando la pompa é ferma.
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Figura 9: Esempio Collegamento Uscite Digitali

5.6  Collegamenti per Sistemi Gemellari
Per realizzare un sistema gemellare & sufficiente collegare i 2 inverter MCE-22/C utilizzando il cavo fornito in dotazione inserendolo
su entrambi gli inverter in uno dei 2 connettori indicati dalla scritta Link (si veda Figura 3).

Per un corretto funzionamento del sistema gemellare & necessario che tutti i collegamenti esterni della morsettiera d’ingresso, fatta
eccezione per I'ingresso 3 che puo essere gestito in maniera indipendente, vengano collegati in parallelo tra i 2 MCE-22/C rispettando
la numerazione dei singoli morsetti (ad es. Il morsetto 17 del’MCE-22/C -1 con il morsetto 17 dellMCE-22/C -2 e cosi di seguito...).

Se nel momento di scambio tra lo spegnimento di un motore e I'accensione dell’altro si sente un rumore di
sbattimento, allora procedere come segue:
A 1) premere per 5 secondi il tasto centrale “menu”;
2) scorrere i parametri fino a visualizzare ET;
3) aumentare il valore del parametro ET nel menu avanzato finché il rumore non sparisce

Per le possibili modalita di funzionamento dei sistemi gemellari si veda par. 9.

6. AVVIAMENTO

Tutte le operazioni di avviamento devono essere effettuate con il coperchio del’MCE-22/C chiuso!
Avviare il sistema soltanto quando tutti i collegamenti elettrici ed idraulici sono stati completati.

Una volta avviato il sistema & possibile modificare le modalita di funzionamento per meglio adattarsi alle esigenze dell'impianto (si
veda par. 9).

7. FUNZIONI
71 Modi di Regolazione
| sistemi MCE-22/C consentono di effettuare le seguenti modalita di regolazione:
— Regolazione a pressione differenziale costante (impostazione di fabbrica).
— Regolazione a curva costante.
— Regolazione a curva costante con velocita impostata da segnale analogico esterno.
— Regolazione a pressione differenziale proporzionale in funzione del flusso presente nellimpianto.
— Regolazione T costante
— Regolazione AT costante
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7141 Regolazione a Pressione Differenziale Costante
A

H

Hsetp La prevalenza rimane costante, indipendentemente dalla richiesta d’acqua.
Questa modalita puo essere impostata per mezzo del pannello di controllo posto sul coperchio
dellMCE-22/C (si veda par. 9).

A\ >
Q

7.1.2 Regolazione a Curva Costante
H

La velocita di rotazione & mantenuta ad un numero di giri costante. Tale velocita di rotazione
puo essere impostata fra un valore minimo e la frequenza nominale della pompa di circolazione
(ad es. fra 15 Hz e 50 Hz).

Questa modalita pud essere impostata per mezzo del pannello di controllo posto sul coperchio
dellMCE-22/C (si veda par. 9).

7.1.3  Regolazione a Curva Costante con Segnale Analogico Esterno

HA

La velocita di rotazione & mantenuta ad un numero di giri costante proporzionalmente alla
~Max. tensione del segnale analogico esterno (si veda par. 5.5.2). La velocita di rotazione varia in
modo lineare fra la frequenza nominale della pompa quando Vin = 10V e la frequenza minima
// quando Vin = QV.
\ Questa modalita pud essere impostata per mezzo del pannello di controllo posto sul coperchio
del’MCE-22/C (si veda par. 9)

Min. Q

714  Regolazione a Pressione Differenziale Proporzionale

T
M
L

In questa modalita di regolazione la pressione differenziale viene ridotta o aumentata al
diminuire o al’aumentare della richiesta d'acqua.

Questa modalita pud essere impostata per mezzo del pannello di controllo posto sul coperchio
del’lMCE-22/C (si veda par. 9).

k(]
71.5 Funzionalita T-costante
Questa funzionalita fa si che il circolatore aumenti o diminuisca la portata per mantenere costante la temperatura misurata dal sensore

NTC, collegato come descritto nel paragrafo 5.5.3.
Si possono impostare 4 modalita di funzionamento:

Regolazione T:

Modalita crescente T-> se la temperatura desiderata (Ts) & superiore alla temperatura misurata (T), il circolatore aumenta la portata
fino al raggiungimento di Ts

Modalita decrescente T > se la temperatura desiderata (Ts) & superiore alla temperatura misurata (T), il circolatore diminuisce la
portata fino al raggiungimento di Ts

Regolazione T1:

Modalita crescente T1-> se la temperatura desiderata (Ts) & superiore alla temperatura misurata (T1), il circolatore aumenta la portata
fino al raggiungimento di Ts

Modalita decrescente T1-> se la temperatura desiderata (Ts) & superiore alla temperatura misurata (T1), il circolatore diminuisce la
portata fino al raggiungimento di Ts

10
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71.6  Funzionalita AT-costante:
Questa funzionalita fa si che il circolatore aumenti o diminuisca la portata per mantenere costante la differenza di temperatura T-T1 in
valore assoluto.
Sono disponibili 2 setpoint: dTs1, dTs2 e, pertanto, si possono avere le 2 seguenti situazioni:
- dTs1diverso da dTs2:

In questo caso si hanno a disposizione 5 intervalli di funzionamento configurabili in cui il setpoint dTs puo variare in funzione della
temperatura T 0 T1 come mostrato nel seguente esempio:

15
10

TdTe = &0 [C] R

e DT T
w0 2 40 70 [C] |

= v =

1) SeT1<10°C=> dTs=|T-T1|=10°C

In questo caso, quando la temperatura T1 & inferiore o uguale a 10 °C, il circolatore opera agendo sulla portata per mantenere
costatante a 10 °C la differenza assolutatra T e T1

Questo intervallo di temperature puo risultare utile nella fase di ramp up della macchina termica dove & pili importante avere un rapido
raggiungimento del comfort ambientale piuttosto che avere un maggiore DT (caso condizionamento)

2) Se10<T1<25°C => 10°C<dTs=|T-T1| <15 °C, per esempio se T1=20 °C =>dTs = |T-T1| =13.33 °C

quando la temperatura T1 € compresa tra 10 °C e 25 °C, il circolatore opera per mantenere costatante la differenza assoluta tra T e
T1 a un dTs proporzionale alla temperatura registrata da T1. Per esempio quando T1= 20 °C, il circolatore mantiene costante la
differenza assoluta tra T e T1a 13,33 °C

3) Se25°C<T1<40°C => dTs=|T-T1|=15°C

quando la temperatura T1 & compresa tra 25 °C e 40 °C, il circolatore opera per mantenere costatante a 15°C la differenza assoluta
traTeT1

4) Se40°C=<T1=<70°C => 10°C=dTs=|T-T1| <15 °C, per esempio se T1=50°C => dTs =|T-T1|=13.75°C

quando la temperatura T1 & compresa tra 40 °C e 70 °C, il circolatore opera per mantenere costatante la differenza assolutatra T e
T1 a un dTs inversamente proporzionale alla temperatura registrata da T1. Per esempio quando T1= 50 °C, il circolatore mantiene
costante la differenza assolutatra Te T1a 13,75 °C

5 Se T1=70°C => dTs=|T-T1|]=10°

Infine, quando la temperatura T1 & maggiore di 70 °C, il circolatore opera per mantenere costatante a 10 °C la differenza assoluta tra
TeTH1.

Questo intervallo di temperature puo risultare utile nella fase di ramp up della macchina termica dove & pit importante avere un rapido
raggiungimento del comfort ambientale piuttosto che avere un maggiore DT (caso riscaldamento).

Nota Bene: | parametri dTs1 e dTs2 e i valori degli intervalli di funzionamento possono essere impostati dall'utente.
- dTs1=dTs2

In questo caso il setpoint dTs risulta costante al variare della temperatura T 0 T1 come mostrato nel seguente esempio:

FdTz = 5.0 [C] =
g -

T 3
1
=] [¥] =

In questo caso il circolatore aumenta o diminuisce la portata per mantenere costatante a dTs = 15 °C la differenza assolutatra T e T1.

Nota bene: Il parametro dTs pud essere impostato dall'utente.

7.2 Funzionalita Quick Start

Questa funzionalita pud essere utile qualora sia necessario garantire una portata immediata, al fine di evitare un eventuale blocco
caldaia al momento dell'accensione. Fino a che I'ingresso I3 & abilitato la pompa si mantiene alla frequenza Fq preimpostata (vedere
menu avanzato). Nei gruppi gemellari, questo ingresso pud essere utilizzato in modo indipendente.

8. PANNELLO DI CONTROLLO
Le funzionalita del’MCE-22/C possono essere modificate tramite il pannello di controllo posto sul coperchio dellMCE-22/C stesso.

Sul pannello sono presenti: un display grafico, 7 tasti di navigazione e 3 luci LED di segnalazione (si veda Figura 10).
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Figura 10: Pannello Di Controllo

8.1 Display Grafico

Attraverso il display grafico sara possibile navigare all'interno di un menu in modo facile ed intuitivo che permettera di verificare e
modificare le modalita di funzionamento del sistema, I'abilitazione degli ingressi ed il set-point di lavoro. Sara inoltre possibile
visualizzare lo stato del sistema e lo storico di eventuali allarmi memorizzati dal sistema stesso.

8.2  Tasti di Navigazione

Per navigare all'interno del menu sono messi a disposizione 7 tasti: 3 tasti sotto il display, 3 sopra ed 1 laterale. | tasti sotto il display
sono denominati tasti attivi, i tasti sopra il display sono denominati tasti inattivi e il tasto laterale € denominato tasto nascosto.

Ogni pagina del menu ¢ fatta in modo tale da indicare la funzione associata ai 3 tasti attivi (quelli sotto il display). Premendo i tasti
inattivi (quelli sopra il display) si ha come effetto quello di ribaltare la grafica e quelli che erano i tasti attivi diventano inattivi e viceversa.
Questa funzionalita permette di installare il pannello di controllo anche “a testa in giu”!

8.3  Luci di Segnalazione
Luce gialla: Seganlazione di sistema alimentato.
Se accesa significa che il sistema & alimentato.

A Non rimuovere mai il coperchio se la luce gialla & accesa.

Luce rossa: Segnalazione di allarme/anomalia presente nel sistema.
Se la luce lampeggia allora I'allarme non & bloccante e la pompa pud essere pilotata comunque. Se la luce &
fissa allora I'allarme & bloccante e la pompa non pud essere pilotata.

Luce verde: Segnalazione di pompa ON/OFF.
Se accesa, la pompa sta girando. Se spenta la pompa & ferma.

9. MENU

L'MCE/C mette a disposizione 2 menu: menu utente e menu avanzato.

I menu utente & accessibile dalla Home Page premendo e rilasciando il tasto centrale “Menu”.

Il menu avanzato € accessibile dalla Home Page premendo per 5 secondi il tasto centrale “Menu”.

Se le pagine del menlu mostrano una chiave in basso a sinistra significa che non & possibile modificare le impostazioni. Per sbloccare
il menU andare nella Home Page e premere contemporaneamente il tasto nascosto e il tasto sotto la chiave fino a che la chiave non
scompare.

Se non viene premuto nessun tasto per 60 minuti le impostazioni si bloccano automaticamente ed il display viene spento.
Alla pressione di un tasto qualsiasi il display viene riacceso e viene visualizzata la "Home Page".

Per navigare all'interno del menU premere il tasto centrale.

Per tornare alla pagina precedente tenere premuto il tasto nascosto, quindi premere e rilasciare il tasto centrale.

Per modificare le impostazioni utilizzare i tasti sinistro e destro.
Per confermare la modifica di un'impostazione premere per 3 secondi il tasto centrale “OK”. L’avvenuta conferma verra evidenziata

con la seguente icona: W @

In Tabella 6 sono descritti i parametri sensibili dell'inverter messi a disposizione nel menu avanzato.
Per uscire dal menU avanzato & necessario scorrere tutti i parametri utilizzando il tasto centrale.
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Simbolo Descrizi Unita di
Parametro escrizione Range misura
Serial Seriale univoco attribuito per la connettivita - -
Frequenza nominale dell’elettropompa. Impostare il
Fn valore riportato sulla targhetta dati dell'elettropompa 50 - 200 Hz
stessa.
In Corrente nominale dell'elettropompa. Impostare il valore | MCE-11 | MCE-15 MCE-22 A
riportato sulla targhetta dati dell'elettropompa stessa. 1.0-6.5 1.0-8.0 1.0-105
Rt Senso di rotazione. Modificare questo parametro per 0-1 3
invertire il senso di rotazione.
Fm Frequenza minima di rotazione dell'elettropompa. - (8/10)*Fn Hz
FM Frequenza massima di rotazione dell'elettropompa. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Frequenza di quick start 3/10*Fn-Fn Hz
SM Numero di giri al minuto massimo dell'elettropompa. 12*Fn - 60*Fn r.p.m
- Tipo di sensore di pressione differenziale Raglometrlco con fs =4 bar -
Raziometrico con fs = 10 bar
HO Prevalenza massima dell’elettropompa. 2.0 —fs sensore di pressione m
Fc Frequenza della portante dell'inverter. 5-20 kHz
Potenza di marcia a secco. Se si desidera abilitare la
protezione dalla marcia a secco, impostare come valore
DR I . . . - w
a potenza assorbita alla Fn (frequenza nominale) in
condizioni di marcia a secco, maggiorata del 20%.
ET Tempo che intercorre fra lo spegnimento di una pompa e 0.0-15.0
, . , o . .0-15. s
I'accensione dell'altra nei sistema gemellari.
Costante caratteristica della resistenza NTC, utilizzata o
B . . 1-10000 K
per la misura delle temperature fluido T e T1
Tempo di percorrenza del circuito idraulico, agisce in
Td modo inversamente proporzionale sulla velocita di 0-1800 S
regolazione nelle regolazioni T e DT
Bs Parametro di messa a punto della modalita Booster 0-80 %
Ad Indirizzo Modbus del dispositivo 1-247
Br Baudrate della comunicazione seriale 12,24,4.8,96,19.2, 384 Kb/s
Pa Tipo di controllo di parita None, Odd, Even
Sb Numero di bit di stop 1-2
Rd Tempo minimo di risposta 0-3000 ms
En Abilitazione Modbus Disable, Enable

Tabella 6: Ment avanzato - Parametri sensibili inverter

Home Page

auto Ty
55 =

Nell’Home Page sono riassunte in modo grafico le principali impostazioni del sistema.
L'icona in alto a sinistra indica il tipo di regolazione selezionata.

L'icona in alto al centro indica la modalita di funzionamento selezionata (auto o economy)
L’icona in alto a destra indica la presenza di un inverter singolo
rotazione dell'icona @' 0 @ segnala quale pompa di circolazione € in funzione.

@ oppure gemellare @f @ La

Al centro della Home Page si trova un parametro di sola visualizzazione che pud essere scelto fra un
piccolo set di parametri attraverso la Pagina 8.0 del menu.

Dalla Home Page ¢ possibile accedere alla pagina di regolazione del contrasto del display: tenere
premuto il tasto nascosto, quindi premere e rilasciare il tasto destro.

Dalla Home Page & possibile accedere anche al menu in sola lettura dei parametri sensibili
dell’inverter impostati in fabbrica: premere per 3 secondi il tasto centrale.

Pagina 1.0
c—Em !
Detiault

ORl [w] [OE]

Attraverso la Pagina 1.0 si settano le impostazioni di fabbrica premendo contemporaneamente per 3
secondi i tasti sinistro e destro.

L’avvenuto ripristino delle impostazioni di fabbrica verra notificato con la comparsa del simbolo M
vicino alla scritta “Default”.
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Pagina 2.0 Attraverso la Pagina 2.0 si imposta la modalita di regolazione. Si possono scegliere fra 9 modalita
diverse:

1. B= Regolazione a pressione differenziale costante
t"'» = Regolazione a curva costante con velocita impostata da display.
. t’i L0%W = Regolazione a curva costante con velocita impostata da segnale remoto 0-10V.

. T"—f» = Regolazione a pressione differenziale proporzionale.
T4t

. E,: Regolazione T costante modalita crescente

L» = Regolazione T costante modalita decrescente

1
. E,: Regolazione T1 costante modalita crescente

©® N oo g A~ W

. = Regolazione T1 costante modalita decrescente

AT
9. T:’ = Regolazione AT costante
La pagina 2.0 visualizza tre icone che rappresentano:
— icona centrale = impostazione attualmente selezionata
— icona destra = impostazione successiva
— icona sinistra = impostazione precedente

Pagina 3.0

He 12,04 |

-] [WIOE] [+

Fs: 45 H:f

[=] [WIOE] [ ] | Attraverso la Pagina 3.0 siimposta il set-point di regolazione.

7. | A seconda del tipo di regolazione scelto nella pagina precedente, il set-point da impostare sara una
60 I | prevalenza (Hs), una frequenza (Fs), una temperatura (Ts) oppure una differenza di temperature
°C (dTs).

Ts:
-] wICE [+

FdTs = 150 [C] ]

A T T
1w z 40 70 [S]

= [V =

Pagina 5.0 La pagina 5.0 viene visualizzata in tutte le modalita di regolazione in pressione e permette di impostare
3 | la modalita di funzionamento “auto” o “economy”.

G La modalita “auto” disabilita la lettura dello stato dell'ingresso digitale 12 e di fatto il sistema attua
sempre il set-point impostato dall'utente.

= WIOE [=» La modalita “economy” abilita la lettura dello stato dell'ingresso digitale 12. Quando l'ingresso 12 viene
energizzato il sistema attua una percentuale di riduzione al set-point impostato dall'utente (Pagina
6.0). Per il collegamento degli ingressi si veda par. 5.5.1

Pagina 6.0

La pagina 6.0 viene visualizzata se nella pagina 5.0 & stata scelta la modalita “economy” e permette
E: 5 0 05 di impostare il valore in percentuale di riduzione del set-point.
Tale riduzione verra eseguita qualora venga energizzato I'ingresso digitale 12.

-] (WICE] [+
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Pagina 7.0 Qualora si utilizzi un sistema gemellare (si veda Par. 5.6) attraverso la pagina 7.0 si puo impostare
1 una delle 4 possibili modalita di funzionamento gemellare:
@T® F33/¢Ty  Alternato ogni 24h: | 2 inverter si alternano nella regolazione ogni 24 ore di
funzionamento. In caso di guasto di uno dei 2 I'altro interviene nella regolazione.
= [WIOK| [=b ¥3%+¢Ty  Simultaneo: | 2 inverter lavorano contemporaneamente ed alla stessa velocita. Questa
modalita & utile qualora si necessiti di una portata non erogabile da una singola pompa.
¥3+fT3  Principale/Riserva: La regolazione & effettuata sempre dallo stesso inverter
(Principale), I'altro (Riserva) interviene soltanto in caso di guasto del Principale.
¢3y1¢Ty  Booster: | 2 inverter lavorano in modalita simultaneo o alternato ogni 24h:
- Nelcaso di portate erogabili da una singola pompa lavora in modalita alternato
ogni 24h.
- Nel caso di portate non erogabili da una singola pompa lavora in modalita
simultaneo.
N.B: la modalitd Booster & attivabile solo in caso di regolazione a pressione differenziale costante e
regolazione a pressione differenziale proporzionale.
Nel caso venga scollegato il cavo di comunicazione gemellare i sistemi si configurano
automaticamente come Singoli lavorando in modo del tutto indipendente 'uno dall’altro.
Pagina 8.0 Attraverso la pagina 8.0 si puo scegliere il parametro da visualizzare nella Home Page:
AT[H]| 2 = H: Prevalenza misurata espressa in metri
) 5 5 (J: Portata stimata espressa in m3/h
H: . tm oy Velocita di rotazione espressa in giri al minuto (rpm)
| W OE] [ - Tensione misurata sull'ingresso analogico 0-10V
Potenza erogata espressa in kW
Ore di funzionamento
. Temperatura del liquido misurata sull'ingresso “A1V” (morsettiera 18 poli)
1: | Temperatura del liquido misurata sull'ingresso “A2V” (morsettiera 18 poli)
AT Differenza di temperatura del liquido T-T1 in valore assoluto
Pagina 9.0
15 o
DEU ENG L Attraverso la pagina 9.0 si pud scegliere la lingua con cui visualizzare i messaggi.
= WOE| [==p
Pagina 10.0
IT
Attraverso la pagina 10.0 si pud visualizzare lo storico allarmi premendo il tasto destro.
[w] [=]
Storico Allarmi Se il sistema rileva delle anomalie le registra in modo permanente nello storico degli allarmi (per un
@ massimo di 15 allarmi). Per ogni allarme registrato si visualizza una pagina costituita da 3 parti: un
el5s codice alfanumerico che identifica il tipo di anomalia, un simbolo che illustra in modo grafico 'anomalia
Pompa blaccata e infine un messaggio nella lingua selezionata alla Pagina 9.0 che descrive brevemente I'anomalia.
W] [==] | Premendo il tasto destro si possono scorrere tutte le pagine dello storico.

Al termine dello storico compaiono 2 domande:
1. “Resettare Allarmi?”
Premendo OK (tasto sinistro) si resettano gli eventuali allarmi ancora presenti nel sistema.
2. “Cancellare Storico Allarmi?”
Premendo OK (tasto sinistro) si cancellano gli allarmi memorizzati nello storico.
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Pagina 11.0

I
OFF EXT

=] [¥] [OK

Attraverso la pagina 11.0 si pud impostare il sistema nello stato ON, OFF o comandato da segnale

remoto EXT (Ingresso digitale 11).

Se si seleziona ON la pompa & sempre accesa.

Se si seleziona OFF la pompa € sempre spenta.

Se si seleziona EXT si abilita la lettura dello stato dellingresso digitale 1. Quando l'ingresso 11 &
energizzato il sistema va in ON e viene avviata la pompa (nella Home Page compariranno in basso a
destra le scritte “EXT” e “ON” in alternanza); quando l'ingresso 11 non & energizzato il sistema va in
OFF e la pompa viene spenta (nella Home Page compariranno in basso a destra le scritte “EXT” e
“OFF” in alternanza).

Per il collegamento degli ingressi si veda par. 5.5.1

10. IMPOSTAZIONI DI FABBRICA

Parametro

Modalita di regolazione

= - Regolazione a pressione differenziale costante

Hs (Set-point Pressione Differenziale)

fabbrica)

50 % della prevalenza max pompa (vedere parametri sensibili dell'inverter impostati in

Fs (Set-point Frequenza)

90% della frequenza nominale della pompa

Tmax 50°C
Modalita di funzionamento auto
Percentuale di riduzione set-point 50 %

Modalita di funzionamento gemellare

@f @ = Alternato ogni 24h

Comando avviamento pompa

EXT (da segnale remoto su ingresso I1)

11. TIPI DI ALLARME

Codice Allarme Simbolo Allarme Descrizione Allarme

e0 - e16; e21 c—Em Errore Interno
e17-e19 b Corto Circuito
e20 - Errore Tensione
e22 -e30 c—E Errore Tensione
ed1 “_ﬁ Errore Protocollo

4
€32 -e35 . Sovratemperatura
e37 @E# Tensione bassa
e38 @mx Tensione alta
€39 - e40 @ Sovracorrente
e42 .E_lﬁ Marcia a secco
e43; ed4; e45; e54 @ @ Sensore di Pressione
e46 Pompa Scollegata

\\ - <

-~ . o o . .

A Modalita booster attivata in una modalita di operazione non consentita.

e55 % errore sensore temperatura T
€56 @W@ errore sensore temperatura T1

Tabella 7: Elenco Allarmi
12. MODBUS MCE-C

E’ consentito I'utilizzo del protocollo Modbus, tramite l'installazione del kit cavo 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE .

Per ulteriori informazioni, consultare la pagina web https://dabpumps.com/mce-c

13. BACNET

E’ consentito I'utilizzo del protocollo Bacnet, tramite I'installazione di un gateway Bacnet -Modbus.

Per ulteriori informazioni e accedere alla lista dei dispositivi consigliati, consultare la pagina web https://dabpumps.com/mce-c
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1. LEGENDE
Le frontispice indique la version du présent document dans la forme Vn.x. Cette version indique que le document est valable pour
toutes les versions logicielles du dispositif n.y. Ex. : V3.0 est valable pour toutes les versions logicielles : 3.y.

Dans le présent document nous utiliserons les symboles suivants pour indiquer les situations de danger :

Situation de danger générique. Le non-respect des prescriptions qui accompagnent ce symbole peut provoquer des
dommages aux personnes et aux biens.

Situation de danger de décharge électrique. Le non-respect des prescriptions qui accompagnent ce symbole peut
provoquer une situation de risque grave pour la sécurité des personnes.

2. GENERALITES

Avant de procéder a I'installation lire attentivement cette documentation.

L'installation, le branchement électrique et la mise en service doivent étre effectués par du personnel spécialisé dans le respect des
normes de sécurité générales et locales en vigueur dans le pays d'installation du produit. Le non-respect de ces instructions, en plus
de créer un danger pour la sécurité des personnes et d’endommager les appareils, fera perdre tout droit d'intervention sous garantie.
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2.1 Sécurité

FRANCAIS

L'appareil contient un dispositif électronique onduleur.
L'utilisation est autorisée seulement si I'installation électrique posséde les caractéristiques de sécurité requises par les normes

en vigueur dans le pays d'installation du produit (pour I'ltalie CEl 64/2).

WATERCTECHNOLOGY

Vérifier que le produit n’a pas subi de dommages dus au transport ou au stockage. Contrdler que le boitier est
intact et en excellentes conditions.

L'appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (enfants compris) dont les capacités physiques, sensorielles et
mentales sont réduites, ou manquant d’expérience ou de connaissance, a moins qu'elles aient pu bénéficier, a travers
lintervention d’une personne responsable de leur sécurité, d’'une surveillance ou d'instructions concernant I'utilisation de

I'appareil. Il faut surveiller les enfants pour s’assurer qu'ils ne jouent pas avec I'appareil.

2.2 Responsabilités

Le constructeur décline toute responsabilité en cas de mauvais fonctionnement de la machine ou en cas d’'éventuels dommages
provoqués par cette derniére si elle a été manipulée et modifiée ou bien, si on I'a fait fonctionner au-dela des valeurs de
fonctionnement conseillées ou en contraste avec d'autres dispositions contenues dans ce manuel.

2.3 Recommandations particuliéres
Avant d'intervenir sur la partie électrique ou mécanique de l'installation couper toujours la tension de secteur.
Attendre au moins cing minutes aprés le débranchement de I'appareil avant de I'ouvrir. Le condensateur du circuit

A\

intermédiaire en courant continu reste sous tension a une valeur particulierement élevée méme aprés le
débranchement de 'appareil.

Seuls les branchements de secteur solidement cablés sont admissibles. L’appareil doit étre mis a la terre

(CEI 536 classe 1, NEC et autres normes concernant cette disposition).

Les bornes de secteur et les bornes moteur peuvent porter une tension dangereuse méme quand le
moteur est arrété.

3. APPLICATIONS

Le convertisseur de la série MCE/C est un dispositif congu pour la gestion de circulateurs permettant une régulation intégrée de la
pression différentielle (hauteur manométrique) de maniére a adapter les performances du circulateur aux demandes effectives de

I'installation.

Cela entraine des économies d'énergie considérables, une plus grande possibilité de contrdler I'installation et la réduction du niveau

sonore.

Le convertisseur MCE-22/C est congu pour étre logé directement sur le corps moteur de la pompe.

4. DONNEES TECHNIQUES

hydrauliques de
régulation et
fonctionnement

MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C
Tension [VCA] (Tol. +10/-20 %) 220-240 220-240 220-240
Alimentation d Phases 1 1 1
c'(’)'r‘;';r‘t’is'ggur” Fréquence [HZ] 50/60 50/60 50/60
Courant [A] 22,0 18,7 12,0
Courant de fuite a la terre [mA] <2
Tension [VCA] (Tol. +10/-20 %) 0-Valim. 0-Valim. 0-Valim.
Sortie du Ph,a S¢S 3 3 3
convertisseur Fréquence [Hz] 0-200 0-200 0-200
Courant [A rms] 10,5 8,0 6,5
Puissance mécanique P2 3CV/22kW 2CV/15kW 1,5CV/1,1 kW
g Poids de l'unité [kg]
Car;a:;‘;t::isthues (emballage exclu)g S
ques Dimensions maximums [mm] (LxHxP) 200x199x262
Position de travail logé sur le corps moteur de la pompe
Installation Indice de protection IP 55
Température ambiante max. [°C] 40
Caractéristiques Plage de régulation pression différentielle

1-95 % fond d’échelle capteur de pression

Capteurs

Type de capteurs de pression

Ratiométrique

Fond d’échelle capteurs de pression
différentielle [bar]

4/10
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Connectivité Connexion multi-convertisseur

Autoprotégé contre les surintensités
Surtempérature de I'électronique interne
Tensions d'alimentation anormales
Court-circuit direct entre les phases de sortie

Fonctions et
protections Protections

Températures Température de stockage [°C] -10 + 40

Tableau 1: Données techniques

4.1 Compatibilité électromagnétique (CEM)

Les convertisseurs MCE/C respectent la norme EN 61800-3, dans la catégorie C2, pour la compatibilité électromagnétique.

- Emissions électromagnétiques. Environnement résidentiel (dans certains cas des mesures de confinement peuvent étre
demandées).

- Emissions conduites. Environnement résidentiel (dans certains cas des mesures de confinement peuvent étre demandées).

5. BRANCHEMENTS ELECTRIQUES
Avant d'intervenir sur la partie électrique ou mécanique de l'installation couper toujours la tension de secteur.
Attendre au moins cing minutes aprés le débranchement de I'appareil avant de I'ouvrir. Le condensateur du circuit
intermédiaire en courant continu reste sous tension & une valeur particuliecrement élevée méme aprés le
débranchement de I'appareil.
Seuls les branchements de secteur solidement cablés sont admissibles. L’appareil doit étre mis a la terre
(CEI 536 classe 1, NEC et autres normes concernant cette disposition).

é S’assurer que les valeurs nominales de tension et fréquence du MCE-22/C correspondent bien a celles du
secteur.

5.1 Connexion a la ligne d'alimentation

La connexion entre ligne de alimentation monophasée et MCE-22/C doit étre effectuée avec un cable a 3 conducteurs (phase + neutre
+ terre). Les caractéristiques de I'alimentation doivent pouvoir satisfaire ce qui est indiqué dans le Tableau 1.

Les bornes d’entrée sont celles indiquées par l'inscription LINE LN et par une fléche qui entre dans les bornes, voir Figure 1.

ouT 2
Nc c o

Figure 1: Connexions électriques

La section minimum des cables d’entrée et de sortie doit &tre en mesure de garantir un serrage correct des serre-cables, tandis que
la section maximum acceptée par les bornes est de 4 mm?,

La section, le type et la pose des cébles pour I'alimentation du convertisseur et pour la connexion & I'électropompe devront étre
choisies conformément aux normes en vigueur. Le Tableau 2 fournit une indication sur la section du cable & utiliser pour I'alimentation
du convertisseur. Le tableau se référe aux cables en PVC avec 3 conducteurs (phase + neutre + terre) et exprime la section minimum
conseillée en fonction du courant et de la longueur du cable.

Le courant alimentant I'électropompe est indiqué en général dans les données de la plaquette du moteur.

Le courant maximum d’alimentation au MCE-22/C peut étre estimé en général comme étant le double de celui du courant maximum
absorbé par la pompe.

Bien que le dispositif MCE-22/C dispose déja de protections internes, il est conseillé d'installer un interrupteur magnétothermique de
protection possédant un calibre adéquat.
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ATTENTION : L'interrupteur magnétothermique de protection et les cables d’alimentation du MCE-22/C et de la pompe, doivent étre
dimensionnés suivant I'installation ; si les indications fournies dans le manuel sont différentes de la réglementation en vigueur,
prendre cette derniére comme référence.

5.2  Connexion a I'électropompe

La connexion entre le MCE-22/C et I'électropompe est effectuée avec un cable a 4 conducteurs (3 phases + terre).

Ala sortie, il faut connecter une électropompe & alimentation triphasée ayant les caractéristiques précisées dans le Tableau 1.

Les bornes de sortie sont celles indiquées par l'inscription PUMP UVW et par une fleche qui sort des bornes, voir Figure 1.

La tension nominale de I'électropompe doit étre la méme que la tension d’alimentation du MCE-22/C.

L'utilisation connectée au MCE-22/C ne doit pas absorber un courant supérieur au maximum disponible indiqué dans le Tableau 1.
Vérifier les plaquettes signalétiques et la typologie (étoile ou triangle) de connexion du moteur utilisé pour respecter les conditions
susmentionnées.

Le Tableau 3 fournit une indication sur la section du cable a utiliser pour la connexion a la pompe. Le tableau se référe aux cables en
PVC avec 4 conducteurs (3 phases + terre) et exprime la section minimum conseillée en fonction du courant et de la longueur du
cable.

La connexion erronée des lignes de terre a une borne différente de celle de terre peut endommager

A irrémédiablement tout I'appareil.

La connexion erronée de la ligne d’alimentation sur les bornes de sortie destinées a la charge peut
endommager irrémédiablement tout I'appareil.

53  Mise alaterre
La mise & la terre doit étre effectuée avec des cosses serrées comme l'indique la Figure 2

Figure 2 : Mise a la terre

Section du cable en mm?

10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 25 2,5 2,5 6 6 6
8A 1,5 1,5 2,5 2,5 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 1,5 2,5 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 2,5 2,5 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -
204 6 10 10 10 16 16 16 16 16 - - - -
24A 6 10 10 16 16 16 16 - - - - - -

Tableau valable pour cables en PVC avec 3 conducteurs (phase + neutre + terre) @ 230 V

Tableau 2: Section des cébles d’alimentation convertisseur

Section du cable en mm?

10m | 20m | 30m | 40m [5m [ 60m |70m |8m |9m 100m | 120m | 140m | 160m | 180m | 200m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 2,5 25 25 2,5 6 6 6 10
8A 1,5 1,5 2,5 25 6 6 6 10 10 10 10 16 16
12A 1,5 25 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
16A 2,5 25 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
A 2,5 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
24A 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
28A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
82A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tableau valable pour cables en PVC a 4 conducteurs (3 phases + terre) @ 230 V

Tableau 3: Section des cébles d’alimentation pompe

54  Connexion du capteur de pression différentielle

Le MCE-22/C accepte deux types de capteur de pression différentiel : ratiométrique a 4 bars de fond d’échelle ou ratiométrique de
10 bars de fond d’échelle.

Le cable doit étre connecté d’un cbté au capteur et de 'autre a I'entrée spécifique du capteur de pression du convertisseur, identifié
par l'inscription « Press 1 » (voir Figure 3).
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Le cable présente deux connecteurs différents avec sens de connexion obligé : connecteur pour applications industrielles (DIN
43650) coté capteur et connecteur a 4 pdles coté MCE-22/C.

Link
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oo

=l

= Praogramming
! Jumper

e

(¢}

w

w

N
Serial
Com

ol| .8 = @
= £
o =
S &

Remote
Control

TFFHOW

ouT f @ OuT 2
NC € NO NC C NO
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|666666666666666666
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Figure 3: Connexions

5.5  Connexions électriques entrées et sorties

Le MCE-22/C est équipé de 3 entrées numériques, 2 entrées CTN pour mesurer les températures de fluide T et T1, une entrée
analogique et 2 sorties numériques afin d'étre en mesure de réaliser des solutions d'interface avec les installations plus complexes.
Les Figure 4, 5 et 6 présentent, & titre d'exemple, quelques configurations possibles des entrées et des sorties.

Il suffira a l'installateur de cabler les contacts d’entrée et de sortie souhaités et d'en configurer les fonctions correspondantes selon
les besoins (voir par. 5.5.1, par. 0 et par. 5.5.4).

5.5.1 Entrées logiques

La sérigraphie identifiant les entrées logiques se trouve sur la base du bornier & 18 broches.

- 11 :bornes 16 et 17

- 12:bornes 15 et 16

- 13:bornes 13 et 14

- l4:bornes 12 et 13

La mise sous tension des entrées peut étre faite en courant continu ou alternatif. Nous donnons ci-aprés les caractéristiques
électriques des entrées (voir Tableau 4).

Caractéristiques électriques des entrées

Entrées DC [V] Entrées AC [Vrms]
Tension minimum d'allumage [V] 8 6
Tension maximum d’arrét [V] 2 1,9
Tension maximum admissible [V] 36 36
Courant absorbé a 12 V [mA] 3,3 3,3
Section max. du cable acceptée [mm?] 213

N.B. Les entrées sont pilotables & n'importe quelle polarité (positive ou négative par rapport a leur retour de masse)

Tableau 4: Caractéristiques électriques des entrées

Dans I'exemple proposé Figure 4, on se référe a la connexion avec contact a sec utilisant la tension interne pour le pilotage des

entrées.

ATTENTION : L'alimentation fournie aux broches 11 et 18 de J5 (bornier a 18 broches) est de 19 Vdc et peut fournir au maximum

50 mA.

Si I'on dispose d’une tension au lieu d'un contact, celle-ci peut étre utilisée pour piloter les entrées : il suffira de ne pas utiliser les
bornes +V et GND et de connecter la source de tension respectant les caractéristiques décrites dans le Tableau 4, a I'entrée

désirée.

A ATTENTION : les couples d’entrées 11/12 et 13/14 ont un pdle en commun pour chaque couple.
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Figure 4: Exemple de Connexion d'Entrées Numériques Start/Stop et Economy

Fonctions associées aux entrées logiques

" Start/Stop : En cas d’activation de I'entrée 1 depuis le panneau de commande (voir par.
9) il sera possible de commander a distance I'allumage et I'extinction de la pompe.

12 Economy : En cas d’activation de 'entrée 2 depuis le panneau de commande (voir par.
9) il sera possible d’activer a distance la fonction de réduction du point de consigne.

13 Quick Start (Démarrage rapide) : Si I'entrée 3 est activée a partir du panneau de
commande, la pompe démarre a la fréquence de quick start Fq (voir menu
avance).

14 Non activé

—_ =]

e

S ——

Remote
Control
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»8898-2825=00a2_5| 1555
< N h bt

e e e e e s s S = e e = = = s B s = o 1

@@@@@@@@@@@@@@@@@@

l
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Figure 5 : Exemple de Connexion d’Entrée Numérique Quick Start (Démarrage rapide)

En se référant a 'exemple de Figure 4, et si les fonctions EXT et Economy ont été activées depuis le panneau de commande, le

comportement du systéme sera le suivant :

R1 R2 Etat Systéme
Ouvert Ouvert Pompe arrétée
Ouvert Fermé Pompe arrétée
Fermé Quvert Pompe en marche avec point de consigne configuré par I'utilisateur
Fermé Fermé Pompe en marche avec point de consigne réduit
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5.5.2 Entrée analogique 0-10V
La sérigraphie identifiant I'entrée analogique 0-10V se trouve sur la base du bornier a 18 broches.
A1V (borne 9) : Pdle positif
GND (borne 10) : Pole négatif
A2V (borne 4) : Péle positif
GND (borne 5) : Pdle négatif
La fonction associée a I'entrée analogique 0-10V est celle de régulation de la vitesse de rotation de la pompe proportionnellement
a la tension de I'entrée 0-10V proprement dite (voir par. 7.1.3 et par. 9). L'entrée A2V n’est pas activée.

Voir la Figure 6 pour un exemple de connexion.

m__=

8 _Press |
D

D

<,ﬁps's, 2

Serial
Com.

RN et P |

locontvorsosatdtndial

Figure 6: Exemple connexion entrée analogique

NB : L'entrée analogique 0-10 V et le capteur de température T de type CTN connecté aux mémes pdles que le bornier a 18 péles
s'excluent mutuellement.

5.5.3 Schéma de connexion CTN pour mesurer la température du fluide (T et T1)

Pour l'installation des capteurs de température de fluide T et T1, reportez-vous aux schémas de connexion suivants, voir image 7 et
image 8.

o0 | Press |
Blm ess
[:IDD — _““‘”:
®
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Figure 7: Connexion du capteur CTN pour mesurer la température T1
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Figure 8 : Connexion du capteur CTN pour mesurer la température T
NB: La lecture de la température par le capteur T n'est activée que dans les modes de réglage suivants : T valeur fixe croissante
% / décroissante % et AT constante % .
NB : La lecture de la température par le capteur T1 n’est activée que dans les modes de réglage suivants : T1 valeur fixe croissante

714 Ti T
T—)/décroissante Tﬁ) et AT constante T—’ .

Pour les modes de fonctionnement T constante et AT constante, voir les paragraphes 7.1.5 et 7.1.6.

NB : L'entrée du capteur de température T de type CTN et I'entrée analogique 0-10V connectée aux mémes pdles que le bornier a 18
pbles s'excluent mutuellement.

5.5.4 Sorties

Les connexions des sorties énumérées ci-aprés se référent aux deux borniers J3 et J4 a 3 péles indiqués par la sérigraphie OUT1 et
OUT2 et sous celle-ci est indiqué également le type de contact relatif a la borne (NC = Normalement fermé, C = Commun, NO =
Normalement ouvert).

Caractéristiques des contacts de sortie

Type de contact NO, NC, COM
Tension max. admissible [V] 250

. 5 Si charge résistive
Courant max. admissible [A] 25 Si charge inductive
Section max. du cable acceptée [mm?] 3,80

Tableau 5: Caractéristiques des contacts de sortie

Fonctions associées aux sorties
ouT1 Présence/Absence d'alarmes dans le systéme
ouT2 Pompe en marche/Pompe arrétée

Dans I'exemple figurant dans la Figure 9 la lumiére L1 s’allume quand une alarme est présente dans le systéme et s’éteint quand
aucun type d’anomalie n’est détectée, tandis que la lumiére L2 s'allume quand la pompe est en marche et s'éteint quand la pompe
est arrétée.
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Figure 9 : Exemple connexion sorties numériques

5.6  Connexions pour systémes jumelés
Pour réaliser un systeme jumelé, il suffit de connecter les 2 convertisseurs MCE-22/C en utilisant le cable fourni et en le branchant sur
les deux convertisseurs dans I'un des 2 connecteurs indiqués par l'inscription Link (voir Figure 3)

Pour un fonctionnement correct du systéme jumelé, il faut que toutes les connexions externes du bornier d’entrée soient effectuées
en parallele entre les 2 MCE-22/C, en respectant la numération des différentes bornes (par ex., borne 17 du MCE-22/C-1 avec borne
17 du MCE-22/C-2 et ainsi de suite...).

Pour un bon fonctionnement du systéme double, il est nécessaire que toutes les connexions externes du bornier d'entrée, a I'exception
de l'entrée 3 qui peut étre gérée de facon indépendante, sont connectés en paralléle entre les 2 MCE-22/C en respectant la
numérotation des bornes individuelles (par ex. la borne 17 du MCE-22/C -1 avec la borne 17 du MCE-22/C -2 et ainsi de suite...).

Si au moment d’échange entre I'extinction d’'un moteur et 'allumage de I'autre on entend un bruit de battement,

procéder de la fagon suivante:
A 1) appuyer pendant 5 secondes sur la touche centrale « menu » ;

2) faire défiler les parametres jusqu’a I'affichage d’ET ;
3) augmenter la valeur du parametre ET dans le menu avancé jusqu’a ce que le bruit disparaisse.

Pour les modes de fonctionnement des systémes jumelés voir par. 9.

6. DEMARRAGE
Toutes les opérations de démarrage doivent étre effectuées avec le couvercle du MCE-22/C fermé !
A Ne mettre le systéme en marche que lorsque toutes les connexions électriques et hydrauliques ont été
complétées.

Une fois que le systéme a démarré, il est possible de modifier les modes de fonctionnement pour mieux s'adapter aux exigences de
linstallation (voir par. 9)

7. FONCTIONS
741 Modes de régulation
Les systémes MCE-22/C permettent d’effectuer les modes de régulation suivantes :
— Régulation a pression différentielle constante (configuration d’usine).
— Régulation a courbe constante.
— Régulation a courbe constante avec vitesse établie par le signal analogique extérieur.
— Régulation a pression différentielle proportionnelle en fonction du débit présent dans l'installation.
— Réglage T constante
— Réglage AT constante
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7.1.1 Régulation a pression différentielle constante
A

Hsetp La hauteur d'élévation reste constante, indépendamment de la demande d’eau.
Ce mode peut étre configuré a I'aide du panneau de commande situé sur le couvercle du MCE-
22/C (voir par. 9).

A >
Q
7.1.2 Régulation a courbe constante

La vitesse de rotation est maintenue a un nombre de tours constant. Cette vitesse de rotation peut
étre configurée entre une valeur minimum et la fréquence nominale de la pompe de circulation (par
ex. entre 15 Hz et 50 Hz).

Ce mode peut étre configuré a l'aide du panneau de commande situé sur le couvercle du MCE-
22/C (voir par. 9).

La vitesse de rotation est maintenue & un nombre de tours constant proportionnellement & la
~Max. tension du signal analogique externe (voir par. 0). La vitesse de rotation varie de maniére linéaire
> entre la fréquence nominale de la pompe quand Vin = 10 V et la fréquence minimum quand Vin =
ov.
\/ Ce mode peut étre configuré a I'aide du panneau de commande situé sur le couvercle du MCE-

22/C (voir par. 9).

HJL

Dans cette modalité de réglage la pression différentielle est réduite ou augmentée quand la
demande d’eau diminue ou augmente.

Cette modalité peut étre configurée au moyen du panneau de commande situé sur le couvercle
du MCE-22/C (voir par. 9).

7.1.5 Fonction T-costante

Cette fonction permet au circulateur d’augmenter ou diminuer le débit pour que la température mesurée par le capteur CTN, connecté
comme décrit au paragraphe 5.5.3, reste constante.

Vous pouvez définir 4 modes de fonctionnement :

Réglage T :

Mode croissant T = si la température souhaitée (Ts) est supérieure a la température mesurée (T), le circulateur augmente le débit
jusqu'a atteindre Ts

Mode décroissant T - si la température souhaitée (Ts) est supérieure a la température mesurée (T), le circulateur diminue le débit
jusqu'a atteindre Ts

Réglage T1 :

Mode croissant T1 - si la température souhaitée (Ts) est supérieure & la température mesurée (T1), le circulateur augmente le débit
jusqu'a atteindre Ts

Mode décroissant T1 -> si la température souhaitée (Ts) est supérieure a la température mesurée (T1), le circulateur diminue le débit
jusqu'a atteindre Ts
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7.1.6 Funzionalita AT-costante:
Cette fonction permet au circulateur d’augmenter ou diminuer le débit pour que la différence de température T-T1 reste constante en
valeur absolue.
2 valeurs de réglages sont disponibles: dTs1, dTs2 et donc les 2 situations suivantes peuvent se produire :
- dTs1 différent de dTs2:

Dans ce cas, 5 intervalles de fonctionnement configurables sont disponibles, dans lesquels la valeur de réglage de dTs peut varier en
fonction de la température T ou T1, comme indiqué dans I'exemple suivant:

TdTs = &0 [C] Y
15 eeeeee, -

10 ..... - Ti .
0 & 40 70 [C] |
- (V] o

1) SiT1<10°C=>dTs=|T-T1]=10°C

Dans ce cas, lorsque la température T1 est inférieure ou égale & 10 ° C, le circulateur travail en agissant sur le débit pour maintenir
constante la différence absolue entre Tet T1a10° C

Cette plage de température peut étre utile en phase de montée en puissance (ramp-up) de la machine thermique ou il est plus important
d’obtenir rapidement un confort environnemental plutét que d’avoir un plus grand DT (cas de conditionnement)

2) Si10<T1=25°C=>10°C<dTs=|T-T1|<15°C, parexemplesiT1=20°C=>dTs=|T-T1]=13,33°C

lorsque la température T1 est comprise entre 10 ° C et 25 ° C, le circulateur travail pour maintenir constante la différence absolue
entre T et T1 a un dTs proportionnel a la température enregistrée par T1. Par exemple, lorsque T1 = 20 ° C, le circulateur maintient
constante la différence absolue entre T et T1 & 13,33 ° C.

3) Si25°C<T1<40°C=>dTs=|T-T1|=15°C

lorsque la température T1 est comprise entre 25 ° C et 40 ° C, le circulateur travail pour maintenir constante la différence absolue
entreTetT1a15°C

4) Si40°C=<T1=70°C=>10°C<=dTs=|T-T1|<15°C, parexemple siT1=50° C=>dTs=|T-T1|=13,75°C

lorsque la température T1 est comprise entre 40 ° C et 70 ° C, le circulateur travail pour maintenir constante la différence absolue
entre T et T1 a un dTs inversement proportionnel a la température enregistrée par T1. Par exemple, lorsque T1 =50 ° C, le circulateur
maintient constante la différence absolue entre T et T1 a 13,75 ° C.

5) SiT1=70°C=>dTs=|T-T1|=10°

Enfin, lorsque la température T1 est supérieure a 70 ° C, le circulateur travail pour maintenir constante la différence absolue entre T
etT1a10°C.

Cette plage de température peut étre utile en phase de montée en puissance (ramp-up) de la machine thermique ou il est plus important
d’obtenir rapidement un confort environnemental plut6t que d’avoir un plus grand DT (cas de chauffage)

Remarque : Les paramétres dTs1 et dTs2 et les valeurs des plages de fonctionnement peuvent étre définis par ['utilisateur.
- dTs1=dTs2

Dans ce cas, la valeur de réglages dTs est constante lorsque la température T ou T1 change, comme indiqué dans I'exemple suivant:

FdTz = 5.0 [C] =
g -

T 5
1
=] [W] =

Dans ce cas, le circulateur augmente ou diminue le débit pour maintenir constante la différence absolue entre T et T1a dTs = 15° C.

Remarque : Le paramétre dTs peut étre défini par I'utilisateur.

7.2 Fonction Quick Start (démarrage)

Cette fonction peut étre utile s'il est nécessaire de garantir un débit immédiat, afin d’éviter un blocage éventuel de la chaudiére au
moment de I'allumage. Tant que I'entrée 13 est activée, la pompe reste a la fréquence Fq préréglée (voir menu avance). Dans les
groupes doubles, cette entrée peut étre utilisé indépendamment.

8. PANNEAU DE COMMANDE
Les fonctions du MCE-22/C peuvent étre modifiées a I'aide du panneau de commande situé sur le couvercle du MCE-22/C.
Le panneau comprend : un afficheur graphique, 7 touches de navigation et 3 LED de signalisation (voir Figure 10).
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Figure 10: Panneau de commande

8.1 Afficheur graphique

Atravers I'afficheur graphique il sera possible de naviguer, de maniére facile et intuitive, a 'intérieur d'un menu qui permettra de vérifier
et de modifier les modes de fonctionnement du systéme, I'activation des entrées et le point de consigne. Il sera également possible
d’afficher I'état du systéme et I'historique d’éventuelles alarmes mémorisées par le systéme.

8.2  Touches de navigation

7 touches permettent de naviguer a l'intérieur du menu : 3 touches sous I'afficheur, 3 au-dessus et 1 latérale. Les touches sous
I'afficheur sont appelées tfouches actives, les touches au-dessus de I'afficheur sont appelées touches inactives et la touche latérale
est appelée touche cachée.

Chaque page du menu est faite de maniére a indiquer la fonction associée aux 3 touches actives (celles sous I'afficheur). En pressant
les touches inactives (celles au-dessus de I'afficheur) on a comme effet celui d'inverser le graphisme et les touches qui étaient actives
deviennent inactives et vice versa. Cette fonctionnalité permet d'installer le panneau de commande également « la téte en bas ».

8.3  Voyants de signalisation
Voyant jaune :  Signalisation de systéme alimenté.
S'il est allumé cela signifie que le systéme est alimenté.

A Ne jamais enlever le couvercle si le voyant jaune est allumé.

Voyantrouge :  Signalisation d’alarme/anomalie présente dans le systéme.
Si le voyant clignote, cela signifie que I'alarme ne provoque pas le blocage et que la pompe peut étre pilotée
dans tous les cas. Si le voyant est fixe, cela signifie que I'alarme provoque le blocage et que la pompe ne peut
pas étre pilotée.

Voyant vert : Signalisation de pompe ON/OFF.
S'il est allumé, la pompe est en marche. S'il est éteint, la pompe est arrétée.

9. MENU

Le MCE/C met a disposition 2 menus; menu utilisateur et menu avancé.

Le menu utilisateur est accessible depuis la Page d’accueil en pressant puis en relachant la touche centrale « Menu ».
Le menu avancé est accessible depuis la Page d’accueil en pressant pendant 5 secondes la touche centrale « Menu ».

Se le pagine del menUu mostrano una chiave in basso a sinistra significa che non & possibile modificare le impostazioni. Per sbloccare
il menU andare nella Home Page e premere contemporaneamente il tasto nascosto e il tasto sotto la chiave fino a che la chiave non
scompare.

Se non viene premuto nessun tasto per 60 minuti le impostazioni si bloccano automaticamente ed il display viene spento.
Alla pressione di un tasto qualsiasi il display viene riacceso e viene visualizzata la "Home Page".

Per navigare all'interno del menu premere il tasto centrale.
Per tornare alla pagina precedente tenere premuto il tasto nascosto, quindi premere e rilasciare il tasto centrale.

Per modificare le impostazioni utilizzare i tasti sinistro e destro.
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Per confermare la modifica di un'impostazione premere per 3 secondi il tasto centrale “OK”. L'avvenuta conferma verra evidenziata
con la seguente icona: "W {84

Dans le Tableau 6 sont décrits les paramétres sensibles du convertisseur mis a disposition dans le menu avancé. Pour sortir du menu

avanct il faut faire défiler tous les paramétres en utilisant la touche centrale.

Symbole Descripti Unité de
Paramétre escription Gamme mesure
Serial Numéro de série unique attribué a la connectivité - -
Fréquence nominale de I'électropompe. Configurer la
Fn valeur figurant sur la plaquette des données de 50 - 200 Hz
I'électropompe.
Courant nominal de I'électropompe. Configurer la valeur MCE-11 MCE-15 MCE-22
In figurant sur la plaquette des données de I'électropompe. 10-65 10-80 10-105 A
Rt Sens de rotation. Modifier ce paramétre pour inverser le 0-1 3
sens de rotation.
Fm Fréquence minimum de rotation de I'électropompe. 0-(8/10)*Fn Hz
FM Fréquence maximum de rotation de I'électropompe. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Fréquence de quick start (démarrage rapide) 3/10*Fn-Fn Hz
SM Nombre de tours/minute maximum de I'électropompe. 12*Fn - 60*Fn r.p.m
- Type de capteur de pression différentielle Ratiométrique avec fs = 4 bar -
Ratiométrique avec fs = 10 bar
HO Hauteur d'élévation maximum de I'électropompe. 2,0 - fs capteur de pression m
Fc Fréquence de la portante du convertisseur. 5-20 kHz
Puissance de marche a sec. Si I'on souhaite activer la
protection contre la marche a sec, sélectionner comme
DR valeur la puissance absorbée a la Fn (fréquence - w
nominale) dans les conditions de marche a sec,
augmentée de 20 %.
ET Temps qui s‘éc,:oule entre I’extinctign d une pompe et 0.0-15.0 s
I'allumage de l'autre dans les systémes jumelés.
Caractéristique constante de la résistance CTN, utilisée
B ) . 1-10000 °K
pour mesurer les températures de fluide T et T1
Durée du circuit hydraulique, il agit de fagon inversement
Td proportionnelle a la vitesse de réglage dans les réglages 0-1800 S
TetDT
Bs Paramétre de mise au point du mode Booster 0-80 %
Ad Adresse de Modbus du dispositif 1-247
Br Débit en bauds de la communication de série 1.2,24,48,9.6,19.2, 384 Kb/s
Pa Type de contréle de parité None, Odd, Even
Sb Nombre de bits d'arrét 1-2
Rd Temps minimum de réponse 0-3000 ms
En Activation Modbus Disable, Enable

Tabella 6: Menu avanzato - Parametri sensibili inverter

Home page

auto Y
5.5 n

A

Dans la home page, les principaux réglages du systéme sont résumés de maniére graphique.

L'icdne en haut a gauche indique le type de régulation sélectionnée.

L'icdne en haut au centre indique le mode de fonctionnement sélectionné (auto ou economy)

L'icone en haut a droite indique la présence d’un convertisseur simple '@ ou jumelé @f@ La

rotation de l'icone @ ou @ signale quel circulateur est en fonction.
Au centre de la home page se trouve un paramétre d'affichage uniquement qui peut étre choisi parmi
un ensemble de paramétres a travers la Page 8.0 du menu.

De la home page, il est possible d’accéder a la page de régulation du contraste de I'afficheur :
maintenir la pression sur la touche cachée puis presser et relacher la touche droite.

De la home page, il est possible d’accéder, en lecture uniquement, aussi au menu des paramétres
sensibles du convertisseur configurés en usine : presser 3 secondes la touche centrale.
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Page 1.0 , X _— , .
i 7 | Dans la Page 1.0, on peut configurer les paramétres d’'usine en pressant simultanément pendant 3
Default secondes les touches gauche et droite.
, i | Le rétablissement des paramétres d’'usine sera signalée par I'apparition du symbole Mé coté de
CIE] w i1E] | linscription « Default ».
Page 2.0 Dans la Page 2.0, on choisit le mode de régulation. Il existe 9 modes possibles :
1. T:) = Régulation a pression différentielle constante
2. Iu- Régulation & courbe constante avec vitesse établie sur I'afficheur.
3. Dyiovs Régulation a courbe constante avec vitesse établie par le signal a distance 0-10V.
4, E) = Régulation a pression différentielle proportionnelle.
T . i
5. = Réglage de T constante en mode croissant
T
6. % = Réglage de T constante en mode décroissant
T .
7. = Réglage de T1 constante en mode croissant
TL
8. H) = Réglage de T1 constante en mode décroissant
=
9. = Réglage de AT constante
La page 2.0 affiche trois icones qui représentent :
— icbne centrale = mode actuellement sélectionné
—  icone droite = mode successif
— icdne gauche = mode précédent
Page 3.0
]
He12.00 |
—] [*ICE] [+
i
Fs: 45 u.
—1 WIoE| [+ Dans la Page 3.0, on choisit le point de consigne de régulation.

i Suivant le type de réglage choisi a la page précédente, la valeur de réglage a définir sera une hauteur
'1] manométrique (Hs), une fréquence (Fq), une température (Ts) ou une différence de température (dTs).
Ts: 60 «c

=] WICE] [+

FdTs = 15.0[] R
15 H H
10

e
10 25 40 Fo [C]
- V| [

Page 5.0 La page 5.0 est affichée dans tous les modes de régulation sous pression et permet de sélectionner le
mode de fonctionnement « auto » ou « economy ».
auto G Le mode « auto » désactive la lecture de I'état de I'entrée numérique 12 et de fait, le systeme active

toujours le point de consigne configuré par 'utilisateur.

= WCE| ==

Le mode « economy » active la lecture de I'état de I'entrée logique 12. Quand I'entrée 12 est excitée le
systeme active un pourcentage de réduction au point de consigne configuré par I'utilisateur (Page 6.0).

Pour la connexion des entrées voir par. 5.5.1

Page 6.0
La page 6.0 s'affiche si dans la page 5.0 on a choisi le mode « economy » et permet de configurer la
E: 5 0 0 valeur en pourcentage de réduction du point de consigne.
Cette réduction sera effectuée si I'entrée logique 12 est activée.
—1 WICE] [+

30



FRANCAIS
WATERCTECHNOLOGY
Pagina 7.0 Si on utilise un systéme jumelé (voir Par. 5.6) dans la page 7.0 on peut choisir 'un des 4 modes de
70 | fonctionnement jumelé :
L) #33/¢13  Alterné toutes les 24h : les 2 convertisseurs s'alternent dans la régulation toutes les
24h de fonctionnement. En cas de panne de 'un des deux, 'autre prend le relais pour
= (W|OF| [==p la régulation.

@H@ Simultané : les 2 convertisseurs fonctionnent en méme temps et a la méme vitesse.
Cette modalité est utile si on a besoin d’un débit qui ne peut pas étre fourni par une
seule pompe.

@H@ Principal/Réserve : La régulation est toujours effectuée par le méme convertisseur
(Principal), l'autre (Réserve) n'intervient qu'en cas de panne du Principal.

@T@' IBoozsl;c;:r: Les 2 onduleurs fonctionnent en mode simultané ou en alternance toutes
es 24h:

- Dans le cas de débits pouvant étre distribués par une seule pompe, celui-ci
fonctionne en alternance toutes les 24h.

- Dans le cas de débits ne pouvant pas étre distribués par une seule pompe,
celui-ci fonctionne en mode simultané.

NB: le mode Booster ne peut étre activé qu'en cas de réglage de pression différentielle constante et de
réglage de pression différentielle proportionnelle.

Si le cable de communication jumelée est déconnecté, les systémes se configurent automatiquement
comme Simples en travaillant de maniére totalement indépendante I'un de 'autre.

Page 8.0 Dans Ia page 8.0 on peut choisir le parametre a afficher dans la home page :
AT[H] T ERU : Hauteur manométrique mesurée exprimée en metres
. Débit estimé exprimé en m¥h
H: 5 ' 5 myl §: Vitesse de rotation exprimée en tours/minute (tr/min)
= [ =3 E: Tension mesurée sur 'entrée analogique 0-10 V
L O8] =b P Puissance fournie exprimée en kW
h: Heures de fonctionnement
T: Température du liquide mesurée a I'entrée « A1V » (bornier a 18 broches)
T1:  Tempeérature du liquide mesurée & l'entrée « A2V » (bornier & 18 broches)
AT Différence de température du liquide T-T1 en valeur absolue
Page 9.0
L5 3
DEU ENG Dans la page 9.0 on peut choisir la langue d’affichage des messages.
= W(OE| |==p
Page 10.0
1
Dans la page 10.0 on peut afficher I'historique des alarmes en pressant la touche droite.
[(w] [=b]
Historique des Si le systeme détecte des anomalies, il les enregistre de maniére permanente dans I'historique des
alarmes alarmes (pour un maximum de 15 alarmes). Pour chaque alarme enregistrée s’affiche une page
@ constituée de 3 parties : un code alphanumérique qui identifie le type d’anomalie, un symbole qui illustre
el graphiquement I'anomalie et enfin un message dans la langue sélectionnée & la Page 9.0 qui décrit
Pompabloccata briévement 'anomalie.
] [= En pressant la touche droite on fait défiler toutes les pages de I'historique.

A la fin de I'historique, 2 questions s'affichent :
1.« Acquitter alarmes ? »
En pressant OK (touche gauche) les éventuelles alarmes encore présentes dans le systéme
se réinitialisent.
2.« Effacer historique alarmes ? »
En pressant OK (touche gauche) les alarmes mémorisées dans I'historique s'effacent.

31



WATERCTECHNOLOGY

FRANCAIS

Page 11.0 Dans la page 11.0 on peut configurer le systeme dans I'état ON, OFF ou commandé par le signal a
I | distance EXT (Entrée logique 11).

OFF EXT Si on sélectionne ON la pompe est toujours allumée.

Si on sélectionne OFF la pompe est toujours éteinte.

[ | d m Si on sélectionne EXT la lecture de I'état de I'entrée logique 11 s’active. Quand I'entrée 11 est excitée,
le systéme passe en ON et la pompe démarre (dans la Home Page les inscriptions « EXT » et « ON »
s'affichent en bas a droite en alternance) ; quand I'entrée 1 n'est pas excitée, le systéme passe en
OFF et la pompe est éteinte (dans la Home Page les inscriptions « EXT » et « OFF » s'affichent en bas
a droite en alternance).

Pour la connexion des entrées voir par. 5.5.1

10. CONFIGURATIONS D'USINE
Paramétre Valeur
Mode de régulation 1= = Régulation  pression différentielle constante
Hs (point de consigne pression différentielle) 50 % de la hauteur manométrique max. pompe (voir paramétres sensibles du
convertisseur configurés en usine)

Fs (point de consigne fréquence) 90 % de la fréquence nominale de la pompe
Tmax 50 °C
Mode de fonctionnement auto
Pourcentage de réduction point de consigne 50 %
Mode de fonctionnement jumelé F33/FT9 = Alterné toutes les 24h
Commande démarrage pompe EXT (de signal a distance sur entrée I1)
11. TYPES D’ALARME
Code Alarme Symbole Alarme Description Alarme
e0 - e16; €21 c—E Erreur interne
el7-e19 B r i Court-circuit
e20 dax Erreur tension
€22 -e30 c—i Erreur tension
e31 [ —] Erreur Protocole

4 o FELA
e32-e35 —% .; Surchauffe
e37 @m* Tension basse
e38 @mx Tension haute

€39 - e40 Surintensité
e42 % Marche a sec
e43; ed4; e45; eb4 @ @ Capteur de pression
e46 [ —] Pompe déconnectée
\\ e -
- N Mode Booster activé dans un mode de fonctionnement non autorisé.
7 i\ N
e55 erreur de capteur de température T
e56 @R@ erreur de capteur de température T1

Tableau 7: Liste alarmes

12. MODBUS MCE-C
L'utilisation du protocole Modbus est autorisée, via l'installation du kit de cable 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE.
Pour plus d'informations, consultez s'il vous plait la page Web https://dabpumps.com/mce-c.

13. BACNET
L'utilisation du protocole Bacnet est autorisée, via l'installation d'une passerelle Bacnet-Modbus.
Pour plus d'informations et pour accéder a la liste des périphériques recommandés, consultez la page Web https://dabpumps.com/mce-c.
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1. KEY

The frontispiece shows the version of this document in the form Vn.x. This version indicates that the document is valid for all
software versions of the device n.y. For example: V3.0 is valid for all Sw: 3.y.

In this document the following symbols will be used to avoid situations of danger.

Situation of general danger. Failure to respect the instructions that follow may cause harm to persons and
property.

Situation of electric shock hazard. Failure to respect the instructions that follow may cause a situation of grave
risk for personal safety.

2,

Read this documentation carefully before installation.

1 D>

Installation, electrical connection and commissioning must be carried out by specialised personnel, in compliance with the general and
local safety regulations in force in the country in which the product is installed. Failure to respect these instructions not only causes
risk to personal safety and damage to the equipment, but invalidates every right to assistance under guarantee.

Ensure that the product has not suffered any damage during transport or storage. Check that the outer
casing is unbroken and in excellent conditions.

>
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21 Safety
The device contains an electronic device with inverter.
Use is allowed only if the electric system is in possession of safety precautions in accordance with the regulations in force in the
country where the product is installed (for Italy CEI 64/2). The appliance is not intended to be used by persons (including children)
with reduced physical, sensory or mental capacities, or who lack experience or knowledge, unless, through the mediation of a
person responsible for their safety, they have had the benefit of supervision or of instructions on the use of the appliance. Children
must be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

2.2 Responsibility
The Manufacturer does not vouch for correct operation of the machine or for any damage that it may cause if it has been tampered
with, modified and/or run outside the recommended work range or in contrast with other indications given in this manual.

23 Particular warnings
Always switch off the mains power supply before working on the electrical or mechanical part of the system. Before
opening the equipment, wait at least 5 minutes after disconnecting it from the power supply. The capacitor of the

direct current intermediate circuit remains charged with dangerously high voltage even after the mains power has
been turned off.

Only firmly cabled mains connections are admissible. The appliance must be earthed (IEC 536 class 1,
NEC and other applicable standards).

Mains terminals and motor terminals may still have dangerous voltage when the motor is stopped.

3. APPLICATIONS

The inverter of the MCE/C series is a device conceived for the management of circulation pumps allowing integrated regulation of
the differential pressure (head); it is thus possible to adapt the performance of the circulation pump to the actual demands of the
system.

This determines considerable energy saving, a greater possibility of control of the system, and reduced noise.

The MCE-22/C inverter is designed so that it can be housed directly on the pump motor body.
4, TECHNICAL DATA

MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C
Voltage [VAC] (Tol. +10/-20%) 220-240 220-240 220-240
Phases 1 1 1
Inverter power supply | Frequency [zH] 50/60 50/60 50/60
Current [A] 22,0 18,7 12,0
Leakage current to earth [mA] <2
Voltage [VAC] (Tol. +10/-20%) 0 - V supply 0 - V supply 0 - V supply
Phases 3 3 3
Inverter output Frequency [Hz] 0-200 0-200 0-200
Current [A rms] 10,5 8,0 6,5
Mechanical power P2 3HP /2.2 kW 2HP/1.5kW 1.5HP /1.1 kW
. Unit weight [kg]
spMei:(;::ta::tli?rlls (excluding packaging) 5
Maximum dimensions [mm] (WxHxD) 200x199x262
Work position Housed on pump motor casing
Installation IP protection rating 55
Max. ambient temperature [°C] 40
Control and Differential pressure regulation range
operating hydraulic 1-95% pressure sensor full scale
specifications
Type of pressure sensors Ratiometric
Sensors Differential pressure sensor full scale
4/10
[bar]
Connectivity e  Multi inverter connection
Functions and e  Self-protected against current overload .
protections Protections o  Temperature overload on internal electronics
e Abnormal power supply voltages
o  Direct short-circuit between the output phases
Temperatures Storage temperature [°C] -10 +40

Table 1: Technical data
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4.1 Electromagnetic Compatibility (EMC)

MCE/C inverters respect standard EN 61800-3, in the C2 category, for electromagnetic compatibility.

- Electromagnetic emissions. Residential environment (in some cases restrictive measures may be requested).

- Conducted emissions. Residential environment (in some cases restrictive measures may be requested).

5. ELECTRICAL CONNECTIONS
Always switch off the mains power supply before working on the electrical or mechanical part of the system. Before
opening the equipment, wait at least 5 minutes after disconnecting it from the power supply. The capacitor of the
direct current intermediate circuit remains charged with dangerously high voltage even after the mains power has
been turned off.
Only firmly cabled mains connections are admissible. The appliance must be earthed (IEC 536 class 1,
NEC and other applicable standards).

Ensure that the voltage and frequency on the data plate of the MCE-22/C are the same as those of the
power mains.

5.1 Connection to the Power Supply Line

The connection between the single-phase power supply line and the MCE-22/C must be made with a 3-core cable (phase + neutral +
earth). The characteristics of the power supply must satisfy the indications in Table 1.

The input terminals are the ones marked with the words LINE LN and with an arrow entering the terminals, see Figure 1.

out 1 out 2
NC C NO - - NC C NO

EY=y= ?%5%?%‘%%%?:%%&% =Y=Y=)
y

At bortdso=dadbdd

Figure 1: Electrical connections

The minimum section of the input and output cables must be such as to guarantee correct tightening of the cable clamps, while the
maximum section accepted by the terminals is 4mm?2.

The section, type and laying of the cables for supplying power to the inverter and connecting to the electropump must be chosen
according to the regulations in force. The table 2 supplies an indication on the section of the cable to be used to supply power to the
inverter. The table refers to 3-core PVC cables (phase + neutral + earth) and gives the recommended minimum section with relation
to the current and the length of the cable.

The electropump current is generally specified on the motor data plate.
The maximum supply current of the MCE-22/C may generally be estimated as double the maximum current absorbed by the pump.
Although the MCE-22/C has its own internal protections, it is still advisable to install a suitably sized thermal magnetic circuit breaker.

ATTENTION: The thermal magnetic circuit breaker and the power cables of the MCE-22/C and of the pump must be of a size suited
to the system; if the indications given in the manual do not agree with the regulation in force, use the regulation as reference.

5.2  Connection to the Electropump

The connection between the MCE-22/C and the electropump is made with a 4-core cable (3 phases + earth).

At output an electropump must be connected to a three-phase power supply with the characteristics specified in Table 1.

The output terminals are the ones marked with the words PUMP UVW and with an arrow leaving the terminals, see Figure 1.

The rated voltage of the electropump must be the same as the MCE-22/C power supply voltage.

The utility connected to the MCE-22/C must not absorb a current higher than the maximum that can be supplied, indicated in Table 1.
Check the data plates and the type of connection (star or delta) of the motor used to respect the above-mentioned conditions.

Table 3 supplies an indication on the section of the cable to be used to connect to the pump. The table refers to 4-core PVC cables (3
phases + earth) and gives the recommended minimum section with relation to the current and the length of the cable.
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The incorrect connection of the earth lines to a terminal other than the earth terminal may cause

irremediable damage to the whole equipment.

é The incorrect connection of the power supply line to the output terminals intended for the load may cause

irremediable damage to the whole equipment.

5.3  Earth Connection
The earth connection must be made with cable lugs tightened as shown in Figure 2.

Figure 2: Earth connection

Cable section in mm?

10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 2,5 2,5 2,5 2,5 6 6 6
8A 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
6 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -
10 10 10 16 16 16 16 16 - - -
10 10 16 16 16 16 - - - -
Table valid for 3-core PVC cables (phase + neutral + earth) @ 230V.
Table 2: Section of the inverter power supply cables
Cable section in mm?

10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 2,5 2,5 6 6 6 10
8A 1,5 1,5 2,5 2,5 6 6 6 10 10 10 10 16 16
12A 1,5 2,5 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
16A 2,5 2,5 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
20A 2,5 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
24A 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
28A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
32A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Table valid for 4-core PVC cables (3 phases + earth) @ 230V.

Table 3: Section of the pump power supply cables

5.4 Connection of the Differential Pressure Sensor

The MCE-22/C accepts two types of differential pressure sensor: ratiometric with full scale value 4 bar or ratiometric with full scale
value 10 bar. The cable must be connected at one end to the sensor and at the other to the pressure sensor input provided on the

inverter, marked "Press 1" (see Figure 3)

The cable has two different ends with obligatory direction of connection: connector for industrial applications (DIN 43650) on the sensor

side and 4-pole connector on the MCE-22/C side.
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Figure 3: Connections
5.5  Electrical Connections of Inputs and Outputs
The MCE-22/C has 3 digital inputs, 2 NTC inputs for fluid temperature measurement T and T1 an analogue input and 2 digital outputs
S0 as to be able to make certain interfaces with more complex installations.
Shown in Figure 4, Figure 5 and Figure 6 for example, are some possible configurations of the inputs and outputs.
For the installer it will be sufficient to wire up the desired input and output contacts and to configure their functions as desired (see par.
5.5.1 par. 5.5.2 and par. 5.5.4)

5.5.1 Digital Inputs

The digital inputs are screen-printed at the base of the 18-pole terminal board:
- 11: Terminals 16 and 17

- 12: Terminals 15 and 16

- 13: Terminals 13 and 14

- l4: Terminals 12 and 13

The inputs may be powered with either direct or alternating current. Shown below are the electrical characteristics of the inputs (see
Table 4)

Electrical characteristics of the inputs
DC inputs [V] AC inputs [Vrms]

Minimum switch-on voltage [V] 8 6
Maximum switch-off voltage [V] 2 1.5
Maximum admissible voltage [V] 36 36
Current absorbed at 12V [mA] 3.3 3.3
Max. accepted cable section [mm?] 213
N.B. The inputs can be controlled with any polarity (positive or negative with respect to their earth connection)

Table 4: Electrical characteristics of the inputs

The example proposed in Figure 4 refers to the connection with a dry contact using the internal voltage to control the inputs.

ATTENTION: The voltage supplied between terminals 11 and 18 of J5 (18-pole terminal board) is 19 Vdc and may distribute maximum
50 mA.

If you have a voltage instead of a contact, it can still be used to control the inputs: it will be sufficient not to use the terminals +V and
GND and to connect the source of voltage to the desired input, respecting the characteristics described in Table 4.

A ATTENTION: The pairs of inputs 11/12 and 13/14 have one pole in common for each pair.
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WATERCTECHNOLOGY

Functions associated with the digital inputs

" Start/Stop: If input 1 is activated from the control panel (see par. 9) it will be possible
to command the switching on and off of the pump in remote mode.

12 Economy: If input 2 is activated from the control panel (see par. 9) it will be possible to
active the set-point reduction function in remote mode.

13 Quick Start: If input 3 is activated from the control panel, the pump is started at
the quick start frequency Fq (see advanced menu).

14 Not enabled

Config
Switch

Remote
Control

mr

-0 e i o [=)
?ﬁgﬁa?%gi STRON==5
eI bdrRddNOTROED

— 1

i

S — |

OUT 2
NC C NO

=

566

[ —

= e = Bt = e = e = =
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l
Rsi

Figure 5: Example of Connection of Quick Start Digital Input

With reference to the example in Figure 4, and if the EXT and Economy functions have been activated from the control panel, the

S

stem behaviour will be as follows:
R1 R2 System Status
Open Open Pump stopped
Open Closed Pump stopped
Closed Open Pump running with set-point set by the user
Closed Closed Pump running with reduced set-point
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5,52  Analogue input 0-10V
The analogue input 0-10V is screen-printed at the base of the 18-pole terminal board:

A1V (terminal 9): Positive pole

GND (terminal 10): Negative pole

A2V (terminal 4): Positive pole

GND (terminal 5): Negative pole
The function associated with the analogue input 0-10V is that of regulating the pump rotation speed in proportion to the input
voltage 0-10V itself (see par. 0 and par. 9). The input A2V is not enabled.

e 'Eess i
B
g3 |8 ? 38
0 |EEE O §t
Q = =]
Sh &8

1. §488-09257Bacy 8

locontvorsosatdtndial

Figure 6: Example of Connection of Analogue Input
N.B: The 0-10V analogue input is mutually exclusive with the NTC type temperature sensor T connected to the same poles of the 18-
pole terminal block.

5.5.3  NTC wiring diagram for measuring the fluid temperature (T and T1)
For installation of the fluid temperature sensors T and T1, refer to the following wiring diagrams, see figure 7 and figure 8.
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Figure 7: Connection of NTC sensor for temperature measurement T1
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Figure 8: Connection of NTC sensor for temperature measurement T

T I
N.B. Temperature reading via sensor T is only enabled in the following control modes: T constant increasingL’ Idecreasing L*
a7
and AT constant L’ .

T4t
N.B. Temperature reading via sensor T1 is only enabled in the following control modes: T1 constant increasing E)/decreasing
TL AT
Tﬁ)and AT constant L’ .

For operating modes T constant and AT constant see paragraphs 7.1.5 and 7.1.6

N.B: The input of temperature sensor T type NTC is mutually exclusive with the 0-10V analogue input connected to the same poles of
the 18-pole terminal block.

554  Outputs

The connections of the outputs listed below refer to the two 3-pole terminal boards J3 and J4 indicated with the screen-printing OUT1
and OUT2 below which is also indicated the type of contact for the terminal (NC = Normally Closed, C = Common, NO = Normally
Open).

Characteristics of the output contacts

Type of contact NO, NC, COM
Max. bearable voltage [V] 250

5 If resistive load
Max. bearable current [A] 25 If inductive load
Max. accepted cable section [mm?] 3.80

Table 5: Characteristics of the output contacts

Functions associated with the outputs
ouT1 Presence/Absence of alarms in the system
ouT2 Pump running/Pump stopped

In the example shown in Figure 9 the light L1 is lit when there is an alarm in the system and it goes off when no kind of malfunction is
found, whereas the light L2 is lit when the pump is running and goes off when the pump is stopped.
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Figure 9: Example of Connection of Digital Outputs
5.6  Connection for Twin Systems
To make a twin system it is sufficient to connect the 2 inverters MCE-22/C using the cable supplied, fitting it onto both inverters in one
of the 2 connectors indicated by the word Link (see Figure 3).

For correct operation of the twin system, all the external connections of the input terminal board, except for input 3 which can be
managed independently, must be connected in parallel between the 2 MCE-22/C respecting the numbering of the individual terminals
(for example, terminal 17 of MCE-22/C -1 to terminal 17 of MCE-22/C -2 and so on).

If at the time of changing over between switching off one motor and switching on the other you hear a knocking

noise, proceed as follows:
A 1) hold down the central “menu” key for 5 seconds;

2) scroll through the parameters until you see ET;
3) increase the value of the ET parameter in the advanced menu until the noise disappears

For the possible operating modes of twin systems see par. 9.

6. START

All the starting operations must be performed with the MCE-22/C cover closed.
Start the system only when all the electrical and hydraulic connections have been completed.

Once the system has been started it is possible to modify the operating modes to adapt better to the plant requirements (see par. 9).

7. FUNCTIONS
741 Regulating Modes
MCE-22/C systems allow use of the following regulating modes:
— Regulation with constant differential pressure (factory setting).
— Regulation with constant curve.
— Regulation with constant curve with speed set by external analogue signal.
—  Proportional differential pressure regulation depending on the flow present in the plant.
— T constant regulation
— AT constant regulation
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7141 Regulation with Constant Differential Pressure

A
H
Hsetp
[ The head remains constant, irrespective of the water request.
This mode may be set by means of the control panel on the cover of the MCE-22/C (see par. 9).
A >
Q
7.1.2 Regulation with Constant Curve
A
H

The rotation speed is kept at a constant number of revolutions. This rotation speed may be set
between a minimum value and the rated frequency of the circulation pump (e.g. between 15 Hz and
50 Hz).

This mode may be set by means of the control panel on the cover of the MCE-22/C (see par. 9).

7.1.3  Regulation with Constant Curve with External Analogue Signal

The rotation speed is kept at a constant number of revolutions in proportion to the voltage of the
external analogue signal (see par. 5.5.2). The rotation speed varies in linear mode between the
rated frequency of the pump when Vin = 10V and the minimum frequency when Vin = 0V.

This mode may be set by means of the control panel on the cover of the MCE-22/C (see par. 9).

71.4  Regulation with Proportional Differential Pressure

In this adjustment mode the differential pressure is reduced or increased as the water request
falls or rises.
This mode may be set by means of the control panel on the cover of the MCE-22/C
(see par.9).

*(]
71.5 T constant function
This function causes the circulator to increase or decrease the flow rate to keep constant the temperature measured by the NTC

sensor, connected as described in paragraph 5.5.3.
Four operating modes can be set:

T Regulation:

Increasing mode T-> if the desired temperature (Ts) is higher than the measured temperature (T), the circulator increases the flow
rate until Ts is reached

Decreasing mode T-> if the desired temperature (Ts) is higher than the measured temperature (T), the circulator decreases the flow
rate until Ts is reached

T1 Regulation:

Increasing mode T1-> if the desired temperature (Ts) is higher than the measured temperature (T1), the circulator increases the flow
rate until Ts is reached

Decreasing mode T1-> if the desired temperature (Ts) is higher than the measured temperature (T1), the circulator decreases the
flow rate until Ts is reached
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71.6  AT-costant function
This feature allows the circulator to increase or decrease the flow rate to keep the temperature difference T-T1 constant in absolute
value.
There are 2 setpoints: dTs1, dTs2 and, therefore, you can have the following 2 situations:
- dTs1 different from dTs2:

In this case there are 5 configurable operation intervals in which the dTs setpoint can vary depending on the temperature T or T1 as
shown in the following example:

TdTe = &0 [C] R
15 —
10

e DT T
w0 2 40 70 [C] |

= v =

1) 1fT1<10°C=> dTs =|T-T1|=10°C

In this case, when the temperature T1 is less than or equal to 10°C, the circulator operates by acting on the flow rate to keep the
absolute difference between T and T1 constant at 10°C.

This temperature range can be useful in the ramp up phase of the thermal machine where it is more important to have a rapid
achievement of environmental comfort rather than a higher DT (case of air conditioning).

2) 1f10=T1<25°C => 10°C <dTs =|T-T1| = 15°C, for example if T1=20°C =>dTs = |T-T1| = 13.33°C

when the temperature T1 is between 10°C and 25°C, the circulator works to keep the absolute difference between T and T1 constant
at a dTs proportional to the temperature recorded by T1. For example, when T1= 20°C, the circulator keeps the absolute difference
between T and T1 constant at 13.33°C.

3) 1f25°C=<T1<40°C => dTs=|T-T1|=15°C

when the temperature T1 is between 25°C and 40°C, the circulator works to keep the absolute difference between T and T1 constant
at15°C

4) If 40°C<T1<70°C => 10°C <dTs=|T-T1| < 15°C, for example if T1=50°C => dTs =|T-T1| = 13.75°C

when the temperature T1 is between 40°C and 70°C, the circulator works to keep the absolute difference between T and T1 constant
at a dTs inversely proportional to the temperature recorded by T1. For example, when T1= 50°C, the circulator keeps the absolute
difference between T and T1 constant at 13.75°C.

5) If T1270°C => dTs=|T-T1]=10°

Finally, when the temperature T1 is higher than 70°C, the circulator works to keep the absolute difference between T and T1 constant
at 10°C.

This temperature range can be useful in the ramp up phase of the thermal machine where it is more important to have a rapid
achievement of environmental comfort rather than a higher DT (case of heating).

N.B.: The parameters dTs1 and dTs2 and the values of the operating ranges can be set by the user.
- dTs1=dTs2
In this case the dTs setpoint is constant when the temperature T or T1 changes, as shown in the following example:

FdTz = 5.0 [C] =
g -

T »
<1
=] [¥] =
In this case the circulator increases or decreases the flow rate to keep the absolute difference between T and T1 constant at dTs =
15°C.

N.B.: The parameter dTs can be set by the user.
7.2 Quick Start function
This function can be useful when it is necessary to guarantee an immediate flow rate, in order to avoid a possible boiler block at the

moment of ignition. As long as input 13 is enabled, the pump remains at the preset frequency Fq (see advanced menu). In twin groups,
this input can be used independently.

8. CONTROL PANEL
The functions of the MCE-22/C may be modified by means of the control panel on the cover of the MCE-22/C itself.

On the panel there are: a graphic display, 7 navigation buttons and 3 LED warning lights (see Figure 10).
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Figure 10: Control Panel

8.1 Graphic Display

Using the graphic display it will be possible to navigate in an easy and intuitive menu which will enable you to check and modify the
system operating mode, the enabling of the inputs and the working set-point. It will also be possible to view the system status and the
log of any alarms memorised by the system.

8.2 Navigation Buttons

7 buttons are provided for navigating in the menu: 3 buttons under the display, 3 above it and 1 at the side. The buttons under the
display are called active buttons, the buttons above the display are called inactive buttons, and the button at the side is called hidden
button.

Each page of the menu is made in such a way as to indicate the function associated with the 3 active buttons (the ones under the
display).

Pressing the inactive buttons (the ones above the display) produces the effect of inverting the graphics and the buttons that were
active become inactive and vice versa. This function also allows the control panel to be installed “upside down”!

8.3  Warning Lights
Yellow light: System live signal.
If lit, it means that the system is live.

A Never remove the cover if the yellow light is lit.

Red light:Warning of an alarm/malfunction present in the system.
If the light is blinking it is a non-blocking alarm and the pump can still be controlled. If the light is fixed it is a blocking
alarm and the pump cannot be controlled.

Green light: Pump ON/OFF signal.
If On, the pump is running. If Off, the pump is stopped.

9. MENU

MCE/C provides 2 menus: user menu and advanced menu.

The user menu is accessible from the Home Page by briefly pressing the central button “Menu”.

The advanced menu is accessible from the Home Page by pressing the central button “Menu” for 5 seconds.

If the menu pages show a key at bottom left it means that it is not possible to change the settings. To unblock the menu go to the
Home Page and press the hidden button and the button under the key at the same time until the key disappears.

If no button is pressed for 60 minutes, the settings are automatically blocked and the display switches off. When any button
is pressed the display lights up again and the “Home Page” appears.

To navigate in the menu, press the central button.

To return to the previous page, hold down the hidden button, then press and release the central button.

To modify the settings use the left and right buttons.
To confirm the change of a setting, hold down the central button “OK” for 3 seconds. Confirmation will be indicated by the following

[,
i
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Table 6 describes the parameters sensitive to the inverter and provided in the advanced menu. To exit the advanced menu, scroll
through all parameters using the central button.

Parameter Descripti Measurement
escription Range .
symbol unit
Serial Unique serial number attributed for connectivity - -
Fn Electric pump rated frequency Set the value stated on 50 - 200 Hz
the electric pump dataplate.
In Electric pump rated current Set the value stated on MCE-11 | MCE-15 MCE-22 A
the electric pump dataplate. 1.0-6.5 1.0-8.0 1.0-105
Rt Direction of rotation. Modify this parameter to invert 0-1 3
the direction of rotation.
Fm Minimum rotation frequency of the electric pump. 0 - (8/10)*Fn Hz
FM Maximum rotation frequency of the electric pump (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Quick start frequency 3/10*Fn-Fn Hz
SM Numero di giri al minuto massimo dell'elettropompa. 12*Fn - 60*Fn r.p.m
- Differential pressure type of sensor Rapomet.rlc W'th fs = 4 bar -
Ratiometric with fs = 10 bar
HO Maximum electric pump head. 2.0 —fs pressure sensor m
Fc Inverter carrier frequency 5-20 kHz
Dry running power. If you want to enable protection
DR against dry running, set the value of the absorbed W
power at Fn (normal frequency) in dry running -
conditions, increased by 20%.
ET Time that passes between §witqhing off one pump 0.0-15.0 s
and switching on the other in twin systems.
B Characteristic constant of the NTC resistance, used 1-10000 °K
for the measurement of fluid temperatures T and T1
Running time of the hydraulic circuit, it acts in an
Td inversely proportional way on the regulating speed in 0-1800 S
the T and DT regulations.
Bs Parameter for setting up Booster mode 0-80 %
Ad Modbus address of the device 1-247
Br Serial communication baud rate 12,24,4.8,96,19.2, 384 Kb/s
Pa Type of parity control None, Odd, Even
Sb Number of stop bits 1-2
Rd Minimum response time 0-3000 ms
En Modbus enabling Disable, Enable

Table 6: Advanced menu — Sensitive inverter parameters

Home Page

auto Y
5.5 n

A

parameters on Page 8.0 of the menu.

The main settings of the system are graphically summed up on the Home Page.
The icon at top left indicates the type of regulation selected.

The icon at centre top indicates the operating mode selected (auto or economy).
The icon at top right indicates the presence of a single @ or twin inverter @ @ The rotation of the

icon *.L' or @ indicates which circulation pump is operating.
At the centre of the Home Page is a read-only parameter which can be chosen from a small set of

From the Home Page it is possible to access the page for regulating the contrast of the display: hold
down the hidden button, then press and release the right button.

From the Home Page it is also possible to access the read-only menu of the inverter sensitive
parameters set in the factory: hold down the central button for 3 seconds.

Page 1.0
E;%:ﬂt ! for 3 seconds.
: .
CEl [w] [CE]

word “Default”.

The factory settings are set from Page 1.0 by holding down the left and right buttons at the same time

The resetting of the factory settings will be notified by the appearance of the symbol Mnext to the
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Page 2.0 The regulating mode is set from Page 2.0. It is possible to choose from 9 different modes:
1. B Regulation with constant differential pressure

t"» = Regulation with constant curve with speed set from the display.

™ 10w = Regulation with constant curve with speed set by remote signal 0-10V.
. M» = Proportional differential pressure regulation.

Tit
. E,: T constant regulation increasing mode
M3 . .
=T constant regulation decreasing mode
Tid
. E,: T1 constant regulation increasing mode
Tl , .
. =T1 constant regulation decreasing mode

© o N o o AW

AT
. T—> = AT constant regulation
Page 2.0 displays the three icons which represent:

—  central icon = setting currently selected
—  right icon = next setting
— lefticon = previous setting

Page 3.0
]
Hs: 12.0
=] ™ICE] [+
i
Fs: 45 m
= WIoR [F The regulating set-point is set from Page 3.0.
. Depending on the type of regulation chosen on the previous page, the set-point to be set will be a head
'l] (Hs), a frequency (Fs), a temperature (Ts) or a difference in temperature (dTs).
Ts: 60 «c
=1 WIoE] [+
FdTs = 15, ERV
N Ts _15 u_[l::]
10 T

1ﬁ 2§ 4;3 ?ﬁ el
= V| [

Page 5.0 Page 5.0 is displayed in all pressure regulating modes and allows the setting of “auto” or “economy”
2| | operating mode.

auto G } “Auto” mode disables the reading of the status of digital input 12 and in fact the system always activates

the set-point set by the user.
4= [W|COE| [w==p

“Economy” mode enables the reading of the status of digital input 12. When input 12 is energised the
system activates a percentage reduction of the set-point set by the user (Page 6.0).

For the connection of the inputs see par. 5.5.1

Page 6.0

f
Page 6.0 is displayed if “economy” mode has been chosen on page 5.0 and allows setting of the
E: 5 O 24 percentage reduction value of the set-point.

—1 WI0E] [+ This reduction will be carried out if digital input 12 is energised.
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Page 7.0 If a twin system is used (see Par. 0), on page 7.0 you can set one of the 4 possible twin operating
71| modes:
@T@ Alternate every 24h: The 2 inverters alternate in regulation every 24 operating hours.
,/ If one of the 2 malfunctions, the other takes over regulation.
- WIOE = + Simul?aneous: The 2 inverterslwork at the same time and at the same speed. This
mode is useful when a flow rate is required that cannot be provided by a single pump.
@4—@ Main/Reserve: Regulation is always performed by the same inverter (Main), the other
(Reserve) takes over only if there is a malfunction of the Main one.
@T@ Booster: The 2 inverters work simultaneously or alternately every 24 hours:
- In the case of flow rates that can be delivered by a single pump, it works in
alternating mode every 24 hours.
- Inthe case of flow rates that cannot be delivered by a single pump, it
works in simultaneous mode
N.B: the Booster mode can be activated only in case of constant differential pressure regulation and
proportional differential pressure regulation.
If the twin communication cable is disconnected the systems automatically configure as Single, working
completely independent of each other.
Page 8.0 o On page 8.0 it is possible to choose the parameter to be displayed on the Home Page:
AT[H|Q ' 8 Measured head expressed in metres
) . Estimated flow rate express in m3/h
H: 5 ' 5 m[] 9 Rotation speed expressed in revs per minute (rpm)
= WOk - E-: Voltage measured on the analogue input 0-10V
P Power distributed expressed in kW
. Operating hours
. Liquid temperature measured on the input “A1V” (18-pole terminal block)
1: Liquid temperature measured on the input “A2V" (18-pole terminal block)
AT Temperature difference of the liquid T-T1 in absolute value
Page 9.0
L5 g
DET ENG L On page 9.0 you can choose the language in which to display the messages.
= W|OE| [w==p
Page 10.0
1T
L= l On page 10.0 you can display the alarms log by pressing the right button.
w b
Alarms Lo If the system finds any faults it records them permanently in the alarms log (up to a maximum of 15
ﬁ alarms). For each recorded alarm a page composed of 3 parts is displayed: an alphanumeric code that
els5 identifies the type of fault, a symbol that illustrates the fault in graphic mode, and a message in the
Pompabloceata language selected on Page 9.0, giving a brief description of the fault.
i —p By pressing the right button you can scroll through all the pages of the log.
2 questions appear at the end of the log:
1.  “Reset Alarms?”
Pressing OK (left button) resets any alarms still present in the system.
2. “Delete Alarms Log?”
Pressing OK (left button) deletes the alarms memorised in the log.
Page 11.0 On page 11.0 you can set the system status in ON, OFF or controlled by a remote signal EXT (digital
I input 11).
OFF EXT If ON ig selected the pump ig always on.
If OFF is selected the pump is always off.
=] [W] [OF]|| fEXTis selected, reading of the status of digital input I1 is enabled. When input 11 is energised the

system goes ON and the pump is started (on the Home Page the messages “EXT” and “ON” appear
alternately at bottom right); when input 11 is not energised the system goes OFF and the pump goes off
(on the Home Page the messages “EXT” and “OFF” appear alternately at bottom right).

For the connection of the inputs see par. 5.5.1
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Parameter

Value

Regulating mode

T:» = Regulation with constant differential pressure

Hs (Differential Pressure Set-point)

set in factory)

Fs (Frequency Set-point) 90% of the pump rated frequency
Tmax 50°C

Operating mode auto

Set-point reduction percentage 50 %

Twin operating mode

@f @ = Alternate every 24h

Pump start control

EXT (from remote signal on input 11).

11. TYPES OF ALARM

Alarm Code Alarm Symbol Alarm Description
e0 - e16; e21 c—Sa Internal Error
el7-e19 B r i Short Circuit
e20 @mx Voltage Error
e22 - e30 c—E Voltage Error
e31 c—E Protocol Error
3 AT

e32-e35 —éi Excess temperature
ed7 @m* Low voltage
e38 @mx High voltage
€39 - e40 @E Excess current
e42 % Dry operation
e43; ed4; e45; eb4 @ @ Pressure Sensor
e46 c—E Pump Disconnected

v b7,

- N Booster mode activated in an operation mode not allowed.

7 i\ N
e55 % Temperature sensor T error
e56 @R@ Temperature sensor T1 error

Table 7: List of Alarms
12. MODBUS MCE-C

The use of the Modbus protocol is allowed, through the installation of the cable kit 60193518 MCE MODBUS CABLE KIT.
For more information, see the web page https://dabpumps.com/mce-c.

13. BACNET

The use of the Bacnet protocol is allowed, through the installation of a Bacnet-Modbus gateway.
For more information and access to the list of recommended devices, see the web page https://dabpumps.com/mce-c.
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1. LEGENDE

Auf dem Deckblatt ist die Version des vorliegenden Dokuments in der Form Vn.x angefhrt. Diese Version gibt an, dass das Dokument
fir sémtliche Softwareversionen der Vorrichtung n.y. gultig ist. z.B.: V3.0 ist giltig fiir alle SW: 3.y.

Das vorliegende Dokument weist mit den folgenden Symbolen auf bestimmte Gefahrensituationen hin:

Aligemeine Gefahrensituation. Die Nichteinhaltung der neben dem Symbol stehenden Vorschriften kann Personen-
und Sachschaden verursachen.

Stromschlaggefahr. Die Nichteinhaltung der neben dem Symbol stehenden Anweisungen kann schwerwiegende
Risiken fiir die Unversehrtheit von Personen verursachen.

2. ALLGEMEINES

>

Bevor mit der Installation begonnen wird, muss diese Anleitung aufmerksam durchgelesen werden.

Installation, Elektroanschlisse und Inbetriebsetzung missen von Fachpersonal unter Einhaltung der allgemeinen und lokalen
Sicherheitsvorschriften des Anwenderlands erfolgen. Die Nichteinhaltung dieser Vorschriften stellt nicht nur eine Gefahr fiir Personen
dar und kann Sachschaden verursachen, sondern lasst aullerdem auch jeden Garantieanspruch verfallen.
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3.

Sicherheit

Das Gerét enthalt eine elektronische, invertergesteuerte Vorrichtung.
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Sicherstellen, dass die Schalttafel keine Transport- oder Lagerungsschaden aufweist. Kontrollieren, ob
die duRere Hiille unversehrt und in gutem Zustand ist.

Der Gebrauch ist nur dann zuléssig, wenn die Elekirik unter Anwendung der SicherheitsmaBnahmen gemaf der geltenden

Normen des Anwenderlandes erstellt wurde (fir Italien IEC 64/2).

Das Gerét darf nicht von Personen (einschlieBlich Kindern) benutzt werden, deren sensorische und mentale Fahigkeiten
eingeschrankt sind, oder denen es an Erfahrung oder Kenntnissen mangelt, sofern ihnen nicht eine fiir ihre Sicherheit
verantwortliche Personen zur Seite steht, die sie Uberwacht oder beim Gebrauch des Gerétes anleitet. Kinder nicht
unbeaufsichtigt in die Nahe des Gerates lassen und sicherstellen, dass sie nicht damit herumspielen.

Haftung

Der Hersteller haftet nicht fir die mangelhafte Funktion der Maschine oder etwaige von ihr verursachte Schéden, wenn diese
manipuliert, verandert oder iber die Daten des Gerateschilds hinaus betrieben wurde, oder andere in diesem Handbuch
enthaltenen Anweisungen nicht befolgt wurden.

Sonderhinweise

Bevor auf die Elektrik oder Mechanik zugegriffen wird, muss immer die Spannungsversorgung unterbrochen

/N

werden. Nach dem Abschalten der Spannung mindestens 5 Minuten warten, bevor das Gerét gedffnet wird. Der
Kondensator des Zwischenstromkreises bleibt auch nach dem Trennen von der Netzspannung unter gefahrlich
hoher Spannung.

Nur fest verkabelte Anschliisse sind zuldssig. Das Gerat muss geerdet werden (IEC 536 Klasse 1, NEC
und andere entsprechende Standards).

Netz- und Motorklemmen kdnnen auch bei stillstehendem Motor gefahrliche Spannungen fiihren.

ANWENDUNGEN

Der Inverter der Serie MCE/C ist eine Vorrichtung zur Verwaltung von Umwaélzpumpen, welche eine integrierte Regelung des
Differentialdrucks (Férderhdhe) bietet, wodurch die Leistungen der Umwalzpumpe dem effektiven Bedarf der Anlage angepasst
werden konnen.

Dadurch wird Energie eingespart, die Kontrolle der Anlage verbessert und der Larmpegel gesenkt.

Der Inverter MCE-22/C wird direkt am Motorkérper der Pumpe untergebracht.

4,

TECHNISCHE DATEN
MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C
Spannung [VAC] (Tol. +10/-20%) 220-240 220-240 220-240
Spei d Phasen 1 1 1
ﬁfr"f_l“c';ﬁer:s Frequenz [HZ] 50/60 50/60 50/60
Strom [A] 22,0 18,7 12,0
Erdschlussstrom [mA <2
Spannung [VAC] (Tol. +10/-20%) 0 -V Speis. 0 - V Speis. 0 -V Speis.
Ausgang des Phasen 3 3 3
Umrichters Frequenz [Hz] 0-200 0-200 0-200
Strom [A rms] 10,5 8,0 6,5
Mechanische Leistung P2 3PS/22kW 2PS/15kW 1,5PS/1,1kW
. Gewicht der Einheit [kg]
M:nce':imzf:e (ausschlieBlich Verpackung) 5
Max. Abmessungen [mm] (LxHxT) 200x199x262
Arbeitsposition auf dem Motorgehduse der Pumpe
Installation Schutzart IP 55
Max. Raumtemperatur [°C] 40

Hydraulische
Einstell- und
Betriebsmerkmale

Regelbereich fir Differentialdruck

1-95% Vollausschlag Drucksensor

Sensoren

Typ der Drucksensoren

ratiometrisch

Vollausschlag
Differentialdrucksensoren [bar]

4/10

50




DEUTSCH PDAB

WATERCTECHNOLOGY

Anschliisse Anschluss Multi-Umrichter

Selbstiiberwachender Uberstromschutz
Ubertemperatur der internen Elektronik
AuRergewdhnliche Versorgungsspannungen
direkter Kurzschluss zwischen den Ausgangsphasen

Funktionen und
Schutzvorrichtungen | Schutzvorrichtungen

Temperaturen Lagerungstemperatur [°C] -10 + 40

Tabelle 1: Technische Daten

41 EMV Elektromagnetische Vertraglichkeit

Die Inverter MCE/C entsprechen der Norm EN 61800-3, Kategorie C2, fir die Elektromagnetische Vertraglichkeit.

- Elektromagnetische Emissionen. Wohngebiete (in einigen Fallen kénnten Begrenzungsmalinahmen gefordert sein).
- Geleitete Emissionen. Wohngebiete (in einigen Fallen konnten Begrenzungsmalnahmen gefordert sein).

5. ELEKTROANSCHLUSSE
Bevor auf die Elektrik oder Mechanik zugegriffen wird, muss immer die Spannungsversorgung unterbrochen
werden. Nach dem Abschalten der Spannung mindestens 5 Minuten warten, bevor das Gerat geéffnet wird. Der
Kondensator des Zwischenkreises bleibt auch nach dem Trennen von der Netzspannung unter gefahrlich hoher
Z ’: 5 Spannung.
Nur fest verkabelte Anschliisse sind zuldssig. Das Gerat muss geerdet werden (IEC 536 Klasse 1, NEC
und andere entsprechende Standards).

Sicherstellen, dass die am Typenschild des MCE-22/C angegebene Spannung und Frequenz den Werten
des Versorgungsnetzes entsprechen.

51  Anschluss an die Versorgungsleitung

Die Verbindung zwischen der einphasigen Versorgungsleitung und dem MCE-22/C muss mit einem 3-Leiter-Kabel (Phase + Mittelleiter
+ Erde) erfolgen. Die Charakteristiken der Versorgung missen die Bedingungen der Tabelle 1 erfiillen.

Die Eingangsklemmen sind die Klemmen, die mit LINE LN und einem zu den Klemmen zeigenden Pfeil gekennzeichnet sind, siehe
Abbildung 1

OuT 1 ouT 2
- Nc c o

Abbildung 1: Elektroanschliisse

Der Mindestquerschnitt der ein- und austretenden Kabel muss so sein, dass der korrekte Anzug der Kabelkiemmen gewahrleistet wird,
wahrend der fiir die Klemmen zuldssige Hochstquerschnitt 4 mm?2 betragt.

Querschnitt, Typ und Verlegung der Kabel fiir die Speisung des Inverters und den Anschluss an die Elektropumpe mussen den
einschlgigen Vorschriften entsprechen. Die Tabelle 2 liefert Hinweise zu dem Kabelquerschnitt, der fiir die Speisung des Inverters zu
verwenden ist. Die Tabelle bezieht sich auf PVC-Kabel mit 3 Leitern (Phase + Mittelleiter + Erde) und gibt den je nach Strom und
Kabellange empfohlenen Mindestquerschnitt an.

Der zu der Elektropumpe gelangende Strom ist im Aligemeinen am Typenschild des Motors angegeben.

Der max. Versorgungsstrom des MCE-22/C kann allgemein auf das Doppelte der max. Stromaufnahme der Pumpe geschéatzt werden
Obwohl der MCE-22/C bereits Uber eigene, interne Schutzvorrichtungen verflgt, sollte doch ein passend dimensionierter
Wérmeschutzschalter installiert werden.

ACHTUNG: Der Warmeschutzschalter und die Versorgungskabel des MCE-22/C und der Pumpe miissen entsprechend der Anlage
dimensioniert werden; falls die im Handbuch enthaltenen Anweisungen im Gegensatz zu der einschlagigen Norm stehen sollten, ist
auf die betreffende Norm Bezug zu nehmen.
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5.2  Anschluss an die Elektropumpe

Die Verbindung zwischen MCE-22/C und Elektropumpe muss mit einem 4-Leiter-Kabel (3 Phasen + Erde) erfolgen.

Am Ausgang muss eine Elektropumpe mit Dreiphasenspeisung und den in Tabelle 1 angegebenen Charakteristiken angeschlossen
werden

Die Ausgangsklemmen sind die Klemmen, die mit PUMP UVW und einem von den Klemmen weg zeigenden Pfeil gekennzeichnet
sind, siehe Abbildung 1

Die Nennspannung der Elektropumpe muss gleich sein, wie die Speisespannung des MCE-22/C.

Die Stromaufnahme des an den MCE-22/C angeschlossenen Verbrauchers darf nicht hher sein, als der max. lieferbare Strom der
Tabelle 1.

Das Typenschild und den Typ des verwendeten Motoranschlusses (Stern oder Dreieck) kontrollieren, um die obigen Bedingungen
einzuhalten.

Tabelle 3 liefert Hinweise zu dem Kabelquerschnitt, der fiir den Anschluss der Pumpe zu verwenden ist. Die Tabelle bezieht sich auf
PVC-Kabel mit 4 Leitern (3 Phasen + Erde) und gibt den je nach Strom und Kabellange empfohlenen Mindestquerschnitt an.

Wenn die Erdleitungen an eine andere, als die Erdklemme angeschlossen wird, kann der gesamte Apparat
unweigerlich beschédigt werden.

Wenn die Versorgungsleitung an die fiir die Last bestimmten Ausgangsklemmen angeschlossen wird,
kann der gesamte Apparat unweigerlich beschadigt werden.

5.3 Erdungsanschluss

Beim Erdungsanschluss miissen die Kabelschuhe festgezogen werden, wie in Abbildung 2 gezeigt.

Abbildung 2: Erdungsanschluss

Kabelquerschnitt in mm?

10m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 6 6 6
8A 1,5 1,5 2,5 2,5 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 1,5 25 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 2,5 25 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -
20A 6 10 10 10 16 16 16 16 16 - - -
24A 6 10 10 16 16 16 16 - - -

Tabelle fir PVC-Kabel mit 3 Leitern (Phase + Mittelleiter + Erde) @ 230V

Tabelle 2: Querschnitt der Inverter-Speisekabel.

Kabelquerschnitt in mm?

10m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 2,5 2,5 6 6 6 10
8A 1,5 1,5 2,5 2,5 6 6 6 10 10 10 10 16 16
12A 1,5 2,5 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
16A 2,5 2,5 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
0A 2,5 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
1A 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
8A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
2A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabelle fir PVC-Kabel mit 4 Leitern (3 Phasen + Erde) @ 230V

Tabelle 3: Querschnitt der Pumpen-Speisekabel.

54  Anschluss des Differentialdrucksensors

Der MCE-22/C kann zwei Arten von Differentialdrucksensoren aufnehmen: ratiometrisch zu 4 bar Vollausschlag oder ratiometrisch zu
10 bar Vollausschlag.

Das eine Ende des Kabels wird an den Sensor, und das andere an den speziellen Eingang fiir den Drucksensor des Inverters mit der
Kennzeichnung "Press 1" (siehe Abbildung 3) angeschlossen.

Das Kabel hat zwei verschiedene Enden mit obligatorischer Einschubrichtung: Verbinder fiir industrielle Anwendungen (DIN 43650)
Sensorseite und 4-poligen Verbinder an der Seite des MCE-22/C.
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Abbildung 3: Anschliisse

5.5  Elektroanschliisse Ein-/Ausgange

Das Gerat MCE-22/C verfiigt iber 3 Digitaleingange, 2 NTC-Eingange fiir die Messung der Fluidtemperaturen T und T1, einen
Analogeingang und 2 Digitalausgange, damit einige Schnittstellenldsungen mit komplexeren Installationen umgesetzt werden kénnen.
Die Abbildung 4, Abbildung 5 und Abbildung 6 zeigen als Beispiel einige mdgliche Konfigurationen der Eingénge und Ausgénge.

Der Installateur muss lediglich die gewlinschten Eingangs- und Ausgangskontakte verdrahten und die entsprechenden Funktionen
konfigurieren (siehe Abs. 5.5.1 Abs. 5.5.2 und Abs. 5.5.4).

5.5.1 Digitaleingdnge

An der Unterseite der 18 poligen Klemmenleiste sind die Digitaleingange aufgedruckt:
- 11: Klemmen 16 und 17

- 12: Klemmen 15 und 16

- 13: Klemmen 13 und 14

- 14:Klemmen 12 und 13

Die Einschaltung der Eingange kann sowohl in Gleichstrom als auch in Wechselstrom erfolgen. Nachstehend sind die elektrischen
Charakteristiken der Eingange angefiihrt (siehe Tabelle 4).

Elektrische Charakteristiken der Eingéange
Eingéange DC [V] Eingange AC [Vrms]

Min. Einschaltspannung [V] 8 6
Max. Abschaltspannung [V] 2 1,5
Zulassige max. Spannung [V] 36 36
Stromaufnahme bei 12V [mA] 3,3 3,3
Max. annehmbarer Kabelquerschnitt [mm?] 213
NB: Die Eingénge sind mit jeder Polaritét steuerbar (positiv oder negativ im Vergleich zur Erdriickleitung)

Tabelle 4: Elektrische Charakteristiken der Eingénge

Das Beispiel der Abbildung 4 bezieht sich auf den Anschluss mit sauberem Kontakt unter Verwendung der inneren Spannung fir die
Steuerung der Eingénge.

ACHTUNG: Die gelieferte Spannung zwischen den Klemmen 11 und 18 von J5 (18 polige Klemmenleiste) ist gleich 19 Vdc und kann
maximal 50 mA liefern.

Liegt eine Spannung vor, anstelle eines Kontaktes, kann diese in jedem Fall dazu verwendet werden, um die Eingénge zu steuern:
Dazu geniigt es, die Klemmen +V und GND nicht zu verwenden und die Spannungsquelle gemaR der Charakteristiken der Tabelle 4
an den gew(nschten Eingang anzuschlieRen.

ACHTUNG: Die Eingangspaare [1/12 und I3/14 haben einen gemeinsamen Pol pro Paar.
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Abbildung 4: Anschlussbeispiel Digitaleingdnge Start/Stop und Economy

Den Digitalengdngen zugeordnete Funktionen
"1 Start/Stopp: Wenn der Eingang 1 iiber Steuerpaneel aktiviert wird (siehe Abs. 9),
kann die Pumpe aus der Entfernung ein- und ausgeschaltet werden.
12 Economy: Wenn der Eingang 2 (iber Steuerpaneel aktiviert wird (siehe Abs. 9), kann
die Verringerung des Sollwerts aus der Entfernung aktiviert werden.
13 Quick Start: Wenn iiber die Bedientafel der Ausgang 3 aktiviert ist, wird die Pumpe
mit der Frequenz Quick Start Fq aktiviert (sieche erweitertes Menii).
14 Nicht freigegeben
SOl | 25 @ 55 =
W =2 1 (T
= o = E =
=01 |||lO o 28 u
R |
YFEOW
OUT 1 OUT 2
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: §858. 04 foa2 2]
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l
R3i

Abbildung 5: Anschlussbeispiel Digitaleingang Quick Start

Unter Bezugnahme auf das Beispiel der Abbildung 4, und falls die Funktionen EXT und Economy (iber das Steuerpaneel aktiviert

wurden, wird sich das System wie folgt verhalten:

R1 R2 Systemstatus
Offen Offen Pumpe stillstehend
Offen Geschlossen | Pumpe stillstehend
Geschlossen Offen Pumpe in Betrieb mit kundenseitig eingestelltem Sollwert
Geschlossen | Geschlossen | Pumpe in Betrieb mit verringertem Sollwert
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5,52  Analogeingang 0-10V
An der Unterseite der 18 poligen Klemmenleiste ist der Analogeingang 0-10V aufgedruckt:
A1V (Klemme 9): Pluspol
GND (Klemme 10): Minuspol
A2V (Klemme 4): Pluspol
GND (Klemme 5): Minuspol

Die dem Analogeingang 0-10V zugeordnete Funktion betrifft die Drehzahl der Pumpe proportional zur Eingangsspannung des
Eingangs 0-10V selbst (siehe Abs. 7.1.3 und Abs. 9) Der Eingang A2V ist nicht freigegeben.

Die Abbildung 6 zeigt ein Anschlussbeispiel.
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Abbildung 6: Anschlussbeispiel fiir Analogeingang

Anmerkung: Der Analogeingang 0-10V und der an dieselben Pole des 18-poligen Klemmbretts angeschlossene NTC-
Temperatursensor T schliefen einander gegenseitig aus.

5.5.3 Anschlussschema des NTC-Sensors zum Messen der Fluidtemperatur (T und T1)
Fir die Installation der Fluidtemperatursensoren T und T1 auf die folgenden Anschlussschemen Bezug nehmen, siehe Abbildung 7
und Abbildung 8.
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Abbildung 7: Anschluss NTC-Sensor fiir Temperaturmessung T1
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Abbildung 8: Anschluss NTC-Sensor fiir Temperaturmessung T
Anmerkung: Die Erfassung der Temperatur durch den Sensor T wird nur in den folgenden Einstellungsarten aktiviert: T konstant
T4 T AT
steigend E>/sinkend E» und AT konstant L’ )

Anmerkung: Die Erfassung der Temperatur durch den Sensor T1 wird nur in den folgenden Einstellungsarten aktiviert: T1 konstant
Tid Tid 2T
steigend T—>/sinkend L» und AT konstant L’ .

Fiir die Betriebsmodi T konstant und AT konstant in den Absatzen 7.1.5 und 7.1.6 nachlesen.

Anmerkung: Der Eingang des NTC-Temperatursensors T und der an dieselben Pole des 18-poligen Klemmbretts angeschlossene
Analogeingang 0-10V schlieRen einander gegenseitig aus.

554  Ausginge

Die Anschllisse der nachstehend aufgelisteten Ausgénge beziehen sich auf die beiden Klemmenleisten J3 und J4 mit 3 Polen, welche
mit dem Aufdruck OUT1 und OUT2 gekennzeichnet sind, unter denen auch der Typ des Kontakts der Klemme angegeben ist (NC =
Ruhekontakt, C = Mittelkontakt, NO = Arbeitskontakt).

Charakteristiken der Ausgangskontakte

Kontakttyp: NO, NC, COM
Max. ertragbare Spannung [V] 250

5 Wenn Widerstandsbelastung
Max. ertragbarer Strom [A] 25 Wenn induktive Belastung
Max. annehmbarer Kabelquerschnitt [mm?] 3,80

Tabelle 5 Charakteristiken der Ausgangskontakte

Den Ausgangen zugeordnete Funktionen
ouT1 Vorliegen/Fehlen von Alarmen im System
ouT2 Pumpe in Betrieb/ Pumpe stillstehend

In dem Beispiel der Abbildung 9 geht die Lampe L1 an, wenn im System ein Alarm vorliegt, und geht aus, wenn keinerlei Anomalie
vorliegt, wahrend die Lampe L2 bei Pumpe in Betrieb angeht, und bei stillstehender Pumpe ausgeht.
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Abbildung 9: Anschlussbeispiel Digitalausgdnge
5.6  Anschluss von Zwillings-Systemen
Um ein Zwillings-System zu realisieren, werden lediglich die beiden Inverter MCE-22/C verbunden, indem das mitgelieferte Kabel in
einen der beiden Verbinder mit der Beschriftung Link an den Invertern gesteckt wird (siehe Abbildung 3).

Fir den korrekten Betrieb des zweifachen Systems missen alle externen Anschllisse des Eingangsklemmbretts mit Ausnahme des
Eingangs 3, der unabhangig verwaltet werden kann, zwischen den beiden MCE-22/C parallel angeschlossen werden, wobei die
Nummerierung der einzelnen Klemmen eingehalten werden muss (zum Beispiel Klemme 17 des MCE-22/C -1 mit Klemme 17 des
MCE-22/C -2 und so weiter...).

Wenn im Moment des Abschaltens des einen und dem Einschalten des anderen Motors ein Klopfgerdusch

hérbar wird, wie folgt vorgehen:
A 1) 5 Sekunden lang die Taste ,Meni” driicken;
2) Die Parameter durchblattern, bis ET angezeigt wird;
3) Den Wert des Parameters ET im weiterfuhrenden Menu erhéhen, bis das Gerausch verschwindet

Fur die moglichen Funktionsmodalitdten der Zwillings-Systeme siehe Abs. 9.

6. EINSCHALTEN
Alle Einschaltvorgiange miissen bei verschlossenem Deckel des MCE-22/C erfolgen!
A Das System darf erst eingeschaltet werden, wenn alle elektrischen und hydraulischen Anschliisse fertig
gestellt sind.

Nachdem das System einmal eingeschaltet ist, kann der Funktionsmodus den Anforderungen der Anlage angepasst werden (siehe
Abs. 9).

7. FUNKTIONEN
741 Regelungsmodi
Die MCE-22/C-Systeme erméglichen die folgenden Einstellmodalitaten:
— Regelung bei konstantem Differentialdruck (werkseitige Einstellung).
— Regelung bei konstanter Kurve.
— Regelung bei konstanter Kurve mit von externem Analogsignal eingestellter Geschwindigkeit.
— Regelung bei proportionalem Differentialdruck in Abhangigkeit vom in der Anlage vorhandenen Fluss.
— Einstellung T konstant
— Einstellung AT konstant
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7141 Regelung bei konstantem Differentialdruck

oA
Hsetp Die Forderhohe bleibt konstant, unabhangig vom Wasserbedarf.
Diese Modalitat kann iiber das Steuerpaneel am Deckel des MCE-22/C eingestellt werden (siehe
Abs. 9).
A >
Q
71.2 Regelung bei konstanter Kurve.
HA

Die Drehgeschwindigkeit wird auf einer konstanten Drehzahl gehalten. Diese Drehgeschwindigkeit
kann zwischen einem Mindestwert und der Nennfrequenz der Umwalzpumpe eingestellt werden
(z.B. zwischen 15 Hz und 50 Hz).

Diese Modalitat kann iber das Steuerpaneel am Deckel des MCE-22/C eingestellt werden (siehe
Abs. 9).

713 Regelung bei konstanter Kurve mit externem Analogsignal

HA
Die Drehgeschwindigkeit wird auf einer konstanten Drehzahl gehalten, die proportional zur
~Max. Spannung des externen Analogsignals ist (siehe Abs.5.5.2). Die Drehgeschwindigkeit variiert linear
> zwischen der Nennfrequenz, wenn Vin = 10V und der Mindestfrequenz der Pumpe, wenn Vin =
ov.
\‘/ Diese Modalitat kann (iber das Steuerpaneel am Deckel des MCE-22/C eingestellt werden (siehe
\ Abs. 9).
- >
Min. Q

T
b

Bei diesem Einstellmodus wird der Differentialdruck je nach verringertem oder erh6htem
Wasserbedarf gesenkt oder erhoht.

Diese Modalitat kann Uber das Steuerpaneel am Deckel des MCE-22/C eingestellt werden
(siehe Abs. 9).

*(]
71.5 Funktion T-konstant
Diese Funktion bewirkt, dass die Umlaufpumpe den Durchsatz erhéht oder verringert, um die vom wie im Absatz 5.5.3

angeschlossenen NTC-Sensor gemessene Temperatur konstant beizubehalten.
Es kénnen 4 Betriebsmodi eingestellt werden:

Einstellung T:

Steigender Modus T = wenn die gewlnschte Temperatur (Ts) hdher ist als die gemessene Temperatur (T), erhdht die Umlaufpumpe
den Durchsatz, bis Ts erreicht wird

Sinkender Modus T > wenn die gewiinschte Temperatur (Ts) hoher ist als die gemessene Temperatur (T), verringert die
Umlaufpumpe den Durchsatz, bis Ts erreicht wird

Einstellung T1:

Steigender Modus T1 - wenn die gewlinschte Temperatur (Ts) héher ist als die gemessene Temperatur (T1), erhéht die
Umlaufpumpe den Durchsatz, bis Ts erreicht wird

Sinkender Modus T1 > wenn die gewlinschte Temperatur (Ts) hoher ist als die gemessene Temperatur (T1), verringert die
Umlaufpumpe den Durchsatz, bis Ts erreicht wird
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7.1.6  Funktion AT-konstant:
Diese Funktion bewirkt, dass die Umlaufpumpe den Durchsatz erhéht oder verringert, um den Temperaturunterschied T-T1 als
absoluten Wert konstant beizubehalten.
Es sind 2 Sollwerte verfiigbar: dTs1, dTs2, und daher konnen die folgenden beiden Situationen eintreten:
- dTs1 nicht gleich wie dTs2:

In diesem Fall sind 5 konfigurierbare Betriebsintervalle verfigbar, in denen der Sollwert dTs je nach der Temperatur T oder T1
unterschiedlich sein kann, wie im folgenden Beispiel gezeigt wird:

15
10

TdTe = &0 [C] R

AT e T
0 & 40 70 [C] |
- (v =

1) WennT1< 10°C=> dTs=|T-T1|=10°C

Wenn die Temperatur T1, wie in diesem Fall, genau 10 °C oder weniger betragt, beeinflusst die Umlaufpumpe den Durchsatz, um den
absoluten Temperaturunterschied zwischen T und T1 konstant beizubehalten

Dieses Temperaturintervall kann in der Anlaufphase des Heizgeréts niitzlich sein, weil es dann wichtiger ist, schnell den Raumkomfort
zu erreichen, als einen héheren Temperaturunterschied zu haben (im Fall von Klimatisierung)

2) Wenn10<T1<25°C => 10°C<=dTs=|T-T1| <15 °C, zum Beispiel wenn T1=20 °C =>dTs = |T-T1| =13.33 °C

Wenn die Temperatur T1 zwischen 10 °C und 25 °C liegt, arbeitet die Umlaufpumpe, um den absoluten Unterschied zwischen T und
T1 auf einem konstanten, zur von T1 erfassten Temperatur proportionalen dTs beizubehalten. Wenn zum Beispiel T1= 20 °C ist,
behalt die Umlaufpumpe den absoluten Unterschied zwischen T und T1 konstant auf 13,33 °C bei

3) Wenn25°C<T1<40°C => dTs=|T-T1|=15°C

Wenn die Temperatur T1 zwischen 25 °C und 40 °C liegt, arbeitet die Umlaufpumpe, um den absoluten Unterschied zwischen T und
T1 konstant auf 15° C beizubehalten

4)  Wenn 40°C<T1=<70°C => 10°C=<dTs=|T-T1| <15 °C, zum Beispiel wenn T1=50°C => dTs =|T-T1|=13.75°C
Wenn die Temperatur T1 zwischen 40 °C und 70 °C liegt, arbeitet die Umlaufpumpe, um den absoluten Unterschied zwischen T und
T1 auf einem konstanten, zur von T1 erfassten Temperatur umgekehrt proportionalen dTs beizubehalten. Wenn zum Beispiel T1= 50
°C ist, behalt die Umlaufpumpe den absoluten Unterschied zwischen T und T1 konstant auf 13,75 °C bei

5) Wenn T1270°C => dTs=|T-T1|]=10°

Wenn schlielich die Temperatur T1 héher ist als 70 °C, arbeitet die Umwélzpumpe, um den absoluten Unterschied zwischen T und
T1 konstant auf 10 °C beizubehalten.

Dieses Temperaturintervall kann in der Anlaufphase des Heizgerats nitzlich sein, weil es dann wichtiger ist, schnell den Raumkomfort
zu erreichen, als einen héheren Temperaturunterschied zu haben (im Fall des Heizens)

Anmerkung: Die Parameter dTs1 und dTs2 und die Werte der Betriebsintervalle kdnnen vom Benutzer eingestellt werden.
- dTs1=dTs2

In diesem Fall bleibt der Sollwert dTs bei Anderungen der Temperatur T oder T1 konstant, wie im folgenden Beispiel gezeigt wird:

FdTz = 5.0 [C] =
[ S

T 3
T
= [v] =

In diesem Fall erhéht oder verringert die Umwéalzpumpe den Durchsatz, um den absoluten Unterschied zwischen T und T1 konstant
auf dTs = 15 °C beizubehalten.

Anmerkung: Der Parameter dTs kann vom Benutzer eingestellt werden.

7.2 Funktion Quick Start

Diese Funktion kann nitzlich sein, wenn es notwendig ist, einen sofortigen Durchsatz zu gewéahrleisten, um zu vermeiden, dass beim
Einschalten mdglicherweise der Heizkessel blockiert wird. Solange der Eingang 13 aktiviert ist, behalt die Pumpe die voreingestellte
Frequenz Fq bei (siehe erweitertes Menii). Bei zweifachen Gruppen kann dieser Eingang unabhangig verwendet werden.

8. STEUERPANEEL
Die Funktionen des MCE-22/C kénnen Uber das Steuerpaneel am Deckel des MCE-22/C geéndert werden.

An dem Paneel finden sich: ein Graphikdisplay, 7 Navigationstasten und 3 LED-Anzeige (siehe Abbildung 10).
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Abbildung 10 : Steuerpaneel

8.1 Graphik-Display

Mit dem Graphik-Display kann auf einfache, intuitive Weise innerhalb eines Menus navigiert werden, um den Funktionsmodus des
Systems, die Aktivierung der Eingange und den Arbeits-Sollwert zu kontrollieren und zu andern. Daneben kann der Status des Systems
und die Historie eventueller Alarme des Systems angezeigt werden.

8.2 Navigationstasten

Zum Navigieren innerhalb des Menis stehen 7 Tasten zur Verflgung: 3 Tasten unterhalb, 3 oberhalb und 1 seitlich des Displays. Die
Tasten unter dem Display werden als aktive Tasten, die Uiber dem Display als inaktive Tasten und die seitliche Taste als verborgene
Taste bezeichnet.

Die Mendseiten sind jeweils so angelegt, dass die den 3 aktiven Tasten (unter dem Display) zugeordneten Funktionen angegeben
werden.

Mit Driicken der inaktiven Tasten (Uber dem Display) wird die Graphik umgekehrt, so dass die aktiven Tasten inaktiv werden und
umgekehrt. Dank dieser Funktion kann das Steuerpaneel auch “kopfiiber” installiert werden!

8.3  Anzeigelampen
Gelbe Lampe: Zeigt an, dass das System gespeist wird.
Ist sie eingeschaltet, wird das System gespeist.

A Bei eingeschalteter gelber Lampe darf auf keinen Fall der Deckel abgenommen werden.

Rote Lampe: Zeigt einen Alarm/Anomalie im System an.
Blinkt die Lampe, ist der Alarm nicht blockierend und die Pumpe kann weiter gesteuert werden. Ist die Lampe
bleibend eingeschaltet, ist der Alarm blockierend und die Pumpe kann nicht gesteuert werden.

Griine Lampe: ~ Anzeige von ON/OFF.
Wenn eingeschaltet, dreht die Pumpe. Wenn ausgeschaltet, steht die Pumpe still.

9. MENU

Der MCE/C stellt zwei Mends zur Verfigung: das Nutzermenii und das fortgeschrittene Menii

Das Nutzermenii kann Uber die Homepage erreicht werden, dazu wird die Taste ,MenU* in der Mitte gedriickt und wieder losgelassen.
Das fortgeschrittene Menii kann iiber die Homepage erreicht werden, dazu wird die Taste ,Meni“ in der Mitte 5 Sekunden lang
gedriickt gehalten.

Auf Meniseiten, die unten links einen Schllssel zeigen, kdnnen die Einstellungen nicht gedndert werden. Um das Meni zu befreien,
auf die Homepage gehen und gleichzeitig die verborgene Taste und die Taste unter dem Schliisselsymbol driicken, bis der Schliissel
verschwunden ist.

Wenn 60 Minuten lang keine Taste gedriickt wird, werden die Einstellungen automatisch blockiert und das Display geht aus.
Sobald eine beliebige Taste gedriickt wird, schaltet sich das Display wieder ein und macht die "Homepage" sichtbar.

Zum Navigieren innerhalb des Mends die mittlere Taste driicken:
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Um zu der vorherigen Seite zuriickzukehren, die verborgene Taste gedriickt halten und die mittlere Taste driicken und wieder
loslassen.
Zum Anqem der Einstellungen die linke und rechte Taste driicken.
Um die Anderung einer Einstellung zu bestatigen, 3 Sekunden lang die mittlere Taste “OK” driicken. Die erfolgte Bestatigung wird

durch die folgende Ikone angezeigt: "V 14

Tabelle 6 sind die sensiblen Parameter des Umrichters beschrieben, die im fortgeschrittenen Menl verflgbar sind. Um das
fortgeschrittene Menil zu verlassen, missen alle Parameter mit der Taste in der Mitte durchlaufen werden.

z‘:::ltf:: Beschreibung Bereich g:;:lt
Serial Eindeutige serielle Zuordnung fiir die Verbindungsfahigkeit - -

Nennfrequenz der Elektropumpe.

Fn Den auf dem Typenschild der Elektropumpe angefihrten 50 - 200 Hz
Wert einstellen

In Nennstrom der Elektropumpe. Den auf dem Typenschild der | MCE-11 |  MCE-15 MCE-22 A
Elektropumpe angefiihrten Wert einstellen 10-65 10-8.0 1.0-105

Rt Drehrichtung. 0-1 3
Diesen Parameter éndern, um die Drehrichtung umzukehren

Fm Min. Drehfrequenz der Elekiropumpe. 0—(8/10)*Fn Hz

FM Max. Drehfrequenz der Elektropumpe. (8/10)*Fn - Fn Hz

Fq Frequenz von Quick Start 3/10*Fn-Fn Hz

SM Max. Umdrehungen pro Minute der Elektropumpe 12*Fn - 60*Fn r.p.m.

A . Ratiometrisch mit fs = 4 bar

- Sensortyp fir Differentialdruck Ratiometrisch mit fs = 10 bar -

HO Max. Férderhdhe der Elektropumpe 2,0 — Vollausschlag Drucksensor m

Fc Tragerfrequenz des Umrichters. 5-20 kHz
Trockenlaufleistung. Soll der Schutz gegen Trockenlauf

DR aktiviert werden, als Wert die Stromaufnahme bei 3 W
Nennfrequenz (fn) unter Trockenlaufbedingungen, erhdht um
20% eingeben.
Zeitraum zwischen Ausschalten einer Pumpe und

ET . Lo 0.0-15.0 s
Einschalten der anderen bei Zwillingssystemen.

B Typische Konstante des NTC-Widerstandes, der zur 1-10000 oK
Messung der Fluidtemperaturen T und T1 verwendet wird
Durchlaufzeit des Hydraulikkreislaufs, beeinflusst die

Td Regulierungsgeschwindigkeit bei den Einstellungen T und 0-1800 s
DT umgekehrt proportional

Bs Parameter der Abstimmung der Modalitét Booster 0-80 %

Ad Modbus-Adresse der Vorrichtung 1-247

Br Baudrate der seriellen Kommunikation 12,24,4.8,9.6,19.2, 384 Kb/s

Pa Art der Paritatskontrolle None, Odd, Even

Sh Anzahl der Stoppbits 1-2

Rd Mindestreaktionszeit 0-3000 ms

En Modbus-Aktivierung Disable, Enable

Tabella 6: Fortgeschrittenes Menii — Sensible Parameter des Umrichters

Homepage Auf der Homepage sind die Haupteinstellungen des Systems graphisch zusammengefasst.

auto 2311y | Die Ikone oben links zeigt die Art der selektierten Regelung an.
5 5 Die lkone in der Mitte oben zeigt den selektierten Funktionsmodus (Auto oder Economy) an.
! m Die lkone oben rechts zeigt die Prasenz eines einzelnen Inverters '@ oder eines Zwillings-Inverters
@f@ an. Das Drehen der |kone @' oder @ zeigt an, welche Umwalzpumpe in Betrieb ist.
In der Mitte der Homepage befindet sich ein nur lesbarer Parameter, der lber die Seite 8.0 des Menis
unter einem kleinen Satz von Parametern ausgewahlt werden kann.

A

Von der Homepage aus kann auf die Seite der Kontrasteinstellung des Displays zugegriffen werden:
die verborgene Taste gedriickt halten und die rechte Taste driicken und wieder loslassen.

Von der Homepage aus kann auch auf das nur lesbare Menii der werkseitig eingestellten sensiblen
Parameter des Inverters zugegriffen werden: 3 Sekunden lang die mittlere Taste driicken.
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Seite 1.0 Von der Seite 1.0 aus werden die werkseitigen Einstellungen durch 3 Sekunden langes gleichzeitiges
i 1 | Driicken der linken und rechten Taste eingestellt.
Default

: 1 | Die erfolgte Wiederherstellung der Werkseinstellungen wird mit Erscheinen des Symbols Mneben der
4 Aufschrift “Default” angezeigt.

Seite 2.0 Von der Seite 2.0 aus wird der Regelungsmodus eingegeben. Es kann unter 9 verschiedenen Modi
gewahlt werden:

1. T:» = Regelung bei konstantem Differentialdruck
2. t"'» = Regelung bei konstanter Kurve mit iber Display eingestellter Geschwindigkeit.

3. D',IEI‘J = Regelung bei konstanter Kurve mit von entferntem Signal 0-10V eingestellter
Geschwindigkeit.

E) = Regelung bei proportionalem Differentialdruck
Tit

. Eﬂ Einstellung T konstant steigender Modus

T

% = Einstellung T konstant sinkender Modus
T1 4t

. Eﬂ Einstellung T1 konstant steigender Modus
e .

. = Einstellung T1 konstant sinkender Modus

© N o o N~

AT
9. E) = Einstellung AT konstant
Die Seite 2.0 zeigt drei Ikonen, welche die folgende Bedeutung haben:
— mittlere lkone = derzeit selektierte Einstellung
— rechte lkone = folgende Einstellung
— linke Ikone = vorherige Einstellung

Seite 3.0

He 12,00 |
[=1 ™ICK] [+]

Fs. 45 H:I

=] WICKE] [+ Je nach der auf der vorhergehenden Seite gewahlten Einstellungsart ist der einzustellende Sollwert
71| eine Forderhhe (Hs), eine Frequenz (Fs), eine Temperatur (Ts) oder ein Temperaturunterschied

U (dTs).
Ts: 60 o ars)
=] [wICE] [+

FdTs = 15.0[] R

L

Von der Seite 3.0 aus wird der Regelungs-Sollwert eingegeben.

15
10

T e
10 25 40 Fo [C]

= v =

Seite 5.0
3] | Die Seite 5.0 wird in allen Einstellmodi unter Druck visualisiert und ermdglicht die Eingabe des
auto ) Funktionsmodus “Auto” oder “Economy”.Der Modus “Auto” deaktiviert das Ablesen des Status des
Digitaleingangs 12 und das System verwendet de facto stets den benutzerseitig eingegebenen Sollwert.

[e=| (WIOE| [=] Der Modus “Economy” aktiviert das Ablesen des Status des Digitaleingangs 12. Wenn der Eingang 12
erregt wird, flhrt das System einen Verringerungsprozentsatz des benutzerseitig eingegebenen
Sollwerts aus (Seite 6.0).

Fir den Anschluss der Eingénge sie Abs.5.5.1

Seite 6.0

Die Seite 6.0 wird dann angezeigt, wenn auf der Seite 5.0 der Modus “Economy” gewéhlt wurde und
E: 5 0 o5 ermdglicht die Eingabe des Verringerungsprozentsatzes des Sollwerts.

)

WIoE| [+ Diese Verringerung wird durchgefihrt, wenn der Digitaleingang 12 erregt ist.
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Seite 7.0 Wenn ein Zwillings-System (siehe Abs. 0) verwendet wird, kann (iber die Seite 7.0 einer der 4 mdglichen
7.0 | Zwillingsfunktionsmodi gewéhlt werden:
O] #33/¢13  Abwechselnd alle 24h: die beiden Inverter wechseln sich alle 24 Betriebsstunden bei

der Regelung ab. Im Falle einer Storung eines der Inverter Gbernimmt der andere die

= (W|OF| [==p D Regelung.

Simultan: Die beiden Inverter arbeiten gleichzeitig und bei derselben Geschwindigkeit.
Dieser Modus ist nitzlich, wenn eine Férdermenge bendtigt wird, die eine einzelne
Pumpe nicht liefern kann.
¥3%¢13  Hauptinverter/Reserveinverter: Die Regelung wird immer von demselben Inverter
(Hauptinverter) durchgefiihrt, der andere (Reserveinverter) greift nur im Falle eines
Defekts des Hauptinverters ein.
@T@ Booster: Die 2 Inverter arbeiten im simultanen oder alle 24 Stunden abwechselnden
Modus:
- Beivon einer einzelnen Pumpe erzielbaren Durchséatzen ist der Betrieb im alle
24 Stunden abwechselnden Modus.
- BeiDurchsatzen, die von einer einzelnen Pumpe nicht erzielt werden kénnen,
ist der Betrieb im simultanen Modus.

Anmerkung: Der Booster-Modus ist nur im Fall der Einstellung mit konstantem Differentialdruck und der
Einstellung mit proportionalem Differentialdruck aktivierbar.

Falls das Kabel der Zwillingskommunikation abgehéngt wird, konfigurieren sich die Systeme
automatisch als Einzeln und arbeiten vollkommen unabhéngig voneinander.

Seite 8.0 Uber die Seite 8.0 kann der auf der Homepage sichtbare Parameter gewahlt werden:

ATIH]| Q &1 : Gemessene ForderhGhe in Metern
. 5 5 . Geschatzte Férdermenge m3/h
H: ' mp - Drehgeschwindigkeit in Umdrehungen pro Minute (U/min)
= WwioE ]| E: Spannung, gemessen am Analogeingang 0-10V
P Leistungsabgabe in kW
h: Betriebsstunden
T: Temperatur der Flissigkeit, gemessen am Eingang “A1V” (18-poliges Klemmbrett)
Tl: Temperatur der FlUssigkeit, gemessen am Eingang “A2V" (18-poliges Klemmbrett)
AT Temperaturunterschied der Fliissigkeit T-T1 als absoluter Wert
Seite 9.0
L5 3
DET [IT4] ENG -
Uber die Seite 9.0 kann die Sprache der Meldungen gewahlt werden.
= W[OE| |=-p
Seite 10.0
10
Uber die Seite 10.0 kann durch Driicken der rechten Taste die Alarm-Historie angezeigt werden.
(W] [=b]
Alarm-Historie Wenn das System Anomalien feststellt, werden diese bleibend in der Alarm-Historie gespeichert
@. (maximal 15 Alarme). Flr jeden gespeicherten Alarm wird eine Seite sichtbar gemacht, die aus 3 Teilen
el5 besteht: einem alphanumerischen Code, welcher die Art der Anomalie bezeichnet, einem Symbol,
Fompabloceata welches die Anomalie graphisch darstellt, und einer Meldung in der auf Seite 9.0 gewahlten Sprache,

hd [=p] welche die Anomalie kurz beschreibt.

Mit Driicken der rechten Taste kdnnen alle Seiten der Historie durchgeblattert werden.
Am Ende der Historie erscheinen 2 Fragen:
1. “Alarme zuriicksetzen?”
Durch Driicken von OK (linke Taste) werden die eventuell noch im System vorhandenen
Alarme zuriickgesetzt.
2. "Alarm-Historie I6schen?”
Durch Driicken von OK (linke Taste) werden die in der Historie gespeicherten Alarme
geldscht.
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Seite 11.0
T1
OFF EXT
= [¥] [CE

Uber die Seite 11.0 kann das System auf den Status ON, OFF eingestellt oder (iber ein entferntes
Signal EXT (Digitaleingang I1) gesteuert werden.

Wird ON selektiert, ist die Pumpe immer eingeschaltet.

Wird OFF selektiert, ist die Pumpe immer ausgeschaltet.

Ist EXT selektiert, wird das Ablesen des Status von Digitaleingang |1 freigegeben. Wenn der Eingang
11 erregt ist, stellt sich das System auf ON und die Pumpe lauft an (auf der Homepage erscheint unten
rechts abwechselnd die Aufschrift “EXT” und “ON”); wird der Eingang I1 nicht erregt, stellt sich das
System auf OFF und die Pumpe geht aus (auf der Homepage erscheint unten rechts abwechselnd die
Aufschrift “EXT” und “OFF”).

Flr den Anschluss der Eingénge siehe Abs.5.5.1

10. WERKSEINSTELLUNGEN

Parameter

Wert

Regelungsmodus

T:» = Regelung bei konstantem Differentialdruck

Hs (Sollwert Differentialdruck)

50 % der max. Férderhéhe der Pumpe (siehe die werkseitig eingestellten sensiblen
Parameter des Inverters)

Fs (Sollwert Frequenz)

90% der Nennfrequenz der Pumpe

Tmax 50 °C
Funktionsmodi auto
Verringerungsprozentsatz Sollwert 50 %

Funktionsmodus Zwillingssystem

@f @ = abwechselnd alle 24h

Steuerung Pumpenanlauf

EXT (von entferntem Signal an Eingang I1)

11. ALARMARTEN

Alarmcode Alarmsymbol Alarmbeschreibung
e0 - e16; €21 c—E Interner Fehler
el7-e19 B Kurzschluss
e20 dax Spannungsfehler
e22 - e30 [ —] Spannungsfehler
ed1 c—h Protokollfehler:
4 g FELAT B

e32-e35 —% .; Ubertemperatur
e37 @m* Niederspannung
e38 @mx Hochspannung
e39 - e40 @é Uberstrom
e42 ;1} Trockenlauf
e43; ed4; e45; edbd @ @ Drucksensor
e46 [ —] Pumpe abgehangt

v b7,

- N Booster-Modus mit einer nicht zuléssigen Vorgehensweise aktiviert.

7 i\ N
e55 @ Fehler Temperatursensor T
e56 @R@ Fehler Temperatursensor T1

Tabelle 7: Liste der Alarme
12. MODBUS MCE-C

Die Verwendung des Modbus-Protokolls ist durch die Installation des Kabelsets 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE erlaubt.
Fir weitere Informationen auf der Website https://dabpumps.com/mce-c nachlesen.

13. BACNET

Die Verwendung des Bacnet-Protokolls ist durch die Installation eines Bacnet-Modbus-Gateways erlaubt.
Fur weitere Informationen und um auf das Verzeichnis der empfohlenen Vorrichtungen zugreifen zu kénnen, auf der Website
https://dabpumps.com/mce-c nachlesen.
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1. LEGENDA
Op het titelblad wordt de versie van dit document aangeduid onder de vorm Vn.x. Deze versie duidt aan dat het document geldig is
voor alle softwareversies van het systeem n.y. Bijv.: V3.0 is geldig voor alle Sw: 3.y.
In dit document worden de volgende symbolen gebruikt om gevaarlijke situaties aan te duiden:
Situatie met algemeen gevaar. Veronachtzaming van de voorschriften die na dit symbool volgen kan persoonlijk
letsel of materiéle schade tot gevolg hebben.

Situatie met gevaar voor elektrische schok. Veronachtzaming van de voorschriften die na dit symbool volgen,
kan een situatie met ernstig risico voor de gezondheid van personen tot gevolg hebben.

2. ALGEMENE INFORMATIE
A Alvorens de installatie uit te voeren moet deze documentatie aandachtig worden doorgelezen.

De installatie, de elektrische aansluiting en de inbedrijfstelling moeten worden uitgevoerd door gespecialiseerd personeel, in
overeenstemming met de algemene en plaatselijke veiligheidsvoorschriften die van kracht zijn in het land waar het product wordt
geinstalleerd. Veronachtzaming van deze instructies leidt tot verval van elk recht op garantie, nog afgezien van het feit dat het gevaar
oplevert voor de gezondheid van personen en beschadiging van de apparatuur.
Controleer of het product geen schade heeft opgelopen die te wijten is aan het transport of de opslag.
Controleer of het externe omhulsel onbeschadigd en in optimale conditie is.
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21 Veiligheid
Het apparaat bevat een elektronische inrichting met inverter.
Het gebruik is uitsluitend toegestaan als de elektrische installatie is aangelegd met de veiligheidsmaatregelen volgens de normen
die van kracht zijn in het land waar het product geinstalleerd is (voor Italié CEl 64/2).
Het apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (waaronder kinderen) met beperkte lichamelijke, sensoriéle en mentale
vermogens of die onvoldoende ervaring of kennis ervan hebben, tenzij zij bij het gebruik van het apparaat onder toezicht staan
van, of geinstrueerd worden door iemand die verantwoordelijk is voor hun veiligheid. Op kinderen moet toezicht gehouden worden
om er zeker van te zijn dat zij niet met het apparaat spelen.
2.2 Verantwoordelijkheid
De fabrikant is niet aansprakelijk voor de goede werking van de machine of eventuele schade die hierdoor wordt veroorzaakt,
indien zij onklaar gemaakt of gewijzigd wordt en/of als zij gebruikt wordt buiten het aanbevolen werkveld of in strijd met andere
voorschriften die in deze handleiding worden gegeven.
2.3  Bijzondere aanwijzingen
Alvorens ingrepen te verrichten op het elektrische of mechanische gedeelte van de installatie, moet altijd eerst
de netspanning worden uitgeschakeld. Wacht minstens 5 minuten nadat het apparaat is afgekoppeld van de
spanning, alvorens het apparaat zelf te openen. De condensator van het tussencircuit blijft ook na de
uitschakeling van de netspanning belast met gevaarlijke hoogspanning.
Alleen stevig bedrade netaansluitingen zijn toegestaan. Het apparaat moet worden geaard (IEC 536
klasse 1, NEC en andere toepasselijke normen).

Netklemmen en motorklemmen kunnen ook bij stilstaande motor gevaarlijke spanning bevatten.

3. TOEPASSINGEN

De inverter van de serie MCE/C is een inrichting die ontwikkeld is voor het beheer van circulatiepompen waarmee een geintegreerde
drukverschilregeling (opvoerhoogte) mogelijk is, zodat de prestaties van de circulatiepomp kunnen worden aangepast aan de
effectieve vraag van de installatie. Dit heeft als voordeel aanzienlijke energiebesparingen, een betere bestuurbaarheid van de
installatie en minder lawaai. De MCE-22/C inverter is ontwikkeld om direct te worden ondergebracht op het motorlichaam van de pomp.

4, TECHNISCHE GEGEVENS

MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C
Spanning [VAC] (Tol. +10/-20%) 220-240 220-240 220-240
Fasen 1 1 1
Voeding van de inverter | Frequentie [Hz] 50/60 50/60 50/60
Stroom [A] 22,0 18,7 12,0
Lekstroom naar aarde [mA] <2
Spanning [VAC] (Tol. +10/-20%) 0 -V voed. 0 -V voed. 0 -V voed.
Fasen 3 3 3
Uitgang van de inverter | Frequentie [Hz] 0-200 0-200 0-200
Stroom [A rms] 10,5 8,0 6,5
Mechanisch vermogen P2 3PK/22kW | 2PK/15kW | 15PK/1,1kW
. Gewicht van de unit [kg]
Mki%hniz:ig:e (zonder verpakking) 5
Maximumafmetingen [mm] (LxHxD) 200x199x262
Werkpositie op het motorhuis van de pomp
Installatie Beschermingsklasse IP 55
Max. omgevingstemperatuur [°C] 40

Hydraulische regel- en
werkingskenmerken

Regelbereik drukverschil

1 -95% eindwaarde van de schaal druksensor

Type druksensoren Ratiometrisch
Sensoren Eindwaarde van de schaal 410
drukverschilsensoren [bar]
Connectiviteit o Aansluiting multi inverter
o Zelfbeveiliging tegen te hoge stroom
Werking en e Te hoge temperatuur van de interne
beveiligingen Beveiligingen elektronica
o  Afwijkende voedingsspanningen
o  Directe kortsluiting tussen de uitgangsfasen
Temperaturen Opslagtemperatuur [°C] -10 +40

Tabel 1: Technische gegevens
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4.1 Elektromagnetische compatibiliteit (EMC)

De MCE/C inverters voldoen aan de norm EN 61800-3, in de categorie C2, voor wat betreft de elektromagnetische compatibiliteit.

- Elektromagnetische emissies. Woonomgeving (in enkele gevallen kunnen beheersingsmaatregelen vereist zijn).

- Geleide emissies. Woonomgeving (in enkele gevallen kunnen beheersingsmaatregelen vereist zijn).

5. ELEKTRISCHE AANSLUITINGEN
Alvorens ingrepen te verrichten op het elekirische of mechanische gedeelte van de installatie, moet altijd eerst
de netspanning worden uitgeschakeld. Wacht minstens 5 minuten vanaf het moment dat het apparaat is
afgekoppeld van de spanning, alvorens het apparaat zelf te openen. De condensator van het tussencircuit blijft
ook na de uitschakeling van de netspanning belast met gevaarlijke hoogspanning.
Alleen stevig bedrade netaansluitingen zijn toegestaan. Het apparaat moet worden geaard (IEC 536
klasse 1, NEC en andere toepasselijke normen).

Verzeker u ervan dat de nominale spanning en frequentie van de MCE-22/C overeenstemmen met de
waarden van het voedingsnet.

5.1 Verbinding met de voedingslijn

De verbinding tussen de monofase voedingslijn en de MCE-22/C moet tot stand worden gebracht met een 3-aderige kabel (fase + nul
+ aarde). De kenmerken van de voeding moeten voldoen aan de waarden van Tabel1.

De ingangsklemmen zijn de klemmen met het opschrift LINE LN en een ingaande pijl richting de klemmen, zie Afbeelding 1.

ouT 1 OuT 2

NC C ND . . NC C ND
LINE 8852,0925 =2aad_2 PUMP
ERS 566 ZEE?%J»%:EE;&EZi&Q&Q SE4 N4

Afbeelding 1: Elektrische aansluitingen
De minimumdoorsnede van de ingangs- en de uitgangskabels moet zodanig zijn dat de kabelklemmen goed kunnen worden
gespannen, terwijl de maximumdoorsnede die mogelijk is vanwege de klemmen 4 mm?2 bedraagt

De doorsnede, het type en de plaatsing van de voedingskabels voor de inverter en voor verbinding met de elektropomp moeten worden
gekozen overeenkomstig de geldende normen. Tabel 2 geeft een aanwijzing omtrent de doorsnede van de kabel die gebruikt moet
worden voor voeding van de inverter. De tabel heeft betrekking op kabels in PVC met 3 aders (fase + nul + aarde), en geeft de
aanbevolen minimumdoorsnede al naargelang de stroom en de lengte van de kabel.

De stroom naar de elektropomp wordt over het algemeen gespecificeerd in de nominale gegevens van de motor.

De maximale voedingsstroom naar de MCE-22/C kan in het algemeen worden geschat op het dubbele van de maximale stroom die
wordt opgenomen door de pomp.

Hoewel de MCE-22/C al eigen interne beveiligingen heeft, is het toch aan te raden om een correct gedimensioneerde
magnetothermische veiligheidsschakelaar te installeren.

LET OP: de magnetothermische veiligheidsschakelaar en de voedingkabels van de MCE-22/C en van de pomp moeten
gedimensioneerd zijn in relatie tot de installatie; waar de aanwijzingen in deze handleiding strijdig zijn met de geldende normen,
moeten de normen als referentie worden genomen.

5.2  Verbinding met de elektropomp

Voor de verbinding tussen de MCE-22/C en de elektropomp moet een 4-aderige kabel (3 fasen + aarde) worden gebruikt.

Aan de uitgang moet een elektropomp met driefasevoeding worden aangesloten met de kenmerken die worden gespecificeerd in
Tabel 1.

De uitgangsklemmen zijn de klemmen met het opschrift PUMP UVW en een uitgaande pijl uit de klemmen, zie Afbeelding 1.

De nominale spanning van de elektropomp moet gelijk zijn aan de voedingsspanning van de MCE-22/C.

De met de MCE-22/C verbonden gebruiker mag geen hogere stroom absorberen dan de maximaal leverbare stroom die vermeld wordt
in Tabel 1.

Controleer de plaatjes en het type verbinding (ster of driehoek) van de gebruikte motor, om aan bovenstaande voorwaarden te voldoen.
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Tabel 3 geeft een aanwijzing over de kabeldoorsnede die gebruikt moet worden voor verbinding met de pomp. De tabel heeft betrekking
op kabels in PVC met 4 aders (3 fasen + aarde) en geeft de aanbevolen minimumdoorsnede al naargelang de stroom en de lengte
van de kabel.

apparaat onherstelbaar worden beschadigd.

Door een onjuiste verbinding van de voedingslijn met de uitgangsklemmen die bestemd zijn voor de

ﬁ Door een onjuiste verbinding van de aardingslijnen met een andere klem dan de aardklem kan het hele
A belasting, kan het hele apparaat onherstelbaar worden beschadigd.

5.3  Aardaansluiting
De aardaansluiting moet worden verricht met kabelogen die worden gespannen zoals wordt weergegeven op Afbeelding 2.

Afbeelding 2: Aardaansluiting

Kabeldoorsnede in mm?

10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m

2,5 25 25 25 6 6 6

6 6 6 6 10 10 10 10 16

10 10 10 10 10 16 16 16
10 10 10 16 16 16 - -

16 16 16 16 16 - -
16 16 16 - -

Tabel geldig voor kabels in PVC met 3 aders (fase + nul + aarde) bij 230V

Tabel 2: Doorsnede van de voedingskabels van de inverter

Kabeldoorsnede in mm?

10m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
A 115 |15 [15 |15 [25 [25 |25 |25 6 6 6 10
8A 115 |15 [25 |25 6 6 6 10 10 10 10 16 16
2A 115 |25 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
8A 125 |25 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
WA 125 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
A 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
BA |6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
A 16 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabel geldig voor kabels in PVC met 4 aders (3 fasen + aarde) op 230V

Tabel 3: Doorsnede van de voedingskabels voor de pomp

54  Verbinding van de drukverschilsensor

Bij de MCE-22/C kunnen twee types drukverschilsensoren worden gebruikt: ratiometrisch met een schaalomvang van 4 bar, of
ratiometrisch met een schaalomvang van 10 bar.

De kabel moet aan de ene kant worden verbonden met de sensor, en aan de andere kant met de speciale ingang voor de druksensor
van de inverter, gekenmerkt met "Press 1" (zie Afbeelding 3).

De kabel heeft twee verschillende uiteinden met een verplichte insteekrichting: een connector voor industriéle toepassingen (DIN
43650) aan de sensorzijde en een 4-polige connector aan de MCE-22/C-zijde.
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Afbeelding 3: Aansluitingen

5.5 Elektrische aansluitingen ingangen en uitgangen

De MCE-22/C heeft 3 digitale ingangen, 2 NTC-ingangen voor vioeistoftemperatuurmeting T en T1, één analoge ingang en 2 digitale
uitgangen, zodat er enkele interface-oplossingen mogelijk zijn met complexere installaties.

Op Afbeelding 4, Afbeelding 5 en Afbeelding 6 worden enkele mogelijke configuratievoorbeelden gegeven van de in- en uitgangen.
Voor de installateur is het voldoende de gewenste ingangs- en uitgangscontacten te bedraden en de bijbehorende functies naar wens
te configureren (zie par. 5.5.1 par. 5.5.2 en par. 5.5.4).

5.5.1 Digitale ingangen

Op de basis van de 18-polige klemmenstrook worden de digitale ingangen weergegeven met een zeefdruk:
- 1:klemmen 16 en 17

- |2:klemmen 15en 16

- I3:klemmen 13 en 14

- l4:klemmen12en13

De ingangen kunnen zowel met gelijkstroom als met wisselstroom worden ingeschakeld. Hieronder worden de elektrische kenmerken
van de ingangen weergegeven (zie Tabel 4).

Elektrische kenmerken van de ingangen

Ingangen gelijkstroom [V] Ingangen wisselstroom [Vrms]
Min. inschakelspanning [V] 8 6
Max. uitschakelspanning [V] 2 1,5
Max. toelaatbare spanning [V] 36 36
Opgenomen stroom bij 12V [mA] 3,3 3,3
Max. aanvaardbare kabeldoorsnede [mm?] 2,13

N.B. De ingangen kunnen worden aangestuurd met elke polariteit (positief of negatief ten opzichte van de eigen massaretour)
Tabel 4: Elektrische kenmerken van de ingangen

In het voorbeeld van Afbeelding 4 wordt gerefereerd aan de verbinding met een potentiaalvrij contact, met behulp van de interne
spanning voor aansturing van de ingangen.

LET OP: de spanning die geleverd wordt tussen de klemmen 11 en 18 van J5 (18-polige kiemmenstrook) bedraagt 19 Vdc en kan
maximaal 50 mA leveren.

Als er een spanning beschikbaar is in plaats van een contact, kan deze spanning toch worden gebruikt om de ingangen aan te sturen:
het is voldoende om niet de kiemmen +V en GND te gebruiken en de spanningsbron te verbinden met de gewenste ingang, volgens
de kenmerken die worden beschreven in Tabel 4.

A LET OP: de ingangsparen I1/12 en 13/14 hebben een gemeenschappelijke pool voor elk koppel.
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Afbeelding 4: Aansluitvoorbeeld digitale ingangen Start/Stop en Economy

WATERCTECHNOLOGY

Met de digitale ingangen geassocieerde functies

"1 Start/Stop: Indien ingang 1 geactiveerd is vanaf het bedieningspaneel (zie par. 9)
kunnen de in- en uitschakeling van de pomp van afstand worden bediend.

12 Economy: Indien ingang 2 geactiveerd is vanaf het bedieningspaneel (zie par. 9) kan
de verlagingsfunctie van het setpoint van afstand worden geactiveerd.

13 Quick Start: als ingang 3 is geactiveerd vanaf het bedieningspaneel, wordt de
pomp gestart op de quick start-frequentie Fq (zie geavanceerd menu)

14 Niet geactiveerd
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Afbeelding 5: Aansluitvoorbeeld digitale ingang Quick Start

Onder verwijzing naar het voorbeeld van Afbeelding 4, en als de functies EXT en Economy geactiveerd zijn vanaf het
bedieningspaneel, gedraagt het systeem zich als volgt:

R1 R2 Systeemstatus

Open Open Pomp gestopt

Open Gesloten Pomp gestopt

Gesloten Open Pomp in bedrijf met door de gebruiker ingesteld setpoint
Gesloten Gesloten Pomp in bedrijf met verlaagd setpoint
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5,52  Analoge ingang 0-10V
Op de basis van de 18-polige klemmenstrook wordt de analoge ingang 0-10V weergegeven met een zeefdruk:

A1V (klem 9): positieve pool
GND (klem 10): negatieve pool
A2V (klem 4): positieve pool
GND (klem 5): negatieve pool

De functie die geassocieerd is met de analoge ingang 0-10V is het regelen van de draaisnelheid van de pomp, proportioneel aan
de ingangsspanning 0-10V zelf (zie par. 7.1.3 en par. 9). De ingang A2V is niet geactiveerd.

Zie Afbeelding 6 voor een aansluitvoorbeeld.
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Afbeelding 6: Aansluitvoorbeeld digitale uitgangen
NB: voor de analoge ingang 0-10V geldt wederzijdse uitsluiting met de temperatuursensor T van het type NTC, verbonden met dezelfde
polen van het 18-polige klemmenbord.

5.5.3  Aansluitschema NTC voor vioeistoftemperatuurmeting (T en T1)
Voor de installatie van de temperatuursensoren van vioeistof T en T1, raadpleeg de volgende aansluitschema's, zie afbeelding 7 en
afbeelding 8.
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Serial

Press 2
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Remote
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Afbeelding 7: Aansluiting NTC-sensor voor temperatuurmeting T1
7
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Afbeelding 8: Aansluiting NTC-sensor voor temperatuurmeting T
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Tit
NB De uitlezing van de temperatuur met de sensor T wordt alleen vrijgegeven in de volgende regelwijzen: stijgende E»/dalende

T LT
constante T Tﬁ»en constante AT T—’ .

TL
NB: De uitlezing van de temperatuur met de sensor T1 wordt alleen vrijgegeven in de volgende regelwijzen: stijgende T:>/dalende

T1 LT
constante T1 H)en constante AT L’ .

Voor de bedrijfswijzen Constante T en Constante AT, zie de paragrafen 7.1.5en 7.1.6

NB: voor de ingang van temperatuursensor T van het type NTC geldt wederzijdse uitsluiting met de analoge ingang 0-10V, verbonden

met dezelfde polen van het 18-polige klemmenbord.

5,54  Uitgangen

De aansluitingen van de hieronder vermelde uitgangen verwijzen naar de twee 3-polige klemmenstroken J3 en J4 met de zeefdruk

OUT1 en OUT2 waaronder ook het type contact van de klem wordt vermeld

NO = normaal open).

(NC = normaal gesloten, C = gemeenschappelijk,

Kenmerken van de uitgangscontacten

Type contact NO, NC, COM
Max. getolereerde spanning [V] 250

5 Bij resistieve belasting
Max. getolereerde stroom [A] 2,5 Bij inductieve belasting
Max. aanvaardbare kabeldoorsnede [mm?] 3,80

Tabel 5: Kenmerken van de uitgangscontacten

Met de uitgangen geassocieerde functies

ouT Alarmen in het systeem aanwezig/afwezig

ouT2 Pomp in bedrijf/ Pomp gestopt

In het voorbeeld van Afbeelding 9 gaat het licht L1 branden wanneer er een alarm in het systeem aanwezig is, en gaat het uit wanneer
er geen enkele storing wordt geconstateerd. Het licht L2 gaat branden als de pomp in bedrijf is, en gaat uit wanneer de pomp stilstaat.
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Afbeelding 9: Aansluitvoorbeeld digitale uitgangen

5.6  Verbindingen voor dubbele systemen
Om een dubbel systeem te realiseren moeten er 2 MCE-22/C inverters worden aangesloten met de bijgeleverde kabel, die op beide
inverters in een van de 2 connectors moet worden gestoken die worden aangeduid met het opschrift Link (zie Afbeelding 3).

Voor de juiste werking van het dubbele systeem moeten alle externe verbindingen van het ingangsklemmenbord, met uitzondering
van ingang 3 die zelfstandig kan worden beheerd, parallel worden verbonden tussen de twee 2 MCE-22/C's, met inachtneming van
de nummering van de afzonderlijke klemmen (bv. klem 17 van MCE-22/C -1 met klem 17 van MCE-22/C -2 enzovoorts...).

Als op het moment van uitwisseling, d.w.z. uitschakeling van de ene motor en inschakeling van de andere, een
klepperend geluid te horen is, moet het volgende worden gedaan:
A 1) druk 5 seconden op de middelste toets “menu’;
2) schuif door de parameters totdat ET wordt weergegeven;
3) verhoog de waarde voor de parameter ET in het geavanceerde menu, totdat het geluid verdwijnt

Voor de mogelijke bedrijfswijzen van dubbele systemen, zie par. 9.

6. START

Bij alle starthandelingen die worden verricht moet het deksel van de MCE-22/C gesloten zijn!
Start het systeem alleen wanneer alle elektrische en hydraulische verbindingen voltooid zijn.

Nadat het systeem gestart is, kunnen de bedrijfswijzen worden veranderd met het oog op een betere aanpassing aan de eisen van de
installatie (zie par. 9).

7. FUNCTIES
741 Regelwijzen
Op de MCE-22/C systemen zijn de volgende regelwijzen mogelijk:
Regeling met constant drukverschil (fabrieksinstelling).
— Regeling met constante curve.
— Regeling met constante curve met snelheid ingesteld door een extern analoog signaal.
— Regeling met proportioneel drukverschil athankelijk van de stroming in het systeem.
— Regeling Constante T
— Regeling Constante AT
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7141 Regeling met constant drukverschil

A
H
Hsetp De opvoerhoogte blijft constant, ongeacht de vraag om water.
Deze wijze kan worden ingesteld door middel van het bedieningspaneel op het deksel van de
MCE-22/C (zie par. 9).
A >
Q
71.2 Regeling met constante curve
A
H

De draaisnelheid wordt op een constant toerental gehouden. Deze draaisnelheid kan worden
ingesteld tussen een minimumwaarde en de nominale frequentie van de circulatiepomp (bijv.
tussen 15 Hz en 50 Hz).

Deze wijze kan worden ingesteld door middel van het bedieningspaneel op het deksel van de
MCE-22/C (zie par. 9).

713 Regeling met constante curve met extern analoog signaal

HA
De draaisnelheid wordt op een constant toerental gehouden, proportioneel aan de spanning
~Max. van het externe analoge signaal (zie par. 5.5.2). De draaisnelheid varieert lineair tussen de
> nominale frequentie van de pomp wanneer Vin = 10V en de minimumfrequentie wanneer Vin
=0V.
\/ Deze wijze kan worden ingesteld door middel van het bedieningspaneel op het deksel van de

MCE-22/C (zie par. 9).

T
b

In deze regelmodus wordt de verschildruk verlaagd of verhoogd naarmate de vraag om water
af- of toeneemt.

Deze modus kan worden ingesteld door middel van het bedieningspaneel op het deksel van
de MCE-22/C (zie par. 9).

*(]
71.5  Functie Constante T
Deze functie zorgt ervoor dat de circulatiepomp het debiet verhoogt of verlaagt om de temperatuur die gemeten wordt door de NTC-

sensor, verbonden zoals beschreven in paragraaf 5.5.3, constant te houden.
Er kunnen 4 bedrijfswijzen worden ingesteld:

Regeling T:

Modus stijgende T-> als de gewenste temperatuur (Ts) hoger is dan de gemeten temperatuur (T), verhoogt de circulatiepomp het
debiet totdat Ts wordt bereikt

Modus dalende T = als de gewenste temperatuur (Ts) hoger is dan de gemeten temperatuur (T), verlaagt de circulatiepomp het
debiet totdat Ts wordt bereikt

Regeling T1:

Modus stijgende T1-> als de gewenste temperatuur (Ts) hoger is dan de gemeten temperatuur (T1), verhoogt de circulatiepomp het
debiet totdat Ts wordt bereikt

Modus dalende T1-> als de gewenste temperatuur (Ts) hoger is dan de gemeten temperatuur (T1), verlaagt de circulatiepomp het
debiet totdat Ts wordt bereikt
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71.6  Functie Constante AT
Deze functie zorgt ervoor dat de circulatiepomp het debiet verhoogt of verlaagt om het temperatuurverschil T-T1 constant te houden
als absolute waarde.
Er zijn 2 setpoints beschikbaar: dTs1 en dTs2, en dus zijn de volgende 2 situaties mogelijk:
- dTs1 niet gelijk aan dTs2:

In dit geval zijn er 5 configureerbare werkingsintervallen beschikbaar, waarvan het setpoint dTs kan variéren naargelang de
temperatuur T of T1, zoals getoond in het volgende voorbeeld:

TdTe = &0 [C] R
15 —
10

e DT T
w0 2 40 70 [C] |

= v =

1) AlsT1<10°C=> dTs=|T-T1|=10°C

In dit geval, als de temperatuur T1 lager is dan of gelijk aan 10 °C, zorgt de circulatiepomp door het debiet te variéren dat het absolute
verschil tussen T en T1 constant gehouden wordt op 10 °C

Dit verschil tussen de temperaturen kan nuttig zijn in de ramp-upfase van de aandrijffmotor waar het belangrijker is dat er snel een
comfortabele omgeving wordt gecreéerd dan dat er een grotere DT is (in het geval van conditionering)

2) As10=sT1<25°C => 10°C<dTs=|T-T1]| <15 °C, bijvoorbeeld als T1=20 °C = > dTs = [T-T1| = 13,33 °C

wanneer de temperatuur T1 tussen 10 °C en 25 °C ligt, zorgt de circulatiepomp dat het absolute verschil tussen T en T1 constant
gehouden wordt op een dTs die evenredig is aan de door T1 geregistreerde temperatuur. Als bijvoorbeeld T1= 20 °C, dan houdt de
circulatiepomp het absolute verschil tussen T en T1 constant op 13,33 °C

3) Als25°C<T1<40°C => dTs=|T-T1|=15°C

wanneer de temperatuur T1 tussen 25 °C en 40 °C ligt, zorgt de circulatiepomp dat het absolute verschil tussen T en T1 constant
gehouden wordt op 15 °C

4) Als40°C<T1<70°C => 10°C=<dTs=|T-T1| <15 °C, bijvoorbeeld als T1=50°C => dTs =|T-T1|=13,75°C

wanneer de temperatuur T1 tussen 40 °C en 70 °C ligt, zorgt de circulatiepomp dat het absolute verschil tussen T en T1 constant
gehouden wordt op een dTs die omgekeerd evenredig is aan de door T1 geregistreerde temperatuur. Als bijvoorbeeld T1= 50 °C, dan
houdt de circulatiepomp het absolute verschil tussen T en T1 constant op 13,75 °C

5) AsT1 270°C=> dTs=|T-T1|= 10°

Ten slotte, wanneer de temperatuur T1 hoger is dan 70 °C, zorgt de circulatiepomp dat het absolute verschil tussen T en T1 constant
gehouden wordt op 10 °C.

Dit verschil tussen de temperaturen kan nuttig zijn in de ramp-upfase van de aandrijfmotor, waar het belangrijker is dat er snel een
comfortabele omgeving wordt gecreéerd dan dat er een grotere DT is (in het geval van verwarming).

NB: de parameters dTs1 en dTs2 en de waarden van de werkingsintervallen kunnen door de gebruiker worden ingesteld.
- dTs1=dTs2

In dit geval is het setpoint dTs constant bij het variéren van de temperatuur T of T1, zoals getoond in het volgende voorbeeld:

FdTz = 5.0 [C] =
g -

T 3
<1’
= [¥] [=
In dit geval verhoogt of verlaagt de circulatiepomp het debiet om het absolute verschil tussen T en T1 constant te houden op dTs =
15 °C.

NB: de parameter dTs kan worden ingesteld door de gebruiker.
7.2 Quick Start-functie
Deze functie kan nuttig zijn als er een onmiddellijk debiet moet worden geleverd, om te voorkomen dat de ketel blokkeert op het

moment van ontsteking. Zolang de ingang I3 is geactiveerd, blijft de pomp op de vooringestelde frequentie Fq (zie het geavanceerde
menu). Bij dubbele groepen kan deze ingang onafhankelijk worden gebruikt.

8. BEDIENINGSPANEEL
De werking van de MCE-22/C kan worden veranderd via het bedieningspaneel op het deksel van de MCE-22/C.

Op het paneel zijn de volgende elementen aanwezig: een grafisch display, 7 navigatietoetsen en 3 signaleringsleds
(zie Afbeelding 10).
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Afbeelding 10: Bedieningspaneel

8.1 Grafisch display

Met behulp van het grafische display is het mogelijk in een gemakkelijk, intuitief menu te navigeren waarmee de bedrijfswijzen van het
systeem, de activering van de ingangen en het werk-setpoint kunnen worden gecontroleerd. Verder is het mogelijk de status van het
systeem weer te geven en het overzicht van eventuele alarmen die door het systeem zijn opgeslagen.

8.2 Navigatietoetsen

Er zijn 7 toetsen om in het menu te navigeren: 3 toetsen onder het display, 3 erboven en 1 ernaast. De toetsen onder het display zijn
de actieve toetsen, de toetsen boven het display de inactieve toetsen en de toets naast het display is de verborgen toets.

Elke menupagina geeft de functie aan die geassocieerd is met de 3 actieve toetsen (d.w.z. de toetsen onder het display).

Door op de inactieve toetsen te drukken (de toetsen boven het display), wordt de grafische weergave veranderd en worden de actieve
toetsen inactief en omgekeerd. Met deze functionaliteit kan het bedieningspaneel ook op zijn kop worden geinstalleerd!

8.3  Signaleringslichten
Geel licht: Signalering systeem gevoed.
Als het brandt, wil dat zeggen dat het systeem gevoed wordt.

A Verwijder nooit het deksel als het gele licht brandt.

Rood licht: Signalering alarm/storing aanwezig in het systeem.
Als het licht knippert, heeft het alarm geen blokkering tot gevolg en kan de pomp hoe dan ook worden aangestuurd.
Als het licht vast brandt, heeft het alarm wel een blokkering tot gevolg en kan de pomp niet worden aangestuurd.
Groen licht: Signalering pomp ON/OFF.
Als het brandt, draait de pomp. Als het niet brandt, staat de pomp stil.

9. MENU

De MCE/C biedt 2 menu's: menu gebruiker en geavanceerd menu.

Het menu gebruiker is toegankelijk vanaf de Home Page, door de centrale toets “Menu” in te drukken en los te laten.

Het geavanceerde menu is toegankelijk vanaf de Home Page, door de centrale toets “Menu” 5 seconden ingedrukt te houden.

Als er linksonder op de menupagina's een sleutel staat, wil dat zeggen dat het niet mogelijk is de instellingen te veranderen. Om het
menu te deblokkeren, naar de Home Page gaan en tegelijkertijd op de verborgen toets en de toets onder de sleutel drukken totdat de
sleutel verdwijnt.

Als er gedurende 60 minuten geen toets wordt ingedrukt, blokkeren de instellingen automatisch en wordt het display
uitgeschakeld. Bij het indrukken van een willekeurige toets gaat het display weer aan en wordt de "Home Page" weergegeven.

Om in het menu te navigeren, de centrale toets indrukken.
Om terug te keren naar de vorige pagina, de verborgen toets ingedrukt houden en vervolgens de centrale toets indrukken en weer
loslaten.

Gebruik de linker en rechter toets om de instellingen te wijzigen.
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Om de wijziging van een instelling te bevestigen, decetrale toets “OK” 3 seconden ingedrukt houden. Het volgende pictogram geeft
aan dat de bevestiging heeft plaatsgevonden: "W @}

In Tabel 6 vindt u een beschrijving van de gevoelige parameters van de 'inverter die beschikbaar zijn in het geavanceerde menu. Om
het geavanceerde menu af te sluiten, dient u met de centrale toets door alle parameters te bladeren.

Symbool

P Beschrijving Range Meeteenheid
arameter
Seri Eenduidige seriéle aansluiting die is toegewezen voor

erial S - -
de connectiviteit
Nominale frequentie van de elektropomp. Stel de

Fn waarde in die vermeld is op het gegevensplaatje van 50 - 200 Hz
de elektropomp.
Nominale stroom van de elektropomp. Stel de waarde | MCE-11 MCE-15 MCE-22

In in die vermeld is op het gegevensplaatje van de A
elektropomp. 1.0-65| 1.0-80 1.0-10.5

Rt Draairichting. Wijzig deze parameter om de 0-1 3
draairichting om te keren.

Fm Minimale rotatiefrequentie van de elektropomp. 0-(8/10)*Fn Hz

FM Maximale rotatiefrequentie van de elektropomp. (8/10)*Fn - Fn Hz

Fq Quick start-frequentie 3/10*Fn-Fn Hz

SM Maximaal aantal omwenteling per minuut van de 19°Fn - 60°Fn r.p.m.
elektropomp.

B Type drukverschilsensor Ratiometrisch met fs = 4 bar B

Ratiometrisch met fs = 10 bar

HO Maximale opvoerhoogte van de elektropomp. 2,0 —fs druksensor m

Fc Draaggolffrequentie inverter. 5-20 kHz
Vermogen droog bedrijf Als u de beveiliging tegen
droog bedrijf wilt activeren, moet als waarde het

DR vermogen worden ingesteld dat wordt opgenomen bij - w
Fn (nominale frequentie) in omstandigheden met
droog bedrijf, verhoogd met 20%.
Tijd die verstrijkt tussen uitschakeling van de ene

ET pomp en inschakeling van de andere, bij systemen 0.0-15.0 s
met dubbele pompen.
Constante karakteristiek van de NTC-weerstand,

B gebruikt voor meting van de vloeistoftemperaturen T 1-10000 °K
enT1
Omlooptijd van het hydraulische circuit, werkt

Td omgekeerd evenredig aan de regelsnelheid bij de 0-1800 S
regelingen T en DT

Bs Afstellingsparameter 0-80 %

Ad Modbus-adres van het apparaat 1-247

Br Baudrate van de seriéle communicatie 12,24,4.8,96,19.2, 384 Kb/s

Pa Type pariteitscontrole None, Odd, Even

Sh Aantal stopbits 1-2

Rd Minimum antwoordtijd 0-3000 ms

En Activering Modbus Disable, Enable

Tabel 6: Geavanceerd menu - Gevoelige parameters inverter

Home Page

auto Y
5.5 n

De Home Page geeft een grafisch overzicht van de belangrijkste instellingen van het systeem.
Het pictogram linksboven geeft het geselecteerde type regeling aan.
Het pictogram middenboven geeft de geselecteerde bedrijfswijze aa éjto of economy). Het pictogram

rechtsboven geeft aan of er een enkele inverter @ of een dubbele

van het pictogram '@' of @ signaleert welke circulatiepomp er in bedrijf is.
In het midden van de Home Page bevindt zich een parameter die uitsluitend wordt weergegeven, en
die gekozen kan worden uit een kleine set parameters op Pagina 8.0 van het menu.

Vanaf de Home Page kan de pagina voor de contrastregeling van het display worden opgeroepen:
houd de verborgen toets ingedrukt en druk vervolgens de rechter toets in en laat hem los.
Vanaf de Home Page is het ook mogelijk het menu op te roepen voor alleen-lezen van de gevoelige
inverterparameters die zijn ingesteld in de fabriek: druk de centrale toets 3 seconden in.

f @ aanwezig is. Het draaien
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Pagina 1.0 , , T , .
T 1 | Via Pagina 1.0 worden de fabrieksinstellingen ingesteld, en wel door de linker en de rechter toets
Default f tegelijkertijd 3 seconden in te drukken.
e o ]
' — ' Het terughalen van de fabrieksinstellingen wordt meegedeeld doordat het symbool 1 verschijnt in de
e1:4 ¥ CE buurt van de tekst “Default”.
Pagina 2.0 Via Pagina 2.0 wordt de regelwijze ingesteld. Er kan worden gekozen uit 9 verschillende wijzen:
1. TI» = Regeling met constant drukverschil
2. A= Regeling met constante curve met de snelheid ingesteld vanaf het display.
3. Dyiov = Regeling met constante curve met de snelheid ingesteld door een signaal van
afstand 0-10V.
4, M» = Regeling met proportioneel drukverschil.
T . .
5. = Regeling Constante T stijgende modus
T
6. %: Regeling Constante T dalende modus
Tii . ,
7. = Regeling Constante T1 stijgende modus
Tl
8. H)= Regeling Constante T1 dalende modus
Iﬁ
9. = Regeling Constante AT
Pagina 2.0 geeft de drie pitogrammen weer, die het volgende representeren:
10. centraal pictogram = huidige geselecteerde instelling
11. rechter pictogram = volgende instelling
1 linker pictogram= vorige instelling
Pagina 3.0
3
He12.00 |
- WIoE|l [+
ERV
Fs: 45 u.
=1 "I0% [F] Op Pagina 3.0 wordt het setpoint van de regeling ingesteld.
- Afhankelijk van het regelingtype dat op de vorige pagina is gekozen, is het in te stellen setpoint een
'|] opvoerhoogte (Hs), een frequentie (Fs), een temperatuur (Ts) of een temperatuurverschil (dTs).
Ts: 60 =c
—| [WIOE] [+
FdTs = 1E. ERY
= Tz .15 u.[l::] i
1 el
W z 40 70 [C]
- v =
Pagina 5.0 Pagina 5.0 wordt weergegeven in alle drukregelwijzen, en maakt het mogelijk de bedrijfswijze “auto” of
“economy” in te stellen.
De bedrijfswijze “auto” deactiveert het lezen van de status van digitale ingang 12, en in feite past het
auto| @

= (W|CE| [=p

systeem altijd het door de gebruiker ingestelde setpoint toe.

De bedrijfswijze “economy” activeert het lezen van de status van digitale ingang 12. Wanneer de ingang
12 wordt gevoed, past het systeem een percentuele verlaging toe op het door de gebruiker ingestelde
setpoint (Pagina 6.0).

Voor de verbinding van de ingangen, zie par. 5.5.1

Pagina 6.0

E:50%

-] WICE] [+

Pagina 6.0 wordt weergegeven als op pagina 5.0 de bedrijfswijze “economy” gekozen is, en maakt het
mogelijk om de waarde in te stellen als een verlagingspercentage van het setpoint.

Deze verlaging wordt toegepast als digitale ingang 12 wordt gevoed.
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Pagina 7.0 Als er een dubbel systeem wordt gebruikt (zie Par. 5.6) kan op pagina 7.0 een van de 4 mogelijke
700 | bedrijfswijzen voor dubbele systemen worden gebruikt:
D ¢33/¢1y  Afwisselend om de 24h: de 2 inverters wisselen elkaar om de 24 bedrifsuren af in de

regeling. Als een van de 2 defect is, neemt de andere de regeling over.
4= [WIOE| [=b] | A+6Ty  Gelijktijdig: de 2 inverters werken tegelikertijd en op dezelfde snelheid. Deze
bedrijfswijze is nuttig als er een debiet nodig is dat niet door één pomp kan worden
geleverd.
¢33+¢Ty Hoofd/Reserve: de regeling wordt altiid uitgevoerd door dezelfde inverter
(hoofdinverter), de andere (reserve) grijpt alleen in als de hoofdinverter defect is.
@T@ Booster: De 2 inverters werken in gelijktijdige of om de 24 uur afwisselende modus:
- Inhet geval van debieten die worden geleverd door één pomp, werk in de om
de 24 uur afwisselende modus.
- In het geval van debieten die niet worden geleverd door één pomp, werk in
de gelijktijdige modus.

NB: de Booster-modus kan alleen worden geactiveerd bij regeling met constant drukverschil en regeling
met proportioneel drukverschil.

Als de communicatiekabel van het dubbele systeem wordt afgekoppeld worden de systemen
automatisch geconfigureerd als Enkele systemen, die elk geheel onafhankelijk van elkaar functioneren.

Pagina 8.0 Op pagina 8.0 kan de parameter worden gekozen die men op de Home Page weergegeven wil hebben:
AT[H]Q i 8: Gemeten opvoerhoogte, uitgedrukt in meter

H: 5 ] 5 m& Geschat debiet, uitgedruktinm?/h .
Draaisnelheid uitgedrukt in omwentelingen per minuut (tpm)
= [W|OFE| [w=p

Gemeten spanning op de analoge ingang 0-10V

Geleverd vermogen, uitgedrukt in kW

Bedrijfsuren

Gemeten vloeistoftemperatuur op de ingang “A1V” (18-polige klemmenstrook)
Gemeten vloeistoftemperatuur op de ingang “A2V” (18-polige klemmenstrook)
Temperatuurverschil van de vloeistof T-T1 als absolute waarde

3= omes

>
—

Pagina 9.0

]

LED ENG Op pagina 9.0 kan de taal worden gekozen waarin de berichten worden weergegeven.

= (WOF| =

Pagina 10.0
I
L= . .
Op pagina 10.0 kan het alarmenoverzicht worden opgeroepen door op de rechter toets te drukken.
[w] [=]
Alarmenoverzicht Als het systeem afwijkingen vaststelt, registreert het deze permanent in het alarmenoverzicht (maximaal
@. 15 alarmen). Voor elk geregistreerd alarm wordt een pagina bestaande uit 3 delen weergegeven: een
els alfanumerieke code die het type storing identificeert, een symbool dat de storing grafisch illustreert en
Fompa bloceata ten slotte een bericht (in de taal die geselecteerd is op Pagina 9.0) die een korte beschrijving van de
W] [=$ storing geeft.

Door op de rechter toets te drukken kan door alle pagina's van het overzicht worden gebladerd.
Aan het einde van het overzicht verschijnen 2 vragen:
1. “Alarm resetten?”
Door op OK (linker toets) te drukken, worden de eventuele alarmen gereset die nog in het
systeem aanwezig zijn.
2. "Alarmenoverzicht wissen?”
Door op OK (linker toets) te drukken, worden de alarmen die zijn opgeslagen in het overzicht
gewist.
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Pagina 11.0

1T
COFF EXT

= [¥] [CE]

Op pagina 11.0 kan het systeem in de status ON, OFF of EXT (bediend door een signaal van afstand)
worden gebracht (Digitale ingang 11).

Als ON wordt geselecteerd, is de pomp altijd ingeschakeld.

Als OFF wordt geselecteerd, is de pomp altijd uitgeschakeld.

Als EXT wordt geselecteerd, wordt de uitlezing van de status van digitale ingang |1 geactiveerd. Als de
ingang 11 gevoed wordt, wordt de status van het systeem ON en wordt de pomp gestart (op de Home
Page verschijnen linksonder afwisselend de woorden “EXT” en “ON”); wanneer de ingang |1 niet wordt
gevoed, gaat het systeem op OFF en wordt de pomp uitgeschakeld (op de Home Page verschijnen
rechts onder afwisselend de woorden “EXT” en “OFF”).

Voor de verbinding van de ingangen, zie par. 5.5.1

10. FABRIEKSINSTELLINGEN

Parameter

Waarde

Regelwijze

T:» = Regeling met constant drukverschil

Hs (Setpoint drukverschil)

50 % van de max. opvoerhoogte van de pomp (zie de gevoelige parameters van de
inverter, die in de fabriek zijn ingesteld)

Fs (Setpoint frequentie) 90% van de nominale frequentie van de pomp
Tmax 50 °C

Bedrijfswijze auto

Verlagingspercentage van het setpoint 50 %

Bedrijfswijze dubbel systeem

@f @ = Afwisselend om de 24h

Startcommando pomp

EXT (door signaal van afstand op ingang I1)

11. ALARMTYPES

Alarmcode Alarmsymbool Beschrijving alarm
el - e16; e21 c—Ea Interne fout
el7-e19 mr Kortsluiting
e20 @mx Spanningsfout
e22 - e30 c—E Spanningsfout
ed1 e Protocolfout
_|
e32-e35 4:§i Te hoge temperatuur
e37 w Lage spanning
e38 @mx Hoge spanning
e39 - e40 @E Te hoge stroom
e42 % Droog bedrijf
e43; edd; e45; eb4 @ Druksensor
e46 c—E Pomp afgekoppeld
L
- ENTeDIC Booster-modus geactiveerd in een niet-toegestane bedrijffsmodus.
7 i\ ~
e55 @ fout temperatuursensor T
e56 @w@ fout temperatuursensor T1

Tabel 7: Lijst van alarmen
12. MODBUS MCE-C

Het gebruik van het Modbus-protocol is toegestaan, door installatie van de kabelkit 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE.
Raadpleeg voor meer informatie de webpagina https://dabpumps.com/mce-c.

13. BACNET

Het gebruik van het Bacnet-protocol is toegestaan, door installatie van een gateway Bacnet -Modbus.

Voor meer informatie en voor toegang tot de lijst van aanbevolen apparaten, raadpleeg de webpagina https://dabpumps.com/mce-c.
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1. LEYENDA
En la portada aparece la versién de este documento en la forma Vn.x. Dicha version indica que el documento es valido para todas
las versiones software del dispositivo n.y. Ej.: V3.0 es valido para todos los Sw: 3.y.
En este documento se utilizaran los simbolos siguientes para sefialar situaciones de peligro:
Situacién de peligro genérico. El incumplimiento de las instrucciones puestas al lado puede ocasionar dafios a las
personas y a las cosas.

Situacion de peligro de descarga eléctrica. El incumplimiento de las instrucciones puestas al lado puede ser de grave
peligro para la incolumidad de las personas.

2. GENERALIDADES
A Antes de realizar la instalacion, leer atentamente esta documentacion.

Tanto la instalacién como la conexidn eléctrica y la puesta en ejercicio seran realizadas por personal especializado, en observancia
de las normas de seguridad generales y locales vigentes en el pais de montaje del producto. El incumplimiento de estas instrucciones,
ademas de ocasionar peligro a la incolumidad de las personas y dafios a los aparatos, invalidara cualquier derecho de intervencién
de la garantia.

Comprobar que el producto no haya sufrido dafios durante el transporte o el almacenaje. Controlar que el
embalaje exterior esté integro y en 6ptimas condiciones
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El aparato incorpora un dispositivo electrénico con inverter.
Esta admitido el empleo Unica y exclusivamente si la instalacion eléctrica cuenta con medidas de seguridad conforme a las
normativas vigentes en el pais donde se instala el producto (para Italia CEI 64/2).
El aparato no debera ser utilizado por personas (tampoco nifios) con capacidades fisicas, sensoriales y mentales reducidas, o
bien sin la debida experiencia 0 conocimientos, salvo que un responsable de su seguridad les haya explicado las instrucciones
y supervisado el manejo de la maquina. Hay que vigilar a los nifios para cerciorarse de que no jueguen con el aparato.

2.2  Responsabilidad

WATERCTECHNOLOGY

El Fabricante no responde del buen funcionamiento de la maquina ni de los posibles dafios ocasionados por ésta debido a
manipulacion indebida, modificaciones y/o funcionamiento para el que no esta destinada, o en contraste con otras disposiciones

de este manual.

2.3 Advertencias particulares
Antes de cualquier intervencién en la parte eléctrica 0 mecanica de la instalacién, se desconectara siempre la

I\

corriente eléctrica de red. Antes de abrir el aparato, desconectarlo de la corriente y esperar al menos cinco
minutos. El condensador del circuito intermedio en continua permanece cargado con tension peligrosamente alta
incluso después de desconectar la tension de red. Se admiten solo conexiones de red con cables sélidos.

El aparato dispondra de conexion a tierra (IEC 536 clase 1, NEC y otros estandares en mérito).
Tanto los bornes de red como los bornes del motor pueden llevar tension peligrosa incluso con el motor

parado.

3. APLICACIONES

Elinverter de la serie MCE/C esta concebido para gestionar bombas de circulacion con regulacion integrada de la presién diferencial
(altura de descarga), lo que permite adaptar las prestaciones de la bomba de circulacion al requerimiento efectivo de la instalacion.
Esto supone considerables ahorros energéticos, mayor posibilidad de controlar la instalacién asi como reduccion del ruido.

El inverter MCE-22/C esta concebido para su incorporacion directa en el cuerpo del motor de la bomba.

4. DATOS TECNICOS

MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C
Tension [VAC] (Tol +10/-20%) 220-240 220-240 220-240
Alimentacion del Fases . L L L
inverter Frecuencia [Hz] 50/60 50/60 50/60
Corriente [A] 22,0 18,7 12,0
Corriente de dispersion a tierra [mA] <2
Tension [VAC] (Tol +10/-20%) 0-Valim. 0-Valim. 0-Valim.
Fases 3 3 3
Salida del inverter | Frecuencia [Hz] 0-200 0-200 0-200
Corriente [A rms] 10,5 8,0 6,5
Potencia mecénica P2 3CV/22kW 2CV/15kW 1,5CV/1,1kW
I Peso de la unidad [kg]
Car:‘z::;tzrr:;t:;as (embalaje excluido) 5
Dimensiones max. [mm] (LxHxA) 200x199x262
Posicion de trabajo alojado en el cuerpo del motor de la bomba
Instalacion Grado de proteccion IP 55
Max. temperatura ambiente [°C] 40

Caracteristicas
hidraulicas de
regulacién y
funcionamiento

Rango de regulacion de la presion
diferencial

1-95% Fondo de escala sensor de presién

Tensiones de alimentacion andmalas
Cortocircuito directo entre las fases de salida

Tipo de sensores de presion Ratiométrico
Sensores Fondo de escala sensores de presion 410
diferencial [bar]
Conectividad e  Conexion multi inverter
. Autoprotegido contra las sobrecorrientes
Funciones y Sobretemperatura de la electronica interior
protecciones Protecciones P

Temperaturas

Temperatura de almacenamiento [°C]

-10 +40

Tabla 1: Datos técnicos
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4.1 Compatibilidad electromagnética (EMC)

Los inverters MCE/C cumplen la norma EN 61800-3 categoria C2, respecto a compatibilidad electromagnética.

- Emisiones electromagnéticas. Ambiente residencial (en algunos casos, podrian ser requeridas medidas de limitacion).
- Emisiones conducidas. Ambiente residencial (en algunos casos, podrian ser requeridas medidas de limitacién).

5. CONEXIONES ELECTRICAS
Antes de cualquier intervencién en la parte eléctrica 0 mecanica de la instalacién, se desconectara siempre la
corriente eléctrica de red. Antes de abrir el aparato, desconectarlo de la corriente y esperar al menos cinco
minutos. El condensador del circuito intermedio en continua permanece cargado con tension peligrosamente alta
incluso tras deshabilitar la tensién de red.
Se admiten solo conexiones de red con cables sdlidos. El aparato dispondra de conexion a tierra (IEC 536
clase 1, NEC y otros estandares en mérito).

Comprobar que la tension y la frecuencia de los datos nominales del MCE-22/C coincidan con los de la
red de alimentacion.

5.1 Conexion a la linea de alimentacion

La conexién entre la linea de alimentacion monofasica y el MCE-22/C se realizara con un cable de 3 conductores (fase + neutro +
tierra). Las caracteristicas de la alimentacion deberan cumplir las indicaciones de la Tabla 1.

Los bornes de entrada son los que estan marcados con la palabra LINE LN y una flecha entrante puesta en los mismos, ver Figura
1.

ouT 2
Nc c o

Figura 1: Conexiones eléctricas
La seccion minima de los cables de entrada y de salida deberé ser tal que garantice un apriete correcto de los sujeta-cables, mientras
que la seccion maxima admitida por los bornes es de 4 mmz

Tanto la seccién como el tipo y la colocacion de los cables para la alimentacion del inverter y la conexion a la electrobomba deberan
cumplir las normativas en vigor. La Tabla 2 indica la seccion del cable a emplear para alimentar el inverter. La tabla se refiere a cables
en PVC de 3 conductores (fase + neutro + tierra) e indica la seccién minima aconsejada en base a la corriente y a la longitud del
cable.

En general, se indica la corriente de la electrobomba en los datos nominales del motor.

La corriente maxima de alimentacion del MCE-22/C se calcula en general como doble de la corriente méxima absorbida por la bomba.
Aunque el MCE-22/C incorpore protecciones internas, es aconsejable instalar un interruptor magnetotérmico de proteccion
dimensionado oportunamente.

ATENCION: El interruptor magnetotérmico de proteccion y los cables de alimentacion del MCE-22/C y de la bomba estaran
dimensionados en relacién a la instalacion. En el supuesto de que las indicaciones contenidas en el manual no fueran conformes a la
normativa vigente, se debera respetar lo prescrito en ella.

5.2 Conexion de la electrobomba

La conexion entre el MCE-22/C y la electrobomba sera realizada con un cable de 4 conductores (3 fases + tierra).

En la salida se conectara una electrobomba de alimentacién trifasica con las caracteristicas indicadas en la Tabla 1.

Los bornes de salida estan marcados con las palabras PUMP UVW y una flecha saliente puesta en los mismos, ver Figura 1.

La tension nominal de la electrobomba debera ser igual a la tensién de alimentacion del MCE-22/C.

La utilizacion conectada al MCE-22/C no debera absorber una corriente superior a la maxima suministrable indicada en la Tabla 1.
Verificar las placas de caracteristicas y el tipo de conexion (estrella o tridngulo) del motor empleado en conformidad a las mencionadas
condiciones.
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En la Tabla 3 consta la seccion del cable a utilizar para la conexién a la bomba. La tabla se refiere a cables en PVC con 4 conductores
(3 fases + tierra) e indica la seccién minima aconsejada en base a la corriente y a la longitud del cable.

irremediables a todo el aparato.

La conexion errénea de la linea de alimentacion a los bornes de salida destinados a la carga, puede

é La conexion errdnea de las lineas de tierra a un borne que no sea el de tierra, puede ocasionar dafios
A ocasionar danos irremediables a todo el aparato.

5.3  Conexion de tierra
Se efectuara la conexion de tierra con los terminales apretados como se indica en la Figura 2.

72

Figura 2: Conexion de tierra

Seccion del cable en mm?

10m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 115 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 6 6 6
8A 115 1,5 2,5 2,5 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 115 2,5 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 125 2,5 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - -
20A 6 10 10 10 16 16 16 16 16 - -
24A 6 10 10 16 16 16 16 - - - -

Tabla valida para cables en PVC de 3 conductores (fase + neutro + tierra) @ 230V

Tabla 2: Seccion cables de alimentacién del inverter

Seccién del cable en mm?

10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 2,5 2,5 6 6 6 10
8A 1,5 1,5 2,5 2,5 6 6 6 10 10 10 10 16 16
12A 1,5 2,5 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
16A 2,5 2,5 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
20A 2,5 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
24A 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
BA 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
32A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabla valida para cables en PVC de 4 conductores (3 fases + tierra) @ 230V

Tabla 3: Seccion cables de alimentacion de la bomba

5.4  Conexion del sensor de presion diferencial

El MCE-22/C acepta dos tipos de sensor de presion diferencial: radiométrico de 4 bar de escala completa o radiométrico de 10 bar
de escala completa.

Un extremo del cable estara conectado al sensor y el otro a la entrada apropiada del sensor de presion del inverter, marcado con la
palabra "Press 1" (ver Figura 3).

El cable presenta dos terminaciones diferentes con sentido de insercion obligatorio: conector para aplicaciones industriales (DIN
43650) en el lado sensor y conector de 4 polos en el lado MCE-22/C.
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Figura 3: Conexiones
5.5  Conexiones eléctricas entradas y salidas
El MCE-22/C esta dotado de 3 entradas digitales, 2 entradas NTC para medicién de las temperaturas del fluido Ty T1, una entrada
analdgica y 2 salidas digitales a fin de poder realizar algunas soluciones de interfaz con instalaciones mas complejas.
Solo con valor de ejemplo, se indican en las Figura 4, Figura 5, Figura 6 una serie de posibles configuraciones de las entradas y
salidas.
Para el instalador sera suficiente montar los cables de los contactos de entrada y salida deseados y configurar sus relativas
funcionalidades segun se desee (ver parr. 5.5.1 parr. 5.5.2 y parr. 5.5.4).

5.5.1 Entradas digitales

En la base del terminal de bornes de 18 polos se encuentra la serigrafia de las entradas digitales:
- 11:Bornes 16y 17

- |2:Bornes 15y 16

- 13:Bornes 13y 14

- 14:Bornes 12y 13

Es posible conectar las entradas tanto con corriente continua como alterna. Se indican a continuacion las caracteristicas eléctricas
de las entradas (ver Tabla 4).

Caracteristicas eléctricas de las entradas

Entradas DC [V] Entradas AC [Vrms]
Tensién minima de encendido [V] 8 6
Tensién maxima de apagado [V] 2 1,5
Tension maxima admitida [V] 36 36
Corriente absorbida a 12V [mA] 3,3 3,3
Seccion maxima de cable aceptada [mm?] 2,13

N.B. Las entradas se pueden pilotar con cualquier polaridad (positiva o negativa respecto a su retorno de masa)

Tabla 4: Caracteristicas eléctricas de las entradas

En el ejemplo de la Figura 4 se hace referencia a la conexion con contacto seco utilizando la tensidn interna de pilotaje de las

entradas.

ATENCION: La tension provista entre los bornes 11 y 18 de J5 (terminal de bornes de 18 polos) es 19 Vdc y puede suministrar

maximo 50 mA.

Si se dispone de una tensién en lugar de un contacto, se puede utilizar la primera para pilotar las entradas: bastara no utilizar los
bornes +V y GND y conectar la fuente de tensién a la entrada deseada, respetando las caracteristicas descritas en la Tabla 4.

A
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Figura 4: Ejemplo de conexion entradas digitales Start/Stop y Economy
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Funciones asociadas a las entradas digitales
"1 Start/Stop: De estar activada la entrada 1 desde el panel de control (ver parr. 9) sera
posible facciona a distancia el encendido y el apagado de la bomba.
12 Economy: De estar activada la entrada 2 desde el panel de control (ver parr. 9) sera
posible activar a distancia la funcién de reduccion del set-point.
13 Quick Start: Al activar la entrada 3 desde el panel de control se pone en marcha
la bomba con la frecuencia de quick start Fq (ver ment avanzado)
14 No habilitado
u::\
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Figura 5: Ejemplo de conexion entrada digital Quick Start

Teniendo como referencia el ejemplo de la Figura 4, y en caso se hayan activado las funciones EXT y Economy desde el panel de

control, el comportamiento del sistema sera el siguiente:
R1 R2 Estado del sistema
Abierto Abierto Bomba parada
Abierto Cerrado Bomba parada
Cerrado Abierto Bomba en marcha con set-point configurado por el usuario
Cerrado Cerrado Bomba en marcha con set-point reducido
5.5.2  Entrada analdgica 0-10V

En la base del terminal de bornes de 18 polos se encuentra la serigrafia de la entrada analégica 0-10V;

A1V (borne 9): Polo positivo
GND (borne 10): Polo negativo
A2V (borne 4): Polo positivo
GND (borne 5): Polo negativo
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La funcion asociada a la entrada analdgica 0-10V es la regulacién de la velocidad de rotacién de la bomba, proporcionalmente

a la tension de la entrada 0-10V (ver parr. 7.1.3 y parr. 9) La entrada A2V no esta habilitada.
Ver un ejemplo de conexién en la Figura 6.
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Figura 6: Ejemplo de conexién de entrada analogica

N.B: La entrada analégica 0-10V se encuentra en exclusién mutua con el sensor de temperatura T de tipo NTC conectado a los
mismos polos de la placa de bornes de 18 polos.

5,53  Esquema de conexién NTC para medir las temperaturas del fluido (T y T1)

Para la instalacion de los sensores de temperatura del fluido T y T1, tener como referencia los siguientes esquemas de conexion,
ver figura 7'y figura 8.
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Figura 7: Conexion sensor NTC para medicion temperatura T1
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Tit

N.B La lectura de la temperatura tramite sensor T se habilita solo con los siguientes tipos de regulacion: T constante creciente L)
T AT

Idecreciente T—’e AT constante L’ .

N.B La lectura de la temperatura tramite sensor T1 se habilita solo con los siguientes tipos de regulacién: T1 constante creciente

T1d Ti AT
T—)/decreciente H) e AT constante L’ )

Para las modalidades de funcionamiento T constante y AT constante consultar los apartados 7.1.5y 7.1.6

N.B: La entrada del sensor de temperatura T de tipo NTC se encuentra en exclusién mutua con la entrada analégica 0-10V conectada
a los mismos polos de la placa de bornes de 18 polos.

5.5.4 Salidas

Las conexiones de las salidas detalladas a continuacidn se refieren a los dos terminales de bornes J3 y J4 de 3 polos, indicados con
la serigrafia OUT1 y OUT2, debajo de las cuales consta también el tipo de contacto relativo al borne (NC = Normalmente Cerrado, C
= Comun, NO = Normalmente Abierto).

Caracteristicas de los contactos de salida
Tipo de contacto NO, NC, COM
Max. tension soportable [V] 250
. . 5 Si la carga es resistiva
Max. corriente soportable [A] 25 Sila carga es inductiva
Max. seccién de cable aceptada [mm?] 3,80

Tabla 5: Caracteristicas de los contactos de salida

Funciones asociadas a las salidas

OouT

Presencia/Ausencia de alarmas en el sistema

OouT2

Bomba en marcha/Bomba parada

En el ejemplo de la Figura 9, la luz L1 se enciende al dispararse una alarma en el sistema y se apaga si no se encuentra ninguna
anomalia, mientras que la luz L2 se enciende si la bomba esta en marcha, y se apaga cuando la bomba esta parada.
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Figura 9: Ejemplo de conexién de salidas digitales

5.6  Conexiones para sistemas dobles
Para realizar un sistema doble es suficiente conectar los 2 inverters MCE-22/C mediante el cable en equipamiento, insertandolo en
los dos inverters en uno de los 2 conectores indicados con la palabra Link (ver Figure 3).

Para un funcionamiento correcto del sistema doble, es necesario que todas las conexiones externas de la placa de bornes de entrada,
a excepcion de la entrada 3 que se puede gestionar de modo independiente, estén conectadas en paralelo entre los 2 MCE-22/C,
respetando la numeracién de cada uno de los bornes (por €j., el borne 17 del MCE-22/C -1 con el borne 17 del MCE-22/C -2 y asi
sucesivamente...).

Si en el intervalo de tiempo que pasa entre apagar un motor y encender el otro se oye un ruido de sacudida,
hay que hacer las siguientes operaciones:
A 1) pulsar por 5 segundos la tecla central “men0”;
2) desplazarse por los parametros hasta que se visualiza ET;
3) aumentar el valor del parametro ET en el men( avanzado hasta que desaparezca el ruido

Para los posibles modos de funcionamiento de los sistemas dobles, ver el parr. 9.

6. PUESTA EN MARCHA
iSe realizaran todas las operaciones de puesta en marcha con la tapa del MCE-22/C cerrada!
A El sistema se pondra en marcha tinicamente cuando estén completadas todas las conexiones eléctricas
e hidraulicas.

Una vez puesto en marcha el sistema, es posible modificar los modos de funcionamiento a fin de adaptarse mejor a las exigencias
de la instalacion (ver parr. 9).

7. FUNCIONES
71 Modos de regulacion
Los sistemas MCE-22/C permiten efectuar los siguientes modos de regulacién:
— Regulacion con presién diferencial constante (configuracion de fabrica).
— Regulacién de la curva constante.
— Regulacion de la curva constante con velocidad configurada mediante sefial analogica externa.
— Regulacion de presion diferencial proporcional segun el caudal presente en la instalacién.
— Regulaciéon T constante
— Regulacién AT constante
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7141 Regulacién de presion diferencial constante.

uA
Hsetp La altura de descarga permanece constante, independientemente del requerimiento de agua.
Es posible programar este modo con el panel de control situado en la tapa del MCE-22/C (ver parr.
9).
A >
Q
71.2 Regulacion de la curva constante
A
H

Se mantiene la velocidad de rotacion con un nimero de revoluciones constante. Es posible
configurar dicha velocidad de rotacion entre un valor minimo y la frecuencia nominal de la bomba
de circulacion (por €j., entre 15 Hz y 50 Hz).

Es posible programar este modo con el panel de control situado en la tapa del MCE-22/C (ver parr.
9)

713 Regulacion de la curva constante con sefal analdgica externa
H

Se mantiene la velocidad de rotacién con un nimero de revoluciones constante proporcionalmente
a la tension de la sefial analogica externa (ver el parr. 5.5.2). La velocidad de rotacion varia de
forma lineal entre la frecuencia nominal de la bomba cuando Vin = 10V y la frecuencia minima
cuando Vin = 0V.

Es posible programar este modo con el panel de control situado en la tapa del MCE-22/C (ver parr.
9)

Con este modo de regulacion se aumenta o disminuye la presion diferencial al disminuir o
aumentar el requerimiento de agua.

Se configura este modo a través del panel de control situado en la tapa de MCE-22/C (ver
apart. 9).

*(]
71.5 Funcionalidad T-costante
Con esta funcionalidad el circulador aumenta o disminuye el caudal para mantener constante la temperatura medida por el sensor

NTC, conectado como se describe en el apartado 5.5.3.
Es posible configurar 4 modalidades de funcionamiento :

Regulacion T:

Modalidad creciente T—> si la temperatura deseada (Ts) es superior a la temperatura medida (T), el circulador aumenta el caudal
hasta alcanzar Ts

Modalidad decreciente T - sila temperatura deseada (Ts) es superior a la temperatura medida (T), el circulador disminuye el caudal
hasta alcanzar Ts

Regulacion T1:

Modalidad creciente T1-> si la temperatura deseada (Ts) es superior a la temperatura medida (T1), el circulador aumenta el caudal
hasta alcanzar Ts

Modalidad decreciente T1-> si la temperatura deseada (Ts) es superior a la temperatura medida (T1), el circulador disminuye el
caudal hasta alcanzar Ts
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71.6  Funcionalidad AT-costante:
Con esta funcionalidad el circulador aumenta o disminuye el caudal para mantener constante la diferencia de temperatura T-T1 en
valor absoluto.
Se dispone de 2 valores de referencia: dTs1, dTs2 y, por tanto, se pueden dar las 2 situaciones siguientes:
- dTs1 distinto de dTs2:

En este caso se dispone de 5 intervalos de funcionamiento configurables, y el valor de referencia Ts puede variar en funcién de la
temperatura T o T1, como figura en el ejemplo siguiente:

TdTe = &0 [C] R
15 —
10

e DT T
w0 2 40 70 [C] |

= v =

1) SiT1<10°C=>dTs=|T-T1|=10°C

En este caso, cuando la temperatura T1 es inferior o igual a 10 °C, el circulador varia el caudal para mantener constante a 10 °C la
diferencia absoluta entre Ty T1

Este intervalo de temperaturas es Util en la fase de aceleracion de la maquina térmica, cuando es mas importante alcanzar
rapidamente el confort ambiental que disponer de mayor DT (caso de climatizacion)

2) Si10<T1=25°C => 10°C<dTs=|T-T1| <15 °C, per ejemplo si T1=20 °C = >dTs = |T-T1|=13.33 °C

cuando la temperatura T1 esta comprendida entre 10 °C y 25 °C, el circulador se encarga de mantener constante la diferencia
absoluta entre Ty T1 a un dTs proporcional ala temperatura detectada por T1. Per ejemplo cuando T1= 20 °C, el circulador mantiene
constante la diferencia absoluta entre Ty T1 a 13,33 °C

3) Si25°C<T1<40°C =>dTs=|T-T1|=15°C

cuando la temperatura T1 estad comprendida entre 25 °C y 40 °C, el circulador se encarga de mantener constante a 15°C la diferencia
absoluta entre Ty T1

4) Si40°C<T1<70°C => 10°C=<dTs=|T-T1| <15 °C, per ejemplo si T1=50°C =>dTs =|T-T1|=13.75°C

cuando la temperatura T1 esta comprendida entre 40 °C y 70 °C, el circulador se encarga de mantener constante la diferencia
absoluta entre Ty T1 con un dTs inversamente proporcional a la temperatura detectada por T1. Per ejemplo, cuando T1= 50 °C, el
circulador mantiene constante la diferencia absoluta entre Ty T1a 13,75 °C

5) SiT1270°C =>dTs=|T-T1|=10°

Por ultimo, cuando la temperatura T1 es mayor de 70 °C, el circulador se encarga de mantener constante a 10 °C la diferencia
absoluta entre Ty T1.

Este intervalo de temperaturas es util en la fase de aceleracidn de la maquina térmica cuando es mas importante alcanzar rapidamente
el confort ambiental que tener un mayor DT (caso calentamiento).

N.B.: el usuario puede programar los pardmetros dTs1y dTs2 y los valores de los intervalos de funcionamiento.
- dTs1=dTs2

En este caso el valor de referencia Ts resulta constante al variar la temperatura T o T1, tal como se indica en el ejemplo siguiente:

FdTz = 5.0 [C] =
g -

T 3
1
=] [¥] =

En este caso el circulador aumenta o disminuye el caudal para mantener constante en dTs = 15 °C la diferencia absoluta entre Ty T1

N.B.: el usuario puede programar el pardmetro dTs.

7.2 Funcionalidad Quick Start

Esta funcionalidad es Util en el caso sea necesario garantizar un caudal inmediato a fin de evitar un posible bloqueo de la caldera al
encenderla. Mientras la entrada 13 esté habilitada la bomba se mantiene en la frecuencia Fq preconfigurada (ver menu avanzado).
En los grupos dobles es posible utilizar esta entrada de forma independiente.

8. PANEL DE CONTROL
Es posible modificar las funcionalidades del MCE-22/C a través del panel de control situado en la tapa del MCE-22/C.

En el panel hay: un display grafico, 7 teclas de desplazamiento y 3 luces LED de sefializacion (ver Figura 10).
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Figura 10: Panel de control

8.1 Display grafico

Con el display grafico el desplazamiento por el menu para verificar y modificar los modos de funcionamiento del sistema, la habilitacion
de las entradas y el set-point de trabajo es facil e intuitivo. Ademas, sera posible visualizar el estado del sistema y el histdrico de
posibles alarmas memorizadas por éste.

8.2  Teclas de desplazamiento
Hay 7 teclas para desplazarse por el menu: 3 de ellas bajo el display, 3 encima y 1 lateral. Las teclas que estan bajo el display se
llaman teclas activas, las que aparecen encima teclas inactivas y la tecla lateral se llama tecla escondida.
En cada pagina del menu se indica la funcidn asociada a las 3 teclas activas (las que estan bajo el display).
Pulsando las teclas inactivas (las que estan encima del display) se invierte la gréfica, asi que las teclas activas se convierten en
inactivas y viceversa. jCon esta funcionalidad se puede instalar el panel de control también “cabeza abajo’!
8.3 Luces de seiializacién
Luz amarilla: Sefializacidn de sistema alimentado.
De estar encendida, indica que el sistema esta alimentado.

A No desmontar nunca la tapa con la luz amarilla encendida.

Luz roja Sefializacion de alarma/anomalia presente en el sistema.
Si la luz parpadea, significa que la alarma es sin bloqueo y por lo tanto es posible pilotar la bomba. En cambio, si
la luz es fija, indica que la alarma es con bloqueo y no es posible pilotar la bomba.
Luz verde Senalizacién de bomba ON/OFF.
) De estar encendida, indica que la bomba esta funcionando. Si estd apagada, indica que la bomba esté parada.
9. MENU
EI MCE/C tiene a disposicion 2 mends: menU usuario y mend avanzado.
Al menu usuario se accede desde la Pagina Principal presionando y soltando el botdn central “Menu”.
Al menu avanzado se accede desde la Pagina Principal presionando durante 5 segundos el boton central “Mend”.

Si en la parte inferior izquierda de las paginas del menU aparece una llave, significa que no es posible modificar las configuraciones.
Para desbloquear el mend, ir a la Pagina Inicial y pulsar a la vez la tecla escondida y la tecla bajo la llave, hasta que ésta desaparezca.
Si no se pulsa ninguna tecla por 60 minutos, se bloquean automaticamente las configuraciones y el display se apaga. Al
presionar una tecla cualquiera, se reactiva el display y se visualiza la "Pégina inicial".

Para desplazarse por el menu, pulsar la tecla central.

Para volver a la pagina anterior, mantener presionada la tecla escondida y luego pulsar y soltar la tecla central.

Para modificar las configuraciones, utilizar las teclas izquierda y derecha.
Para confirmar la modificacion de una configuracion, pulsar la tecla central “OK” por 3 segundos. La confirmacién se resalta con el

siguiente icono: "W Il

Enla Tabla 6 se describen los parametros sensibles del inverter a disposicion en el menl avanzado. Para salir del menu avanzado
es necesario hacer correr todos los parametros utilizando el botén central.
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Simbolo o Unidad
. Descripcion Rango de
parametro .
medida
Serial Serial univoco atribuido para la conectividad - -
F Frecuencia nominal de la electrobomba. Configure el valor
n - o 50 - 200 Hz
indicado en la placa de caracteristicas de la electrobomba.
n Corriente nominal de la electrobomba. Configure el valor MCE-11 | MCE-15 MCE-22 A
indicado en la placa de caracteristicas de la electrobomba. 1.0-6.5 1.0-8.0 1.0-10.5
Rt Sentido de rotacién. Modifique este parametro para invertir 0-1 3
el sentido de rotacion.
Fm Frecuencia minima de rotacion de la electrobomba 0 - (8/10)*Fn Hz
FM Frecuencia maxima de rotacion de la electrobomba (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Frecuencia de quick start 3/10*Fn-Fn Hz
SM NUmero maximo de revoluciones por minuto de la 12°Fn - 60*Fn r.p.m.
electrobomba.
- Tipo de sensor de presion diferencial Rapom’e t.”c° con fs =4 bar -
Ratiométrico con fs = 10 bar
HO Altura de elevacién maxima de la electrobomba. 2,0-Fondo g?ezisg:la sensor de m
Fc Frecuencia de la portante del inverter. 5-20 kHz
Potencia de marcha en seco. Si se quiere habilitar la
DR proteccion de la marcha en seco, configurar como valor la 3 W
potencia absorbida con la frecuencia nominal (fn) en
condiciones de marcha en seco con un aumento del 20%.
ET Tiempo de intervalo entre el apagado de una bomba y el 0.0-15.0 s
encendido de la otra con el sistema de doble bomba. ' '
Constante caracteristica de la resistencia NTC, usada para o
B . . 1-10000 K
medir las temperaturas fluido Ty T1
Tiempo de recorrido del circuito hidraulico, actiia en modo
Td inversamente proporcional sobre la velocidad de regulacién 0-1800 s
en las regulaciones Ty DT
Bs Parametro de puesta a punto del modo Booster. 0-80 %
Ad Direccién Modbus del dispositivo 1-247
Br Baudrate de la comunicacion serial 12,24,4.8,96,19.2, 384 Kb/s
Pa Tipo de control de paridad None, Odd, Even
Sb NUmero de bits de stop 1-2
Rd Tiempo minimo de respuesta 0-3000 ms
En Habilitacién Modbus Disable, Enable

Tabla 6: Menu avanzado - Parametros sensibles inverter

Pagina Inicial:
auto Y
5 " 5 1

En la Pagina Inicial aparecen resumidas graficamente las configuraciones principales del sistema.

El icono situado arriba a la izquierda, indica el tipo de regulacién seleccionado.
El icono puesto arriba, en el centro, indica el modo de funcionamiento seleccionado (auto 0 economy)

El icono situado arriba a la derecha indica la presencia de un inverter simple '@ 0 doble @f@ La

rotacion del icono '@ ) @ indica qué bomba de circulacion esta funcionando.
En el centro de la Pagina Inicial se halla un parametro con funcién solo de visualizacion, a elegir entre
otros pocos parametros de la pagina 8.0 del menu.

A

Desde la Pagina Inicial se accede a la pagina de regulacién del contraste del display: manteniendo
presionada la tecla escondida, pulsar y soltar la tecla derecha.

Ademas, también se accede desde la Pagina Inicial al mend de sélo lectura de los parametros
sensibles del inverter configurados de fabrica: pulsar la tecla central por 3 segundos.

Pagina 1.0
EEEEI T | En la pagina 1.0 se restablecen las configuraciones de fabrica pulsando a la vez las teclas izquierda y
Default derecha por 3 segundos.

DIK v OIK Se notifica el restablecimiento de las configuraciones de fabrica con la visualizacién del simbolo

cerca de la palabra “Default”.
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Pagina 2.0 La modalidad de regulacion se configura en la pagina 2.0. Se puede elegir entre 9 modos diferentes:
. B Regulacion de presion diferencial constante.
2. t"» = Regulacion de curva constante con velocidad configurada a través del display.

3. t‘) 10% Regulacion de curva constante con velocidad programada mediante sefial remota 0-
10V

T”—f» = Regulacion de presion diferencial proporcional.

. ngegulacién T constante modalidad creciente
% = Regulacion T constante modalidad decreciente
. TE,: Regulacion T1 constante modalidad creciente

. = Regulacién T1 constante modalidad decreciente

©® N o o N~

AT
9. T: = Regulacién AT constante
Aparecen en la pagina 2.0 tres iconos que representan:
— icono central = configuracién actualmente seleccionada
— icono derecho = configuracion sucesiva
— icono izquierdo = configuracién anterior

Pagina 3.0

He 12,00 |
[=1 ™ICK] [+]

L

3
Fs: 45 H=z Se configura el set-point de regulacion en la pagina 3.0.

-] [WICOE] [+ Segun el tipo de regulacion elegido en la pagina anterior, el valor de referencia a programar sera una
altura de descarga (Hs), una frecuencia (Fs), una temperatura (Ts) o bien una diferencia de
temperaturas (dTs).

2.0

.
Ts: 60 o
—] [WICE] [+
FdTz = 15.0[] e

15
0

A e T
0 2 40 Fo [C]

- v =

Pagina 5.0 Se visualiza la pégina 5.0 con todos los modos de regulacién en presion, para poder configurar el
3] | funcionamiento “auto” o el “economy”.

auto (€ } El modo “auto” deshabilita la lectura del estado de la entrada digital 12 y, de hecho, el sistema aplica
siempre el set-point configurado por el usuario.

- (W|OE| |w=p
El modo “economy” habilita la lectura del estado de la entrada digital 12. Cuando se activa la entrada
12, el sistema aplica un porcentaje de reduccidn del set-point configurado por el usuario (pagina 6.0).
Para la conexion de las entradas ver el parr. 5.5.1
Pagina 6.0
Se visualiza la pagina 6.0 si se ha optado en la pagina 5.0 por el modo “economy”, y asi se configura
E: 5 0 % el valor en percentual de reduccion del set-point.

Se efectuara dicha reduccion al activar la entrada digital 12.

-] WICE] [+
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Pagina 7.0 De utilizarse un sistema doble (ver el parr. 5.6) se puede configurar uno de los 4 posibles modos de
71 | funcionamiento doble en la pagina 7.0:
D ¢33/¢T%  Alterno cada 24h: Los 2 inverters se alternan en la regulacion cada 24 horas de

funcionamiento. En caso de averia de uno de los dos, el otro interviene en la regulacion.
@+@ Simultaneo: los 2 inverters trabajan contemporaneamente y a la misma velocidad. Este
= [WIOK| [=b modo es util en el supuesto se requiera un caudal no suministrable por una sola bomba.
@4—@ Principal/Reserva: La regulacion la efectiia siempre el mismo inverter (Principal); el
otro (Reserva), interviene solo de averiarse el Principal.
@T@ Booster: Los 2 inverters trabajan en modalidad simultanea o alternada cada 24h:
- En el caso de caudales suministrados por una sola bomba, trabaja en
modalidad alternada cada 24h.
- En el caso de caudales no suministrados por una sola bomba, trabaja en
modalidad simultanea.

N.B.: la modalidad Booster se activa solo en caso de regulacion con presion diferencial constante y
regulacion con presion diferencial proporcional.

Si se desconecta el cable de comunicacion doble, los sistemas se configuran automéaticamente como
Simples, por lo que trabajan de forma independiente.

Pagina 8.0 Se puede elegir en la pagina 8.0 el parametro a visualizar en la Pagina Inicial:

AT[H] Q 0 : Altura de descarga medida, indicada en metros
. Caudal estimado indicado en m3h
H: 5 . 5 tm % Velocidad de rotacion indicada en rpm
=] =p] : Tension medida en la entrada anal6gica 0-10V
&= VIO = P Potencia suministrada indicada en kW
: Horas de funcionamiento
. Temperatura del liquido medida en la entrada “A1V” (placa de bornes 18 polos)
1: Temperatura del liquido medida en la entrada “A2V” (placa de bornes 18 polos)
AT Diferencia de temperatura del liquido T-T1 en valor absoluto
Pagina 9.0
L5 o
DEU ENG Se puede elegir en la pagina 9.0 el idioma de los mensajes.
=] [WIOE| [=up]
Pagina 10.0
1T
L= l Pulsando la tecla derecha, se visualiza en la pagina 10.0 el historico de alarmas.
[(w] [=b]
Historico de alarmas | Si el sistema detecta anomalias, las registra de modo permanente en el histérico de alarmas (un
@, méximo de 15 alarmas). Por cada alarma registrada, se visualiza una pégina constituida por 3 partes:
els un cddigo alfanumérico que identifica el tipo de anomalia, un simbolo que ilustra de forma gréfica la
Pompabloceata anomalia y, por Ultimo, un mensaje en el idioma seleccionado en la pagina 9.0 que describe
W] [= brevemente la anomalia.

Pulsando la tecla derecha es posible desplazarse por todas las paginas del histdrico.
Al final del historico se visualizan 2 preguntas:
1. ’;Resetear las alarmas?”
Pulsando OK (tecla izquierda), se resetean las alarmas que hubieran intervenido en el
sistema.
2. ";Cancelar el histérico de alarmas?”
Pulsando OK (tecla izquierda), se cancelan las alarmas guardadas en el histérico.
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Pagina 11.0 En la pagina 11.0 se configura el sistema en estado ON, OFF, o comandado por sefial remota EXT
I | (Entrada digital I1).

Si se selecciona ON, la bomba esta siempre encendida.
OFF EXT Si se selecciona OFF, la bomba esta siempre apagada.
=] ] [OF Si se selecciona EXT, se habilita la lectura del estado de la entrada digital I1. Al activar la entrada I1,
=» b4 OK el sistema se pone en ON y arranca la bomba (apareceran en la parte inferior derecha de la Pagina
Inicial los términos “EXT” y “ON”, alternados); si la entrada |1 esté desactivada, el sistema se pone en
OFF y se apaga la bomba (apareceran en la parte inferior derecha los términos “EXT" y “OFF”,
alternados).
Para conectar las entradas ver el parr. 5.5.1

10. CONFIGURACIONES DE FABRICA

Parametro Valor

Modo de regulacion 1= Regulacion de presion diferencial constante.

Hs (Set-point presion diferencial) 50 % de la altura de descarga max. de la bomba (ver parametros sensibles del
inverter configurados de fabrica)

Fs (Set-point frecuencia) 90% de la frecuencia nominal de la bomba

Tmax 50°C

Modo de funcionamiento auto

Porcentaje de reduccién del set-point 50 %

Modo de funcionamiento doble ¢33 /€13 Atterno cada 24h

Comando puesta en marcha de la bomba EXT (de sefial remota en la entrada I1)

11. TIPOS DE ALARMAS

Cddigo de la alarma Simbolo de la alarma Descripcion de la alarma
e0 - e16; e21 c—Ea Error interno
el17-¢e19 B Cortocircuito
e20 A Error de tension
e22 - e30 c—E Error de tensidn
e31 c—E Error de protocolo
3 AT
e32 -e35 —éi Sobretemperatura
e37 (M}" Tension baja
€38 @mx Tensidn alta
€39 - e40 @é Sobrecorriente
e42 EJ Marcha en seco
e43; e44; e45; eb4 @ @ Sensor de presién
e46 c—E Bomba desconectada
NP
= @T@: Modalidad booster activada con una modalidad de trabajo no
AT admitida.
e55 error sensor temperatura T
€56 @R@ error sensor temperatura T1

Tabla 7: Listado de alarmas

12. MODBUS MCE-C
Esta admitido el uso del protocolo Modbus tramite la instalacion del kit cable 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE .
Para mas informaciones, consultar la pagina web https://dabpumps.com/mce-c.

13. BACNET
Esta admitido el uso del protocolo Bacnet, tramite la instalacion de un gateway Bacnet -Modbus.
Para mas informaciones y acceso a la lista de los dispositivos aconsejados, consultar la pagina web https://dabpumps.com/mce-c.
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1. BESKRIVNING AV SYMBOLER
Dokumentets version anges pa titelbladet i formatet Vn.x. Versionen anger att dokumentet galler for samtliga mjukvaruversioner for
anordningen n.y. Exempel: V3.0 galler for samtliga mjukvaruversioner: 3.y.

Féljande symboler anvénds i detta dokument for att rikta uppmérksamheten mot farosituationer:

Situation med allman fara. Férsummelse av de olycksforebyggande regler som atfélier symbolen kan orsaka person-
och sakskador.

Situation med fara for elstét. Forsummelse av de olycksforebyggande regler som atfolier symbolen kan orsaka en
situation med allvarlig risk for personskada.

2. ALLMAN INFORMATION
& Las denna bruksanvisning noggrant fore installationen.

Installation, elanslutning och idrifttagning far endast utféras av behorig personal enligt allmanna och lokala sakerhetsforeskrifter i
apparatens installationsland. Férsummelse av sékerhetsforeskrifterna gér att garantin bortfaller och kan orsaka person- och sakskador.

Kontrollera att apparaten inte har skadats under transport eller forvaring. Kontrollera att det yttre holjet ar
fullstandigt intakt och i gott skick.
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21 Sékerhet
Apparaten omfattar en elektronisk anordning med inverter.
Anvandning av apparaten ar endast tilldten om elsystemet uppfyller sakerhetskraven enligt géllande foreskrifter i apparatens
installationsland (ltalien: CEI 64-2).
Apparaten far inte anvandas av barn eller personer med nedsatt fysisk eller psykisk formaga eller utan erfarenhet och kunskap.
Det maste i sadana fall ske under éversyn av en person som ansvarar for deras sakerhet och som kan visa hur apparaten anvands
pa korrekt satt. Hall barn under uppsikt for att sékerstalla att de inte leker med apparaten.

22  Ansvar
Tillverkaren ansvarar inte for funktionen hos apparaten eller eventuella skador p.g.a. att den har manipulerats, andrats och/eller
anvants pa ett satt som inte anses som ett rekommenderat anvandningsomrade eller pa olampligt satt i forhallande till andra
bestdmmelser i denna bruksanvisning.

2.3  Sarskilda sékerhetsforeskrifter
Sla alltid fran spéanningen fore ingrepp i apparatens elektriska eller mekaniska komponenter. Innan apparaten
oppnas ska du vanta 5 minuter efter det att natspanningen har brutits. Mellankretsens likstromskondensator ar
spanningsférande aven efter det att natspanningen har brutits.
Endast fasta natanslutningar &r tillatna. Apparaten ska jordas (enligt IEC 536, klass 1, NEC och andra
standarder i detta avseende).

A Natklammorna och motorkldmmorna kan vara spanningsforande dven med stillastaende motor.

3. ANVANDNINGSOMRADEN

Invertern i serie MCE/C &r en anordning som &r avsedd for styrning av cirkulationspumpar vilket medger en integrerad instalining av
differentialtrycket (uppfordringshdjd). Det gdr att cirkulationspumpens prestanda kan anpassas efter systemkraven.

Det medfér anméarkningsvarda energibesparingar, battre systemkontroll och minskat buller.

Invertern i serie MCE-22/C ar avsedd att placeras direkt pa pumpens motorhus.
4, TEKNISKA DATA

MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C
Spénning [VAC] (Tolerans +10/-20 %) 220 - 240 220 - 240 220 - 240
Faser 1 1 1

Matning av inverter | Frekvens [Hz] 50/60 50/60 50/60
Strom [A] 22,0 18,7 12,0
Lackstrom mot jord [mA] <2
Spénning [VAC] (Tolerans +10/-20 %) 0 - markspénning 0 - markspanning 0 - markspanning
Faser 3 3 3
Inverterutgang Frekvens [Hz] 0-200 0-200 0-200
Strém [A rms] 10,5 8,0 6,5
Mekanisk effekt P2 3 hk/2,2 kW 2 hk/1,5 kW 1,5 hk/1,1 kW
Vikt [kg] 5
Mekaniska data (utan emballage)
Max. méatt [mm] (LxHxD) 200x199x262
Driftlage Placering pa pumpens motorhus
Installation Skyddsklass IP 55
Max. omgivningstemperatur [°C] 40
Hydrauliska markdata | Instéllningsomrade for differentialtryck
for reglering och 1 - 95 % skalvérde for trycksensorn
funktion
Typ av trycksensorer Ratiometrisk
Sensorer Skalvarde for differentialtrycksensorer
4/10

[bar]
Anslutbarhet e Anslutning av system med flera invertrar

e  Automatiskt skydd mot dverstrom

Funktioner och skydd Sk o Overhettning av inbyggd elektronik
ydd I
o  Fel spanningstillforsel
o  Direkt kortslutning mellan faserna pa utgangskldmman
Temperaturer Forvaringstemperatur [°C] -10-40

Tabell 1: Tekniska data
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4.1 Elektromagnetisk kompatibilitet (EMC)

Invertrarna i serie MCE/C uppfyller standard EN 61800-3, klass C2 avseende elektromagnetisk kompatibilitet.
- Elektromagnetiska emissioner. Bostadsmiljo (det kan i vissa fall erfordras begransande atgarder).

- Ledningsburna emissioner. Bostadsmilio (det kan i vissa fall erfordras begransande atgarder).

5. ELANSLUTNING
Sla alltid fran spéanningen fore ingrepp i apparatens elektriska eller mekaniska komponenter. Innan apparaten
oppnas ska du vanta 5 minuter efter det att natspanningen har brutits. Mellankretsens likstromskondensator &r
A spanningsférande aven efter det att natspanningen har brutits.
Endast fasta natanslutningar &r tillatna. Apparaten ska jordas (enligt IEC 536, klass 1, NEC och andra
standarder i detta avseende).

Kontrollera att méarkspéanning och -frekvens for MCE-22/C dverensstammer med néatanslutningens
markdata.

5.1 Néatanslutning

Anslutningen mellan enfaselnatet och MCE-22/C ska utforas med en kabel med tre ledare (fas + nolla + jord). N&tanslutningens
mérkdata ska vara i enlighet med Tabell 1.

Ingangskldmmorna &r markta med texten LINE LN och av en pil som pekar in i kldmmorna. Se Fig. 1.

ouT 1 OuT 2

NC C ND . . NC C ND
LINE 5838, 005 etand, 2 PUMP
ERS 566 ZEE?%J»%:EE;&EZi&Q&Q SE4 N4

Fig. 1: Elanslutning
In- och utgangskablarnas min. tvarsnitt ska garantera att kabelpressarna dras at korrekt. Klammorna klarar ett max. tvarsnitt pa 4 mm2,

Kabeltvarsnittet, -typen och -dragningen fér matning av invertern och anslutning av elpumpen ska valjas i enlighet med géllande
standarder. Tabell 2 anger vilket kabeltvarsnitt som ska anvéndas for matning av invertern. Tabellen avser kablar i PVC med tre ledare
(fas + nolla + jord) och anger rekommenderat min. tvarsnitt i forhallande till strdm och kabellangd.

Strémmen till elpumpen anges normalt p4 motorns markplat.

Max. stromtillférsel till MCE-22/C &r normalt dubbelt s hég jamfort med pumpens max. stromforbrukning.

MCE-22/C har inbyggda skydd men det rekommenderas &nda att installera en lampligt dimensionerad termomagnetisk brytare.

OBSERVERA: Den termomagnetiska brytaren och elkablarna till MCE-22/C och pumpen ska vara dimensionerade i forhallande till
systemet. Folj gallande standard i de fall anvisningarna i bruksanvisningen och gallande standard inte dverensstammer.

5.2  Anslutning av elpump

Anslutningen mellan MCE-22/C och elpumpen ska utféras med en kabel med fyra ledare (3 faser + jord).

Anslut en trefas elpump med markdata enligt Tabell 1 till utgangen.

Utgangsklammorna ar méarkta med texten PUMP UVW och av en pil som pekar ut fran klammorna. Se Fig. 1.
Elpumpens markspanning ska dverensstdmma med matningsspanningen for MCE-22/C.

Forbrukaren som ansluts till MCE-22/C far inte ha en hdgre strémférbrukning &n angiven max. stromtillférsel i Tabell 1.
Kontrollera markdata och typen av motoranslutning (stjarna eller triangel) sa att ovanstaende villkor uppfylls.

Tabell 3 anger vilket kabeltvarsnitt som ska anvandas fér anslutningen av pumpen. Tabellen avser kablar i PVC med fyra ledare (3
faser + jord) och anger rekommenderat min. tvérsnitt i forhallande till strém och kabellangd.

A Om jordledningen av misstag ansluts till en annan kldmma &n jordklamman kan apparaten skadas allvarligt.
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skadas allvarligt.

5.3  Jordanslutning
Jordanslutningen ska gdras med atdragna kabelskor enligt Fig. 2.

72

Fig 2: Jordanslutning

WATERSTECHNOLOGY
é Om elledningen av misstag ansluts till utgangsklammor som &r avsedda for belastningen kan apparaten

Kabeltvarsnitt i mm?

10m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 6 6 6
BA 1,5 1,5 2,5 2,5 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 1,5 2,5 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 2,5 2,5 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -
20A 6 10 10 10 16 16 16 16 16 - - -
24A 6 10 10 16 16 16 16 - - - -

Tabell avseende kablar i PVC med tre ledare (fas + nolla + jord) vid 230 V

Tabell 2: Kabeltvarsnitt fér matning av inverter
Kabeltvarsnitt i mm?

10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 2,5 2,5 6 6 6 10
8A 1,5 1,5 2,5 2,5 6 6 6 10 10 10 10 16 16
12A 1,5 2,5 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
2,5 25 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
2,5 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
BA 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
32A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabell avseende kablar i PVC med fyra ledare (3 faser + jord) vid 230 V

Tabell 3: Kabeltvérsnitt fér matning av pump

54  Anslutning av differentialtrycksensor

MCE-22/C fungerar med tva typer av differentialtrycksensorer: Ratiometrisk med skalvérde 4 bar eller ratiometrisk med skalvarde 10 bar.
Den ena kabelanden ska anslutas till sensorn, den andra till differentialtrycksensorns ingang pa invertern som &r markt med texten

Press 1 (se Fig. 3)

Kabeln har tva olika kontaktdon med specifikt installationssatt: Kontaktdon for industriella anvéndningsomraden (DIN 43650) ansluts

pa sida med sensor och 4-poligt kontaktdon ansluts pa sida med MCE-22/C.
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Fig. 3: Anslutningar
5.5  Elanslutning av ingangar och utgangar
MCE-22/C har tre digitala ingangar, tva NTC-ingangar for matning av vatsketemperaturer T och T1, en analog ingang och tva digitala
utgangar for olika granssnittsldsningar vid sammansatta installationer.
| Fig. 4 Fig. 5 och Fig. 6 visas exempel pa méjliga konfigurationer av ingangar och utgangar.
Installatéren behdver bara ansluta valfria ingangs- och utgangskontakter och konfigurera deras funktioner (se kap. 5.51, 5.5.2 och
5.5.3).

5.5.1 Digitala ingangar

Nedtill pa den 18-poliga kopplingsplinten finns mérkningen dver de digitala ingangarna:
- 11: Kidmmorna 16 och 17

- 12: Kidmmorna 15 och 16

- 13: Kidmmorna 13 och 14

- l4: Kldmmorna 12 och 13

Tillslag av ingangarna med bade lik- och vaxelstrdm. Nedan beskrivs ingangarnas elektriska markdata  (se Tabell 4).

Ingangarnas elektriska méarkdata

DC-ingangar [V] AC-ingangar [V rms]
Min. spénning for tillslag [V] 8 6
Max. spanning for franslag [V] 2 1,5
Max. tilldten spanning [V] 36 36
Stromfdrbrukning vid 12 V [mA] 3,3 3,3
Max. kabeltvarsnitt [mm?] 2,13

OBS! Ingangarna kan styras med valfri polaritet (positiv eller negativ i férhallande till jordretur).

Tabell 4: Ingéngarnas elektriska mérkdata

| exemplet i Fig. 4 visas anslutning med ren kontakt med intern spanning for styrning av ingangarna.

OBSERVERA: Spanningen fran kiammorna 11 och 18 pa J5 (18-polig kopplingsplint) motsvarar 19 Vdc och tillfér max. 50 mA.

I handelse av en spanningskalla istallet for en kontakt kan denna oavsett anvandas for att styra ingangarna. Se bara till att inte anvanda
klammorna +V och GND och anslut spanningskallan till dnskad ingang enligt angivna mérkdata i Tabell 4.

A
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Fig. 4: Exempel pa anslutning av digitala ingangar Start/Stopp och Economy

Funktioner som &r forknippade med digitala ingangar
"1 Start/Stopp: Om ingang 1 aktiveras fran kontrollpanelen (se kap. 9) kan starten och
avstangningen av pumpen fjarrstyras.
12 Economy: Om ingéng 2 aktiveras fran kontrollpanelen (se kap. 9) kan aktiveringen av
funktionen for minskning av bérvardet fiarrstyras.
13 Quick Start: Om ingang 3 aktiveras fran kontrollpanelen startas pumpen vid
snabbstartfrekvensen Fq (se Avancerad meny)
14 Ej aktiverad
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Fig. 5: Exempel pa anslutning av digital ingdng Quick Start

Med hanvisning till exemplet i Fig. 4, och om samtliga EXT och Economy funktioner har aktiverats fran kontrollpanelen, kommer

systemet att ha féljande handelsefériopp:
R1 R2 Systemstatus
Oppen Oppen Pump avstangd
Oppen Sluten Pump avstangd
Sluten Oppen Pump i drift med borvarde instéllt av anvandaren
Sluten Sluten Pump i drift med minskat borvarde

5.5.2  Analogingang 0-10V
Nedtill pa den 18-poliga kopplingsplinten finns mérkningen 6ver den analoga ingangen 0 - 10 V:
A1V (kldmma 9): Positiv pol
GND (klamma 10): Negativ pol
A2V (klamma 4): Positiv pol
GND (klamma 5): Negativ pol
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Den funktion som &r forknippad med den analoga ingangen 0 - 10 V &r instéllningen av pumpens rotationshastighet proportionell
med ingangens spanning 0 - 10 V (se kap. 7.1.3 och 9). Ingangen A2V &r inte aktiverad.

Se Fig. 6 for ett anslutningsexempel.

Serial
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Remote
Control

Fig. 6: Exempel pa anslutning av digitala utgangar

OBS! Den analoga ingangen 0-10 V och temperatursensorn T av typ NTC som &r ansluten till samma poler pa den 18-poliga
kopplingsplinten utesluter varandra 6msesidigt.

5.5.3  Kopplingsschema fér NTC for métning av vétsketemperaturer (T och T1)
Se féljande kopplingsscheman i fig. 7 och fig. 8 for installationen av vatsketemperatursensorerna T och T1.
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Fig. 7: Anslutning av sensor NTC fér métning av temperatur T1
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Fig. 8: Anslutning av sensor NTC for métning av temperatur T

i B3
OBS! Temperaturavlasningen med sensorn T aktiveras endast i foljande instéliningssatt: Jomn T med 6kning L) /minskning L)
LT
och jdmn AT .

TLdt
OBS! Temperaturavlasningen med sensorn T1 aktiveras endast i foljande instéllningssatt: Jomn T1 med 6kning T:>/minskning
(R AT
— och jamn AT .
Se avsnitt 7.1.5 och 7.1.6 for funktionssétten med jamn T och jdmn AT.

OBS! Ingangen for temperatursensorn T av typ NTC utesluts tillsammans med den analoga ingdngen 0-10 V som &r ansluten till
samma poler pa den 18-poliga kopplingsplinten.

5.5.4  Utgangar
Anslutningen av nedan listade utgangar hanvisar till de tva 3-poliga kopplingsplintarna J3 och J4 som indikeras med mérkningen OUT1
och OUT2. Nedanfdr anges &ven typen av kontakt for kidmman (NC = normalt sluten, C = gemensam, NO = normalt ppen).

Utgangskontakternas karakteristika

Typ av kontakt NO, NC, COM
Max. spanning [V] 250

. 5 Vid resistiv belastning
Max. strom [A] 25 Vidinduktiv belastning
Max. kabeltvarsnitt [mm?] 3,80

Tabell 5: Utgangskontakternas karakteristika

Funktioner forknippade med utgangarna
OuT1 Narvaro/franvaro av systemlarm
ouT2 Pump i drift/pump avstangd

| exemplet i Fig. 9 lyser signallampan L1 nar det forekommer ett systemlarm och &r slackt nar ingen felfunktion patraffas. Signallampan
L2 lyser nér pumpen &r i drift och &r slackt ndr pumpen ar avstangd.
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Fig. 9: Exempel pé anslutning av digitala utgangar

5.6  Anslutning av system med tva invertrar
Ett system med tva invertrar erhélls enkelt genom att de tva invertrarna i serie MCE-22/C ansluts med hjélp av den medféljande kabeln.
Sétt i kabeln i bada invertrarna i ett av de tva kontaktdonen som indikeras med texten Link (se Fig. 3).

For att ett system med tva invertrar ska fungera korrekt maste samtliga externa anslutningar pa ingangskopplingsplinten, med
undantag for ingang 3 som kan styras oberoende, parallellkopplas mellan de tva invertrarna i serie MCE-22/C enligt de enskilda
klammornas numrering (t.ex. kldmma 17 p4 MCE-22/C -1 till kidmma 17 pa MCE-22/C -2 0.s.v.).

Gor foljande om det vasnas i samband med att den ena motorn stangs av och den andra startas:
1) Tryck pa mittknappen Menu i 5 sekunder.

2) Bladdra till parametern ET.

3) Oka parametervardet ET i Avancerad meny tills ljudet tystnar.

Funktionssatten for system med tva invertrar beskrivs i kap. 9.

6. START

MCE-22/C holjet ska vara stiangt vid samtliga startmoment!
Starta systemet forst nar samtliga el- och hydraulanslutningar har utférts.

Funktionssatten kan &ndras nar systemet har startats for att battre tillgodose systembehoven (se kap. 9).
7. FUNKTIONER
71 Instéllningssatt
MCE-22/C-systemen medger féljande installningssatt:
— Instalining med jamnt differentialtryck (standardinstéllning)
— Instélning med jamn kurva
— Instalining med jdmn kurva med hastighetsinstéllning med extern analog signal
— Instélining med proportionellt differentialtryck beroende pa flodet i systemet
— Instélining avjamn T
— Instélining av jdmn AT
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7141 Instéllning med jamnt differentialtryck
4

A
Hsetp
[ Uppfordringshojden forblir jamn oberoende av vattenflodet.
Detta funktionssatt kan stallas in med kontrollpanelen pa MCE-22/C hdljet (se kap. 9).
A >
Q
7.1.2  Instéllning med jamn kurva
HA

Rotationshastigheten hélls vid ett jamnt varvtal. Denna rotationshastighet kan stéllas in mellan ett
min. varde och cirkulationspumpens markfrekvens (t.ex. mellan 15 och 50 Hz).
Detta funktionssatt kan stallas in med kontrollpanelen pa MCE-22/C héljet (se kap. 9).

71.3  Instéllning med jamn kurva med extern analog signal

H
~Max. Rotationshastigheten halls vid ett jamnt varvtal som &r proportionellt med den externa analoga
signalens spanning (se kap. 5.5.2). Rotationshastigheten varierar linjart mellan pumpens
// maérkfrekvens nar Vin = 10 V och min. frekvens nér Vin =0 V.
\ Detta funktionssatt kan stallas in med kontrollpanelen p4 MCE-22/C héljet (se kap. 9).

714  wsuming med proportionellt differentialtryck
HJ

»

| detta funktionssatt minskar respektive okar differentialtrycket nér vattenflédet minskar
respektive okar.
Detta funktionssatt kan stallas in med kontrollpanelen pa holjet till MCE-22/C (se kap. 9).

Hs

Hs
2

*(]
71.5  Funktionssétt med jamn T
| detta funktionssatt dkar eller minskar cirkulationspumpen flodet fér att den uppmatta temperaturen av sensorn NTC (ansluten enligt

beskrivningen i avsnitt 5.5.3) ska upprétthallas jamn.
Det kan stéllas in fyra funktionssatt;

Instéllning T:

Funktionssatt med o6kning T-> om den dnskade temperaturen (Ts) ar hdgre @n den uppmatta temperaturen (T) okar
cirkulationspumpen flodet tills Ts uppnas.

Funktionssatt med minskning T = om den énskade temperaturen (Ts) &r hdgre an den uppmétta temperaturen (T) minskar
cirkulationspumpen flodet tills Ts uppnas.

Instalining T1:

Funktionssatt med dékning T1-> om den dnskade temperaturen (Ts) & hdgre &n den uppmétta temperaturen (T1) okar
cirkulationspumpen flodet tills Ts uppnas.

Funktionssatt med minskning T1-> om den 6nskade temperaturen (Ts) &r hdgre @n den uppmétta temperaturen (T1) minskar
cirkulationspumpen flodet tills Ts uppnas.
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71.6  Funktionssatt med jamn AT:
| detta funktionsséatt okar eller minskar cirkulationspumpen flodet for att den absoluta temperaturskillnaden T-T1 ska uppréatthallas
jamn.
Det finns tva borvarden: dTs1 och dTs2. Darfor kan foljande tva situationer uppsta:
- dTs1 skiljer sig fran dTs2:

| detta fall finns det fem konfigurerbara funktionsintervall dar borvardet dTs kan variera beroende pa temperaturen T eller T1 som i
foljande exempel:

TdTe = &0 [C] R
15 —
10

e DT T
w0 2 40 70 [C] |

= v =

1) OmT1<10°C=>dTs=|T-T1|=10°C

| detta fall reglerar cirkulationspumpen flodet nar temperaturen T1 ar lagre &n eller lika med 10 °C for att uppréatthalla den absoluta
skillnaden mellan T och T1 jamnt pa 10 °C.

Detta temperaturintervall kan vara anvandbart vid varmeapparatens inkdrningsfas da det ar viktigare att uppna en snabb rumskomfort
an ett hogre DT (som ér fallet vid luftkonditionering).

2) Om10<sT1<25°C=>10°C<dTs=|T-T1|<15°C,tex.omT1=20°C=>dTs =|T-T1|=13,33 °C

Nar temperaturen T1 ligger mellan 10 och 25 °C arbetar cirkulationspumpen for att uppratthalla den absoluta skillnaden mellan T och
T1 jamnt vid ett dTs som ar proportionellt mot den registrerade temperaturen av T1. Nar T1 = 20 °C uppréatthaller t.ex.
cirkulationspumpen den absoluta skillnaden mellan T och T1 jamnt pa 13,33 °C.

3) Om25°C<T1<40°C=>dTs=|T-T1|=15°C

Nar temperaturen T1 ligger mellan 25 och 40 °C arbetar cirkulationspumpen for att uppratthalla den absoluta skillnaden mellan T och
T1 jamnt pa 15 °C.

4) Om40°C<T1=<70°C=>10°C=<dTs=|T-T1|<15°C, tex.omT1=50°C=>dTs = |T-T1| = 13,75 °C

Nar temperaturen T1 ligger mellan 40 och 70 °C arbetar cirkulationspumpen for att uppratthalla den absoluta skillnaden mellan T och
T1 jAmnt vid ett dTs som &r omvant proportionellt mot den registrerade temperaturen av T1. Nar T1 = 50 °C upprétthaller t.ex.
cirkulationspumpen den absoluta skillnaden mellan T och T1 jamnt pa 13,75 °C.

5) OmT1=70°C=>dTs=|T-T1|=10°C

Nar temperaturen T1 &r hdgre an 70 °C arbetar cirkulationspumpen for att upprétthalla den absoluta skillnaden mellan T och T1 jamnt
pa 10 °C.

Detta temperaturintervall kan vara anvandbart vid varmeapparatens inkérningsfas da det ar viktigare att uppna en snabb rumskomfort
an ett hogre DT (som &r fallet vid uppvarmning).

OBS! Parametrarna dTs1 och dTs2 och vardena i funktionsintervallen kan stéllas in av anvandaren.
- dTs1=dTs2

| detta fall &r borvardet dTs jamnt nér temperaturen T eller T1 varierar vilket framgar av f6ljande exempel:

FdTz = 5.0 [C] =
g -

T 5
1
=] [W] =

| detta fall 6kar eller minskar cirkulationspumpen flédet for att uppréatthalla den absoluta skillnaden mellan T och T1 jamnt pa dTs =
15 °C.

OBS! Parametern dTs kan stéllas in av anvandaren.

7.2 Funktionssatt Quick Start

Detta funktionssétt kan vara anvandbart nar det behdver sékerstéllas ett omedelbart flode for att undvika en ev. blockering av
varmvattenberedaren vid starten. Sa lange ingangen I3 &r aktiverad ligger pumpen kvar pa den forinstéllda frekvensen Fq (se
Avancerad meny). | system med tva pumpar kan denna ingang anvéndas oberoende.

8. KONTROLLPANEL
Funktionssatten for MCE-22/C kan &ndras med kontrollpanelen pa MCE-22/C holjet.
Kontrollpanelen omfattar en grafisk display, sju navigeringsknappar och tre signallampor (se Fig. 10).

107



SVENSKA PDAB

WATERCTECHNOLOGY

aaaaaaaaaaaaaaaa

avVa
Ce a
O oro
\VALWIN a

Fig. 10: Kontrollpanel

8.1 Grafisk display
Med hjalp av den grafiska displayen gar det enkelt att navigera i en anvandarvanlig meny och andra systemets funktionssétt,
aktiveringen av ingangarna och driftodrvardet. Det gar aven att visa systemstatusen och ev. larmhistorik som har lagrats av systemet.

8.2 Navigeringsknappar

Det gar att navigera i menyn med hjalp av sju knappar: Tre knappar under, tre knappar Gver och en knapp bredvid displayen.
Knapparna under displayen kallas aktiva knappar, knapparna 6ver displayen kallas inaktiva knappar och knappen bredvid displayen
kallas dold knapp.

Varje menysida ar utformad sa att den indikerar funktionen som ar férknippad med de tre aktiva knapparna under displayen.

Nar du trycker pa de inaktiva knapparna dver displayen véxlar visningen pa displayen och de aktiva knapparna blir inaktiva och tvartom.
Denna funktion innebar att kontrollpanelen aven kan installeras “uppochned”!

8.3  Signallampor
Gul signallampa: Signalerar att systemet ar spanningsférande.
Systemet ar spanningsforande nar signallampan lyser.

A Ta aldrig bort holjet nar signallampan lyser.

Rod signallampa: Signalerar larm/felfunktion i systemet.
Om signallampan blinkar medfor inte larmet nadgon blockering och pumpen kan fortfarande styras. Om
signallampan lyser med fast sken medfor larmet en blockering och pumpen kan inte styras.

Gron signallampa: Signalerar pump ON/OFF.
Pumpen ar i drift nar signallampan lyser. Pumpen ar avstangd nar signallampan &r slackt.

9. MENY

MCE/C har tva menyer: Anvandarmeny och Avancerad meny.

Anvandarmeny gar att komma at fran Home Page genom att du trycker pa och slapper upp mittknappen Menu.
Avancerad meny gar att komma at fran Home Page genom att du trycker pa mittknappen Menu i 5 sekunder.

Instéllningarna gar inte att andra om det finns en nyckel nere till vénster pa menysidan. Las upp menyn genom att ga till Home Page
och trycka pa den dolda knappen samtidigt med knappen under nyckeln tills nyckeln férsvinner.

Trycker du inte pa nagon knapp pa 60 minuter blockeras installningarna automatiskt och displayen sténgs av. Trycker du pa
en av knapparna satts displayen pa och Home Page visas.

Tryck pa mittknappen for att navigera i menyn.

Hall den dolda knappen nedtryckt och tryck ned och slépp upp mittknappen for att aterga till foregaende sida.

Anvand knapparna till vénster och héger for att anda instéllningarna.
Bekrafta &ndringen av en instélining genom att trycka ned mittknappen OK i 3 sekunder. Féljande ikon framtréder vid bekraftelsen:

Tabell 6 beskrivs inverterns kansliga parametrar som finns i Avancerad meny. G& ur Avancerad meny genom att bladdra igenom alla
parametrar med mittknappen.
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Parameter- Beskrivning Omrade Matt-
symbol enhet
Serial Unikt serienummer som har tilldelats for anslutningen - -
En Elpumpens m?rkfrt—_;kvens. Stall in vardet som anges pa 50 - 200 Hy
elpumpens markplat.
In Elpumpens markstrom. Stall in vardet som anges pa MCE-11 MCE-15 MCE-22 A
elpumpens mérkplat. 10-65| 1.0-8.0 1.0-105
Rt Rotationsriktning. Andra denna parameter for att kasta 0-1 3
om rotationsriktningen.
Fm Elpumpens min. rotationsfrekvens. 0-(8/10)*Fn Hz
FM Elpumpens max. rotationsfrekvens. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Snabbstartfrekvens 3/10*Fn-Fn Hz
SM Elpumpens max. varvtal. 12*Fn - 60*Fn r.p.m
- Typ av differentialtrycksensor. Ra.tlomet.rlsk med fs = 4 bar -
Ratiometrisk med fs = 10 bar
HO Elpumpens max. uppfordringshojd. 2,0 - fs trycksensor m
Fc Inverterns barfrekvens. 5-20 kHz
Effekt for torrkdrning. Om du vill aktivera skyddet mot
DR torrkdrning ska det installda vardet vara 3 W
effektforbrukningen vid Fn (mérkfrekvens) vid
forhallanden med torrkérning, okat med 20 %.
Tid som forflyter mellan avstangningen av den ena
ET pumpen och starten av den andra i system med tva 0.0-15.0 S
pumpar.
B Karakteristisk konstant fér motstandet NTC som anvands 1-10000 oK
for att mata vatsketemperaturerna T och T1
Hydraulkretsens tidsatgang som verkar omvént
Td proportionellt mot instéliningshastigheten i instéliningarna 0-1800 S
Toch DT
Bs Parameter for installning av funktionssatt med hjalppump 0-80 %
(Booster).
Ad Anordningens Modbus-adress 1-247
Br Overféringshastighet for seriell kommunikation 12,24,4.8,96,19.2, 384 Kb/s
Pa Typ av paritetskontroll None, Odd, Even
Sb Antal stoppbitar 1-2
Rd Min. svarstid 0-3000 ms
En Aktivering av Modbus Disable, Enable

Tabell 6: Avancerad meny - Inverterns kénsliga parametrar

Home Page

Home Page visar en grafisk sammanfattning av systemets huvudinstaliningar.

auto ¢yt
55 .

]

Ikonen uppe till vanster indikerar vald instalining.
lkonen uppe i mitten indikerar vald funktion (Auto eller Economy).

Ikonen uppe till hdger indikerar om det finns en inverter @ eller tva invertrar @f @' lkonen @ eller
roterar for att signalera vilken av cirkulationspumparna som &r i drift.

| mitten av Home Page finns en skrivskyddad parameter som kan véljas bland ett antal parametrar via

Sidan 8.0 i menyn.

Du kommer at sidan for installning av displayens kontrast fran Home Page. Hall den dolda knappen
nedtryckt och tryck sedan ned och slapp upp knappen till héger.

Du kommer &ven at den skrivskyddade menyn dver inverterns kansliga parametrar (standardvarden)
fran Home Page. Tryck ned mittknappen i 3 sekunder.

Sidan 1.0
[ ] I
Default
i .
0E] [w] [OFE]

Du stéller in standardvérdena via Sidan 1.0 genom att trycka samtidigt pa knapparna till vanster och
hdger i 3 sekunder.

Aterstallningen till standardvérdena bekraftas av att symbolen M framtrader i nérheten av texten
Default.
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Sidan 2.0 Sidan 2.0 anvéander du for att bestdmma installning. Du kan vélja mellan 9 olika funktionssatt:
1. T:» = Instélining med jdmnt differentialtryck

t"'» = Instélining med jdmn kurva med hastighetsinstélining med displayen
™iov- Instélining med jamn kurva med fjarrstyrd hastighetsinstalining (0 - 10 V)
E» = Instalining med proportionellt differentialtryck

T4
Eﬂ Instélining av jamn T i funktionssatt med dkning
T
% = Instélining av jdmn T i funktionssatt med minskning
Tid
E,: Installning av jamn T1 i funktionssatt med okning
= |nstalining av jamn T1 i funktionssatt med minskning

® N o AW N

AT
9. T: = Installning av jamn AT
Sidan 2.0 visar tre ikoner med f6ljande betydelse:
—  lkon i mitten for den valda instéllningen
—  Ikon till héger for nésta instéllining
~ Ikon till vanster for foregaende installning

Sidan 3.0

He 12,0, |
(=1 ™ICH [+]

Fs: 45 Hz

—] [IOE] [+]|Beroende pa vilken typ av installning du har valt pa foregaende sida, kommer bérvérdet som ska stallas
in att vara en uppfordringshdjd (Hs), en frekvens (Fs), en temperatur (Ts) eller en temperaturskilinad

Sidan 3.0 anvander du for att bestdmma instaliningsborvarde.

3.0
|| (aTs).
Ts: 60 o
=] WZICE] [+
= 7= =: 15.0:[1::] 3.|§
in T

16 2;5 4;3 ?ﬁ =
- (v =

Sidan 5.0 Sidan 5.0 visas vid alla instaliningssatt med tryck och medger installning av funktionen Auto eller
2| | Economy.
G } Funktionen Auto deaktiverar Iasningen av statusen for den digitala ingangen 12 och systemet anvénder
alltid borvardet som har stéllts in av anvéndaren.

[e=] WIOE| [=9] Funktionen Economy aktiverar lasningen av statusen fr den digitala ingangen 12. Nér ingangen 12 slas
till utfor systemet en minskning i procent av borvardet som har stallts in av anvandaren (Sidan 6.0).

For anslutningen av ingangarna, se kap. 5.5.1.

Sidan 6.0

&l | Sidan 6.0 visas om du valjer funktionen Economy pa Sidan 5.0 och medger instalining av minskningen i

E: 5 0 04, & procent av borvardet.
| WIOR] [+ Minskningen sker nar den digitala ingangen 12 slas till.

Sidan 7.0 Om det anvands ett system med tva invertrar (se kap. 5.6) kan du via Sidan 7.0 stélla in ett av de 4
71 | mojliga funktionssétten vid tva invertrar:
Ty ¢33/FTy  Véxelvis drift med byte var 24:e timme: Vaxelvis drift av de tva invertrama med byte
var 24:e timme. Om det blir fel pa den ena av de tva invertrarna tar den andra dver
= [WIOE| [=b installningen.

@+® Samtidig drift: De tva invertrarna fungerar samtidigt och vid samma hastighet. Detta
funktionssatt ar anvandbart nar det erfordras en kapacitet som inte gar att uppna med
bara en pump.
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¢3%¢1y  Huvudpumplreservpump: Instéllningen utférs allid av  huvudinvertern.
Reservinvertern ingriper endast om det blir fel pa huvudinvertern.

@T@ Booster: De tva invertrarna arbetar med samtidig drift eller véxelvis drift med byte
var 24:e timme:

- Nar kapaciteten gar att uppna med bara en pump arbetar den med vaxelvis
drift med byte var 24:e timme.

- Nar kapaciteten inte gar att uppna med bara en pump arbetar den med
samtidig driftate non erogabili da una singola pompa lavora in modalita
simultaneo

OBS! Funktionssattet med hjalppump kan endast aktiveras vid instélining med jdmnt differentialtryck och
installning med proportionellt differentialtryck.

Frankopplas invertrarnas kommunikationskabel, konfigureras systemen automatiskt som Enskilda och
fungerar oberoende av varandra.

Sidan 8.0 Sidan 8.0 anvander du for att vélja parametern som ska visas pa Home Page:
AT[E] @ R : Matad prevalens uttryckt i meter
: Uppskattad kapacitet uttryckt i m3/tim.
H: 5 . 5 fn : Rotationshastighet uttryckt i varv/min.
: Uppmatt spanning vid analog ingang (0 - 10 V).
&= [WIOK| =b Effektillforsel uttryckt i kW.
Drifttimmar.
Uppmatt vatsketemperatur vid ingang A1V (18-polig kopplingsplint)
1: Uppmatt vatsketemperatur vid ingang A2V (18-polig kopplingsplint)
AT Skillnad i vatsketemperatur T-T1 (absolut vérde)

Sidan 9.0
L5 o
DEU ENG Sidan 9.0 anvander du fér att vélja pa vilket sprak meddelandena ska visas.
- (W|OE| |w=p
Sidan 10.0
1T
L= l Sidan 10.0 anvander du for att visa larmhistoriken genom att trycka pa knappen till hoger.
[W] [=b]
Larmhistorik Om systemet upptéacker funktionsfel registreras dessa permanent i larmhistoriken (upp till max. 15 larm).
@ For varje registrerat larm visas en sida som bestar av tre delar: En alfanumerisk kod som anger typen
els av felfunktion, en symbol som grafiskt illustrerar felfunktionen och slutligen ett meddelande, pa det sprak
Fompabloceata som har valts pa Sidan 9.0, som kortfattat beskriver felfunktionen.

[w]  [==b] | Tryck pa knappen till héger for att bladdra mellan sidorna i larmhistoriken.
| slutet av larmhistoriken visas tva fragor:
1. Aterstilla larmen?
Tryck pa OK (knappen till véanster) for att aterstalla ev. systemlarm.
2. Radera larmhistoriken?
Tryck pa OK (knappen till vénster) for att radera lagrade larm i larmhistoriken.

Sidan 11.0 Sidan 11.0 anvénder du for att stalla in systemstatusen pa ON, OFF eller fiarrstyrd EXT (digital ingang
I | 1).

Véljer du ON ar pumpen alltid i drift.
OFF EXT Véljer du OFF &r pumpen alltid avstangd.
= [¥] I—' Valjer du EXT aktiveras lasningen av statusen for den digitala ingangen 1. Nar ingangen 11 slas till satts
= hd OE systemet i lage ON och pumpen startas (Home Page visar omvaxlande texten EXT och ON nere fill
hdger). Nar ingangen 11 slas fran satts systemet i Idge OFF och pumpen stangs av (Home Page visar
omvéxlande texten EXT och OFF nere till hoger).

For anslutningen av ingangarna, se kap. 5.5.1.
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Parameter

Vérde

Instaliningssatt

T:» = Instélining med jdmnt differentialtryck

Hs (borvarde for differentialtryck)

50 % av pumpens max. uppfordringshdjd. Se inverterns kansliga
parametrar (standardvarden).

Fs (borvarde for frekvens)

90 % av pumpens markfrekvens

Tmax 50°C
Funktionssatt Auto
Minskning i procent av bdrvardet 50 %

Funktionssatt med tva invertrar

@f @ = Vaxelvis drift med byte var 24:e timme

Kommando for pumpstart EXT (fiarrstyrd pa ingang 11)
11. TYPER AV LARM
Larmkod Larmsymbol Larmbeskrivning
e0 - e16; e21 [ —] Internt fel
el7-e19 B r S Kortslutning
e20 A Spanningsfel
e22 - e30 c—i Spénningsfel
e31 [ —] Protokollfel
4 AT .
e32-e35 —éi Overhettning
e37 % Lagspanning
e38 @mx Hbogspanning
39 - e40 @E Overstrom
e42 % Torrkdrning.
e43; ed4; e45; eb4 @ @ Trycksensor
e46 c—E Frankopplad pump
NP
~ @ Funktionssétt med hjalpelpump aktiverat vid ofillaten drift.
7Y
e55 @ fel pa temperatursensor T
€56 @W@ fel pa temperatursensor T1

Tabell 7: Larmlista
12. MODBUS MCE-C

Modbus-protokollet kan anvandas om kabelsatsen 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE installeras.
Se webbsidan https://dabpumps.com/mce-c for ytterligare information.

13. BACNET

Bacnet-protokollet kan anvéndas om en gateway Bacnet-Modbus installeras.
Se webbsidan https://dabpumps.com/mce-c for ytterligare information och for att komma at listan éver rekommenderade anordningar.
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1. YCIIOBHbIE OBO3HAYEHUA

Ha nepBoii CTpaHuLe yka3aHa BEPCUS HACTOSILLEro AOKYMEHTa B (hopmate Vn.x. 31a Bepcus 03Ha4vaeT, YTo JOKYMEHT OTHOCUTCS KO
BCEM BEPCHSIM NporpammHoro obecneyeHns yctpoictea n.y. Hanpumep: V3.0 otHocuTes ko Becem MO: 3.y.

B HacTodLleM. TeX. pyKoBOACTBE UCNONb30BaHbI CrieaytoLmMe CMMBONbI ANd 0003HayYeHns onacHbIx cmyauwﬂ:

Cutyauws obuieit onacHocTU. HecobnogeHne MHCTPYKLMIA MOXET HaHecTU yiuepb nepcoHany 1 060pynoBaHuIo.

OnacHocTb yAapa TOKOM. Hecobniopexve MHCprKLlMIZ MOXeT NOABEPrHyTb cepbesHoM OnacHoOCTK nepcoHar.

>

2. OBLUUE CBEAEHUA

ﬂepe,q Hayanom MOHTaxa Heo6X04MMO BHUMATENIbHO 03HAKOMUTLCS C AaHHOM AOKYMEHTaLWIEVI.

>

MoHTax, aMeKTpOnpoOBOAKa M 3anycK B SKCMNyaTaLMI0 AOMKHbI BbINOMHATLCS KBANMMULMPOBAHHBIM NEpPCOHaNoM B COOTBETCTBIM C
OBWMMIM M MeCTHbIMK HOpMaTMBamMu No 6e3onacHOCTY, [LEeNCTBYIWMMU B CTpaHe, B KOTOPO YCTAHABMMBAETCs W3Aenme.
HecobntofieHne HacTOALLMX MHCTPYKLMA, MOMUMO pucka Ans GesonacHOCTV nepcoHana v NoBpexaeHust 06opyaoBaHus, BeaeT K
AHHYNMPOBAHWIO rapaHTUIAHOTO 0BCNYXMBaHMS.

MpoBepuTb, 4TOOLI M3AENKUe He GbINo NOBPEXAEHO B NpoLecce NepeBO3KM UNW cknaampoBaHus. MpoBepuTh,
4YTOObI BHELHAA yNakoBKa He Oblnia NOBPeXAeHa M Obina B XOPOLIEM COCTOAHUM.
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PYCCKWWA

21 BesonacHocTb
Mpubop copepxuT aNEKTPOHHOE MHBEPTOPHOE YCTPOMCTBO.
Jkennyarauus u3nenus AonyckaeTcs, TONbKO ecrin ANeKTPONpOBOAKa OCHALLEHa 3alUTHBIMU YCTPOACTBAMM B COOTBETCTBUM C
HOpMaTMBaMW, AENCTBYIOLMMI B CTPaHE, B KOTOPOW ycTaHaBnmBaeTcs uaaenve (ana Utanum CEl 64/2).
ArperaT He npefHa3HayeH Ans UCMOMb30BaHUS NULaMK (BKIYas AETen) ¢ M3NYECKUMI, CEHCOPHBIMU MM YMCTBEHHBIMI
OTPaHUYEHVSIMUA, UK XE HEe VMEKLWMMW OnbiTa MnM 3HaHWs OOpalleHWst ¢ arperatom, €CiuM 3TO WCMOMb30BaHWE He
OCYLLEeCTBNAETCA MOA KOHTPOMEM MWL, OTBETCTBEHHBIX 3a UX Be3onacHoCTb, Unn nocne obyveHus MCNoNb30oBaHWMIO arperara.
Cnegaute, 4tobbl AETH HE MUrPanK C arperaTom.

2.2 OTBeTCTBEHHOCTb
lMponseoauTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTW 3a (DYHKUMOHWPOBAHWE arperata WM 3a BO3MOXHbIA yLiepd, BbI3BaHHbIA €ro
3KCMnyaTauuen, ecnn arperat noAaBepraeTcs HeYNnorHOMOYEHHOMY BMELLATENbCTBY, U3MEHEHWAM W/Unu aKcnnyaTupyeTcs ¢
MPEBLILLEHNEM PEKOMEHAOBAHHbIX pabounx npedencB WKW Npu HECOBMIOAEHWN WHCTPYKUWA, NPUBEAEHHbIX B AAHHOM
PYKOBOACTBE.

2.3 OcoOble npegynpexaeHus

MMepen Havyanom OBCMYXMBaHWS SMEKTPUYECKON MMM MEXAHMYECKOW YacTu M3Aenue crepyeTt BCerga OTKMYaTh
HanpsbkeHue anekTponuTtaHus. Mepea TeM Kak OTKPbITb annapaT HeoOXOAMMO MOAOKAATb HE MEHEe NSTU MUHYT
nocne ero OTKMIOYEHWS OT CeTU anekTponuTaHus. KoHaeHcaTop MPOMEXYTOYHOW CeT  HEMPEepbIBHOMO
ANEKTPONUTaHUS OCTAETCS 3aPSHKEHHBIM OMACHO BbICOKUM HAMPSHKEHEM Jaxe NOCIe OTKMKYEHUS SNEKTPONUTaHUS.
[onyckaloTca TONbKO HafdeXHble MOACOEOUHEHWUS K CeTU JNIeKTPONUTaHMs. YCTPOWCTBO AOMKHO ObITb
coeauHeHo ¢ 3azemnenuem (IEC 536 knacc 1, NEC n gpyrvue HopmaTtuBbI B 3TOW 06nacTm).

KnemmbI cetu ANEeKTponUTaH1A U KneMmbl ABUraTesnsa MoryT npoBoAnUTb ONacHO BbICOKOE HanpsXeHue Takxe
npu oCTaHOBJIEHHOM ABuUrarterne.

3.

BCTPOEHHOE  PerynupoBaHne

/N
/N

C®EPbI NPUMEHEHUA
Wueeptep cepum MCEIC - 370 ycTpoWMCTBO, NMpepHasHayeHHOe Ans ynpaBneHus LUPKYNALMOHHbIX HacocoB, obecrneunsas

AnchdepeHUmManbHoro  AaBneHns

(Hanopa),

nossonaa

Taknm

JKCnJyataunoHHbl€ Ka4ecTBa LMPKYNALNOHHOro Hacoca And (baKTI/I‘-IeCKOFO 3anpoca CUCTEMbI.
310 BbIpaXKaeTcs B 3HAYNTENbHON AKOHOMMM 3Hepropecypcos, B tonee CTPOrom KOHTpOne CUCTEMbI U B tonee HKU3KOM LyMOBOM

yposHe. UHBepTep MCE-22/C npegHa3HayeH Ans MOHTaxa HenocpeACTBEHHO Ha KOpNyC ABUraTens Hacoca.

obpasom

MCnonb3oBaTb

4, TEXHWYECKUWE OAHHbIE
MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C
;‘g&‘;’“‘e””e [VACI (monyck +10/- 220-240 220-240 220-240
MutaHne nHBepTepa Page L L !
Yacrora [I'y] 50/60 50/60 50/60
Tok [A] 22,0 18,7 12,0
Tok yTeukm Ha 3emnto [MA] <2
;;(;)F;Q)KEHMG [VACT (monyck +10/- 0 - B nutaH. 0 - B nutaH. 0 - B nutaH.
Bbixog nHBepTepa Pask 3 3 3
Yacrora [I'y] 0-200 0-200 0-200
Tok [A cpepHeksagp.] 10,5 8,0 6,5
MexaHuyeckas MOLWHOCTb P2 3n.c./22xBr 2n.c./1.5kBt 1.5n.c./1.1«Bt
Bec Gnoka [kr] 5
MexaHuyeckue (ynakoBka MCKMKYeHa)
XapaKTepuCcTuKu Makc. pasmepbl [MM
paktep (ﬂn.xBilc.xLIJpMp.[) ] 200x199x262
Paboyee nonoxeHve pacnonaraeTcs Ha kopnyce JBuraTens Hacoca
MoHTax Kateropus 3awutbl IP 55
MakcumansHas Temneparypa 40
okpyxatower cpegpl. [°Cl
MmppaBnuyeckue [nana3oH perynuposaHus
XapaKTepuCcTuKu anddepeHLManbHOTO AaBNeHus 1 — 95% AWana30H LUKab ATIMKA JABNEHIS
perynupoBaHus u
pabotbl
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Twun JaTYMKOB AABMEHNS PauyomeTpryeckui
[atamkm LLIkana gatumkoB

AnddepeHLMpoBaHHOMO AaBMEHMs 4/10

[6ap]

CoeaunHeHne e  CoepHEeHWe MynbTU-MHBEPTEPOB

e ABTOMaTUYecKas 3alLuTa OT CIIMLLKOM BbICOKOrO TOKa
e CIMLIKOM BbICOKasi TeMnepaTypa BHyTPEHHe!

OYHKUMK 1 3aWmThI 3NEKTPOHUKM

3awutsl
e AHoManbHOe HanpsKeHue NUTaHNs
e  [IpsmMoe KOpOTKOE 3amblkaH1e MEXOY BbIXOAHbIMM
thasamm
Temnepatypa Temnepatypa xpaHerus [°C] -10 + 40

Tabnuua 1: TexHu4deckue daHHble

41  OnekTpomarHuTHas coBmecTMmocTb (AMC)

Wueeptepsl MCE/C oTtBevatoT TpebosaHuam Hopmatuea EN 61800-3 no kateropum C2, no aneKTpoMarHUTHOM COBMECTUMOCTH.

- OnekTpomarHuTHoe uanyyeHue. XXunble NOMELLEHUs (B HEKOTOPBIX Cry4asix MOryT noTpeboBaTbes npesoxpaHuTenbHble
Mepbl).

- HanpasneHHoe n3nyyeHne. XXunble noMeLLeHns (B HEKOTOPbIX Cy4asix MoryT noTpeboBaThes npefoXpaHuTenbHbIe Mepb).

5. ONEKTPOMPOBOAKA

MMepen Havanom obCrnyxMBaHWS SNEKTPUYECKON UMW MEXAHUYECKON YaCTW U3Oenus CriegyeTt Bceraa OTkmoYaTh
HanpsbkeHue anekTponuTanus. MNepes TeM Kak OTKPbITb annapaT He0OX0AMMO NMOJOXKAAT HE MEHEE NATA MUHYT

nocne ero OTKIYEHUA OT CEeTW JNEKTPOnUTaHnA. KOHD,eHcaTOp FIpOMe)KYTO‘-IHOVI CEeTU HenpepbIBHOro
QNEKTPONUTaHNA OCTaeTCA 3apAXEHHbIM OMacHO BbICOKMM HaNpsXeHWeMm [fdaxe nocne OTKMYeHnA
ANEKTPONUTaHNA.

[onyckalTca ToNbKO HageXHbIe NOACOEAUHEHUS K CeTU IMEKTPOnUTaHus. YCTPOWCTBO JOMKHO ObiTh
coeauHeHo ¢ 3aszemnenuem (IEC 536 knacc 1, NEC n gpyrve HopmaTuBbI B 3TOI 06nacTu).

MpoBepuTb, YTOObLI HanpsXeHMe U YacToTa, yKasaHHble Ha wunbauke MCE-22/C, cootBeTcTBOBanM
napameTpam CeTV ANeKTPONUTaHMS.

5.1 MopaknioyeHne K ceT aneKTpoONMTaHuA

CoeauHeHns mexay MoHodhasHol nuHuen anektponutaHus u MCE-22/C BeinonHsieTcs 3-xxunbHbiM kabenem (dasa + HenTpans +
3a3eMrieHne). XapakTepuCTWKM 3NEKTPONMTaHMs [OMKHbI OTBEYATb TpebOBaHMAM, ykasaHHbIM B Tabnuye 1. BxogHble Knemmbl
npomapkupoBaHbl Hagnuceto LINE LN 1 cTpenkoi, ykasbiBatowen No HanpaBneHuo K knemmam, cm. Cxemy 1.

ouT 2

Cxema 1: Onekmponposodka
MUHUManbHOe CEeYEHNe BXOAHBIX U BbIXOLHbIX MPOBOAOB JOMKHO 06ecneyumBaTh NPaBUIbHYI0 3aTsKKy KabemnbHbIX CanbHUKOB,
MaKCMMasbHOe CEeYeHNEe Ans 3aXMMOB — 4 MM2
CeueHue, TN 1 kabenenpoBoka ANs MMTaHWUS UHBEpTEPa W 415 NOAKIIOYEHNS ANEKTPOHACOCA AOMKHbI BbIBUPaTLCS B COOTBETCTBUM
C feicTByoWMN HopmaTtBamn. B Tabnuue 2 ykasaHO ceveHue ucnonbayemoro kabens. Tabnmua OTHOCUTCS K 3-XKUMbHBIM
kabensm n3 MBX (asa + HeATpanb + 3a3eMneHME), a Takke B HEl yKasblBAeTCs MUHWMAnbHOE PEKOMEHOYEMOE CEYeHue B
COOTBETCTBUM C TOKOM W [LNIMHOMN Kabens.
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OB6bI4HO TOK 3NEKTPOHACOCa YKa3aH Ha LnNNbauKe ABuUraTens.

MakcumaneHbliin Tok anektponutanus MCE-22/C 0BblyHO MOXeT 6biTb paccunTaH BABOe 60Mblue MakCMMarbHOrO MornoLLaeMoro
TOKa 3reKkTpoHacoca.

Xotss MCE-22/C yxe YKOMMNNEKTOBAH BHYTPEHHUMMW 3aLUMTHBIMM YCTPONCTBAMM, PEKOMEHAYETCS YCTaHOBUTb  3aLLMTHBIN
TEPMOMAarHUTHbIN pa3MblKaTeb, PACCYNTaHHbIN Hagnexatm obpasom.

BHUMAHME: 3aLLuTHbIN TEPMOMArHUTHBIIN pasmblkaTtens v kabenu anektponutanus MCE-22/C u Hacoca BomKHb! BbITb paccumTaHbl
B COOTBETCTBMM C CUCTEMOW. ECnn 3HaYeHWs, NpUBEAEHHbIE B HACTOSILLEM TeX. PyKOBOACTBE, HE COOTBETCTBYIOT JEHCTBYIOLIEMY
HOpMaTuBy, nocneaHUi ByaeT UMeTb NPeUMyLLECTBO.

5.2 MoacoeanHeHne anekTpoHacoca

CoenuHenue mexay MCE-22/C 1 aneKkTpoHacocoM NpoM3BOANTCS NMOCPEACTBOM 4-XKUNbHOro kabens (3 dhasbl + 3a3eMneHue).

Ha BbIXxoae NOCOeaMHSETCS ANEKTPOHACOC C TpexdhasHbIM NUTAHWEM C XapaKTePUCTUKaMU, ONUCaHHbIMK B Tabnuye 1.

BbIxoaHble knemmbl npomapkupoBaHbl Hagnucsto PUMP UVW 1 cTpenkon, yka3biBatoLeli No HanpaBneHUK OT knemM, cM. Cxemy
1.

HomuHanbHoe HanpsikeHWe aNeKTpoHacoca AOMKHO ObiTh TakuM Xe, YTo M HanpsikeHue anekTponutanus MCE-22/C.
O6opynoBaHue, coegnHeHHoe ¢ MCE-22/C, He AOMmKHO MOrMoLWaTh TOK, MPEBbILLAKLWMIA MaKCUManbHbIA NPOU3BOAUMBIA TOK,
yKa3aHHbI B Tabruye 1.

lMpoBepbTe WHIBAKKA U TUN (3BE34a UM TPEYTONbHUK) COEAMHEHNS NCMONB3YEMOTO ABUraTens Ans cobniofeHns BbiLEonMCaHHbIX
YCIOBMIA.

B Tabnuue 3 ykasbiBaeTcs ceyeHue kabens, MCnonb3yemoro Anst NOACOeAMHEHNs Hacoca. Tabnuua oTHOCUTCS K 4-XKUNbHbIM
kabensim u3 MBX (3 chasbl + 3a3eMNeHNe) 1 NOKa3biBaeT MUHUMAIIbHOE PEKOMEHYEMOE CEYEHME B 3aBUCUMOCTY OT TOKa 1 ANMHbI
kabens.

HenonpasMMOMYy NoBpeXAeHUI0 BCero arperara.

OwnboyHoe noacoeanHeHWe NPOBOAA JIMHWUK 3NEKTPOMUTAHMA K BbIBOAAM NOA HANpPsXeHUeMm MOXeT
NPUBECTM K HEMONPaBMMOMY NMOBPEXAEHMIO BCEro arperara.

53 MoacoeanHeHne 3azeMneHus

lMoncoenuHeHMe 3a3eMIeHus BbINOHAETCS C 3aTSHKKON pa3beMoB cornacHo Cxeme 2.

f:ﬁ Ownbo4yHoe NOACOEAMHEHWE NIMHUM 3a3eMNeHuA K HenpaBUNbHOMY 3aXuUMy MOXeT npuBeCTU K

Cxema 2: [TodcoeduHeHue 3a3eMiieHust

CeyeHue kabens B MM?

10m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70m 80m 90 ™ 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
A 115 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 2,5 25 25 6 6 6
8A 1,5 1,5 2,5 2,5 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 115 2,5 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 125 2,5 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -
0A 6 10 10 10 16 16 16 16 16 - - - -
24A 6 10 10 16 16 16 16 - - - - - -

Tabrvua otHocuTCs K 3-xkunbHbIM kabenam ua MNBX (dhasa + HeitTpanb + 3asemnenne) @ 230 B

Tabnuya 2: CeyeHue kabenell anekmponumaHusi UHeepmepa

CeueHue kabens B Mm2

10m 20 m 30m 40m 50 M 60 M 70 M 80 m 90 M 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
A 115 |15 |15 |15 [25 125 |25 |25 6 6 6 10
A 115 |15 [25 |25 6 6 6 10 10 10 10 16 16
2A 115 |25 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
8A 125 |25 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
0A 125 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
A 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
BA 16 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
2A 16 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabruua oTHocuTes K 4-xkunbHbIM kabenam ua MBX (3 dasbl + 3a3emnenve) @ 230 B

Tabnuua 3: CeyeHue kabeneli anekmponumaHus Hacoca
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54  lNopcoeavHeHue patunka auddepeHUmManLHOro AaBneHus

MCE-22/C ponyckaeT ABa Tuna JaTuMkoB AvdEpeHUManbHOro [AaBneHWs: NOTOMETPUYECKMA C KOHUOM Lkambl 4 6ap wnw
NOrOMETPUYECKUI C KOHLOM Likanbl 10 6ap. Kabenb fomkeH NOACOEAMHATLCS C OQHON CTOPOHbI K JATUMKY W C APYrom K cneuuansHoMy
nopTy AaTuyMka 4aBNieHUs MHBepTEpa, NPOMapKkUpOBaHHOMY Haanucbio «Press 1» (cM. Cxemy 3). Kabenb uMeeT ABa pa3HbiX BbIBOAA C
00si3aTenbHbIM TUMOM padbema: MHLYCTpuanbHbin pasbem (DIN 43650) co CTOpOHbI AaTunka U 4-XNOMtCHBIA pasbeM co CTopoHsl MCE-
22C.
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Cxema 3: CoeduHeHus

5.5  3nekTpuyeckue nogcoegMHeHNs BBOAOB M BLIBOAOB

MCE-22/ C ocHalueH 3 uucposbimu Bxogamu, 2 NTC-Bxogamu 4ns U3MepeHns Temnepatypbl xuakocti T v T1, aHanorosbiM BXo40oM
1 2 UndpoBLIMM BbIXOAAMK, YTOObI MMETb BO3MOXHOCTb BbIMONHUTL HEKOTOpble MHTEPMENCHbIE pelleHns ¢ 6onee CroXHbIMU
yCTaHOBKaMM.

Ha Cxeme 4, Cxeme 5 n Cxeme 6 B ka4ecTBe npuMepa nokasaHbl HEKOTOPbIE BO3MOXHbIE KOHUrypaLi BBOAOB 1 BbIBOAOB.
ONEKTPOMOHTAXHUK AOIMKEH TOMbKO COEAMHUTL HYXHble KOHTaKTbl BBOLOB M BbIBOLOB M KOH(MIYpUPOBATh MX COOTBETCTBYHOLME
yHKuum no TpeboBaHmio (cM. naparp. 5.5.1, naparp. 5.5.2 1 naparp. 5.5.3).

5.5.1 LinchpoBble BBOABI

B ocHoBaHuMK 18-M0MoCHON KIEMMHOM KOMOAKM NpuBeaeHa cxema LudpoBbiX BBOLOB:

- 1:Knemmbl 16 1 17

- 12: Knemmbl 151 16

- 13: Knemmbl 13 1 14

- l4:Knemmbl 121 13

BknioyeHne BBOJOB MOXET ObiTb CAENAaHO kak C MPAMbIM TOKOM, Tak C NEpPeMeHHbIM. Hike npuBOASATCS 3nekTpuyeckue
XapakTepucTuki BBOAOB (cM. Tabnuuy 4)

AneKkTpUYeCcKUe xapakTepMcTMKu BBOAOB
Beogbl ¢ npsm. T. [B] Beogab! ¢ nepem. T. [B ck3]

MuHUManbHOoe HanpskeHue BKToYeHus [B] 8 6
MakcumansHoe HanpsxeHue BbIKIo4eHus [B] 2 1,6
MakcumansHoe fonycTUMOoe HanpsxeHue [B] 36 36
Mornowwaembin Tok npu 12 B [MA] 3,3 3,3
Makc. gonycTumoe ceveHune kabens [Mm?] 2,13
MPUMEYAHWE: BgoOb! ynpasnsomes mobbiM NOTOCOM (NONOXUMENbHbIM Unu ompuyamerbHbIM COOM8eMCMBEHHO 8038pamy moka
yepe3s Kopnyc).

Tabnuya 4: dnekmpuyeckue xapakmepucmuku 680008

B npumepe, nokasaHHOM Ha Cxeme 4, onucbIBaeTCs COEAMHEHNE C YNCTBIM KOHTAKTOM C MCMOMNb30BaHUEM BHYTPEHHEro HanpsxeHunsa
Ana ynpasneHns BBoAaMMu.
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BHUMAHME: Hanpsxenue mexay knemmamu 11 n 18 J5 (18-nomtocHas knemmHas konoaka) pasHo 19 B moct. T. u MoxeTt

obecneuntb Makcumym 50 mA.

Ecnu BMecTo KoHTakTa umeetcs HanpsaxeHne, OHO B nobom Cliy4ae MOXeTt ObITb MCMONB30BaAHO AN ynpasneHna BBoAaMu:
[OCTaTO4HO He ucmonb3oBaTh knemmbl +V 1 GND 1 NOACOEAMHUTL MCTOYHMK HanpaxeHna K HYXHOMY BBOAY, cobnropgas

XapaKTepUCTUKN, YkasaHHble B Tabnuye 4.

A BHUMAHME: Mapbi BBoAOB 11/12 1 13/14 nmetoT 0guH 06WwMin Nontoc ANA Kaxaon napbl.
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Cxema 4: [Mpumep nodkroyeHus yugposbix exodos Start / Stop u Economy.

®yHKuMM udpoBbIX BBOAOB

" Myck/OcTaHoBka: Ecriv akTuBMpoBaH BBOA 1 C KOHCONW ynpaBneHus (cM. naparp. 9),
MOXHO AMCTAHLMOHHO YNpaBnsTh BKITIOYEHNEM U BbIKMIOYEHMEM HacoCa.
12 Economy: Ecnu akTueupoBaH BBOA 2 C KOHCONM ynpasneHus (M. naparp. 9), MOXHO
AVCTAHLMOHHO aKTUBWUPOBATH (PYHKLMIO COKPALLEHNS KOHTPOSBHOMO 3HAYEHMS.
13 BbicTpbii 3anyck (Quick Start): ecnu ¢ naHenu ynpaBneHus aKTUBUpoBaH BXOA
3, Hacoc 3anyckaeTcsi ¢ 4acToToi ObicTporo 3anmycka Fq (cm. PacwupeHHoe
MEHH).
14 He ucnonb3yercs
) -
25 O 2T
R - 55
O » O o
=
OUT 2
NC C NO
Yy = 0O o (=) —
-8888-2220- =085 555
eI vodridae=N2Tbdtd | [/
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Cxema 5: [Mpumep nodkmoyeHus yugpogozo 8xoda bbicmpozo 3anycka (Quick Start)

Ccbinasick Ha npumep Ha Cxeme 4, v B cnyyae aktueauum dyHkumin EXT 1 Economy ¢ koHcoM yripaBnenus cuctema bynet pabotatb

B CnegywoLiem pexumme:

118



PYCCKIA PDDAB

WATERCTECHNOLOGY

R1 R2 CocTosiHMe CUCTEMBI

PasomkHyT Pa3omkHyT Hacoc ocTaHoBneH

PasomkHyT 3aMKHyT Hacoc ocTaHoBneH

3aMKHyT Pa3OMKHyT Hacoc pa60TaeT C KOHTPOIbHbIM 3Ha4YeHMeM, 3ajaHHbIM NOJ1b30BATENEM.
3aMKHYT 3amKHYT Hacoc paboTaeT ¢ cokpaLleHHbIM KOHTPOMbHBLIM 3HAYEHNEM.

5.5.2  Axanorosbiii BBog 0-10 B

B ocHoBaHuMK 18-nontocHOM KNEMMHOM KONOAKK NpuBefeHa cxema Ludgposoro Beoga 0-10 B:
- A1V (knemma 9): MonoxuTENbHBIA NOMOC

- GND (knemma 10): OTpuuatensHbIi nomoc

- A2V (knemma 4): MonoxuTenbHbIi Nontoc

- GND (knemma 5): OtpuuatensHbIn nomnc

OyHkums aHanorosoro Beoga 0-10 B — perynsiums ckopocT BpalieHUs Hacoca MPOMOPLMOHANbLHO CaMOMy BXOAsLEMY
HanpskeHuto 0-10 B (cm. naparp. 7.1.3 u naparp. 9). Beog A2V He ucnonb3yetcs.

Cwm. Cxemy 6 B ka4ecTBe Npumepa COeanHEHMS.
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Cxema 6: Mpumep coeduHeHUs aHan0208020 880da
Mpumeyanwe: aHanorosblit Bxog 0-10 B siBnsieTca B3aumouckiovatoLwmum ¢ gatumkom temnepatypbl T tuna NTC, nogkmnioyeHHbIM K
TEM e nomntocam 18-nontocHoro knemmHoro 6roka.

5.5.3 Cxema nogknioveHna NTC ans namepeHusi Temnepatypbl xugkoctu (T u T1)
[ns ycTaHOBKM AATYMKOB TEMNepaTypbl XuakocT T u T1 cM. crefyioLlme CXeMbl NOAKIKYEHNS, CM. PUCYHOK 7 U PUCYHOK 8

a
Press 2 £5
1 °F] | i 33
T | g O £y
Ol o || § 5 %“
o0 || S & §
e xO0

Cxema 7: lModknroyeHue damyuka NTC Ons usmepeHusi memnepamypbi T1
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Cxema 8: ModkmoyeHue damyuka NTC dns usmepeHus memnepamypb! T

Mpumeyanne: CuuTbiBaHWe TemnepaTypbl Yepes AaTyvk T MOOKMIOYaeTCs TOMbKO B CREAYIOWMX PEXUMax perynvpoBaHus:
Ti MEL3 LT
NOCTOSIHHOE YBENnYeHue T—)/yw|e|-u;u1eH|/|e T T—) 1 MoCTosHHOE AT

Mpumeyanne: CuuTbiBaHWe TemnepaTypbl yepe3 JaTuuk T1 MOAKMOYaeTcs TONMbKO B CRELyHOWMX Pexumax perynmpoBaHus:
iy TLL o
MOCTOSIHHOE YBENNYEHNE T—’/ yMeHblUeHne T1 T—) 1 NOCTOsIHHOE AT :

[ns nocTosHHbIX pexumoB paboTbl T n noctosHHoro AT M. MyHkTbl 7.1.51 7.1.6.

Mpumeyanne: Bxoa [fatumka Temnepatypbl T Tuna NTC sBnsieTcs B3aMMOMCKIOHaoOWWMM C aHanoroebiM Bxopom 0-10B,
NOAKMKYEHHbBIM K TeM e norntocam 18-nontoCHOM KNEMMHOW KOTNOLKN.

5.5.4 BbiBoabl

CoeaunHeHMs BbIBOLOB, NEPEUNCTIEHHBIX HUXKE, OTHOCATCS K ABYM 3-XMOMIOCHBIM KNEMMHbIM konogkam J3 u J4, obosHaueHHbIM
wramnom OUT1 1 OUT2, nog koTopbiMu ykasaH Takke TUn koHTakTa knemmbl (NC - H3 = HopmarbHo 3amkHyThIi, C — O = O6Lwuit,
NO - HP = HopmanbHo pasoMKHYTbIN).

XapaKTep1CTMKU BbIXOAHbIX KOHTAKTOB

Twn koHTaKTa NO (HP), NC (H3), COM (O61wmi)

Makc. gonycTumoe HanpsikeHue [B] 250

Makc. gonycTumblid Tok [A] 5 Mpw PESNCTUBHO HATPY3KE
25 [Mpy MHOYKTMBHOW Harpyske

Makc. gonycTumoe ceyeHmne kabens [Mm?] 3,80

Tabnuya 5: Xapakmepucmuku 8bIX00HbIX KOHMaKMos

®yHKUMM BbIBOJOB
ouT1 Hanunune/OTCyTCTBIE CMrHanM3auuii B cucteme
ouT2 Hacoc pabotaet/ Hacoc octaHoBneH

B npumepe Ha Cxeme 9 CWU[L L1 3aropaetcs, korga B CUCTEME BKMKYEHA CUTHANM3auWsi, W racHeT B OTCYTCTBUE KakuX-nmbo
aHomanui, B To Bpems kak CM[1 L2 3aropaetcs, korga Hacoc paboTaeT, W racHeT, Korga Hacoc OCTaHOBIEH.
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Cxema 9: [Mpumep coeduHeHus1 L{ughposbix Bbixodos

5.6  CoeauHeHus gns cnapeHHbIX CUCTEM
[ns peanu3auum cnapeHHo CUCTEMbI SOCTATOYHO NoAcoeanHuTb 2 nHsepTepa MCE-22/C nocpeactsom npunaratoLlerocs kabens,
BCTaBWB ero B 06a HBepTepa B OAWH U3 2-X pasbeMoB, 0603Ha4eHHbIX Hagnmuebto Link (cm. Cxemy 3).

[ns npaBunbHOM paboTbl CABOEHHOM CUCTEMbI BCE BHELUHME COEOMHEHMS BXOLHOW KNEMMHOM KOMOZKM, KpOME BXOAA 3, KOTOPbIM
MOXHO YNpaBnaTb He3aBUCUMO, NOAKIIOYEHbI NapannensHo Mexay 2 MCE-22/C ¢ yueToM HyMepaLuu 0TAenbHbIX KneMM (Hanpumep,
knemma 17 MCE-22 / C -1 ¢ knemmoin 17 MCE-22/C -2 u . a.).

Ecnn B MOMEHT CMeHbI MeXay BbIKMIOYEHMEM OJHOTO BUraTens U BKIKOYEHWEM APYroro CrbIWMTCS CTYK,
BbIMNONHUTb CREAyIoLLee:
1) HaxaTb Ha 5 CeKyHT LieHTpanbHYIo KnasuLLy “MeHto”;

2) NpocMOTpeTb NapameTpbl 40 HaxoxaeHus ET;
3) yBennuuTb 3HayeHue napameTpa ET B pacluMpeHHOM MEHI0 BMOTb A0 YCTPaHEHMS CTyKa

OnmcaHne BO3MOXHBIX PEXUMOB paboTbl CMapeHHbIX cMCTeM cM. naparp. 9.

6. 3ANYCK
Bce onepauunu no 3anycky A0MKHbI BbINOMHATLCA € 3aKpbITOW Kpbiwkoi MCE-22/C!
A 3anyckaTb cucTeMy, TONMbkO Koraa BCe 3neKTpUyeckue M BOAONPOBOAHblE COEAUHEHUA OyayT
3aBepLUEHbI.

Mocne 3amycka CUCTEMbI MOXHO M3MEHUTb PEXMM paboTbl 4Nt ONTUMANbHOTO COOTBETCTBUS MOTPEBHOCTAM MpeanpusaTus (Cm.
naparp. 9).

7. ®YHKUMK
71 MeTtogab! perynsuum
Cuctembl MCE-22/C no3BonsitoT BbINOMHUTL PErYNIALMIO CrieayoLwumMm MeTogamm:
—  Perynsiuus noctosHHbIM auddepeHLmanbHbIM JaBneHneM (3aBofackas HacTpoiika).
—  Perynsuus no NOCTOSHHOM KPUBOM.
—  Perynsiuus no nocTosHHOM KPUBOWM CO CKOPOCTLHO, 3aJaHHON BHELUHUM aHafIoroBbIM CUrHaIoM.
—  Perynsuus nponopuuoHansHoro anddepeHumnanbHOro AaBeHus no pacxogy B CUCTEME.
—  [locTosHHOE perynupoBaHue T
—  [locTosiHHOE perynupoBaHue AT
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7141 Perynauus noctosiHHbIM audpchepeHumanbHbIM AaBieHMeM

A
H
Hsetp
Hanop ocTaeTcst NOCTOSHHbIM, HE3aBHCKMO OT Bogopasbopa.
OTOT PEXMM MOXKHO 3a[aTh C KOHCOMM ynpaBneHns Ha kpbike MCE-22/C (cm. naparp. 9).
AN .
»
Q
71.2 Perynauus no nocTosiHHO KpMBON
A

CkopocTb  BpalleHust MopAepkvBAETCH MOCTOSHHBIM 4MCioM 060poToB. Takas CKOPOCTb
BpalleHns MOXeT ObiTb 3a4aHa OT MWHMMANbHOrO 3HaYeHMs [0 HOMMHAMbHOW YacToTbl
LMPKyNALMOHHOro Hacoca (Hanpumep, ot 15 'y go 50 ).

OTOT PexuM MOXHO 3a4aThb C KOHCONM ynpasneHns Ha kpbilwke MCE-22/C (cm. naparp. 9).

71.3 Perynsaums no nocToOAHHON KPMBOW C BHELWHUM aHanoroBbIM CUrHanom

A
H
Max CkopoCTb  BpalleHus NOLLEepXKMBAETCS MOCTOSHHBIM YMCTIOM 0BOPOTOB MPOMOPLIMOHAMNBHO
< ' HanPSXKEHWIO  BHELLUHEr0 aHanoroBoro curHanma (cm. maparp. 5.5.2). CkopocTb BpalleHus
P BapbyPyeT NWHENHO OT HOMMHArbHOW 4acToTbl Hacoca, koraa Vin = 10 B, n MuHMManbHOM
'd yactotoit, koraa Vin =0 B.
\ OTOT PEXMM MOXKHO 3aaTb C KOHCOMNM ynpaBneHns Ha kpbiuke MCE-22/C (cm. naparp. 9).
- >
Min. Q

T
b

B aTOM pexume HacTpoitku AuddepeHumanbHoe AaBneHne COKpaLLaeTcs v NoBbILLAETCS Npy
COKpALLIEHUW UNW NOBbILLEHU Bogopasbopa.

OTOT pexumM MOXeT ObiTb 3aAaH C KOHCONMMW YNpaBneHns, PacnonoxeHHoN Ha kpbiwke MCE-22/C
(cm. nap. 9).

*(
715  ®yHKuma nocTosiHHOU T
C momoLbK0 3TOM (YHKLUWM LIMPKYMSALMOHHBIA HAacOC YBENMWYMBAET WIW YMEHbLUAET CKOPOCTb MOTOKa, YTOBbl Moagepkusath

MOCTOSHHYK TemMnepaTypy, uamepsiemyio gatunkom NTC, kak onncaHo B nyHkTe 5.5.3.
MoxHO ycTaHOBUTb 4 pexuma paboTbl

Perynuposka T:

Pexum yeenuueHus T->, ecnm xenaemas temnepatypa (Ts) Bobile uamepeHHOn Temnepatypbl (T), UMPKYNSALMOHHBIA HAcoC
YBENMYMBAET CKOPOCTb NMOTOKA 40 TEX MOp, MOKa He JocTuraetcst Ts.

Mpu pexume ymeHblueHus T—>, ecnu xenaemas Temnepatypa (Ts) Bbille u3mepeHHoi Temnepatypsl (T), LMPKYNALMOHHBIA HAacoC
YMeHbLLAeT CKOpOCTb NOTOKA 40 TEX NOp, NoKa He gocTuraeTcs Ts.

Perynuposka T1:

Pexum yBenuuenns T1-> ecrnu xenaemas Temnepatypa (Ts) Bbile u3mepeHHoi Temnepatypbl (T1), LMPKYNSLUMOHHBIA HAacoc
YBENMYMBAET CKOPOCTb NMOTOKA 40 TEX MOP, MOKa He JocTuraetcst i Ts

Mpu pexume ymeHbleHns T1-> ecnun xenaemas Temnepatypa (Ts) Bbille uamepeHHor Temnepatypbl (T1 LMPKYNALUOHHBIA Hacoc
YMeHbLLaeT CKOpOCTb NOTOKA A0 TeX Nop, Noka He Aocturaetcs Ts
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71.6 ®yHKUMA NOCTOAHHON AT:

C nomoLbt 3TON (OYHKUMKM LMPKYNALMOHHBIA HACOC YBENMYMBAET UM YMEHbLUAET CKOpPOCTb MOTOKa, 4Tobbl Nopaepxusath
MOCTOSIHHYKO pasHuLy Temnepatyp T-T1 B abCONOTHOM 3HaYEHUM.

JocTynHbl 2 3agaHHbIx 3HaveHns: dTs1, dTs2, 1 n03TOMY Bbl MOXETE UMETb CrEAYIOLLME 2 CUTYaLWK:

- dTs1 otnuyaetcsa ot dTs2:

B atom cnyyae gocTynHbl 5 HacTpavBaeMblx pabounx MHTEPBArOB, B KOTOPbIX 3aAaHHOe 3HauyeHne dTS MOXeT W3MEHSTbCS B
3aBUCUMOCTYM OT TemnepaTypbl T unu T1, kak Noka3aHo B CNEAYHLLEM NpUMepe:

FdTs = 50 [C] Y
15 H H
10

A T T
Wz 40 70 [C] |

= [v] =

1) EcmT1< 10°C=> dTs=|T-T1|=10°C

B atom cnyvae, korga temnepatypa T1 mMeHble unm pasHa 10 ° C, LMPKyNALMOHHBIN HAacoc paboTaeT, BO3AENCTBYS Ha CKOPOCTb
noToka, 4tobbl noaaepxmBatb abcontoTHyio pasHily mexay Tu T1 npn 10 ° C.

70T TemnepaTypHbIi AnanasoH MoxeT ObiTb nomneseH B ¢hase NOBbILEHNS TeMnepaTypbl TENMOBON MalUMHbI, rAe 6onee BaxHO
“MeTb BbICTPOe JOCTUKEHNE KOMEOPTA OKpyKatoLlen cpedbl, a He UMeTb 6onblunin DT (B yCNOBUSIX KOHAMLMOHMPOBAHWS)

2) Ecm10<T1<25°C => 10°C<dTs=|T-T1| <15 °C, Hanpumep, ecrm T1=20 °C => dTs = |T-T1| = 13.33 °C

korga Temnepatypa T1 HaxoauTbcs B amanasoHe oT 10 °C go 25 °C, uMpKynsiUMOHHbIA Hacoc paboTaeT Ans noadepKaHus
abcontoTHOM pasHuubl Mexay T v T1 Ha yposHe dTs, nponopLMoHansHOM TemnepaTtype, CHuTaHHon T1.

Hanpumep, korga T1= 20 °C, umpKynsLMOHHbIA HACOC NOAAEPXKMBAET NOCTOSHHON abCoMoTHYI0 pasHuuy mexay T n T1 Ha ypoBHe
13,33 °C

3) Ecm25°C<T1<40°C => dTs=|T-T1|=15°C

Korga Temnepatypa T1 Haxoautcst B ananasoHe oT 25 °C po 40 °C, umMpKynsaumMoHHbIN Hacoc paboTaeT Ans nogaepxku npu 15°C
MOCTOSHHOW abCoMOTHYI0 pasHuLy mexay T u T1

4) Ecnm 40°C<T1<70°C => 10°C<dTs=|T-T1| <15 °C, Hanpumep, ecrm T1=50°C => dTs=|T-T1|=13.75°C

koraa Temnepatypa T1 Haxogutcs B guanasoHe ot 40 °C go 70 °C, uMpKkynsumMoHHbIA Hacoc paboTaeT 4ns NOAAEPXKKA NOCTOSHHOM
abcontoTHyto pasnuuy Mexxay T v T1 npu dTs obpaTHO nponopLMoHansHON TemMnepaType cuuTaHHoi gatumkom T1. Hanpumep, korga
T1=50 °C, LMpPKYNALMOHHBIA HACOC NOAAEPXKMBAET NOCTOSAHHON abCONOTHYHO pasHuLy Mexay T m T1 npu 13,75 °C

5) EcmT1=70°C => dTs=|T-T1]=10°

Hakoweu, koraa Temnepatypa T1 npesbiwaet 70 ° C, UMPKyNALUMOHHBIA Hacoc paboTaeT Ans noaaepkaHus abconoTHOM pasHnLb
mexgy TuT1npu10°C.

OT0T TemnepaTypHbIi auanasoH MoXeT ObiTb MoneseH B haze HapacTaHWs TemnepaTypbl TEMOBOIA MallnHbl, Tae 6onee BaxHO
“MeTb DbICTPOE JOCTUKEHWE KOMEOPTA OKpyKatoLien cpedbl, a He uMeTb 6onbluoi DT (pexum oborpesa).

Mpumeyanue: napametpbl dTs1 u dTs2 n 3Ha4yeHus pabounx MHTEPBANoB MOryT BbITb YCTAHOBMEHbI MONb30BATENEM.
-dTs1=dTs2

B aTom cnydyae 3agaHHoe 3HaueHue dTs SBNSIETCS MOCTOSHHBIM, Korga Temnepatypa T unv T1 M3MeHsieTcs, Kak nokasaHo B
creaytoLLem npumepe:

FdTz = &.0[] =Ry
g -

T 3
[T
- v =

B 3TOM Cryyae LMpKyNSLMOHHBIA HACOC YBENMUMBAET UMM YMEHBLIAET CKOPOCTH MOTOKA 4TOOLI COXpaHUTL abCOMOTHYHO pasHuLy Mexay T
nT1npndTs=15°C.

Mpumeyanue. MapameTp dTs MOXET BbITb YCTAHOBNEH MONb30BATENEM.

7.2 O®yHkuma Beictpbin ctapT (Quick Start)

OTa (byHKUMS MOXeT ObITb MoneaHa, ecnv Heobxoarmo 0becneynTb HeMeANEeHHbI MOTOK, YTODbI 3bexaTb BOIMOXHOro 6r1oka koTna
BO Bpemsi 3axuranms. Moka BxoA |3 BKMKOYeH, Hacoc ocTaeTcs Ha 3agaHHoi YacToTe Fq (cm. PacwmpeHHoe MeHHo). B coBOeHHbIX
rpynnax aToT BXOZ MOXET MCMOMNb30BaTbCH HE3aBUCUMO.

8. KOHCOIb YNPABJEHUA
OyHkumun MCE-22/C MOXHO M3MEHMUTb C KOHCONW ynpaBneHus, pacnonoxeHHon Ha kpbilke camoro MCE-22/C.

Ha koHconu umetoTcs: rpadpuyeckuin guecnnei, 7 kHonok Hasurauuu u 3 Cfa (cm. Cxemy 10).
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Cxema 10: KoHconb ynpaeneHus
8.1 Mpadomuecknin aucnnei
Mpy NoMOLLM rpacdhmyeckoro aucnnest MOXHO MPOCTO U UHTYMTUBHO NPOCMATPUBATb MEHID, NO3BONSIOLLEE NPOBEPSATH U U3MEHSTH
PeXVMbl paboTbl CUCTEMBI, aKTUBALIMI0 BBOAOB W KOHTPOMbHBIX paboumx 3HaueHnin. Kpome TOro Ha aucnnee nokasbiBaeTcs COCTOsHWE
CUCTEMbI 11 aPXMB COXPaHEHHbIX CaMOi CHCTEMON CUrHANW3aLIA.

8.2 KHonku HaBurauum

[ns npocMoTpa MEHK0 MMETCH 7 KHOMOK: 3 KHOMKM nog aucnneem, 3 Hag HuM, 1 1 cboky. KHomkv nog aucnneem HasbiBawoTCs
aKmUuBHbIMU, KHOMKU HaZ AUCNNIEEM Ha3bIBAKOTCH HEaKMUBHBIMU, KHOMKA COOKY Ha3bIBAETCS CKpbImas.

Kaxgas cTpaHuLa MeHIo nokasblBaeT (YHKLMIO, CBA3aHHYI0 C 3 aKTUBHBIMM KHOMKaMW (Mog Aucnieem).

HaxaB HeakTMBHble KHOMKW (Had AMcnneem), rpadmka MEHSeTcs MecTamu, U aKTUBHble KHOMKM CTAHOBSATCS HEaKTMBHbIMU W
HaobopoT. 3Ta (hyHKLWS NO3BONSET YCTAHOBUTL KOHCOMb YNpaBneHus Takke nepesepHyTon!

83 CHUOw
XKentein CUL:  CurHanusauusi cucTeMbl NOA HanpsKeHeM.
Ecnu BKItoYeH, 03Ha4aeT, YTo CUCTEMa 3anuTaHa.

A Hukorpa He cHUMaliTe KPbILWKY NpU BKNHOYEHHOM Xentom CUle.

Kpachbin CU[;  CurHanusaums asapumu/aHomanum B CUCTEME.
Ecnn CU[ muraer, curHanusaums He 6rnokupyet paboTy u ynpaeneHne Hacoca. Ecrv CUI roput, He muras,
curHanusauus bnokupyet paboTy u ynpaBneHue Hacoca.

3enenbin CY[;: CurHanusaums Hacoca (ON) BKI./ (OFF) BbIKI.
Ecnu BkntoyeH, Hacoc BpallaeTcs. Ecnu BbIKMOYEH, HACOC OCTaHOBMEH.

9. MEHIO

MCE/C npefocTaBnsieT B pacnopsikeHue nonb3osarens 2 MeHto: MeHto nonb3oBaTens u YyCnoXHEHHOE MEHHO.

MeHto nonb3oBaTens AOCTYMHO C rMaBHOM CTPaHWULbI, HAXIMas 1 OTNycKas LiEHTpanbHyto KHOMKY “MeHio”.

YCnoXHEHHOE MEHI0 AOCTYMHO C rMAaBHOM CTPaHULIbI, HAXWUMAs B TEYEHWe 5 CeKYHA LIEHTParnbHYIo KHOMKY “MeHto”.

Ecnu Ha cTpaHWLax MeHI0 BHW3Y CrieBa MOKas3blBAeTCs KW, 9TO O3HAYaeT, YTO M3MeHeHWe napameTpoB HEBO3MOXHO. [ns
pa3bnoKk1pOBKY MeHIO 3ailauTe Ha [naBHyto cTpaHuLy (Home Page) 1 0AHOBPEMEHHO HAXXMUTE CKPLITYHO KHOMKY M KHOMKY MO KI04YOM
BMNOTb 0 UCYE3HOBEHMS CUMBONA KITHOY.

Ecnu B TeyeHne 60 MUHYT He HaXWMaeTCA HUKAKON KHOMKM, NapaMeTpbl aBTOMaTU4YECKU ONOKMPYIOTCS, U ANCNNEN FacHeT.
Mpw HaxaTUM kKakon-NMOO KHOMKKM JUCTINEN BKNKOYaeTcs, U nokasbiBaetcs naBHas cTpaHuua «Home Page».

[ns npocMOTpa MEHI0 HaXMUTE LEHTPasbHY0 KHOMKY.

[ins Bo3BpaTa Ha NpeablayLLyto CTPaHMLY AEPXKUTE HAaXAaTON CKPbITYIO KHOMKY, 3aTEM HAKMUTE 1 OTMYCTUTE LEHTPAbHYH0 KHOMKY.
[Insi n3MeHeHNs HAaCTPOEK CMOMb3yITe NEBYIO U MPABYIO KHOMKY.

[ns noaTBepXOeHUS N3MEHEHUs NapameTpa HaXMUTE Ha 3 CeKyHAbl LeHTpanbHyo kHonky «OKy. MoaTeepxaeHWe nokasbiBaeTcs
cneaytolmm cumoriom: W I

B Tabnuua 6 onucbiBalOTCA BaXHble napameTpbl MHBEpPTEpa, npeaocraBndaemble B YCNOXHEHHOM MEHH0. [ns Bbixoga u3
YCNOXHEHHOTO MEHK HYXHO I'IpOl7ITl/I Nno BCEM NapameTpam, NCnonb3yd LeHTPanbHy KHONKY

124



PYCCKIM
WATERCTECHNOLOGY
nc"MBon Onucanue [wnanasoH EauHiua
apameTp U3MepeHus
Serial YHWKanbHbI CEPUIHBIA HOMED, Ha3HaYeHHbIN Ans
(CepuinHbiin) | NoaKMoYeHWs ] i
HomuHanbHas YacToTa anekTpoHacoca. 3agaTb 3HaueHue,
Fn 50 - 200 Hz
yKa3aHHOe Ha Tabnuuke AaHHbIX CaMOro aMeKkTpoHacoca.
In HomuHanbHbIi TOK anexkTpoHacoca. 3aaath 3HaueHue, MCE-11 | MCE-15 MCE-22 A
yKa3aHHOe Ha Tabnuuke AaHHbIX CaMOro 3MeKTpoHacoca. 1.0-6.5 1.0-8.0 1.0-105
Rt Hanpasnexve BpalleHus. M3MeHuTb faHHbI napameTp 0-1 3
ANsl UBMEHEHNS HanpaBIeHs BpaLLEeHMSI.
Fm MuHMManbHas YacToTa BpalleHWs SNEKTPOHacoca. 0-(8/10)*Fn Hz
FM MakcumanbHasi YacToTa BpalLieHUst SMIeKTpoHacoca. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq YacTota ObicTporo ctapTa 3/10*Fn-Fn Hz
SM MakcumarnbHoe Konm4ecTso 060pOTOB B MUHYTY 19Fn - 60Fn p.m.
3MeKTpoHacoca.
- Tun gatumka guddepeHLMpoBaHHOrO JaBneHus Raz.lomet.rlco con fs =4 bar -
Raziometrico con fs = 10 bar
HO MakcumanbHbIA Hanop ANeKTpoHacoca. 2.0 —fs sensore di pressione m
Fc Hecyuas yactoTa nHeeptepa. 5-20 kHz
MotyHocTb paboThl BCyxyko. Ipu He HeobxogumMocTu
aKTMBMPOBATbL 3aLLMTy NpOTUB PaboTbl BCYXyt0 3aaaTh B
DR kayecTBe 3HauyeHus noTpebnsieMon MowHocTH npu Fn - w
(HOMMHarMbHO YacToTe) B YCNOBUAX paboTbl BCYXYHO,
yBennyeHHoe Ha 20%.
ET Bpems, npoxoasilee Mexay BbIKMOYEHNEM OAHOTO 0.0-15.0 s
Hacoca W BKITIOYEHNEM [IPYroro B CMApPEHHbIX CCTEMAX.
lMocTosHHbIN NokasaTenb conpoTueneHust NTC,
B 1CNonb3yeMoro Ans U3MepeHns TemnepaTypbl XUAKoCTH 1-10000 °K
TuT1
Bpems npoxoga no ruapaBnnyeckoMy KOHTYpY AEeNCTBYeT
Td 0BpaTHO NPOMOPLMOHANEHO CKOPOCTU PerynupoBaHus B 0-1800 S
HacTpoikax T u DT.
Bs lMapameTp HacTponku pexuma Booster. 0-80 %
Ad Anpec Modbus ycTpoicTaa 1-247
Br bogpeiT nocnegoBaTtenbHON CBA3N 12,24,48,9.6,19.2, 384 Kb/s
Pa Tvn NpoBEpKM YETHOCTH None, Odd, Even
Sh Konnyectso Gutos ctona 1-2
Rd MwHMmanbHOe Bpems oTBeTa 0-3000 ms
En IMogkntoyeHne Modbus Disable, Enable

Tabnuya 6: YcroxHeHHoe MeHI0 - BaxHble napamempsi uHeepmepa

naBHas CTpaHuua

auto Y

Ha maBHoit cTpaHuLe rpadu4ecki NpeacTaBreHbl BCe OCHOBHbIE HACTPOKM CUCTEMbI.
CvMBON B NEBOM BEPXHEM YTy NOKa3biBaeT BbiGpaHHbIN MeToa perynsauum.

55 u

CumBOnN BBEPXY B LiEHTPe NOKa3blBaeT BbIGpaHHbIN pexum paboTsl (auto nnm economy).
CvmMBON B BEpXHEM NPaBOM Yry NokasblBaeT Hanuu1e OAMHAPHOrO MHBEPTEPa '@ WnK cnapeHHoro

@f @ Bpawarowatowuiics cumeon @ U @ MOKa3bIBAET, KOTOPLIN M3 LMPKYNSALMOHHBIX
HaCcoCOB HaxoauTcs B paboTe.

B ueHTpe MMaBHOi CTpaHULpbI NOKa3aH napameTp TONMbKO NS BU3yanuaaLumu, KOTOpblid MOXET ObiTb
BbiOpaH 13 HebonbLUoro nepeyHst napameTpoB Ha CtpaHuue 8.0 MeHto.

C 'naBHOIA CTPaHLbl MOXHO OTKPbITb CTPaHHLY HaCTPOWKM KOHTpacTa AUCTIEs: LEpKUTE HaxXaToM
CKPBITYI0 KHOMKY, 3aTEM HaXXMUTE W OTNYCTUTE NPaBYHO KHOMKY.

C InasHoi CTpaHULbl MOXHO TaKxe ﬂepeVITM B MEHK TONbKO AnA Bu3yanusauun nepemMeHHbIX
napamMeTpoB UHBepPTepa, 3adaHHbIX Ha 3aBOAEe. HAXMUTE Ha 3 CEKYHAbl LeHTPanbHYyH KHOMKY.

CrtpaHuua 1.0

[ |
DefIault
CE [ [E

Ha Ctpanuue 1.0 06HynsoTCS 3aBOACKME HACTPOMKM, HAaXaB OAHOBPEMEHHO Ha 3 CEKYHAbI JIEBYHO U
npaByio KHOMKY.

OBHyneHue 3aBOACKMX HACTPOEK MOKa3bIBAETCs CUMBOIIOM m'pﬂ,D,OM ¢ Hagnucbto «Defaulty.
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Crpanuua 2.0 Ha Ctpanuue 2.0 3agaetcs metog perynsauui. MoxHo BbibpaTb 0AnH 13 9-X pa3nunyHbIX METOAOB:
1. T:) = Perynauums nocTosHHbIM auddepeHLmnansHbiM AaBNeHNEM
2. t"') = Perynsums no nOCTOSHHOM KPUBOW CO CKOPOCTbIO, 3aAaHHOI Ha aucnnee.
3. t") 10% = Perynsauma no nocTosHHOM KPUBOIA CO CKOPOCTbIO, 38aHHOI BHELIHAM CUTHAMNOM
0-10 B.
4, T”_f) = Perynauums nponopLuoHansHoro auddepeHLmuansHoro AaBneHus.
Tit
5. Eﬂ PerynupoBka nocTosHHON T B pexumMe YBennyeHns
T ;
6. = PerynupoBka nocTosiHHO! T B pexuMe yMeHbLIEHUS
Tid .
7. = PerynupoBka nocTosiHHOM T1 B pexumMe yBenuyeHus
Tl
8. HF PerynupoBka nocTosiHHOM T1 B pexume yMEeHbLLEHMS
AT
9. = PerynupoBka nocTosiHHOM AT
Ha ctpanuue 2.0 nokasbiatoTcs Tpy CMMBONA, 0603HavatoLLme:
—  LieHTpanbHbIi CUMBON = TeKyLUas HaCTpolika
—  CMMBOI CMpaBa = MocreaytoLLas HacTpoiika
—  CMMBOI CMieBa = NpedblayLias HacTpolika
CrtpaHuua 3.0
3
He12.00 |
= | WIQE| | +
I
Fs: 45 u:
Ha CtpaHuue 3.0 3agaeTtcs KOHTPONbHOE 3HaYEHNe Perynsuum.
=] [WIOK] [*]|, v
3aBMCMMOCT OT TUMA PErYNMPOBAHWS!, BoIOpaHHOTO Ha NpeablayLLen CTpaHuLe, 3Ha4YeHE, KOTOpoe
3-'§ HYXHO ycTaHoBMTb, OyaeT: Hanop (Hs), yacToTa (Fs), Temnepatypa (Ts) unu pasHoOCTb TeMnepaTyp
. (dTs).
Ts: 60 =«
=] WICE] [+
FdTs = 1£.0[] ERV
T e
1wz 40 7o [C]°
- v =
Crpanuua 5.0 Crpanuua 5.0 oTkpbiBaeTcs npu nobom MeToae perynsuuu noj AaBneHWeM 1 no3sonseT 3adath

autd ®

= WICE| [

pexum paboTbl “auto” unu “economy”.

Pexum “auto” oTkniovaeT BU3yanu3aumioo COCTOSHWS LMGPOBOro BBOAA 12, U cucTeMa MOCTOSHHO
UCMONb3YeT KOHTPOIbHOE 3HaYeHWe, 3ajaHHOE NoMnb3oBaTeneM.

Pexum “economy” akTueMpyeT BuM3yanu3aumioo cOCTOsHUA Ludposoro Baoda 12. Korga ssop 12
3anuTbIBAETCs, CUCTEMA BbIMOMHSET MPOLEHTHOE COKPALLEHWe O KOHTPONbHOM TOYKM, 3aLaHHOM
nonb3osatenem (CtpaHuua 6.0).

lMopsgok noakmnioYeHns BBOLOB CM. B naparp. 5.5.1

Ctpanuua 6.0

Crpanuua 6.0 oTkpbiBaeTcs, ecrv Ha cTpaHuue 5.0 6bin BeibpaH MeTog “economy”’, U Mo3BonseT
E: 5 O 0L 3afatb NPOLEHTHOE COKPALLIEHNS KOHTPOIBHOM TOYKM.
| WIOE] [+ 370 CoKpalLigHe NPOM3BOATCA NMPY 3aNUTbIBaHUY LpOBOTo BBOAA I2.
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Crpanuua 7.0 -3 Mpu ncnonb3oBaHUM cnapeHHoit cuctemsl (cM. Maparp. 5.6) Ha cTpaHuue 7.0 MOXHO
' BbIOpaTh 0AMH 13 4-X METOAO0B CrapeHHoN paboThbl:
@ f @ CmeHseTcs Kaxable 24 yaca: 2 MHBepTepa CMEHsIOT Apyr Apyra B PErynsuuj kaxable
24 pabounx yaca. B cnyyae HencnpaBHOCTY OHOIO U3 2-X, OCTaBLUMiACS BepeT Ha cebs
= (WIOE| [=p perynsiuuio.
@+® OpHoBpeMeHHas paboTa: 2 uHBepTepa paboTatoT OAHOBPEMEHHO C OAMHAKOBOW
CKOPOCTb0. TaKoW pexumM pekoMeHayeTcs, korga Tpebyetcs pacxod, KOTOpbIA He
MOXeT 06ecneynTb TONBKO OfMH HAcoC.
@4—@ OcHoBHoWM/Pe3epBHbINA: Perynauns Bcerga npou3BOAMTCS OOHUM M TeM Xe
uuBepTepom (OcHOBHbIM), apyroii (Pe3epBHbii) MOAKNKOYAETCS TOMbKO B Chydae
HencnpaBHOCTU OCHOBHOTO.
@T'@ Booster: [Isa nHeepTopa paboTatoT B 0OGHOBPEMEHHOM UM NOOYepeAHOM pexnmMe
Kaxpgble 24 yaca:
- B cnyyae Hanopa, KOTOpbIit MOXET ObITb MOAAH OAHWM Hacocom, paboTaeT B
nooYepeHOM PEXUME Kaxable 24 yaca.
- B cnyyae Hanopa, koTopbIi He MOXET BbITb NOAAH OJHUM HAcocoM, paboTaeT B
OLHOBPEMEHHOM pexume
MpumeyaHve: pexum NOBLILLEHUS JaBMNEHUS MOXET ObITb aKTUBMPOBAH TOMBKO B CMyYae NOCTOSHHOIO
perynupoBaHns nepenaga LasneHnst M NponopLMOHansHOro perynupoBaHns nepenaga LaBnexus.
Mpwn oTcoeamnHeHUn kabens CBA3M CNapeHHbIX YCTPONCTB CUCTEMbI aBTOMATUHECKM KOH(UIYpUpYHOTCS
kak OTgenbHble, pabotas B aBCOMOTHO HE3aBUCUMOM PEXUME OfMH OT APYroro.
Crpanuua 8.0 Ha ctpanuue 8.0 moxHo BbibpaTh NapameTp Ans ero Bu3yanuaauum Ha [naBHomM cTpaHuLe:
AT H]| 2 o : 3amepeHHbIit Hanop B MeTpax
H: 5 o © PaccumTaHHblit pacxon B M3/uac
: ' [] S CkopocTb BpalLeHnst B 060poTax B MUHYTY (rpm)
= WIOE] = F- HanpsixeHue, namepenHoe Ha aHanorosom seofie 0-10 B
P: BbipabaTbiBaemas MOLHOCTL B KBT
h: Yacbl paboTbl
T_ TemnepaTtypa Xugkoctu u3mepsietcs Ha Bxoge «A1V» (18-nontocHas knemmHas
. Konopka)
Tl Temnepatypa xugkocTu uamepsieTcs Ha Bxoge «A2V» (18-nontocHas KnemmHas
. konogka)
AT Pa3nuua Temnepatyp xugkocti T-T1 B abConoTHON BeNnnymHe
CtpaHuua 9.0

15
DET ENG

= WICE| [

Ha ctpanuue 9.0 MOXHO BbibpaTh S3bIK BU3yanuaaLmmn CooBLeHMI.

Ctpanuua 10.0
10
= l Ha ctpanuue 10.0 MOXHO NPOCMOTPETH apXMUB CUTHANU3aLWi, HaXas NpaByto KHOMKY.
[(w] [=]
Apxus Mpu obHapyXeHUn CMCTEMON aHOManmii CUCTeMa COXPaHSIET UX B apXMBE CUrHanmn3aumii (MakcumanbHoe
CUrHanM3aumii umcno - 15 curHanuaaumit). Ha kaxayto CoOXpaHeHHY CUrHanu3aLmio 3aBoauTCs CTpaHuLa, CocTosLas us
3-x vacTeit: OyKBEHHO-LM(PpOBOI Ko, 0OO3HAYAKOLWMIA TWM  AHOMAmWM, CUMON, Tpachnyecku
els @\g NpeacTaBnAWMA  aHoManuo, 1 cooblieHne Ha a3blke, BbibpaHHOM Ha Ctpanuue 9.0, kpaTko
Pompa bloceata OonucblBatoLLee aHOManmio. Haxas npaByto KHOMKY, MOXHO NPOCMOTPETH BCE CTPAHMLbI apXuBa.
B koHLie apxuBa nokasBbIBaloTCA 2 BONpoca:
w [ 1. «O6Hynumb cuzHanusayuu?»

Haxas OK (neBas kHomka), curHanuaawym, NnpucyTCTBYIOLME B CUCTEME, FracaTCs.
2. «Cmepemb apxue cusHanusayuii?»
Haxas OK (neBas kHOMka), CTMPaOTCS CUrHanMU3aLmm, COXpaHeHHble B apxvBe.
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Ctpanuua 11.0
T

OFF EXT Mpu BeI6Ope ON (BKJ1.) Hacoc

= [¥] [OF

Ha cTpanuue 11.0 moxHo 3agatb coctosiHue cuctembl ON (BKI1.), OFF (BbIKI1.) unu ynpaenenue
AMCTaHLMOHHbIM curHanom EXT (Lndposoit BBog 11).

BCeraa BKITOYEH.

IMpu BbI6ope OFF (BbIKJT.) Hacoc Bceraa BbIKIOUeEH.

IMpu BbiBope EXT BkntovaeTcs BU3yanusaums cocTosHus Uudoposoro Beoaa |1. Koraa eeop 11 3anuTaH,
cuctema nepekntovaetcs Ha ON (BKJT.), v 3anyckaeTcs Hacoc (Ha [naBHOM CTpaHuLe BHU3Y CripaBa
nonepeMeHHo nokasbiBatotcs Hagnuen «EXT» n «ON»); koraa BBog 11 He 3anuTaH, nepekntoyaeTcs
Ha OFF (BblIKM.), n Hacoc oTkniouyaeTcs (Ha [MaBHOM CTpaHWLEe BHM3Y CripaBa NOMEPEMEHHO
nokasbiBatoTca Hagnmen «EXT» n «OFFy).

lNopsioK NOAKNKYEHNS BBOAOB CM. B naparp. 5.5.1

10. 3ABOJCKWUE HACTPOWKM

Mapametp 3HayeHune
MeTop perynsuum T:) = Perynauus  nocTosiHHbIM  AuddepeHLmanbHbIM
[aBNEHNEM

Hs (KoHTponbHoe 3HayeHue anddepeHLmnansHoro 4aBneHms)

50% makc. Hanopa Hacoca (CM. nepemeHHble napameTpbl
WHBEPTEPA, 33JaHHbIE Ha 3aB0JE)

Fs (KOHTpOmbHOE 3HAaYEHWE YacTOThl)

90% HOMMHANLHOM YacToThl Hacoca

Tmax (Makc. Temnepartypa) 50°C
Pexwum paboTb! auto
[MpOLEHT COKpaLLEHNS KOHTPONBHOMO 3HAYEHUS 50 %

Pexwum paboTbl CnapeHHbIX yCTPONCTB

@f @ = CMeHsieTcs Kaxable 24 yaca

yl'lpaBﬂeHVIe 3arnyckom Hacoca

EXT (gucTaHumoHHbIM curHanom Ha Beog 1)

11. TUMbI CUTHANU3ALWWA

Kog curHanusauum CumBoON curHanmsaumum OnucaHve curHanusaumu
e0 - e16; e21 c—Ea BHyTpeHHui cboin
el17-e19 e KopoTkoe 3amblkaHue
e20 ! Cboi HanpshxeHus
e22 - e30 c—Em C6oit HanpshxeHust
e31 c—Emml C6ow npoTokona
4 TELA

e32-e35 4?? Meperpes
e37 min@ Huskoe HanpspkeHue
e38 @mx Bbicokoe HanpsxeHve
€39 - e40 CsepxToK
e42 % Pabota Bcyxyto
e43; ed4: e45; e54 @ @ [Jlatunk nasnexus
e46 c—imm Hacoc otcoeauHe

b7,

~ @I Pexum Booster akT1BIUpOBaH B 3anpeLLeHHOM pexume paGoTb

7/ i\ N
e55 @ Owmbka fatumka Temnepatypsbl T
€56 @R@ Owmbka faTymka Temnepatypsl T1

Tabnuua 7: MepedeHb cueHanusayud
12. MODBUS MCE-C

Wcnonb3oBanue npoTokona Modbus gonyckaetcs nytem yctaHoBku komnnekTa kabeneit 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE.
[ns nonyyeHns 4ononHUTENbHOM MHopmauwm cM. Beb-ctpannuy https://dabpumps.com/mce-c

13. BACNET

Mcnonb3oBaHue npoTokona Bacnet fgonyckaetcs nocpeacTBOM yCTaHOBKY Lnto3a Bacnet-Modbus.
[nsa nonyyeHnst LOMOMHUTENBHON MHOPMAaLMM U ANst JOCTYNa K CMKUCKY PEKOMEHAYEMbIX YCTPOWCTB, noceTute Beb-CTpaHuuy

https://dabpumps.com/mce-c
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1. AGIKLAMALAR
On sayfa (zerinde, isbu belgenin Vn.x seklindeki versiyonu belirtilir. Sz konusu versiyon, belgenin n.y cihazinin tiim yazilim strimleri
icin gecerli oldugunu belirtir. Or.: V3.0, tiim 3.y yazilimlari igin gegerlidir.

isbu belgede, tehlike durumlarini belirtmek igin agagidaki semboller kullanilacaktir:

Genel tehlike durumu. Bunu izleyen talimatlara uyulmamasi, kisilere ve esyalara hasar gelmesine neden olabilir.

Elektrik soku tehlikesi durumu. Bunu izleyen talimatlara uyulmamasi, kisilerin can guivenligi agisindan ciddi risk
durumuna neden olabilir.

2. GENEL GERGEVESI

>

Kurmaya baglamadan 6nce bu dokiimantasyonu dikkatle okuyun.

>

Kurma, elektrik baglantisi ve hizmete alma, Grlniin kuruldugu (ilkede genel ve yerel olarak yUrirlikte bulunan emniyet kurallarina
uygun sekilde uzman personel tarafindan gerceklestirimelidir. isbu kilavuzda yer alan bilgilere uyulmamasi, kisilerin can gtivenligi
agisindan tehlike yaratmaktan ve cihazlari zarara ugratmaktan baska, garanti cergevesinde yapilacak her tiirli midahale hakkinin
gegersiz olmasina sebep olacaktir.

Uriiniin nakliye veya depolamadan kaynaklanan hasarlara ugramamis oldugunu kontrol edin. Dis
muhafazanin saglam ve kusursuz sartlarda bulundugunu kontrol edin.
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21 Giivenlik
Aparat, inverterli bir elektronik cihaz bulundurur.
Sadece elektrik tesisi, trlinin kuruldugu Glkede gegerli olan kurallara uygun giivenlik dnlemlerine sahip ise kullanima izin verilir
(italya icin CEI 64/2).
Aparat, yanlarinda givenliklerinden sorumlu bir kisi araciligi ile denetim altinda tutulmadiklari veya aparatin kullanimiyla ilgili
talimatlar araciligi ile bilgilendirilmemis olduklari takdirde fiziksel, duyusal ve zihinsel yeteneklerinde eksiklik bulunan veya bilgisiz
ya da deneyimsiz olan kisiler (cocuklar dahil) tarafindan kullaniimak i¢in tasarlanmamistir. Cocuklar, aparat ile oynamadiklarindan
emin olmak igin denetim altinda tutulmalidirlar.

22 Sorumluluk
Uriin kurcalanmis, tadil edilmis ve/veya onerilen is alani disinda veya isbu kilavuzda yer alan diger hiikiimler ile geliskili sekilde
calistinlmis ise Gretici makinenin iyi islemesinden veya yukarida belirtilenlerce neden olunmus olasi hasarlara iliskin sorumluluk
kabul etmez.

2.3 Ozel Uyarilar
Tesisin elektrik veya mekanik kisimlari (izerinde miidahalede bulunmadan 6nce daima sebeke gerilimini kesin.
Aparatin gerilimini kestikten sonra ve aparatin kendisini agmadan once en az 5 dakika bekleyin. Sirekli ara
A devrenin kondansatori, sebeke geriliminin kesilmesinden sonra da tehlikeli sekilde yiksek gerilimle yikIu kalir.
Sadece saglam sekilde kablajlanmis sebeke baglantilarina izin verilir. Aparat topraklanmig olmalidir (IEC
536 sinif 1, NEC ve iligkin diger standartlar).
fz Sebeke klemensleri ve motor klemensleri, motor stop konumunda iken de tehlikeli gerilim

bulundurabilirler.

3. UYGULAMALAR

MCEIC serisinin inverteri, diferansiyel basincin (basing yiiksekligi) entegre ayarini miimkin kilarak sirkiilasyon pompalarinin
isletmesi icin tasarlanmis bir cihazdir; bu sekilde sirkiilasyon pompasinin verimini, tesisin efektif gereksinimlerine uyarlamayi saglar.
Bu durum, ehemmiyetli derecede eneriji tasarrufu, tesisin daha fazla kontrol edilebilirli§i ve guriltiiniin azaltiimasini saglar.

MCE-22/C inverteri, pompanin motor gdvdesi iizerine dogrudan yerlestirilmek i¢in tasarlanmigtir.
4. TEKNIK VERILER

MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C
Voltaj [VAC] (Tol. +%10/-20) 220-240 220-240 220-240
Fazlar 1 1 1
inverter giig kaynagi | Frekans [Hz] 50/60 50/60 50/60
Akim [A] 22,0 18,7 12,0
Topraga dogru kagak akim [mA] <2
Voltaj [VAC] (Tol. +%10/-20) 0 -V besleme 0 -V besleme 0 - V besleme
Fazlar 3 3 3
inverter gikisi Frekans [Hz] 0-200 0-200 0-200
Akim [A rms] 10,5 8,0 6,5
Mekanik giig P2 3HP /2,2 kW 2HP/15kW 1,5HP /1,1 kW
Unite agirhigi [kg] 5
Mekanik 6zellikler (ambalaj harictir)
Maksimum boyutlar [mm] (GxYxD) 200x199x262
Calisma konumu Pompa motoru muhafazasinin (izerine takilir
Kurulum IP koruma derecesi 55
Maks. ortam sicakligi [°C] 40
Diferansiyel basinci diizenleme arali§
Hidrolik ozellikleri
kontrol etme ve Tam dlgekli %1-95 basing sensori
calistirma
Basing sensérlerinin tiri Radyometrik
Sensorler Tam élgekli diferansiyel basing [bar] 410
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Baglanti e  Coklu inverter baglantisi
. Asiri akima kars! kendinden korumali
Islevler ve korumalar Dahili elektronik bilesenlerde asir sicaklik
Korumalar

Anormal gu¢ kaynagi voltajlari
Cikis fazlari arasinda dogrudan kisa devre

Sicakliklar Saklama sicakligi [°C] -10 +40

Tablo 1:Teknik veriler

41 Elektromanyetik Uyumluluk (EMC)

MCE/C inverterleri, elektromanyetik uyumluluk agisindan EN 61800-3 standardinin C2 kategorisine uyarlar.

- Elektromanyetik emisyonlar. Konut ortami (bazi durumlarda sinirlandirici énlemlerin alinmasi gerekebilir).

- iletkenlik yolu ile olusan emisyonlar. Konut ortami (bazi durumlarda sinirlandirici énlemlerin alinmasi gerekebilir).

5. ELEKTRIK BAGLANTILARI
Tesisin elektrik veya mekanik kisimlari Gzerinde mudahalede bulunmadan énce daima sebeke gerilimini kesin.
Aparatin gerilimini kestikten sonra, aparatin kendisini agmadan 6nce en az 5 dakika bekleyin. Stirekli ara devrenin
A kondansatori, sebeke geriliminin kesilmesinden sonra da tehlikeli sekilde yiiksek gerilimle yiikli kalir.
Sadece saglam sekilde kablajlanmis sebeke baglantilarina izin verilir. Aparat topraklanmig olmaldir (IEC
536 sinif 1, NEC ve iligkin diger standartlar).

MCE-22/C’nin plaka geriliminin ve frekansinin, besleme sebekesininkilere uydugundan emin olun.

5.1 Besleme Hattina Baglanti

Monofaz besleme hatti ve MCE-22/C arasindaki bagdlanti, 3 kondiiktérlli (faz + ndtr + toprak) bir kablo ile gerceklestirilmelidir.
Beslemenin dzellikleri, Tablo 1 iginde belirtilenleri kargilayabilmelidir.

Giris klemensleri, LINE LN yazis| ve klemenslere giren ok bir ok isaretienmistir; bakiniz Resim 1.

ouT 1 OuT 2
INC € NO - - WNC C NO
EY=y= ?%5%?%‘%%%?:%%&% =Y=Y=)

At bortdso=dadbdd

Resim 1: Elektrik Baglantilari

Giris ve ¢ikis kablolarinin minimum kesiti, kablo kenetlerinin dogru kilitlenmesini saglamaya uygun olmalidir; klemensler tarafindan
kabul edilen maksimum kesit ise, 4mm?'ye esittir.

inverterin beslenmesi ve elektro pompaya baglanti icin kablolarin kesiti, tipi ve dosenmesi, yiiriirliikteki kurallara gére secilmelidir.
Tablo 2, inverterin beslenmesi icin kullanilacak kablonun kesiti hakkinda bilgi sunar. Tablo, 3 konduktorlu (faz + ndtr + toprak) PVC
kablolara iliskindir ve akima ve kablonun uzunluguna gdre tavsiye edilen minimum kesiti ifade eder.

Elektro pompadaki akim, genelde motorun plaka verilerinde belirtilmistir.

MCE-22/C’ye yonelik maksimum besleme akimi, genelde pompa tarafindan emilen maksimum akimin iki kati olarak hesaplanabilir.
MCE-22/C, 6nceden kendi dahili korumalari ile donatilmis olsa da uygun sekilde boyutlandiriimis bir manyetotermik koruma salterinin
kurulmasi tavsiye edilir.

DIKKAT: MCE-22/C’nin ve pompanin manyetotermik koruma salteri ve besleme kablolari, tesise gére boyutlandirimalidir; kilavuzda
sunulan bilgilerin, yarirlikteki kurallar ile celigkili olmasi halinde, s6z konusu kurali referans olarak alin.

5.2  Elektro Pompaya Baglanti
MCE-22/C ve elektro pompa arasindaki baglanti, 4 kondiktorll (3 faz + toprak) kablo ile gergeklestirilir.
Tablo 1’de belirtilmis dzellikler ile trifaz beslemeli elektro pompa ¢ikista bagl olmalidir.
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Cikis klemensleri, PUMP UVW yazis| ve klemenslerden gikan bir ok ile isaretlenmistir; bakiniz Resim 1.
Elektro pompanin nominal gerilimi, MCE-22/C’nin besleme geriliminin aynisi olmalidir.
MCE-22/C'ye bagli cihaz, Tablo 1’de belirtilen saglanabilir maksimum akimdan fazla akim emmemelidir.

WATERCTECHNOLOGY

Yukarida belirtilen sartlara uymak icin, kullanilan motorun plakalarini ve badlanti tipini (yildiz veya (iggen) kontrol edin.

Tablo 3, pompaya baglanti igin kullanilacak kablonun kesiti hakkinda bilgi sunar. Tablo, 4 kondiktorlii (3 faz + toprak) PVC kablolara

iliskindir ve akima ve kablonun uzunluguna gére tavsiye edilen minimum kesiti ifade eder.

Toprak hatlarinin, toprak klemensinden farkli bir klemense hatali baglantisi, tiim aparata telafi edilemez

Besleme hattinin, yiike yonelik ¢ikis klemensleri iizerine hatali baglantisi, tiim aparata telafi edilemez

A sekilde hasar verebilir.

sekilde hasar verebilir.

5.3  Toprak Baglantisi
baglantisi, Resim 2'de gosterildigi gibi kilitlenmis kablo pabuglari ile gergeklestirimelidir.

Resim 2: Toprak baglantis

mm? olarak kablonun kesiti

10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 1,5 2,5 2,5 2,5 2,5 6 6 6
8A 1,5 1,5 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 1,5 2,5 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -
6 10 10 10 16 16 16 16 16 - - -
6 10 10 16 16 16 16 - - - - -
Tablo, 3 kondiiktérli (faz + notr + toprak) @ 230V PVC kablolar igin gegerlidir
Tablo 2: Inverter besleme kablolarinin kesiti
mm? olarak kablonun kesiti
10m 20 m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 2,5 2,5 6 6 6 10
8A 1,5 1,5 2,5 2,5 6 6 6 10 10 10 10 16 16
12A 1,5 2,5 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
16A 2,5 2,5 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
20A 2,5 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
24A 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
28A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
32A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tablo, 4 konduktdrlli (3 faz + toprak) @ 230V PVC kablolar igin gegerlidir

Tablo 3: Pompa besleme kablolarinin kesiti
5.4  Diferansiyel Basing Sensoériiniin Baglantisi

MCE-22/C, iki tip diferansiyel basing sensori kabul eder: Rasyometrik élcek siniri 4 bar'lik veya rasyometrik 6lcek sinirt 10 bar'lik.

Kablo, bir yanindan sensére ve diger yanindan "Press 1" yazisi ile isaretlenmis, inverterin 6zel basing senséri girisine bagli olmalidir
(bakiniz Resim 3). Kablo, takma ydn( zorunlu, iki farkli ug ile donatilmistir: Sensor yani sanayi uygulamalari igin konektdr (DIN 43650)

ve MCE-22/C yani 4 kutuplu konektor.
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Resim 3: Baglantilar
5.5  Giris ve Cikis Elektrik Baglantilari
MCE-22/C; 3 dijital girig, T ve T1 akiskan sicakliklarini élgmek icin 2 NTC giris, daha kompleks kurmalar ile bazi arayiz sistemlerini
gerceklestirebilecek sekilde bir analog giris ve 2 dijital ¢ikig ile donatilmigtir.
Resim 4, Resim 5 ve Resim 6 baglaminda, érnek niteliginde olmak Uzere girislerin ve gikiglarin bazi olasi konfigtirasyonlari belirtilmigtir.
Kurucu igin istenen giris ve cikis kontaklarini kablajlamak ve bunlarin ilgili fonksiyonelliklerini istendigi gibi konfigiire etmek yeterli
olacaktir (bakiniz par. 5.5.1;par. 5.5.2; 5.5.3).

5.5.1 Dijital Girigler

18 kutuplu klemens kutusunun tabaninda, dijital giriglerin serigrafisi belirtilmigtir:

- 11:Klemens 16 ve 17

- 12:Klemens 15 ve 16

- 13:Klemens 13 ve 14

- l4:Klemens 12 ve 13

Giriglerin calistiriimasi, gerek dogru gerekse dalgali akimda gerceklestirilebilir. Asagida girislerin elekirik dzellikleri gdsterilmistir
(bakiniz_Tablo 4).

Giriglerin elektrik 6zellikleri
DC Girigler [V] AC Girigler [Vrms]
Minimum galistirma gerilimi [V] 8 6
Maksimum kapatma gerilimi [V] 2 1,5
Kabul edilebilir maksimum gerilim [V] 36 36
12V'ta emilen akim [mA] 3,3 3,3
Kablonun kabul edilen max kesiti [mm?] 2,13
NOT: Girigler, her kutupsallik ile (kendi kiitle d6niisiine gére pozitif veya negatif) igletilebilir

Tablo 4: Girislerin elektrik 6zellikleri

Resim 4 baglaminda sunulan 6rnekte, giriglerin isletiimesi icin i¢c gerilim kullanilarak temiz kontakli baglanti referans olarak
alinmaktadir.

DIKKAT: J5'teki (18 kutuplu klemens kutusu) klemens 11 ve 18 arasinda sunulan gerilim, 19 Vdc'ye esittir ve maksimum 50 mA
saglayabilir. Kontak yerine gerilim bulunmasi halinde bu, her haliikarda girigleri isletmek icin kullanilabilir: + V ve GND klemensleri

kullanmamak ve Tablo 4 baglaminda belirtilen 6zelliklere uyarak istenen girise gerilim kaynagini baglamak yeterli olacaktr.

DIKKAT: 11/12 ve 13/14 giris giftleri, her gift igin ortak bir kutup ile donatilmistir.
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Resim 4: Start/Stop ve Economy Dijital Giriler Baglanti Ornegi

Dijital giriglere eslestirilmis fonksiyonlar

" Start/Stop: Kontrol panelinden giris 1'in etkinlestiriimesi halinde (bakin par. 9) pompanin galistirimasini ve
kapatiimasini uzaktan kumanda etmek miimkiin olacaktir.
12 Economy: Kontrol panelinden giris 2'nin etkinlestiriimesi halinde (bakin par. 9) set-point'in azaltma fonksiyonunu
uzaktan etkinlestirmek mimkiin olacaktir.
13 Quick Start: Kontrol panelinden 3 sayil girigin etkin kilinmasi halinde pompa, quick start frekansinda Fq
igletmeye alinir (bakiniz gelismis menii)
14 Etkin degil
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Resim 5: Quick Start Dijital Giris Baglanti Ornegji

Resim 4'deki 6rnek referans olarak alinarak ve kontrol panelinden EXT ve Economy fonksiyonlarinin etkinlestirilmis olmasi durumunda
sistemin tutumu asagidaki gibi olacaktir:

R1 R2 Sistem Durumu

Acik Acik Pompa stopta

Acik Kapall Pompa stopta

Kapali Acik Pompa, kullanici tarafindan diizenlenmis set-point ile marsta
Kapall Kapall Pompa, azaltiimis set-point ile marsta

5,52  0-10V Analog Girig

18 kutuplu klemens kutusunun tabaninda, 0-10V analog girisin serigrafisi belirtilmistir:
- A1V (klemens 9): Pozitif kutup

- GND (klemens 10): Negatif kutup

- A2V (klemens 4): Pozitif kutup

- GND (klemens 5): Negatif kutup
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0-10V analog girisine eslestirilmis fonksiyon, s6z konusu 0-10V girigin gerilimine orantili olarak pompanin rotasyon hizini
ayarlama fonksiyonudur (bakin par. 7.1.3 - 9). A2V girisi etkin dedgildir.

\Baglanti érnegi icin bakiniz: Resim 6

E | Press i
B
(0 || «Bess 2 38
d [FEE|EE O £
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- oo eS8

= ?3353%395;?!§mm3=3

et vornsssadadbdtd|

Resim 6: Analog Giris Baglanti Omegi

ONEMLI NOT: 0-10V analog giris, 18 kutuplu terminal kutusunun ayni kutuplarina bagli NTC tip T sicaklik sensorii ile karsilikli
dislamalidir.

5.5.3  Akigkan sicakliklarinin (T ve T1) 6l¢iimii igin NTC baglanti semasi
T ve T1 akigkan sicaklik sensérlerinin montaji igin asagidaki baglanti semalarini referans olarak alin, bakiniz sekil 7 ve sekil 8.

oo [} Press |
B8 ” e
(125 [f&e=s 2 38 I
b 1
0 [FEEE O EEIS T
I Jleco [|S & S8 b
SRS |

L
270ka % E,m,
T
Resim 7: T1 sicaklik éigiimii icin NTC sensér baglantisi
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.. . Tit
ONEMLI NOT: T sensorii aracilifiyla sicakligin okunmasi, sadece asagidaki ayarlama modlarinda etkinlegtirilir: Artan E»/azalan

T LT
% sabit T ve sabit AT T—’ .

3 ; T
ONEMLI NOT: T1 sensérti araciligiyla sicakhigin okunmasi, sadece asagidaki ayarlama modlarinda etkinlestirilir: Artan T—)/azalan
TL 8 2T
T—) sabit T1 ve sabit AT .

Sabit T ve sabit AT isleme modlari iin 7.1.5 ve 7.1.6 saylli paragraflara bakin

ONEMLI NOT: NTC tip T sicaklik sensbrii girisi, 18 kutuplu terminal kutusunun ayni kutuplarina bagh 0-10V analog giris ile karsilikls

diglamalidir.

5.5.4

Asagida siralanan ¢ikislarin baglantilar, OUT1 ve OUT2 serigrafi ile belirtilen 3 kutuplu iki J3 ve J4 klemens kutusuna iliskindir;
bunlarin altinda, klemense iliskin kontak tipi de (NC = Normalde Kapali, C = Ortak, NO = Normalde Agik) belirtilmistir.

Cikis kontaklarinin 6zellikleri

Kontak tipi NO, NC, COM
Karsilanabilir max gerilim [V] 250

" 5 Rezistif ylk halinde
Karsilanabilir max akim [A] 25 Endilkif yiik halinde
Kablonun kabul edilen max kesiti [mm?] 3,80

Tablo 5: Cikig kontaklarinin ézellikleri

Cikiglara eglestirilmig fonksiyonlar

OouT

Sistemde alarm varli§i/yoklugu

OouT2

Pompa marsta/ Pompa stopta

Resim 9 baglaminda belirtilen érnekte L1 151§, sistemde alarm bulundugunda yanar ve herhangi bir tip ariza ile karsilagiimadiginda
soner; L2 11§91 ise pompa marsta bulundugunda yanar ve pompa stopta bulundugunda séner.
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Resim 9: Dijital Cikislar Baglanti Ornegi
56 Ikiz Sistemler igin Baglantilar
ikiz bir sistem gerceklestirmek igin, donanim dahilinde tedarik edilen kabloyu kullanarak 2 MCE-22/C inverterini baglamak yeterlidir;
kabloyu, her iki inverter Gizerine, Link yazisi tarafindan belirtilen 2 konektdrden birine takin (bakiniz Resim 3)

ikiz sistemin dogru islemesi icin, bagimsiz sekilde yonetilebilen 3 sayili giris hari¢ olmak (izere, giris terminal kutusunun tim dis
baglantilarinin, tek terminallerin numaralamasina riayet edilerek (6rnedin MCE-22/C -1'in 17 sayili terminali, MCE-22/C -2'nin 17 sayili
terminali ile ve bu sekilde devam ederek...), 2 MCE-22/C arasinda paralel olarak baglanmalari gerekir.

Bir motorun kapanmasi ile diger motorun agildi§i degistiriime ani sirasinda bir vurma guriltistyle karsilagiimasi
halinde, asagidaki belirtildigi gibi islem gérmek gerekir:
A 1) 5 saniye boyunca orta tusa “mend” basiniz;
2) ET gérintilenene kadar parametreleri kaydiriniz;
3) grlilti yok olana kadar ileri mentiide ET parametresinin degerini artiriniz

ikiz sistemlerin olasi isleme sekilleri icin bakiniz par. 9.

6. ISLETMEYE ALMA

Tiim igletmeye alma iglemleri, MCE-22/C’nin kapagi kapali olarak gergeklestiriimelidir!
Sadece tiim elektrik ve hidrolik baglantilar tamamlandiktan sonra sistemi igletmeye alin.

Sistem isletmeye alindiktan sonra, tesisin gereksinimlerine daha iyi uyum saglamak icin isleme sekillerini degdistirmek mimkindir
(bakiniz par. 9).

7. FONKSIYONLAR

71 Ayarlama Yontemleri

MCE-22/C sistemleri, asagidaki ayarlama yéntemlerini gergeklestirmeyi saglar:
—  Sabit diferansiyel basing ile ayarlama (fabrika ayar).
—  Sabit egrili ayarlama.
— Dig analog sinyalinden ayarlanmig hiz ile sabit egrili ayarlama.
—  Tesiste mevcut akisa gére orantisal diferansiyel basingli ayarlama.
— Sabit T ayar
—  Sabit AT ayari
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7141 Sabit Diferansiyel Basingh Ayarlama

uA
Hsetp Basing ytiksekligi, su gereksiniminden bagimsiz olarak sabit kalir.
Bu yontem, MCE-22/C'nin kapag! tizerinde konumlandiriimig kontrol paneli araciligi ile ayarlanabilir
(bakiniz par. 9).
A >
Q
7.1.2  Sabit Egrili Ayarlama
A
H

Rotasyon hizi, sabit devir sayisinda tutulur. Séz konusu rotasyon hizi, bir minimum deger ve
sirklilasyon pompasinin nominal frekansi arasinda ayarlanabilir (rn. 15 Hz ile 50 Hz arasi).

Bu yontem, MCE-22/C'nin kapag! lizerinde konumlandiriimis kontrol paneli araciligi ile ayarlanabilir
(bakiniz par. 9).

7.1.3  Dig Analog Sinyal ile Sabit Egrili Ayarlama
H

Rotasyon hizi, dis analog sinyalin gerilimine orantili olarak sabit devir sayisinda tutulur (bakiniz

A
w-Max. par. 5.5.2). Rotasyon hizi, Vin = 10V oldugunda pompanin nominal hizi ve Vin = 0V oldugunda
P minimum frekans arasinda lineer sekilde degisir.
\/ Bu yontem, MCE-22/C'nin kapag! Uizerinde konumlandiriimig kontrol paneli araciligi ile ayarlanabilir

(bakiniz par. 9).

7.1.4  Orantisal Diferansiyel Basingli Ayarlama
HJL

Bu ayarlama ydnteminde diferansiyel basing, su talebinin azalmasina veya artmasina gore
azaltihr veya arttirilir,

Bu y6ntem, MCE-22/C kapaginin lizerinde bulunan kontrol paneli aracilii ile ayarlanabilir
(bakiniz par. 9).

Hs

Hs
2

LW
71.5  Sabit T iglevselligi
Bu islevsellik, 5.5.3 sayili paragrafta belirtildigi gibi baglanmis olan NTC sensérii ile dlgllen sicakhigi sabit tutmak igin sirkiilatorin

debiyi artirmasini veya azaltmasini saglar.
4 isleme modu ayarlanabilir:

T ayart:

T artan mod—> Arzu edilen sicakligin (Ts) élgllen sicakliktan (T) daha ylksek olmasi halinde sirkllator, Ts degerine ulagilana kadar
debiyi artirir

T azalan mod > Arzu edilen sicakligin (Ts) élgilen sicakliktan (T) daha yliksek olmasi halinde sirkiilatér, Ts degerine ulasilana kadar
debiyi azaltir

T1 ayarr:

T1 artan mod—> Arzu edilen sicakligin (Ts), 6lgilen sicakliktan (T1) daha ylksek olmasi halinde sirkilatér, Ts degerine ulagilana kadar
debiyi artirir

T1 azalan mod—-> Arzu edilen sicakiigin (Ts), dlgulen sicakliktan (T1) daha yliksek olmasi halinde sirkilatér, Ts degerine ulasilana
kadar debiyi azaltirs
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71.6  Sabit AT iglevselligi
Bu islevsellik, T-T1 sicaklik farkini mutlak degerde sabit tutmak icin sirkilatériin debiyi artirmasini veya azaltmasini saglar.
2 setpoint mevcuttur: dTs1, dTs2 ve bu nedenle asagidaki 2 durum mevcut olabilir:

- dTs1 degderi dTs2 degerinden fark:

Bu durumda, konfigtire edilebilir 5 isleme arali§i mevcuttur; bu baglamda dTs setpoint, asagdidaki drnekte gdsterildigi gibi T veya T1
sicakligina gére degisebilir:

fAT==150[c] 34
15 eeeeen, - .

I S S s S, i]
0 & 40 70 [C] |
- V] -

1) T1<10°Cise=> dTs=|T-T1]=10°C

Bu durumda, T1 sicakligi 10 °C'den daha az veya buna esit oldugunda sirkiilator, T ve T1 arasindaki mutlak farki 10 °C'de sabit tutmak
igin debiye midahale ederek isler

Bu sicaklik aralig, 1s1 motorunun rump up fazinda yararli olabilir; bu baglamda, daha fazla DT degerine sahip olmak (iklimlendirme
durumu) yerine ortam konforuna hizli ulagima sahip olmak daha dnemlidir

2) 10sT1=<25°Cise=> 10°C<dTs=|T-T1| <15 °C, 6rnedin T1=20 °Cise =>dTs = |T-T1| =13.33 °C

T1 sicakligi, 10 °C ile 25 °C arasinda bulundugunda sirkiilator, T ve T1 arasindaki mutlak farki T1 tarafindan kaydedilen sicakliga
orantili bir dTs degerinde sabit tutmak igin isler. Ornegin T1= 20 °C oldugunda sirkilatér, T ve T1 arasindaki mutlak farki 13,33 °C'de
tutar

3) 25°C<T1<40°C ise=> dTs=[T-T1|=15°C

T1 sicakhd, 25 °C ile 40 °C arasinda bulundugunda sirkiilator, T ve T1 arasindaki mutlak farki 15°C'de sabit tutmak igin isler

4) 40°C<T1=70°Cise=> 10°C<dTs=|T-T1| =15 °C, 6rnegin T1=50°C ise => dTs =|T-T1|=13.75°C

T1 sicakligi, 40 °C ile 70 °C arasinda bulundugunda sirkdilator, T ve T1 arasindaki mutlak farki T1 tarafindan kaydedilen sicakliga ters
orantili bir dTs degerinde sabit tutmak igin isler. Ornegin T1= 50 °C oldugunda sirkiilator, T ve T1 arasindaki mutlak farki 13,75 °C'de
sabit tutar

5) T1=70°Cise=> dTs=|T-T1|=10°

Son olarak T1 sicakligl, 70 °C'den daha fazla oldugunda sirkilator, T ve T1 arasindaki mutlak farki 10°C'de sabit tutmak igin isler.
Bu sicaklik araligl, 1si motorunun rump up fazinda yararl olabilir; bu baglamda, daha fazla DT degerine sahip olmak (1sitma durumu)
yerine ortam konforuna hizli ulagima sahip olmak daha énemlidir.

Onemli Not: dTs1 ve dTs2 parametreleri ve isleme araliklarinin degerleri kullanici tarafindan ayarlanabilir.
- dTs1=dTs2

Bu durumda dTs setpoint, asagidaki drnekte gosterildigi gibi T veya T1 sicakli§i degistiginde sabittir:
FdT= = 150 [C] =0

1&

T 3
[T
- [v] =

Bu durumda sirkulatér, T ve T1 arasindaki mutlak farki dTs = 15 °C olarak sabit tutmak icin debiyi artirir veya azaltir

Onemli not: dTs parametresi kullanici tarafindan ayarlanabilir.

7.2 Quick Start islevselligi

Bu islevsellik, calismaya baslatma sirasinda kombinin olasi blokajini dnlemek amaciyla aninda bir debi garanti etmek gerekli
oldugunda yararlidir. 13 girisi etkin oldugu siirece pompa, énceden ayarlanmig Fq frekansini korur (bakiniz gelismis mendi). ikiz
gruplarda bu giris bagimsiz sekilde kullanilabilir.

8. KONTROL PANELI
MCE-22/C'nin fonksiyonellikleri, soz konusu MCE-22/C'nin kapag Uzerinde konumlandirilmis kontrol paneli aracilig ile degistirilebilir.
Bir grafik ekran, 7 gezinti tusu ve 3 sinyal LEDI 15131 panel Uizerinde mevcuttur (bakiniz Resim 10).
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Resim 10: Kontrol Paneli

8.1 Grafik Ekran

Grafik ekran aracili§i ile kolay ve sezgisel sekilde bir menlniin iginde gezinmek mimkin olacaktir; grafik ekran, sistemin isleme
yontemlerini, giriglerin abilitasyonunu ve galisma set-point'ini kontrol etmeyi ve degistirmeyi saglayacaktir. Ayrica sistemin durumunu
ve s6z konusu sistem tarafindan bellege kaydedilmis olasi alarmlarin arka planini goriintilemek miimkiin olacaktir.

8.2  Gezinti Tuglan

Mendiniin iginde gezinmek igin 7 tus sunulmustur: Ekranin altinda 3 tus, tstiinde 3 tus ve 1 yanal tus. Ekran altindaki tuslar, etkin tuslar
olarak adlandirilir, ekranin tzerindeki tuslar etkin olmayan tuslar olarak adlandirilir ve yanal tus, gizli tug olarak adlandirilir.

Mentintn her sayfasi, 3 etkin tusa (ekranin altindaki tuslar) eslestirilmis fonksiyonu belirtecek sekilde yapilmistir.

Etkin olmayan tuslara (ekranin zerindeki tuslar) basildiginda grafigi ters cevirme etkisi gortillr ve etkin tuslar etkin olmayan tuglar olur

%o

ve etkin olmayan tuslar etkin tuslar olur. Bu fonksiyonellik, kontrol panelini “bas asag!” da kurmayi saglar!

8.3  Sinyal Igiklan
Sari isik: Besili sistem sinyali.
Yanik olmasi halinde sistemin besili oldugu anlamina gelir.

A Sari 151§in yanik olmasi halinde kapagi asla ¢ikarmayin.

Kirmizi 1sik: Sistemde alarm/ariza mevcut sinyali.
Isigin yanip sénmesi halinde alarm bloke edici degildir ve pompa her hallikarda isletilebilir. Isi§in sabit olmasi
halinde alarm bloke edicidir ve pompa isletilemez.

Yesil isik: ON/OFF pompa sinyali.
Yanik olmasi halinde, pompa dénmektedir. Kapali olmasi halinde pompa stoptadir.

9. MENU

MCE/C, 2 menii saglar: user menu (kullanici menisil) ve advanced menu (gelismis mend).
Kullanici menisine “Menu” (Meni) merkezi diigmesine hafifce basilarak Ana Sayfadan erisilebilir.
Gelismis meniiye, “Menu” (Men(i) merkezi diigmesine 5 saniye basilarak Ana Sayfadan erisilebilir.

Meniintn sayfalarinin solda asagida anahtar géstermesi halinde bu, ayarlamalari degistirmenin miimkiin olmadidi anlamina gelir.
Meniyu ¢dzmek icin Ana Sayfaya gidin ve anahtar kaybolana kadar gizli tusa ve anahtarin altindaki tusa ayni basin.

60 dakika boyunca herhangi bir tuga basiimamasi halinde ayarlamalar otomatik olarak bloke olur ve ekran soner. Herhangi
bir tuga basildiginda ekran yeniden yanar ve "Ana Sayfa" gériintiilenir.

Meniintn i¢inde gezinmek igin, ortadaki tusa basin.

Bir dnceki sayfaya donmek igin, gizli tusu basili tutun ve sonra ortadaki tusa basin ve birakin.

Ayarlamalari degistirmek igin, soldaki ve sagdaki tuslari kullanin.
Bir ayarin degistigini onaylamak igin 3 saniye boyunca ortadaki “OK” tusuna basin. Verilen onay, yandaki ikon ile belirtilecektir:
bl OE

Tablo 6 Inverter igin hassas olan ve gelismis meniide saglanan parametreleri aciklar. Gelismis meniiden ¢ikmak igin, merkezi
dugmeyi kullanarak tm parametreleri kaydirin.
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Paramet[e Aciklama Aralik 0!9.”“?
sembolii birimi
Serial Baglanirlik icin tahsis edilmis tek anlamli seri numarasi - -

Elektrik pompasi nominal frekansi Elektrik pompasinin

Fn ) - . 50 - 200 Hz
veri plakasinda belirtilen degeri ayarlayin
In Elektrik pompasi nominal akimi Elektrik pompasinin veri | MCE-11 MCE-15 MCE-22 A
plakasinda belirtilen degeri ayarlayin 10-6.5 10-8.0 1.0-105
Rt Dénus yonl. Donls yoéninl degistirmek icin bu 0-1
parametreyi degistirin. ) B
Fm Elektrik pompasinin minimum dénus frekansi. 0-(8/10)*Fn Hz
FM Elektrik pompasinin maksimum dénus frekansi. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Quick start frekansi 3/10*Fn-Fn Hz
SM Elektrik pompasinin nominal devri. 12*Fn - 60*Fn r.p.m.
- Sensoriin diferansiyel basing tiri Radyometrik (fs = 4 bar degerinde) -
Radyometrik (fs = 10 bar degerinde)
HO Maksimum elektrik pompasi bashg. 2.0 —fs basing sensorl m
Fc inverter tastyici frekansi 5-20 kHz

Kuru galisma giicu. Kuru ¢alismadan koruma
fonksiyonunun etkin kilinmasi isteniyor ise, FN nominal
DR frekans'ta emilen gui¢ degerinin normal kuru galisma - w
sartlarina gére %20 oraninda artiriimis olarak
ayarlanmasi gerekir.

Ikiz sistemlerde, bir pompanin kapatiimasi ile diger

ET 0.0-15.0 s
pompanin agilmasi arasinda gegen zaman.

B T ve T1 akigkan sicakliklarinin élgtimi igin kullanilan, 1-10000 oK
NTC rezistansinin karakteristik sabitesi

Td Hidrolik devrenin giizergah suresi, T ve DT ayarlarinda 0-1800

. ) - s

ayar hizina ters orantili sekilde miidahale eder

Bs Booster modunun ince ayari igin parametre. 0-80 %

Ad Cihazin Modbus adresi 1-247

Br Seri iletisim baudrate 12,24,4.8,96,19.2, 384 Kb/s

Pa Parite kontrol tipi None, Odd, Even

Sh Stop bit sayisi 1-2

Rd Minimum cevap sUresi 0-3000 ms

En Modbus etkinlestirme Disable, Enable

Tablo 6: Gelismis menii — Hassas inverter parametreleri
Ana Sayfa Ana Sayfada sistemin baslica ayarlari grafiksel olarak 6zetlenmistir.

= auto @T@ Solda yukaridaki ikon, segilen ayar tipini belirtir.

o 5 ] 5 o | | Ortada yukaridaki ikon, segilen isleme yontemini (auto veya economy) belirtr.

Sagda yukaridaki ikon, tek bir inverter @' veya ikiz inverter @f @ mevcudiyetini belirtir. '@ veya
@ ikonunun rotasyonu, hangi sirkiilasyon pompasinin isledigini belirtir.

Ana Sayfanin ortasinda, sadece goérintileme amagl bir parametre bulunur; menideki Sayfa 8.0
araciligi ile kuiglk bir parametre seti arasindan segilebilir.

=0 [Menu| E3

Ana Sayfadan, ekranin kontrast ayan sayfasina erismek mimkindur: Gizli tusu basili tutun ve sonra
sagdaki tusa basin ve birakin.

Ana Sayfadan, inverterin fabrikada ayarlanmis hassas parametrelerini sadece okuma amagli
menilye de erismek miimkiindiir; Ortadaki tusa 3 saniye boyunca basin.

Sayfa 1.0
—Ea I | Soldaki ve sagdaki tuslara 3 saniye boyunca ayni anda basilarak, Sayfa 1.0 aracilig ile fabrika ayarlari
Default ayarlanir. m'
[ . 1 Fabrika ayarlarinin yeniden dizenlenmesinin gergeklesmesi, “Default” yazisinin yaninda
o W] [OE] | semboliiniin belimesi ile bildirilecekir.

141



TURKCE

WATERCTECHNOLOGY

Sayfa 2.0

Sayfa 2.0 araciligi ile ayarlama yontemi duizenlenir. 9 farkli ydntem arasindan segim yapilabilir:
1. T:» = Sabit diferansiyel basingli ayarlama

t"') = Ekran tarafindan ayarlanan hiz ile sabit egrili ayarlama.

. t") 10% = 0-10V uzaktan sinyal tarafindan ayarlanan hiz ile sabit egrili ayarlama.

. M» = Orantisal diferansiyel basingli ayarlama.
Tir
: Eﬂ Artan mod sabit T ayari

T
% = Azalan mod sabit T ayari
T .
. = Artan mod sabit T1 ayari
TL
. H»: Azalan mod sabit T1 ayari

AT
9. T: = Sabit AT ayari

Sayfa 2.0, asagida belirtilenleri temsil eden (¢ ikonu gérintiler:
Ortadaki ikon = Giincel olarak secilmis diizenleme
Sagdaki ikon = Bir sonraki dlizenleme

Soldaki ikon = Bir 6nceki diizenleme

©® N oo g~ W

Sayfa 3.0

Hs: 12.0m

-] WICE] [+

3

EX
;
Fs: 45 m
= =I0E [F Sayfa 3.0 aracilii ile ayarlama set-point’i diizenlenir.
Onceki sayfada segilen ayar tipine gore ayarlanacak set-point; bir basma yiiksekligi (Hs), bir frekans
ERV
'l] (Fs), bir sicaklik (Ts) veya bir sicaklik farki (dTs) olacaktir.
Ts: 60 «c
=1 WIoE] [+
FdTs = 1E, ERV
N Ts _15 n_[c]
e R el
0z 40 70 [C)
= v =
Sayfa 5.0 Sayfa 5.0, tlim basing ayarlama yontemlerinde goriintilenir ve “auto” veya “economy” isleme ydntemini

autd ®

= [WICE| |=p

dizenlemeyi saglar.

“auto” yontemi, 12 dijital girisinin durumunun okunmasini devreden ¢ikarir ve sistem, daima kullanici
tarafindan diizenlenmis set-point’i uygular.

“economy” yontemi, 12 dijital girisinin durumunun okunmasini etkinlestirir. 12 girisine eneriji verildiginde
sistem, kullanici tarafindan diizenlenmis set-point'e azaltma ylizdesi uygular (Sayfa 6.0).

Girislerin baglantisl igin bakiniz par. 5.5.1

Sayfa 6.0

E: 50

-] [WI2E] [+

Sayfa 6.0, Sayfa 5.0'da “economy” ydnteminin segilmis olmasi halinde gériintiilenir ve set-point'in
azaltma ylizdesi deg@erini diizenlemeyi saglar.

S0z konusu azaltma, 12 dijital girisine enerji verildiginde gerceklestirilecektir.
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Sayfa 7.0 lkiz sistemin kullaniimasi halinde (bakiniz Par. 5.6 ) sayfa 7.0 araciligi ile 4 olasi ikiz isleme
#1 | yonteminden biri diizenlenebilir;
Ty ¢33 /¢T%  Her 24 saatte degigimli: Ayarlamada, 2 inverter her 24 saat islemede degigir. 2
inverterden birinin arizalanmasi durumunda digeri ayarlamaya miidahale eder.
= [WIOE = @+® Ayni anda: 2 inverter ayni anda ve ayni hizda isler. Bu yontem, tek bir pompa tarafindan
sa@lanamaz kapasite gerektiginde yararlidir.
@4—@ AnalYedek: Ayarlama, daima ayni inverter (Ana) tarafindan gergeklestirilir; digeri
(Yedek), sadece Ana'nin arizalanmasi durumunda miidahale eder.
@T@' Booster: 2 inverter, es zamanli veya 24 saatte bir doniigiimlii modda isler:
- Tek bir pompa tarafindan tedarik edilebilen debiler durumunda 24 saatte bir
donisumli modda isler.
- Tek bir pompa tarafindan tedarik edilemeyen debiler durumunda es zamanli
i modda isler.
ONEMLI NOT: Booster modu, sadece sabit diferansiyel basingli ayar ve orantisal diferansiyel basingli
ayar durumunda etkin kilinabilir.
Ikiz iletisim kablosunun cikariimasi durumunda sistemler, biri digerinden tamamen bagimsiz sekilde
isleyerek, otomatikman Tek olarak konfigiire edilirler.
Sayfa 8.0 Sayfa 8.0 aracili§i ile Ana Sayfada goriintiilenecek parametre segilebilir;
AT[H| Q = Metre biriminde ifade edilen, 6lgiilmis basing yiksekligi
H: 5 5 o . m3/h biriminde ifade edilen tahmini kapasite
. ' S Dakikada devir (rpm) biriminde ifade edilen rotasyon hizi
[=] WICE| =b] E: 0-10V analog girig tizerinde 6lgiilen gerilim
P: kW biriminde ifade edilen, saglanilmis gl
: isleme saatleri
: Sivinin “A1V"” girisi Uzerinde dl¢ilen sicakligi (18 kutuplu terminal kutusu)
T1:  Swinin“A2V” girisi iizerinde dlgiilen sicakiigi (18 kutuplu terminal kutusu)
AT T-T1 sivisinin mutlak degerde sicaklik farki
Sayfa 9.0
I3
DET ENG o . T . o
Sayfa 9.0 aracilii ile mesajlarin gérintllenecedi lisan segilebilir.
= (Ww|CE [=-
Sayfa 10.0
10
Sagdaki tusa basilarak, sayfa 10.0 araciligi ile alarm arka plani gérintllenebilir.
[(W] [=b]
Alarm Arka Plani Sistem, arizalar algiladiginda bunlari kalici sekilde alarm arka planina kaydeder (maksimum 15 alarm).
15 i@ Kaydedilen her alarm icin, 3 kisimdan olugan bir sayfa gorintilenir: Ariza tipini belirten alfantimerik
¢ kod, arizayi grafik seklinde temsil eden sembol ve son olarak arizay kisaca tanimlayan, Sayfa 9.0'da
Pompabloceata segilmis lisanda mesaj.
(W] [==] Sagdaki tusa basilarak, arka planin tim sayfalari kaydirilabilir.
Arka plan sona erdiginde 2 soru belirir:
1. “Alarmlar Sifirlansin Mi?”
OK’a (soldaki tus) basilarak, sistemde dnceden mevcut olasi alarmlar sifirlanir.
2. “Alarm Arka Plani Silinsin Mi?”
OK’a (soldaki tus) basilarak, arka planda bellege kaydedilmis alarmlar silinir.
Sayfa 11.0 Sayfa 11.0 aracili§i ile sistem ON, OFF veya EXT uzaktan kumandali (1 dijital girisi) durumda
I diizenlenebilir.
OFF  EXT || | ON segilmesi halinde pompa daima agiktir.
OFF segilmesi halinde pompa daima kapalidir.
=] [W] m EXT segilmesi halinde 11 dijital girisinin durumunun okunmasi etkinlestirilir. 11 girigine enerji verildiginde

sistem ON'a geger ve pompa isletmeye alinir (Ana Sayfada sagda asagida, degisimli olarak “EXT” ve
“ON” yazilari belirecektir); 11 girisine eneriji verilmediginde sistem, OFF’a geger ve pompa kapatilir (Ana
Sayfada sagda asagida, degisimli olarak “EXT” ve “OFF” yazilari belirecekir).

Girislerin baglantisi iin bakiniz par. 5.5.1

143



10. FABRIKA AYARLARI

TURKGCE PDDAB

WATERCTECHNOLOGY

Parametre

Deger

Ayarlama ydntemi

1= = Sabit diferansiyel basingli ayarlama

Hs (Diferansiyel Basing Set-point)

Pompa max basing yiksekliginin %50'si (inverterin fabrikada ayarlanmis hassas
parametrelerine bakin)

Fs (Frekans Set-point)

Pompanin nominal frekansinin %90'1

Tmax 50 °C
Isleme yontemi Auto
Set-point azaltma yizdesi %50

Ikiz isleme yéntemi

€2/ 713 = Her 24 saatte bir degisimli

Pompa isletmeye alma kumandasi

EXT (11 girisi Uzerindeki uzaktan sinyal tarafindan)

11. ALARM TiPLERI

Alarm Kodu Alarm Sembolii Alarm Tanimi
e0 - e16; e21 c—Eka Dahili Hata
el17-e19 e Kisa Devre
e20 @mx Gerilim Hatasi
e22 - e30 c—Eka Gerilim Hatasi

e43; edd; e45; eb4

e31 n—% Protokol Hatas!
e32-e35 ::E”l_ Asiri sicaklik
637 0 puinde Algak gerilim
€38 @mx Yiiksek gerilim
e39 - e40 @ Asiri akim

4?2 % Kuru mars

Basing Sensorii

Pompa Bagl Degil

e46 c—ham
\\ e -
- N izin verilmeyen bir isleme modunda etkin kilinmis booster modu.
7

e55

T sicaklik sensorl hatasi

656 S e T1 sicakiik sensérii hatasi

Tablo 7: Alarm Listesi
12. MODBUS MCE-C

60193518 KIT MCE MODBUS CABLE kablo kitinin montaji araciligiyla Modbus protokolintin kullaniimasina izin verilir.
Daha detayl bilgiler igin, https://dabpumps.com/mce-c web sayfasina danigin.

13. BACNET

Bir Bacnet -Modbus gateway kurulmasi araciligiyla Bacnet protokolintin kullanimina izin verilir.
Daha detayl bilgiler ve tavsiye edilen cihazlar listesine erismek igin, https://dabpumps.com/mce-c web sayfasina danisin.
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11, TYTOI ZYNATEPMON.......corcureceresresssessesssessessssessessssessessssessessssessessssessessssesssssssesssssssessssessesssssssesssssssesssssssessssessessssessessssesnenns 160
12, MODBUS MCE-C .......coreurecereusesesessessssessessssessessssessessssessessssessessssessessssesssssssesssssssesssssssessssessesssssssesssssssessssessessssnssesssssssessssnsneans 160
13, BACNET ...ttt sttt ettt s et s e E AR R R R R e E R 160

1. YINIOMNHMA
210 TTiow péPOg Tou eEw@UAoU, avaypdgeTal n Ekdoan Tou TTapBVTog eviiTou utré poper) Vn.x. H évdeién aut emonuaivel Twg 1o
EvTuTIo 10X UEI YIa OAEG TIG £kBOOEIG AoyiapikoU Tng didraéng n.y. MN.x.: To V3.0 1oxUel yia 6ha ta Sw: 3.y.

270 eyxelpidio autd Ba xpnaiyotroinBoly Ta TapaKATwW CUYBOAA yia TNV ETTICAUAVOT TWVY KATAOTATEWV KIVOUVOU:

KardoTaon yevikou Kivbuvou. H rapaiaon twv mTpodiaypa@wy Tou Emovtal tropei va mpokaréoel BAGREG o€
mpdowTa KaI TTPAYHATO.

Kardotaan kivdivou nAektpomrAngiag. H mapafiaon twv mpodiaypa@wy Tou £TTovTal PTTopEi va TTPOKAAEDE!
00Bapd Kivduvo yia T akepaIdTTA TWV ATOHWV.

2. TENIKEZ NAHPO®OPIEX
Npiv mpoxwpRoeTe TNV eykardoTaon, SI0fAoTe TPOOEKTIKG TO TTAPOV EVTUTTO.

>

H eykaraaTaon kai n Asitoupyia TPETEN va eival GUPIRATES e TOUG KavovITHOUG ao@aAEiag TG Xwpag eyKATAaTaoNG TG GUOKEUNG.
OAeg o1 epyaaieg TpEmel va ekteAeoTolv amd €CEIBIKEUPEVOUG TEXVIKOUG WE Tov KaAUTEpO TPdTO. H TapaBiaon twv kavovwy
ac@aleiag, ektdg amod Tov Kivouvo yia owyartikég BAABRes oe TpdowTa Kal {nui1éG OTIC GUCKEUEG, Ba Exel oav erakdAouBo Thv TTalon
10%U0G k&Be BIkawuaTog emEPPaTNG, U eyyunan.
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Ac@dAsia

H guokeun £xel pia nAektpovikn diaragn ye avaaTpogéa (inverter).

EAAHNIKA

WATERCTECHNOLOGY

BefaiwBeite Twg n cuokeun dev utréaTn {nuIEG KaTd T peTa@opd Kal Tnv atrobnkeuan. Befaiwdeite Twg
10 £§WTEPIKO TrEPiBANpa gival aképaio Kai o€ APIOTN KATAGTOON.

H xprion emrpémetal povdya av n nAekTpikA eykardoTaon givail epodiaouévn e dIaTdeeIc acpaleiag CUPQWVA LE TIG KEIEVEG
d1atdégeIc aTn Xwpa eykardoTaong e oUokeUung (yia v Itakia CEl 64/2).

H ouokeur dev TipoopileTtal yia XpAoT oo atoua (GUPTTEPIAAUBAVOEVWV TWV TTAIBIWY) HE PEIWPEVES KIVATIKEG KOl TIVEUATIKEG
IKavOTNTES, 1) XWPIC TTEipa Kal YVWaEIG, ekTOG kal av gival Tapdv éva Aropo utrelBuvo yia TV ao@AAEId TOUG Kal UTTApXE!
€mMTAPNON Kal kaBodAynan yia T XpAan G ouokeung. Ta Taidid dev EMITPETIETAI VA TIAI{OUV JE TN GUGKEUN).

EuBovn

O kataokeuaoTIKOG oikog Bev QEPel uBUVN yia TV KOAR AIToupyia TG pnxavAg 1 yia evdexopeves nuiég ou Ba TTPOKAAETEI,
o¢ mepiTTwan Tou TpotomroinBei f/kal xpnaoigotoinbei ektd¢ Tou cuvioTwuevou Tediou 1) TapaBialoviag Tig odnyieg Tou
TTAPAVTOG EYXEIPIDIOU, TUTTOYPAPIKA TQAAUATA I AVTIYPAQNG.

Inpavrikég Mpoeidotroinoeig
Mpiv eTEUPETE GTO NAEKTPIKG A UNXAVIKG TUAKA TNG EYKATAGTAONG, OIGKOYWTE TNV NAEKTPIKA TpoYodoaia. XTn
OUVEXEIQ, TTEPIPEVETE TOUAGYIOTOV 5 AETITG TIpIV avoiTe TN GUOKEUN.

/N
/N

E®APMOrEZ

O muKvwTAG ToU €VIANETOU KUKAWMATOG TIOPOEVEI GUVEXWG QOPTITUEVOS JE ETTIKIVOUVA UWNAN TAGN aKOU
Kail Yeré v amocUvdean TG ouoKeUNG ammd 1o NAEKTPIKO ikTuo.

Emitpémovtal povaya guvdéoeig dikTiou yepd kaAwdiwpéves. H ouokeun mpémer va yeiwdei (IEC 536
kAdon 1, NEC ka1 GAAa oxeTikG TpOTUTTA).

O1 akpodékTeg TOU BIKTUOU KOl 01 OKPOJEKTEG TOU KIVNTAPA PTTOPEI va pEPOUV ETIKIVEUVN TAOT, OKOPA
Kol M€ OTOPOTNHEVO KIVNTHPA.

O inverter Tng aeipag MCEIC cival pia ouokeur| oxediaopévn yia m diaxeipion Kukho@opntwy kai divel T duvarétnta va pubpioTei n
dlagopikn Triean (uavopeTpikd) waTe va TpogapudlovTal or EMOOTEIS TOU KUKAOQOPNTA OTIG TIPAYHATIKEG ATTAITATEIS TNG EYKATACTACNG.
‘Era1 emituyxavetal anuavTikn £§0IKOVOUNaN EVEPYEIDS, HEYOAUTEPN duvatdTnTa EAEYXOU TNG EYKATAGTACNG KaI Weiwan Tou BopuBou.

O inverter MCE-22/C civai oxedloopévog yia TOTroBETNON OTTEUBEiNG OTO GWHA TOU KIVATAPA TOU KUKAOQOPNTH.

4,

TEXNIKA AEAOMENA
MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C
Taon [VAC] (Toll +10/-20%) 220-240 220-240 220-240
Tpogodoaia Tou Paceig L ! 1
e "i’nve o TuyveTTa [Hz] 50/60 50/60 50/60
Pelpa [A] 22,0 18,7 12,0
PelUpa diappong Tpog 1 yeiwaon [mA] <2
Taon [VAC] (Toll +10/-20%) 0 -V 1p00. 0 - V 1p00. 0 - V 1p00.
Pdoeig 3 3 3
'E€odog Tou inverter | Yuyvomnta [Hz] 0-200 0-200 0-200
Pelpa [A rms] 10,5 8,0 6,5
Mnxavik 10x0g P2 3CV/22kW 2CV/15kW 1,5CV/1,1kW
. Bapog ¢ povédag [k
Mnxuvo)\oleq (xu?piz Trr]]gopuoKeuago[ia%] S
XapakmploTika MéyioTeg dlaaTaoeig [mm] (MxYxI) 200x199x262
O¢an epyaaiag TOTTOBETNUEVN OTO GWUA TOU POTEP TNG AVTAIDG
EykaTéoTacn Babudg mpooTaaiag IP 55
MéyiaTn Beppokpaacia epiBaAovTog 40
[°Cl
Y5pauAikd Medio pUBuIoNG dlagopikAg Tieang
X:gg;:gs'::::a 1 —95% 1éAog kAipakag aigBnThpa Trieang
AgiToupyiag
Tutog aigBnmpwy Trieang AvaAoyIoUETPIKO
AioOnTApES TéNog khiyakag aioBnTipwy

dlagopikig Trieang [bar]

4/10
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20vdeon multi inverter

Autéuarn TpoaTagia amé empelpara
YepBEpuavan TG ECWTEPIKAG NAEKTPOVIKAG
AvwpaAeg Taong Tpogodoaiag

Aueoo BpayukUkAwpa YeTacl ehacwv €660
OgploKpaTics Oepuokpaaia amobBikeuang [°Cl -10 + 40

Mivakag 1: Texvika xapakmpioTikd

Zuvdeaipdtra

A&iToupyieg kai
TPOCTATEUTIKA MpogTaaieg

4.1 HAexTpopayvnrik ZupBarétnra (HME)
O1 inverter MCE/C gupuopoewvovtal e Tov kavoviopé EN 61800-3, atnv katnyopia C2, 6cov agopd atnv nAEKTPOUAYVNTIKN
oupparétTa.
- HAexTpopayvnTikéS EKTTOUTTEG — MePIBAAAOV KATOIKIWY (OE HEPIKES TIEPITITWAOEIS UTTOPET VOl ATTAITOUVTAI TIEQIOPITTIKA PETRA).
- Exmoutés aywywv — MepIBAANOV KATOIKIWY (O PEPIKEG TIEPITITWOEIG UTTOPET VA ATTAITOUVTAI TTEPIOPIOTIKG PETPQ).
5.  HAEKTPIKH ZYNAEZMOAOTIA
Mpiv eMEURETE OTO NAEKTPIKG A UNXAVIKS TUANA TG eykaTtaaTaong, dIOKOYWTE TNV NAEKTPIKK Tpogodoaia. ZTn
OUVEXEID, TIEPIPEVETE TOUNAXIOTOV 5 AETTTA TIPIV QVOITE TN CUTKEUN.
O muKkvwTAG ToU €VIANETOU KUKAWHATOS TIAPAUEVE GUVEXWG QOPTITUEVOS LE ETTIKIVOUVA UWNAr TGN aKoUa
Kl Yeré v amocvdean TG ouoKeUnG ammd 1o NAEKTPIKO ikTuo.
Emitpémovtal povaya ouvdéoeig dikTiou yepa kaAwdiwpéveg. H ouokeun mpémel va yeiwbei (IEC 536
kAéon 1, NEC kai aAAa oXeTIKG TTPOTUTTC).

Befaiwdeite TWE N TdON KAl  CUXVOTNTA TTOU avaypd@ovTtal aThv mivakida Tou MCE-22/C avTioToixolv
OTIG TIHEG Tou BikTUOU TPOPOBOUTiaG.

5.1 Z0vdeon It Mpappn Tpogodoaiag

H ouvdeon avapeoa atn povo@aaikn ypappr Tpogodoaiag kal To MCE-22/C mpémel va yivetar pe éva 3-khwvo kaAwdio (aon +
oudttepo + yeiwan). Ta xapaktnpiaTiké TS Tpopodoaiag TETTEl va avTiaToixoUv aTa aTolxeia Tou MMivakag 1.

O1 AkpodékTeg €10680u cival autoi ou @épouv v emiypagr] LINE LN kai éva BéNog €10epXOUEVO OTOUG OKPODEKTEG,
TTOPATTEUTTIOUE O0TO ZXAMa 1.

ouT 1 ouT 2

NC € KO . . NC C WD
LiNE 8858, guss eSand 8 PUMP
o leeg ZEE?E.&%:EE;ﬂZﬁ&g&e H@@@, N4

2xnua 1: HAekrpikn Zuvdeauodoyia
H eAdyiomn diaropr| Twv KaAwdiwv 10680u kal £§6dou TpETEl va £¢ao@alilel T cwoTh aUOQIEN Twv ao@aAeIY KaAwdiwy, eV n
PEYIOTN atTodekT dlatopn amd TouG aKPOBEKTEG eival ion e 4 mm2

H diatopn, o 100G kai n TomoBETNoN Twv KaAwdiwv yia TNV Tpo@odoaia Tou inverter Kai yia T aUvOECN TG NAEKTPOKIVNTNG avTAiag
(kukhogopnT)) Tpémel va emAéyovTal e Baan TIG Keipeveg Oiatagelg. O TMivakag 2 Tapéxel eVOEIKTIKEG TIPEG yia TN dlaToun Tou
kaAwdiou Tou Ba xpnaipotoindei yia Tnv Tpogodoaia Tou inverter. O Tivakag agopd ota 3-khwva (eacn + oudétepo + yeiwan)
kaAwdia amé PVC kal avagépel v eAAy10TH GUVIOTWHEVN dIOTOURA € CUVAPTNON TOU PEULATOS KOl TOU UAKOUG Tou KaAwdiou.

To peupa Tou KukAo@opnTh ouvBuwg avaypdeetal oTny Tvakida Tou Kivntipa.

To péyiaTo pelua Tpogodoaiag Tou MCE-22/C pmopei va utrohoyiaTei yevika OImAd o€ axéan e 1o UEYIOTO pela TTOU aTTopPoQdEl
0 KUKAopopnTAG.

MoAovéTi 0 MCE-22/C di1a6étel Adn Tig DIKEC TOU ETWTEPIKEG TIPOOTATEUTIKEG BIATAEEIS, GUVIOTATAI N EYKATACTACN €VAS KATAAANAQ
dlaoTaagioAoynuévou PayvntoBepUIKoU BIaKATIT.
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MPOXOXH: O payvntoBepuikds diakdTng pooTaadiag kai Ta kaAwdia Tpogodoaiag Tou MCE-22/C kai Tou Kukho@opnTh TTpéTrel va
dlaoTaaioloyouvtal pe Baon v eykatdoTtaon. Av ol UTTodEiCgIg ToU TTOPOVTOG £yXEIPIBiou avTITiBEVTal OTIG KeipeveS SIATALEIC, TTPETTE
va An@Bouv uttoyn o1 d1atageIs.

5.2 XOvdeon Ztnv HAektpokivntn AvTAia

H alvdeon avaueoa ato MCE-22/C kai v nAekTpokivntn avTAia (KukAo@opnTig) Tpémel va yiveral e éva 4-khwvo kaAwdio (3
edoeig + yeiwaon).

21nv £6060 TpEmel va ouveBEr Jia nAeKTPOKivnTn avTAia e TPIQATIKE TPOPOSOGIa KAl TA XOPAKTNPIOTIKA TTOU avaypa®ovTal gTov
Mivakag 1.

O1 Akpodékteg €€0dou cival autoi Tou @épouv TV emypar PUMP UVW kai éva BéAog e§epXOpevo amd TOUG OKPODEKTEG,
TIAPATIEUTIOUME OTO ZXNua 1.

H ovopaoTik 1éon TnG nAekTpoKivnTNG avtAiag TpéTel va GUPTTITITEI e Tv Taon Tpogodoaiag Tou MCE-22/C.

O1 ouakeuég ou auvdéovral ato MCE-22/C dev TrpEmel va amoppo@olv pelpa PEYOAUTEPO ATt TN PEYIOTN TTAPEXOUEVN 10U TTOU
avaypagetal gTov Mivakag 1.

EAéyEre TiI¢ Mvakideg kai Tnv TuTroAOyia (aoTépag f Tpiywvo) aUvaEaNg TOU KIVATAPG WOTE va TNEoUVTAI Of TIAPATTAvVW TTPOdIaYPaPES.

O lMivakag 3 TTapéxel EVOEIKTIKA TNV SIATOWI TOU KAAWDIoU TToU TTPETTEI VOl XPNCIUOTIOIACETE yia TV aUvdean aTtov Kukhogopntr. O
Mivakag agopd ata 4-khwva kahwdia (3 @aceig + yeiwon) amd PVC kai umodeikviel v eAAI0Tn GUVIOTWYEVN SiATour O
ouvApTNOT TOU PEUPATOG KAl TOU WAKOUG TOU KaAwdiou.

H AavBaopévn olvdeon Twv YPAUPWY YEIWONG PE évav aKPoBEKTN SIAQOPETIKOG aTrd TN yeiwon, PTropei
va TpoKaAéael averravopBwTn {npit o€ oAGKANPN Tn OCUOKEUR.

H AavBaopévn olvdeon TG ypapung TPo@odoaciag oToug akpodékTes e§650u TTOU TTpoopifovTal yia TO
QopTio, pTropei va pokaAéael aveavopBwTn nuid o€ oAGKANPN TN CUOKEUN.

5.3  ZOvdeon leiwong
H glvdean yeiwang Tpémel va yivel ue aua@iypéva eaaTov, OTTWG QaiveTal aTnv ZxAua 2.

72

ZxAua 2: 2ovoeon leiwong

Alarour Tou kaAwdiou g€ mm?

10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 115 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 2,5 2,5 2,5 6 6 6
8A 115 1,5 2,5 2,5 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 115 2,5 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 125 2,5 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - -
204 6 10 10 10 16 16 16 16 16 - -
24A 6 10 10 16 16 16 16 - - - -
O Nivakag 1ox0el povéxa yia 3-kAwva (@don + oudétepo + yeiwan) kahwdia amé PVC @ 230V

Mivakag 2: Aiaroun Twv kaAwdiwv Tpopodociac Tou inverter

Aiatopn Tou kaAwdiou ge mm?

10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
A 115 |15 |15 |15 [25 125 |25 |25 6 6 6 10
A 115 |15 [25 |25 6 6 6 10 10 10 10 16 16
2A 115 |25 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
8A 125 |25 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
0A 125 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
A 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
BA 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
2A 16 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

O NMivakag 1ox0e1 povaya yia 4-khwva (3 edoeigt yeiwaon) kahwdia amd PVC @ 230V

Mivakag 3: Aiaroun Twv kaAwdiwv 1popodoaiag e KukAogopnTr
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54  XOvdeon Tou AigBntipa Alagopikig MNieong

O MCE-22/C déxetan 0o 10TToU¢ aoBnTipa diagopikAg ieang: ratiometric fabuovopunuévo ota 4 bar kai raziometric Babuovopnpévo
ot1a 10 bar.

To kaAwdio Tpémel va ouvdeBei aTn pia TAeupd Tou aigdntApa kai oty GAAn atnv €1d1KA uTTodoyx 1 Tou aigBnTApa Tou inverter, TTOU
Qépel TV eTypaor "Press 1" (TTapaméutoupe ato ZxAua 3).

To kaAwdio €xel d00 OIAPOPETIKEG OTTOAASEIC TIOU QEPOUV GNUEIWPEVN TNV UTTOXPEWTIKI QOPa TOTTOBETNONG: OKPOGEKTNG YIa
Brounxavikég epappoyég (DIN 43650) kar 4-moAikdG akpodEkTng amd v mAeupdtou  MCE-22/C.

e

O oo

= =l

= =

—
. 40¢
[ —
q -

= Programming

- Jumper

| Press 1
B
Press 2 B8

=
!

Remote
Control

N

TFH@W

ouT 1 ouT 2
NC C NO NC C NO
‘§§>%%§>iggg§:% EY=)=)

000||; 458 2erg2ent

[eccccccececc066666)
L

2xnua 3: Zuvdéoeic

5.5  HAexrpiki Zuvdeopoloyia Eio6dwv kai E§65wv

H MCE-22/C givai egodiaguévn Pe 3 yn@lakeg 106doug, 2 e106doug NTC yia T uétpnon Twy Beppokpaaiwy Tou peuaTol T kai T1,
pia avahoyikr €icodo kar 2 wnelakég £¢ddoug, waTte va pmopei va ekTehei pepikég AUoelg d1adpaang OTIG O TTOAUTTAOKEG
EYKATOOTAOEIG.

210 LXAUO 4, XxAua 5, kal ZxAua 6 divovTal oav Tapddelyya pepikéG TOAvEC DIAUOPPWOEIS TWY EIGOBWY KaI TWV EEOBWV.

O eykaraaTdrng Ba meEmel va KaAwdIWaE! TIG EMOUUNTES ETAPEG E10ODOU Kal 600U Kal va DIOUOPPWAE! TIG CYETIKEG AEITOUPYiES
omwg emBupei (Tapamépmoupe aTnv Tap. 5.5.1, map. 5.5.2 kai map. 5.5.3).

5.5.1 Ynoiokég icodol
21 Baon g kAEupag 18 ToAwv gival TUTTWPEVOI 01 OKPOBEKTES TWV WNPIOKWY E1GOAWV:
- 1: Akpodékreg 16 kar 17
- 12: Akpodékeg 15 kar 16
- 13: AkpodékTeg 13 kar 14
- 14: AkpodékTeg 12 kar 13

To Gvopua Twv 1003wV PTTOPED va yiveTal Pe TUVEXEG KOl e EVOAAOTOUEVO PEUUA. ZTn GUVEXEID AVOQEPOVTAI T NAEKTPIKA
XapaktnPIOTIKG Twv E106dwV (TTapaméutroupe atov [Mivakag 4).

HAEeKTPIKA XOPOKTNPIOTIKA TWV E160WV
Eiocodoi DC [V] Eioodol AC [Vrms]

EAdyiomn téon Béong ot Asimoupyia [V] 8 6
MéyioTn T80 otdong [V] 2 1,5
MéyiaTn emTpetrtr éon [V] 36 36
Karavahiokdpevo pedpa ota 12V [mA] 3,3 3,3
Méy. Emirpetrth diatopr| Tou KaAwdiou [mm?] 2,13
ZHMANTIKO O eioodor eAéyxovrar e omoiadrjmore moAIKOTNTa (BETIKN 1) QPVNTIKA WS TPOC TV QVTIaTOINN ETITTEOQN Yeiwang)

[Mivakag 4: HAeKTPIKG XapaKTNPIOTIKA TwVY E1060WV

To mapadelypa mou diveral aTo XXAUA 4, avagépeTal aTnv gUvdeon We KaBapn eTagr, XpnOIHOTIOIWVTAS TNV ECWTEPIKA TAON Yia
NV KaBodrynan Twv £166dWV.
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MPOZOXH: H 1don mou mapéxetal avapeaa otoug akpodékteg 11 kai 18 Tou J5 (KAEpua 18 mdAwv) ivar ion ue 19 Vde kai pmropei
va amrodwael 10 TToAU 50 mA.
Av 010B€TeTE Wia TGN avTi yia pia ETTOQN, UTTOPEITE g€ KABE TIEPITITWAT Va TNV XPNCIPOTIOINCETE yia Thv kaBodiynan twy Eicodwv:
OpKei va pn xpnoiuomoiiaete Toug Akpodékteg +V kai GND kal va guvd¢GETe TV TINyn TAoNg aTnV €MIBUUNTH €i0000, TNEWVTAS Ta
XOPOKTNPIOTIKA TTOU avagépovtal atov [ivakac 4.

A MPOXOXH: Ta {euyn ei00dwv 11/12 kau 13/14 £xouv évav Koivo oMo yia kaBe Jedyog.

)
O

‘QQ@B@Qd@@@@@d@Q; =1=)

2xnua 4: Mapdderyua 2ovoeans Ynelakwy ei06dwv Exkkivnon/Zrdon kai Oikovouikni Asitoupyia

AgiToupyicg CUOXETIOUEVEG UE TIC YNQPIAKES E10050UG
" Ekkivnon/Zraon: Av evepyoroinBei n eicodog 1 amd Tov [Mivaka EAEyyou
(Tapaméptoupe oty Tap. 9) Ba eivar duvatdy va eAEyEETE TO Avapua Kal To GPATIYNO
T0U KUKAOQOpNTA a6 TO TNAEXEIPIOTAPIO.
12 Oikovopik Aeiroupyia: Av evepyotroinBei n €icodog 2 amé Tov Mivaka EAEyyou
(mapaméptoupe oty Tap. 9) Ba eival duvarév va evepyoTroIRaETE TN AciToupyia
peiwang g kaBopiapévng TIAS amé 10 TNAEXEIPIOTAPIO.
13 Tayeio Ekkivnon: Av evepyotroinBein eicodog 3 amré Tov mivaka eAéyxou, n avtAia
TibeTal o€ AciToupyia oTn guxvoTnTa TaXEIOG EKKivnong (quick start) Fg (BAéme To
MEVOU yIO TTPOXWPNHEVOUG)
14 Mn evepyotroinpévo

-0 5 D =
= O gEllET
+0 ||S & 28
me
OUT 1 7 OUT 2
NC C NO & NC C NO
—_—
S50 |-5858-222072302-8| 555
cASTVLOIRdIR=NOTHEED

HHHHHHHHHHHHHHHHHH

@@@@@@@@@@@@@@@@@@

l
mi

2xnua 5: Mapdderyua 2ovdeans Wnerakrc eioodou Taxeiag ekkivnong

Aappavovtag udyn 10 Tapddelyua Tou ZxAua 4, kKai TV TEPITITWON TTou £xouv evepyoTioindei o1 Aeitoupyiec EXT kai Oikovopiki
a6 Tov Mivaka EAEyxou, 10 oUaTtnua Ba £xel TV 4G TUNTTEPIPOPA:
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R1 R2 KaréaTtaon Tou ZuoTAPATOG

AVOIKTH| AVOIKTH ZTaPATNPEVOG KUKAOQOPNTAG

AVOIKTH| KheloTh| ZTaaTNPEVOG KUKAOQOPNTAG

Kheiom) AvoIKTH KukhogopnTig o€ AciToupyia e TV Kabopiguévn TR TTou ETEAEEE 0 XpAOTNG
KAeioTh KAeloTh KukhogopnTr¢ ae AciToupyia pe pelwpévn KaBopiauévn TIun

5.5.2  Avoloyikf Eicodog 0-10V
21 Baon ¢ kAéupag 18 méAwv gival TuTrwpévol 01 aKPOSEKTES TNG avaoyikrg £106dou 0-10V:
A1V (akpodékTng 9): OeTiKOG TTOAOG
GND (akpodéktng 10): ApvnTikOG TTOAOG
A2V (akpodEkTng 4): OeTIKOG TTOAOG
GND (akpodéktng 5): ApvnTikdg ToAog

H Aeimoupyia Trou ival cuayeTiopévn pe TNV avahoyikh alvoean 0-10V gival n Aeitoupyia puBpIong TnG TaxXUTNTOS TTEPIOTPOPNS
ToU KUKAO@opnTA avdAoya le TV Téon TnG £10680u 0-10V (TTapamépmouye atnv Tap. 7.1.3 - 9).
H eicodog A2V dev eival evepyoTroinuévn.

Mapaméumouye aTo 2xrua 6 yia éva Tapadelypa oivoeong.
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2xnipa 6: Mapdderyua 2uvdeons Avadoyiknis Eioédou

ZHMANTIKO: H avahoyikr eicodog 0-10V eival oe apoifaio amokAeiouo pe Tov aigbntipa Beppokpaaiag T t0mou NTC mou eival
ouvdedepévog otnv KAEUpa 18 TTOAwv.

553  Ixedidypaupa oivdeong NTC yia T pérpnon tng Beppokpaciog Tou peuotol (T kai T1)

la v eykatdoTaon Twy aiodnpwv Beppokpaaiag Tou peuaTol T kai T1 cupBoukeuBeite Ta Tapakdrw oxediaypdupara ouveeong,
BAEme Eikdva 7 kai Eikéva 8.
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T1
2xnua 7: 2ovdeon aiodnripa NTC yia pérpnon me Bepuokpaciag T1
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2xnua 8: 2ovdean aiabnripa NTC yia uérpnan me Bepuokpaciac T

ZHMANTIKO: H avayvwan tng Bepuokpaaiag péow Tou aioBntipa T evepyotoigital pdvo aToug ¢ig TpoToUS pubuiong: T atabepn
T T i
auéouoa L’/(peivouool T—’KGI AT oT1abepn L’ .

ZHMANTIKO: H avayvwan tng Bepuokpaaias pécow Tou aigbnipa T1 evepyotolcital udvo atoug e€AG TpoTIOUG PUBUIONG: T1
TLd T 4T
oTabepr| avfouaa T—)/cpeivouool Tﬁ) kal AT aTaBepn T—’ .

la Toug TpdTOUG AsiToupyiag T aTaBepr| kai AT aTaBepr| TapatméuToule aTig TTapaypdgoug 7.1.5 kai 7.1.6

ZHMANTIKO: H eioodog Tou aioBntipa Bepuokpaaiag T t0mou NTC eivar o€ apoifaio amokAeiopo pe v avahoyikn eicodo 0-10V
Trou gival ouvdedepévn aToug idloug TdAoug TG KAEpag 18 oAwv.

554  'E¢odol

O1 guvdEaeig Twv £66dwv TTou avaypdeovTal TTOPAKATW avagépovTal aTiG dU0 3-TOAIKES KAEUES J3 Kal J4 TToU ONPEIVOVTAI LE TV
emypagr OUT1 kai OUT2. Amd kdtw anueiwveTal Kai o TUTrog emagrg Tou akpodékm (KK = Kavovika KAeiath, KO = Koivj, KA =
Kavovikd AvoikTh).

XapaKTNPIOTIKA TWV ETAPWY £§050U

TuTmog emagrg KA, KK, KO
Mey. Avektn taon [V] 250
5 lNa wuik6 goprtio

Mey. Avekto pedua [A] 2,5 la eTaywyikéd @opTio

Mey. AmrodekTn diatoun Tou KaAwdiou [mm? | 3,80
Mivakag 5: XapaktnpioTikd rwv emawy e£660u

AeIToupyicg CUOXETIOUEVES JE TIG £§050UG
ouT1 Mapouaia/ATouaia guvayepuwy a10 GUGTNHA
ouT2 KukhogopnTr¢ ae Acitoupyia/ Ztauartnuévog KUKAOQopnTIG

210 TrOpAdelypa Tou divetal oto Zyrua 9 1o Aautdki L1 avdBer dtav umdpyel ouvayepuog ato oUoThua kal ofrivel 6tav dev
TapoucolaleTal kKapio avwyalia, evw 1o Aapmdkl L2 avdfel 6tav Asiroupyei o kukhogopntig Kai affjvel 6tav oTauardel o
Kukho@opnTAG.
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2xnua 9: Mapdderyua 20vdeons Wnerakwyv EE6Owv

5.6  Zuvdeopohoyia Ma Aidupa ZuoThpaTa

la v TpayparoToinon evog didupou ouaTApaTog apkei va ouvdéaete Toug 2 inverter MCE-22/C xpnoipoTiolwvTag 10 KOAWSIO TTou
Ba Bpeite aTa TApEAKOUEVA, TIEPVWVTAS TO KaI 0TOUG dUO inverter ge évav aTrd Toug 2 OKPOJEKTEG TIOU QEPOUV TNV eTTypagn Link
(TapaméuToupe oTo ZxAua 3).

Ma ™ owaT Asitoupyia Tou didUPOU GUATAPATOE, EGaIPOULEVNS TNG E1GGdOU 3 TTou PTTopET va £xel aveddpTnTn diaxeipian, TPETEl,
OMeg o1 eCwrepikEG auvdéaelg TG KAEUWag €106dou, va auvdéovial TapdAnia otig 2 MCE-22/C, pwvtag v apibunan Twv
EexwpIoTwv akpodekTwv (T1.X. 0 akpodéktng 17 NG MCE-22/C -1 e Tov akpodékt 17 tng MCE-22/C -2 kai oUtw KaBegAg...).

Av akoUaoeTe kdmolo 86pupo Thv oTiyur evaAayng ammé 1o oBGIUo Tou VOGS KIVATAPA Kl TO Avaupa Tou AAAou,

akohouBnaTe v e¢h¢ dladikaaia:
A 1) MoatAaTe yia 5 deuTepOAETITA TO KEVTPIKO TTARKTPO “menu”.
2) Avatpégre TIG TTapapETPOUG PEXPI Va ePaviaTei aTnv 086vn o ET.
3) AutioTe v TIPA TG TapauéTpou ET aTo pevol yia poxwpnuévoug, Péxpr va efaAeipBei o B6puBog

la Toug duvaroug TpoToug Asiroupyiag Twv didULWY CUGTHUATWY TTAPATTEUTIOUNE aThV TTap. 9.

6. EKKINHZH
'OAeg o1 epyaaicg ekkivnong pémel va ekteAouvTal Pe kKAEIOTO kaméki Tou MCE-22/C!
A Oéate a¢ Aeitoupyia To oUoTnUO povéxa epdoov Exouv OAOKANPwOEi OAEG o1 NAEKTPIKEG Kal USPAUAIKEG
ouvdéoelg.

Aol Béaete ae AeiToupyia 1o 000TNUA, PTTOPEITE VOl TPOTTOTTOINCETE TOV TPOTTO AEITOUPYIAG, YIa VA TOV TTIPOCAPHOCETE KAAUTEPA OTIG
avaykeg Tng eykardoTaang (TapamépTouye atnv map. 9).

7. AEITOYPTIEX
741 Tpotol PUBpIoNg
Ta ouotpara MCE-22/C divouv Tnv duvatdtnta va ekteAeaTolv o1 TTapakaTw TpdTol pUBuiong:
—  P0Bpion pe otaBepr| Slagopikr| iean (Exel yivel ammé Tov KATAOKEUAOTIKS 0iKO).
—  P0Buion otaBeprig kautuAng.
—  P0Buion otabeprg kaumuAng pe Taxitnta ou kaBopileTal amd eEwrepikd avaloyikd anfua.
—  P0Buion pe avaloyikr S1aQopIkr TTEGN g€ GUVAPTNON TNG POAG TTOU UTIAPXEI GTNV EYKATAGTACT).
— P0Bpion T otabepn
— P0Buion AT a1aBepr
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711 PUBpiIon pe oTabepn diaopikn Ticon

A
H
Hsetp To pavopeTpikd Tapapével otabepd, avetaptnra amd Ty amaitnan vepou.
AuTog o TpdTTog UTmopei va puBuiaTel uéow Tou Mivaka EAéyxou TTou uTapxel GTO KOTTAKI TOU
MCE-22/C (maparépmoupe otnyv Tap. 9).
A\ >
Q
7.1.2 Pubpion Zrabepng KapmoAng
HA

H taxOmra mepioTporig diamnpeital e otabepd TARBOG oTpogwv. Auth n TaxumnTa
TIEPITTPOPAG HTTOPET va puBIOTET PETACH pIag EAGYIOTN TIUAS KAl TNG OVOUACTIKAG GUXVOTNTAG
T0U KuKhogopntA (T1.X. peTaty 15 Hz kai 50 Hz).

AuTog o TpdTog pTTopei va kaBopiaTei amd Tov Mivaka EAEyyou Trou BpickeTal GTo KATIAKI TOU
MCE-22/C (mapaméutroupe otnv Trap. 9).

713 PuBuion Zrabepng KapmiAng Me E§wrepikd Avaloyiko Znpa

HA
H tayumnta mepioTpo@ng diatnpeital ae atabepd TARB0S aTpo@wv avaloya pe Tnv Tan Tou
~Max. €¢wTepIkoU avahoyikoU aruarog (Tapaméutmoue oty Tap. 5.5.2). H 1axitnta mepioTpong
> HETARAAAETAI pE YPAUMIKO TPOTTO AVALETA OTNV OVOUOGTIKI GUXVATNTO TOU KUKAOQOPNTA dTaV
\/

Vin =10V kai Tnv eAdxioTn auyxvotnta étav Vin = 0V.
AuTog 0 1pdToG propei va kaBopiaTei amd Tov Mivaka EAEyyou Trou BpiokeTal aTo Katdiki Tou
MCE-22/C (maparépmoupe atnv Tap. 9).

T
b

Ze auto Tov TPOTTIO PUBIaNG, N DIaQOPIKA TTiean pelwveral i auEaveral, Pe T Peiwan A TV
augnan g Tapoxng Tou vepou.

Aut n Aeitoupyia ptropei va pubuiaTei amd Tov TTivaka eAEYXOU TTOU UTTAPXE! OTO KATTAKI TOU
MCE-22/C (maparépmoupe otnv Tap. 9).

*(

71.5  Aetoupyia T-oTa0epn

AuTr n Aeimoupyia evepyei €701 WaTe 0 KUKAOQOPNTAG va aufdvel 1 va JEIVEL TNV TTAPOXT yia va diatnpei atabepr) Tn YETPOULEVN
Beppokpacia amd Tov aioBntipa NTC, Tou eival ouvdedepévog OTIWG TIEPIYPAPETAI 0TIV TTapdypa®o 5.5.3.

Mrropouv va puBuiaTolv 4 T1pdTror Asiroupyiag:

PUBuion T:

Aeimoupyia e atouaa T-> av n emBuunt Beppokpaaia (Ts) eivar peyaAitepn atmo Tn YeTpoluevn Bepuokpaaia (T), 0 Kukho@opnThg
augavel TNy Tapoxr JExp! va gTacel oty Ts

Aeimoupyia pe @Bivouoca T > av n emBupnt Bepuokpacia (Ts) eival peyaAutepn amd Tn peTpoluevn Beppokpaaia (T), o
KUKAOQOPNTAG HEIWVEI TV TTOPOXN LEXP! Va @TaCEl 0TV TS

PUBuion T1:

Aeimoupyia pe atouoa T1-> av n emBuunt) Beppokpaaia (Ts) eival yeyahitepn amd T petpouevn Beppokpaaia (T1), o
Kukho@opnTig auavel Tnv TTapoxn LéExp! va @Tacel oty Ts

Aeiroupyia pe @Bivouca T1-> av n emBuunty Beppokpaaia (Ts) eivar peyaAltepn amd T perpoupevn Bepuokpacia (T1), o
KUKAOQOPNTAG HEIWVEL TV TTOPOXN LEXP! va @TacEl 0TV TS
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71.6  Aeaitoupyia AT-oT00epn

Auth n Asitoupyia evepyei €101 wWaTe 0 KukAo@opnTAG va augdvel f va peiwvel Ty Tapoyr yia va diatnpei atabepn ™ 1 d1agopd

Beppokpaaiog T-T1 ae amdAuTn TIPA.

Eivar d1a0éa1peg 2 pokabopiauéveg TIUES (setpoint): dTs1, dTs2 Kai GuveTtwg, propoUv va dnuioupyolvTal ol €S 2 KATAOTATEIG:
- dTs1 diagopetiki amé Ty dTs2:

21y Tepimwon auth eivar diabéoipa 5 pubuildpeva diacTipara Asitoupyiag, ota omoia n pokaBopiopévn TR (setpoint) dTs
pTropei va uetaparAeTal ae guvaptnan g Bepuokpaaiag T A T1 6TIwG gaiveTal 0T TAPAKATW TTAPASEIYMAL:

TdTe = &0 [C] R
15 —
10

e DT T
w0 2 40 70 [C] |

= v =

1) AvT1<10°C=> dTs=|T-T1|]=10°C

21nv mepimTwan auth, étav n Bepuokpacia T1 eival pikpdtepn amd A ion pe 10 °C, o KUKAOQOPNTAG ETTEVEPYET OTNV TTAPOXT £TO1
waote va diampeitar aTabepr) atoug 10 °C n amdAutn diagopd petagu T kai T1

AuTo 10 didaTNUa BEPPOKPATIWY PTTOPET VA aTToPei TTOAU XPAGINO OTN QAT €KKivnang TG BEPUIKAS UNXAVAS, KOTA TNV OTToia £XEI
onuacia TepIoadTEPO N TaxEia ETTITEUEN TNG TTEPIBAAAOVTIKAG Gveang, TTapd pia PeyaAutepn DT (Trepitmwaon KAiyariopou)

2) Av10=sT1<25°C => 10°C<dTs=|T-T1| =15 °C, yla mapadeiypa av T1= 20 °C =>dTs = |T-T1| = 13.33 °C

otav n Bepuokpaaia T1 eivar yeragu 10 °C kai 25 °C, o kukAogopnTAG evepyei ET01 waTe va diatnpei aTabepr) v amdAutn diagopd
petagu T kan T1 o€ wa dTs avaloyn g Bepuokpaaiag mou karéypawe n T1. MNa mapddeiypa étav T1= 20 °C, o kukAo@opnTAg
diatnpei aTabepr) v amdAutn diagopd uetagu T kai T1 otoug 13,33 °C

3) Av25°C<T1<40°C => dTs=|T-T1|=15°C

étav n Bepuokpaaia T1 eival yeragt 25 °C ka1 40 °C, o kukhogopnTAG evepyei ETa1 WaTe va dlatnpei aTabepr| atoug 15°C Ty améAutn
dlapopd petacy T kai T1

4) Av40°C<T1<70°C => 10°C<dTs=|T-T1| <15 °C, yia mapadeiypa av T1=50°C => dTs =|T-T1|=13.75°C

étav n Bepuokpaaia T1 eivar yeragu 40 °C kai 70 °C, o kukAogopnTAG evepyei ET01 waTe va diatnpei aTabepr) v amdAutn diagopd
petall T kar T1 ge pia dTs avrioTpoewe avaloyn Tng Bepuokpaaiag Tou katéypawe n T1. MNa mapddelyua étav T1= 50 °C, o
KukAhoopnTrig Siarnpei atabepn Tnv amoAutn diagopd petatl T kai T1 aToug 13,75 °C

5) AvT1=70°C => dTs=|T-T1|=10°

Téhog, 6Tav n Bepuokpaaia T1 eivar peyahutepn amd 70 °C, o kukho@opnTAg evepyei €101 waTe va diatnpei atabepri atoug 10 °C v
amoAutn diagopd petatl T kai T1.

Auto 10 didoTnua BeppoKPaACIWY PTTOPET Va aTToBei TTOAU XPAGINO 0TN @ACN €KKIVnONG TG BEPUIKAG UNXOVAG, KOTA TNV oTToid £XEI
onuagcia TepIoaOTEPO N TaXEIa £TTITEVEN TG TTEPIBAANOVTIKAG dveang, TTapd pia peyaAutepn DT (mepitwaon BEppavang).

Znuavtik6: O1 mapduetpol dTs1 kar dTs2 kai ol TIPEG Twv dIAaTNUATWY AsiToupyiag PTropolv va pubuiaTouv amé 1o XpROTN.
- dTs1=dTs2

ZTnv TEPITITwon auth n mpokaBopiopévn TiuA (setpoint) dTs mpokuTTel aTaBepr) OTN PETAROAR TnG Beppokpaaiag T A T1, 6Twg
QaiveTal 0To TTOPAKATW TTAPAdEIYNQ:

FdTz = 5.0 [C] =
g -

T 5
1
=] [W] =

2V TIEPITITWAN AUTA 0 KUKAOQOPNTAG QUEAVEI 1] EILWVEL TV TTapoxT| €101 WaTe va diampeital atabepr atoug dTs = 15 °C n amdAum
dia@opd petagy T kai T1

Znuavtik6: H mapdpetpog dTs pmopei va puBpiaTei amé 1o xproTn.

7.2 Aeroupyia Tayeiag Ekkivnang (Quick Start)

Autr) n Aerroupyia pmopei va eivar xproun  6tav xpelaletal va eEaceahioBei pia duean Tapoxn, WOTE va OTOQEUYETAl TO
ptrhokapiopa Tou AéBnTa Tn aTiyun g évauang. Oao civar evepyotroinuévn n €icodog 13 n avtAia Tapapével ot Tpokabopiapévn
ouyvotnta Fq (BAEme pevol yia poxwpenuévoug). ZTig didues HovAadeg, N €igodog auTr UTTopei va xpnalgotoindei e avefaptnto
TpéTIO.

8. MINAKAZ EAErX0Y
O1 Aeiroupyieg Tou MCE-22/C ptropoUv va TpotrotmoinBolv amé Tov Trivaka eAEyXou Tou.

ZToV Trivaka uTrapyouv: pia 086vn pe aluPola, 7 TAAKTpa Aofiynong kai 3 Aaptrékia LED orjpavong
(Tapamépmoupe ato Zxrua 10).
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2xnua 10: Mivakac EAEyyou

8.1 006vn ue oupBoAa

Méow g 086vng eivar duvath n €0koAn ThoAynan o€ €va pevol Trou EMITPETEI TOV EAEYXO KAl TV TPOTIOTTOINGN Tou TPOTIoU
AeiToupyiag Tou GUOTAUATOG, TNV EvepyoTToinan Twv 1003wV Kal Tov KaBopiopd Twv Tigwv epyaaiag. EmmAéov eivar duvarr n
OTEIKAVION TNG KATAGTAGNS TOU GUOTAPATOS KOl TOU IGTOPIKOU TWwY TUXOV GUVAYEPHWY TIOU aTroBnKeUTNKaV OTn UVAWN .

8.2  MAAktpa MAonynong

MNa mv mhoynon péaa ato uevol eivar diabéaiya 7ARKTpa: 3 TTAAKTPA KAOTW aTrd TV 086vn, 3 TTavw Kai 1 mAsupikd. Ta mAAKTPa
kaTw amd v 08évn ovopalovral evepyd mArkToq, Ta TTAAKTPA TTAVW aTTd TNV 086V ovopalovTal avevepyd mANRKTOa Kal TO TTAEUPIKO
ovopaleTal KpuPo TARKTPO.

KdBe oehida Tou pevou ival diapyopewpévn €101 WOTE va Beixvel Tn AciToupyia TTou oUCKETICETal e Ta 3 evepyd TTARKTPa (KATW aTTd
v 086vn). Matwvrag Ta avevepyd TAAKTPA (TTévw atmd Tnv 084vn), avTioTpéPeTal N Asitoupyia Toug: Ta evepyd TTAAKTPA YivovTal
avevepyd kai avrioTpdewg. Auth n Aeiroupyia divel T duvardmta va TomoBeTnBei «avamodoyupiapévogy o Mivakag eéyyou!

8.3  Aapmdkia Zfpavong
Kitpivo Aautaki:  ZAuavan 1po@odoaiag Tou CUGTANATOC.
Orav gival avappévo anuaivel Twg 10 oUOTNUA TPOPOBOTEITAL.

A Mnv a@aipgite TOTE TO KATTEKI OV €ival AVAPEVO TO KITPIVO AOUTTAKI.

Kokkivo Aapméki: ZAuavan Trapouadiag ouvayeppol/avwpaliog ato gUoThA.
Av avaBoopnvel To AauTrdki onuaivel Twg 0 guvayeppog dev TTapeutodidel Tnv diayeipion Tou KukhogopnTr. Av
avapel ouvExela TO AQUTTGKI, TNUAiVEl TIWG O CUVAYEPHOS TTaPEUTTOdiCel TV diaxeipian Tou KukhogopnTh).
Mpdoivo Aauaki: ZAuavan kukhopopntry ON/OFF.
Orav ivar avaypévo, o kukhogopnTig Asitoupyei. Otav gival ofnaTé o kukAo@opnTAg €ival aTaPaTNHEVOS.

9. MENOY

To MCE/C 6¢tel otn 8168¢01| gag 2 pevoU: hevou XpARaTn Kai TTPOXWPNKEVO WevoU.

To pevou xpnRaoTn ival TpooPdaipo amd v Apxikh ZeAida miE{ovTag kal a@rivovTag To KEVTPIKG TTAAKTPO «MevoUy.

To mpoxwpnuévo pevou eival TpoaBdaipo amé Ty Apxiki Zehida miECovtag yia 5 SeUTEPOAETTTA TO KEVTPIKG TIARKTPO «Mevou.

Av o1 geAideG Tou pevoU euaviCouv éva KAEIBI KATw apiaTepd, anuaivel TTwg dev givar duvarr n TPOTTOTIoINan Twv pubuicewv. MNava
eNeuBepwaeTe 10 PevoU, avoite T Kevtpiki ZeAida kar TatAaTe TauTOXPOVA TO KPUPO TIARKTPO Kail TO TTAAKTPO KATW aTrd T0 KAIDI,
péEXpP! va eEapaviaTei T KAEIDI.

Av dev martnBei kavéva TAAKTPO yia 60 Aemrtd, o1 puBpioeig kKAeildwvouv autdépata Kai offvel n o86vn. Marwvrag éva
otrolodntote TARKTPO §avavapel n 086vn kai ep@avideral n «Kevrpiki ZeAiday.

la TV TAOAYNON Péoa aTO PEVOU, TTATACTE TO KEVTPIKO TTARKTPO.
la va emoTpéWeTe 0TV TIPONYoUpEVn aeAida, KpaTAGTE TTATNUEVO TO KPUQS TTAAKTPO KAl 0T OUVEXEID TIATAGTE Kal aQAaTE TO
KEVTPIKO TTAAKTPO.

l'a va TPOTTOTIOINCETE TIG PUBYIOEIS, XPNOIUOTTIOINATE Ta TTAAKTPA BECIA KOl apIOTEPA.
MNa va emPepalwaeTe TNV TPOTTOTI0INCN TG poep%% mathaTe yia 3 deutepdAeTTa 10 Kevipikd TARKTPo “OK”. H emiBefaiwan
EMONUaiVETal P TV upavian Tou ikovidiou: W I
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Z1ov Mivaka 6 TepIypa®ovTal ol uaioBnTeg TTOPAWETPOI TOu inverter Tou diaTiBevial aTo TpoXwpnuévo pevou. MNa v £§odo amd
T0 TIPOXWPNUEVO pevou Ba Trpémel va peTaBeite g€ OAEG TIC TTOPAPETPOUS XPNTIUOTIOIWVTAG TO KEVTPIKG TTARKTPO.

Zoupolo Nepiypooh Edpog Movada
Mapauérpou pétpnong
Serial MovoaruavTo oeipiakd ou TTPoadideTal YIa T CUVOECIUOTNTA -
OvopaaTikiy guxvatnta TG NAeKTp. avtAiag PubuiaTe v Tiun
Fn TTOU avaypageTal aTnv eTIKETA SEBOPEVWY TNG NAEKTPOKIVATNG 50 - 200 Hz
avrhiog
OvopaaTikd petpa NG nAekTp. avTAiag PuBpioTe tnv TiuA mou MCE-11 MCE-15 MCE-22
In gzs)](ig(;(psml 0TV eTIKETA OEDOPEVWV TNG NAEKTPOKIVITNG 10-65 10-80 10-105 A
Rt ®opa 'IT'EpIGTpO(pr']g. Tpononmrﬁcp‘ auTA TNV TTAPAMETPO yia vl 0-1 i
avTIOTPEWETE TN QOPA TTEPIGTPOPAG.
Fm EAGy10Tn guxvoTnTa TIEPIOTPOPAG TNG NAEKTP. AVTAIAG 0-(8/10)*Fn Hz
FM MEyiaTn ouyvoTnTa TIEPIGTPOPNS TNG NAEKTP. avTAiag (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq 2uyvOTNTa TaXEIOG EKKivaNg 3/10*Fn-Fn Hz
SM MéyiaTog apiBU6S aTpo®wy ava AeTiTé TG NAEKTP. avTAiag 12*Fn - 60*Fn r.p.m.
Tumog aigbnTipa diaQopIKAg TTiEaNS Raz_lometrlco con fs = 4 bar -
Raziometrico con fs = 10 bar
HO MéyioTO HavOUETPIKG TNG NAEKTP. avTAiag 2.0 —fs sensore di pressione m
Fc ®Epouca ouyvoTnTa TOU inverter 5-20 kHz
loxUg AeiToupyiag xwpic uypd. Av emiBupeite va
DR EVEPYOTTOINOETE TN ASITOUpPYia Xwpig uypd, 0piaTe TNV gav TIPA i W
amoppo®ouuevn 1ox0og aTnv Fn (ovopaaTiki guxvetta) uté
OuvOrKeg Aemoupyiag xwpig uypo, Tpooauénuévn katd 20%.
ET Xpoévog Tmou peaohafei amméd 1o oPaipo TG piag avTAiag kai 1o 0.0-15.0
] . . . .0-15. s
avayua g dAng, ota didupa cucTAuara.
2100¢pn XOPaAKTNPIOTIKA TNG avTiotaong NTC, rou
B XPNOIPOTIOIEITAI YIO TN PETPNOT TWV BEPUOKPATIWV TOU 1-10000 °K
peuatol T kai T1
O xpdvog diadpour|g Tou UdPAUAIKOU KUKAWHATOG, EVEPVEI
Td avTIoTPOQWS avaoya e TV TaxutnTa pUBUIoNS Twv 0-1800 S
puByioewv T kai DT
B MapApeTpog puBUIONG TOU EVIOYXUPEVOU TPATIOU AEIToupyiag
S 0-80
(Booster).
Ad AiguBuvan Modbus g didragng 1-247
Br PubBuég petadoang (Baudrate) TnG o€IpIakAG ETIKOIVWVIAG 12,24,48,96,19.2, 384 Kb/s
Pa Tumog ehéyyou 106TNTOG None, Odd, Even
Sh MARBoc bit atdong 1-2
Rd EAdy10T06 Xpdvog amdkpiong 0-3000 ms
En Evepyomoinon Modbus Disable, Enable

Mivakag 6 : Mpoywpnpuévo pevol — Evaiobnre¢ mapderpol Tou inverter

Kevtpikn ZeAida

auto Gty
55 .

] TIEQIOTPOYN TOU EIKOVIDiOU @' A

Z1nv Kevrpikr ZeAida ouvoyilovral ypagikd ol KUpIEG puBpioEI§ TOU GUOTAWATOC.
To eikovidio Tavw apioTepd Beixvel Tov TUTTO TNG £TTIAEYpéVNG PUBUIONG.
To €1kovidio TTavw aT0 KEVTPO BEixvel ToV ETMIAEYUEVO TPOTTO AEITOUPYIaG (QUTOUATO A OIKOVOMIKO).

To eikovidio Tavw de€id deiyvel v Tapouaia evédg inverter povol @ fi didupou
eixvel 010G KUKAOQOPNTHAG OOUAEUEI.

/D H

270 KEVTPO TNG KevpikAg ZeAidag BpiokeTal pia TTOPAPETPOG TToU UTTopei va eTmiAexBei avapeoa o€
GMeg Tapapétpoug, amé T ZeAida 8.0 Tou pevol. Ao Tnv Kevipiki ZeAida eival duvarh n mpoéofacn
oTn oghida puBPIoNg Tou KovTPAaT NG 086vNnG: KPaTAaTe TTaTNUéVO TO KPUPd TTARKTPO Kal aTn
ouvéxela TatAaTE Kal a@raTe 1o 0e€d TAAKTPO. ATt Tnv Kevtpikn ZeAida eival duvarr n mpoéapacn
kai 010 WevoU Povaya avayvwong Twv EuaicdnTwy TapapéTpwy Tou inverter ou £xel kabopicel o
KOTAOKEUAOTIKAG 0iKOG: TTATAOTE IO 3 DEUTEPOAETITA TO KEVTPIKS TTAAKTPO.

Zehida 1.0
C—f 1
Default
l .
ICE] [w] [OFE]

At T ZeAida 1.0 puByiovtal o1 TIPEG TTOU OpPIgTNKAY ATTO TOV KATOGKEUODTIKO 0iKO, TIATWVTAS
TauTd)pova yia 3 deuTtepOAeTITa Ta TTARKTPA DEGIG Kal apIaTEC.
H amokar@oTtaon Twv pubuigewy Tou KATAOKEUOOTIKOU Oikou ETTIgnuaiveTal Je TV UeAvion Tou

ouppoAou MKOVT(’] otnv emypaor| “Default”.
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Zehida 2.0

A6 ) gehida 2.0 kaBopiletar o TpoTIOG PUBUIGNG. MTTopeite va emIAEEETE 9 DIaPOPETIKOUG TPOTTOUG:
1. T:» = PUBuion ue atabepr| Siagopikr Tiean
2. A= PuBuion oT1aBepAc KaptUANG e TaxutnTa kaBopi¢duevn amé tnv oBovn.
3. t"» 10% = P(Buion o1abepi¢ KAUTTOANG HE TaxUTnTa KABopIZOUEVN OTTO OO TNAEXEIPITHOU
0-10V.
. T"—f» = PUBuion avahoyikrg diagopikig Trieang.
T
. E,: PuBuion T a1aBepr) Acitoupyia pe aténon
= PUBuion T ataBepn Acimoupyia We peiwan

T 4t
. E,: PuBuion T1 otaBepr| Aeimoupyia pe augnan

©® N o o N~

TL
H) = P0Buion T1 aTtabepn Acimoupyia e Peiwan

AT
9. T: = PUBuIon AT oTaBeph
H oehida 2.0 ameikovilel TPEIG EIKOVEG TTOU Onaivouv:
—  KevipikA €IKGva = pUBpIoN TTou gival TWPA ETTIAEYpEVN
—  0e€id eikbva = emopevn pUBuIoN
—  apIoTepn EIkdva = ponyoUpevn pUBuIoN

Zehida 3.0

He 12,04 |

-] [WIOE] [+

E

.|

Fs: 45 u:
Am6 ™ oehida 3.0 opietal kaBopiopévn Tiuf pUBHIONG.
=1 WIoE [F] N pig piopévn TR pUBIONG
Avahoya pe Tov TOTO pUBUIoNG Trou emIAéEaTe oTnv TIponyoUuEvn OeAida, n TPOG ETTIAOYK
= | TpokaBopiopévn Tiur (set-point) Ba eivar Eva pavopeTpikd (Hs), pia auyxvatnta (Fs), pia Bepuokpaaia
L | (Ts) fi pia dlagopd Bepuokpacimy (dTs).
Ts: 60 =c
=1 WICE] [+
FdT= = 50 [<] ERY
D e
0 25 40 70 [C]
= v =
Tehida 5.0 H oehida 5.0 epgpavidetal ae GAoug Toug TPOTIOUG PUBKIONG O€ TTiEON Kal ETMITPETEI TOV KABopIoPd
3] | Tou TPOTIOG AciTOUpYIaG “aUTOUATO” ) “OIKOVOUIKS”.
auto] & } O “auTépaTog” TPGTIOS OTTEVEPYOTTOIET TV AVAYVWOT TS KATAGTAONS TS WNPITKAS £10630U 12 Kal
otnv Tpacn 10 oUaTNUa akoAouBei TTavTa TNV kaBopIGUEVN TIUA TTOU ETTEAEEE O XPATTNG.
=] [W]OF] [=p ) o . , , — .
O “oIkovopIKaG” TPOTTOG EVEQYOTTOIET TNV avAyvVWwan Tng KaTdaTaang TG ynelakng igédou 12. Otav
evepyotrolgital n icodog 12 1o cuoTnua TpayparoTolei éva ToaooTo peiwang athv kaBopiapévn Tiud
rou TEAeCE 0 xprioTng (2ehida 6.0).
lNa v guvdeopohoyia Twy £106dwV TTapATTEUTIOUNE oY TTap. 5.5.1
Zehida 6.0
#] | H oehida 6.0 ameikovidetar povaya epdoov atn gehida 5.0 £xete €MIAECEI TOV «OIKOVOMIKO» TPOTTO
. 5 O Aertoupyiag kai divel T duvatdTTa va EMAEEETE TV €TTi TOIG €KaTO TIUA Peiwang Tng kabopiapévng
E: [ TG
—] WIOE| [+ H peiwon auth Ba ekteAeaTei agou evepyotroinBei n wnolakr icodog 12.
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Tehida 7.0 Ortav ypnaoiyotoieital éva didugo alotnua (TrapaméuToupe oty Trap. 5.6), amd T oeAida 7.0
70 | umopeite va emAEEeTe Evav amd Toug 4 TpOTTOUG AsiToupyiag Tou didupou CUGTAPATOG:
TS ¢33 /¢T%  Evalakmika kaBe 24h: O1 2 inverter evalAaooovral ot poBuion kaBe 24 Gpeg Aeitoupyia.
Ze Tiepitwaon BAGRNG Tou evog amod Toug 2, 0 AAG eTTepBaivel aTn pubuion.
- [WIOE| = @+® Tauréxp'ova:’ 012 in'verter Agnoupyoﬂv T,aun')xpova Kal pe My id1a TCl)(l:lT’r]TCI. AUTC')IQ 0 TpéT’rog
Aeitoupyiag eivar xpgigog éTav amarmeital pia Tapoxr Tou dev amodideTal amd Eva pévo
KukAogopnTn.
@4—@ Kopiog/Eqedpikog: H puBuion yiveral mavia amé tov idio inverter (KUpiog), eviy o GAog
(Epedpikog) emeppaivel povaya o€ epitwaon BAGRNG Tou Kupiou.
@T@ Booster: O1 2 avaotpogeig (inverter) Asitoupyolv Tautéxpova f evaAAGE kaBe
24wpo:
- 2NV TIEPITITWON TTOPOXWY TTou gival duvatég amd pia Povo avrAia, n
Aertoupyia eivar evaAAGE kaBe 24 wpeg.
- XTIV TEPITITWOoN Tapoxwy Tou Ogv gival duvarég amd pia pévo avrAia, n
AeiToupyia eivar Tautoypovn.
Znuavtike: n evioxuTikr Aeitoupyia (Booster) utmopei va evepyomoinBei ubvo atnv mepimmwaon
pUBUIoNG We aTabepn dIOQOPIKA TTiean Kal e avaAoyikh dI0QOPIKA TTiEDT.
Ze mepiTTWOon amoouvdeong Tou kaAwdiou emikoIvwviag Tou didupou CUCTAPATOS Ta CUCTAUATA
peTarpémovtal autdpata ae AmAd kai Asitoupyouv TeAeiwg avefdptnTa 10 £va amd 10 GAAO.
Zehida 8.0 - Amé 1 oehida 8.0 pmopeite va emAECETE TNV TTAPAUETPO TToU Ba eppaviaTei aTnv Kevtpiki ZeAida:
ATIH] @ : METPOULEVO HAVOUETPIKG EKQPATHEVN OE PETPA
H: 5 \ 5 m& . Ymohoyiopévn Trapoxn ekppacpévn o€ m3h
. S Tax0tnTa TEQIOTPOPAG EKPPATHEVN TE OTPOPES VA AETITO (rpm)
= [WICK| |=b E: Tdon perpoupevn atnv avaloyikn eigodo 0-10V
P: Atodiddpevn 10xUG ekppacpévn ae kW
h: Qpeg Aermoupyiag
: Oeppokpaaia Tou uypoU peTpoUpevn aTnv £icodo “Press1” (av eivan diaBéoiun)
. Oeppokpaaia Tou uypoU petpoluevn oty €icodo “A1V” (kKAéppa 18 TOAwV)
1: Oeppokpaaia Tou uypoU petpoluevn otV €icodo “A2V” (kKAéppa 18 TTOAwV)
AT Ala@opd Oeppokpaciag Tou uypou T-T1 o€ awoAuTh TIPA
Zehida 9.0
15

DET ENG

= — )

= WIOE| [w=p

A6 1 oghida 9.0 pmopeite va emAEEETE TN YAWOTA EUPAVIANG TWV UNVULATWVY.

Zehida 10.0
10
L= l A6 T oeAida 10.0 uTTopeiTe va epQavioEeTe T0 I0TOPIKS TWV GUVOYEPHWY TTATWVTAG TO BEEI6 TTAAKTPO.
[W] [=b]
loTopiko Av 10 gUoTnua avixveloel avWHOAIES, TIC KaTaypAQel OTO I0TOPIKG TwV GUVAYEPPWY (TO TTOAU 15
TUVaYEPHGV ouvayeppoi). [Na kabe karaypaupévo ouvayepuo epeavicetal pia oehida Tou amoteheital amé 3 pépn:
¢vav aA@apiBunTikd kwdikd Tou evromilel Tov TUTIO TG avwualiag, éva aUuBolo Tou amekovidel
els YPaQIKG TNV avwiaAia kal, TEAog, éva ufivupa aTn yAwooa trou emAEgare amé T ZeAida 9.0, 1o otoio
Pompa blocesta TIEPIYPAPEI €V guvTOpia TV avwpaAia. MNaTwvtag 1o 0€16 TTARKTPO UTTOPEITE va avaTPEEETE O€ OAEG TIG
0€hideg Tou 10TOpIKOU.
hd (= 2710 TEAOG TOU 10TOPIKOU EUPAVICOVTAIl 2 EPWTHTEIS:

1.  “Amokardoraon Xuvayspuwy;”
Marwvtag 10 OK (apiaTepd TAAKTPO) ammokabiagTavTal ol TuXGV GUVAYEPMOI TTOU UTTAPXOUV
akéua ato gUoTNa.

2.  “lAiaypaen Tou loTopikoU Zuvayspuwv;”
Marwvrag To OK (apioTepd mArKTPO) diaypd@ovtal o guvayeppoi TTou gival amoBnkKeupévol
0TnV pvipn Tou 10TopIKOU.
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YeAida 11.0 At T gehida 11.0 pmopeite va puBpioete 10 glotnua oty katdataan ON, OFF A eAeyxouevo amod
I | eCwtepik6 onua EXT (wneiakn gicodog I1).

Av emégeTe To ON, 0 KukAo@opnTAG €ival TTAVTA avapPEVoC.
OFF EXT Av emé€ete To OFF, 0 KukhogopnTAg €ival TavTa ofnaToc.
(=] ] l—' Av emAEEeTe To EXT, evepyotoleital n avayvwon TG kardotaong amo Tnv ynoiakn eicodo 1. Otav
= hd QL eival evepyotroinuévn n wnoiakn eicodog 11, 1o alotua mepvdel ato ON kai TiBeTal g Astoupyia o
Kukhogopntig (otnv Kevtpikii ZeAida Ba eugaviotolv kérw de€id o1 emypagég “EXT” kar “ON”
evahakTikd). Otav bev givar evepyomroinuévn n wn@iakn £icodog 11, 10 auatnua mepvdel ato OFF kai
oBAvel o kukhopopnThg (oTnv Kevrpikr ZeAida Ba eugavifovtal kdtw 0egid o1 emypagéc “EXT” kal
“OFF” evaAhakTIKd).

l'a v ouvdeaoAoyia TWV EIGOdWY TTAPATIEUTIOUNE GTNV TTap. 5.5.1.

10. PYOMIZEIZ ANO TO EPFOXTAZIO

MapdueTpog Tipn

Tpamog pubuiong 1= = PuBpIon e oTaepn Siagopiky miean

Hs (KaBopiopévn Tipn Aiagopikig Mieang) | 50 % Tou péy. PavVOPETPIKOU Tou KUKAOQOPNTH (TTAPATTEUTIOUME OTIG EuaioBnTeg
TIOPAUETPOUG TOU inverter TTOU £xouv kKaBOPIOTEI OTTO TOV KOTAOKEUADTIKS 0iKO)

Fs (KaBopigpévn TiuR Zuxvorntag) 90% Tng ovouaaTIKAG aUXVOTNTAS TNG KUKAO®OPNTA
Tmax 50°C
TpoTog AeiToupyiag aUTOLATOG
MoooaT6 peiwang kabopiguévng TIUAS 50 %
Aidupog TpoTrog Aeitoupyiag D/ = EvaMaooduevog kGbe 24h
EvroA) ekkivnang Tng kukAogopnTr| EXT (am6 mhexeipi{opevo anua atny gicodo 1)
11. TYNOI LYNATEPMQN

Kwdik6g Zuvayepol ZupBoAo Zuvayeppou Mepiypagn Xuvayepuol

e0 - e16; e21 | Z@aAua Ecwrepikd

e17 -e19 e BpayukUxkhwpa

e20 dias Z@aAya Taong

€22 - e30 c—Lmn Z@aAua Taong

e31 c—E ZPaApa MpwrokdAhou

9 TELAT

e32 -e35 —éi YmepBépuavan

e37 st XapnAA taon

e38 SIEW Yunhi 1don

e39 - e40 YmeppeUpa

e42 % AgiToupyia xwpig uypd

e43; e44; e45; eb4 @ @ Aigbnmipag MNicang

e46 [ o KukhogopnTrig ATToguvoedepévn

1y
:\@T‘@C H evioyuTikr| Aeitoupyia (booster) evepyotroindnke o€ évav yn
= *\-*C amodekTd TpdTIo ASITOupYiag.
s
e55 o@aAua aigbnripa Bepuokpaaiag T
€56 @R@ 0@aAua aigbnripa Bepuokpaaiag T1

[Mivakag 7: KaraAoyo¢ Zuvayepuwy

12. MODBUS MCE-C

Emrpémeran n xpAon tou mpwrokdAou Modbus, diapéoou Tng eykardotaong Tou KiT kahwdiou 60193518 KIT MCE MODBUS
CABLE .

Ma mepioodtepeg TANPoYopics, cupouleuBeite v I0TooeAida _https://dabpumps.com/mce-c.

13. BACNET

Emimpémeran n xprion Tou mpwrokdAou Bacnet, diapéoou T eykardoTaong Wiag uAng diktuou Bacnet - Modbus.

la mep1oadTepES TTANPOYOPIES Kal TTPAaBaan oTov KATAAoyo Twv GUVICTWHEVWY dlaTdEewv, oupBouleubeite Ty 1I0TOTEAIBO
https://dabpumps.com/mce-c.
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7.1.3 Reglare cu Curba Constantd Cu Semnal Analogic EXIEIMN ........cccvieuiiieiiiicscce et
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7.1.5  Functionalitate T-CONSTANT ........c.ciui bbb b bbb
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7.2 Functionalitate Quick Start ...
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13, BACNET ...ttt s et E R AR R nE AR E R

1. LEGENDA
Pe pagina de titlu este prezentata versiunea acestui document in forma Vn.x. Aceasta versiune indicd ca documentul este valabil
pentru toate versiunile software ale dispozitivului n.y. De exemplu: V3.0 este valabil pentru toate versiunile software-ului.

Tn acest document se vor folosi urmatoarele simboluri pentru a evidentia situatii periculoase:

A Situatie de pericol generic. Nerespectarea cerintelor care urmeaza poate provoca daune persoanelor si lucrurilor.

Situatie de pericol soc electric. Nerespectarea cerintelor care urmeaza poate provoca o situatie de pericol grav
pentru siguranta persoanelor.

2. GENERALITATI

inainte de a incepe instalarea cititi cu atentie aceastd documentatie.

Instalarea, conectarea electrica si punerea in functiune trebuie sa fie efectuate de personal specializat in conformitate cu standardele

generale si locale de siguranta in vigoare in fara de instalare al produsului. Nerespectare normelor de securitate, in afara de faptul ca

creaza pericol pentru integritatea persoanelor si daune aparaturilor, va duce la negarea oricarui drept de a interveni in garantie.
Verificati ca tabloul nu a avut daune cauzate de transport sau de magazinaj. Controlati daca carcasa
exterioara este intacta si in conditii perfecte.
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3.

Securitate

ROMANA

Aparatul contine un dispozitiv electronic cu inverter.
Utilizarea este permisa numai daca instalatia electrica este marcata cu masuri de securitate in functie de Normativele in vigoare
din tara unde se instaleaza produsul (pentru Italia CEl 64/2).
Aparatul nu este destinat folosului de catre persoane (copiii inclusi) ale caror capacitai fizice, senzoriale si mentale sunt reduse,
sau cu lipsa de experienta sau de cunoastere, doar daca acestea au putut beneficia, printr-o persoana responsabila de siguranta
lor, de o supraveghere sau de instructiuni privind folosul aparatului. Copiii trebuie sa fie supravegheati pentru a va asigura ca nu

se joaca cu aparatul.
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Producatorul este responsabil de buna functionare a masinii sau de orice eventuale daune cauzate de aceasta, in cazul in care
va fi alterata, modificata si/sau pusa in functiune in afara spatjului de lucru recomandat sau in contrast cu alte dispozitji continute

n acest manual.

Atentionari Speciale

Tnainte de a interveni la partea electrici sau mecanicé a instalatiei taiati mereu tensiunea electrica. Asteptati cel
putin 5 minute dupa ce aparatul a fost oprit de la tensiune, nainte de a-I porni. Condensatorul circuitului

I\
/N

APLICATII

Bornele de refea si bornele motor pot transporta tensiune periculoasa si prin motorul oprit.

intermediar Tn curent continu raméane incarcat cu tensiune periculos de mare chiar si dupa deconectarea de la
tensiunea electrica.
Sunt admise doar conexiuni de refea ferm cablate. Aparatul trebuie sa fie impamantat (IEC 536 clasa 1,
NEC si alte standarde in chestiune).

Invertorul seriei MCE/C este un dispozitiv conceput pentru gestionarea pompelor de circulatie permitand o reglare integrata a
presiunii diferentjale (prevalentd) facand posibila astfel adaptarea prestafjilor pompei de circulatie la cererile efective ale instalatiei.

Acest lucru duce la economii de energie considerabile, controlabilitatea instalatiei si o reducere a zgomotului.
Invertorul MCE-22/C este conceput pentru fi plasat direct pe corpul motor al pompei.

4, DATE TEHNICE
MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C
Tensiune [VAC] (Toll +10/-20%) 220-240 220-240 220-240
Al Faze 1 1 1
m:,':ft’:rflfﬁ Frecventa [Hz] 50/60 50/60 50/60
Curent [A] 22,0 18,7 12,0
Curent de scurgere la pAmant [mA] <2
Tensiune [VAC] (Toll +10/-20%) 0-Valim. 0-Valim. 0-Valim.
Faze 3 3 3
lesirea invertorului | Frecventa [Hz] 0-200 0-200 0-200
Curent [A rms] 10,5 8,0 6,5
Putere mecanica P2 3CV/22kW 2CV/15kW 1,5CV/1,1kW
Caracteristici Greutatea unitatii [kg] (ambalajul exclus) 5
mecanice Dimensiuni maxime [mm] (LxHxP) 200x199x262
Pozitia de lucru plasat pe corpul motorului pompei
Instalare Grad de protectie IP 55
Temperatura de mediu maxima. [°C] 40

Caracteristici
hidraulice de reglare
si functionare

Gama de reglare a presiunii diferentjale

1-95% scara completa senzor de presiune

Senzori

Tip de senzori de presiune

Ratiometric

Scara completa senzori de presiune
diferentiala [bar]

4/10

Conectivitate e Conexiune multi invertor
Functionalitaj si . Autop[ote'jat' la sup}rgg,arciné .
protectii Protecii . Suprgms:alzwe'a partii electronice interne
e Tensiuni de alimentare anormale
e Scurtcircuit direct intre fazele de iesire
Temperaturi Temperatura de depozitare [°C] -10 +40

Tabelul 1: Date tehnice
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4.1 Compatibilitate Electromagnetica (EMC)

Invertorii MCE/C respecta norma EN 61800-3, in categoria C2, pentru compatibilitate electromagnetica.
- Emisii electromagnetice. Ambient rezidentjal (in unele cazuri pot fi necesare masuri de izolare).
- Emisii dirijate. Ambient rezidential (in unele cazuri pot fi necesare masuri de izolare).

5.  CONEXIUNI ELECTRICE
Inainte de a interveni la partea electrici sau mecanic a instalatiei tiati mereu tensiunea electrica. Asteptati cel
putin 5 minute dupa ce aparatul a fost oprit de la tensiune, inainte de a-l porni. Condensatorul circuitului
intermediar Tn curent continu raméane incarcat cu tensiune periculos de mare chiar si dupa deconectarea de la
tensiunea electrica.
Sunt admise doar conexiuni de refea ferm cablate. Aparatul trebuie sa fie impamantat (IEC 536 clasa 1,
NEC si alte standarde in chestiune).

Asigurati-va ca tesiunea si frecventa nominala MCE-22/C corespund celei a refelei de alimentare.

5.1 Conexiune la Linia de Alimentare

Conexiunea intre linia de alimentare monofazica si MCE-22/C trebuie efectuata cu un cablu cu 3 conductori (fazd + neutru + pamant).
Caracteristicile de alimentare trebuie sa satisfaca dupa este indicat in Tabelil 1.

Bornele de intrare sunt cele marcate de inscrisul LINE LN si de o sageata care intra in borse, a se vedea Figura 1.

U ouT Q ouT 2
INC € NO - - WNC C NO
LINE Suz ~gg °>:fﬂﬂ§=g
i 568 ZEEi%&%:E lisissie @@@,
=)

Figura 1: Conexiuni Electrice

Sectiunea minimé& a cablurilor de intrare si de iesire trebuie s fie suficientd pentru a asigura stréngerea corecta a clamelor, in timp ce
sectiunea maxima acceptata de borne este de 4 mm?2

Sectiunea, tipul si punerea cablurilor pentru alimentarea invertorului i pentru conexiunea la electropompa vor trebui sa fie alese
conform normativelor in vigoare. Tabelul 2 furnizeaza o indicatie pe sectiunea cablului de folosit pentru alimentarea invertorului. Tabelul
se referd la cabluri din PVC cu 3 conductori (faza + neutru + padmant) si exprima sectiunea minimé recomandata in functie de curent
si de lungimea cablului.

Curentul la electropompa este in general specificat in datele pe placuta motorului.

Curentul maxim de alimentare la MCE-22/C poate fi estimat in general ca dublul curentului maxim absorbit de pompa.

Desi MCE-22/C dispune deja de protecii interne proprii, ramane recomandata instalarea unui intrerupator magnetotermic de protectie
dimensionat in mod corespunzator.

ATENTIE: intrerupatorul magnetotermic de protectie si cablurile de alimentare ale MCE-22/C si ale pompei, trebuie s& fie dimensionate
in functie de instalatie, in cazul in care indicatiile furnizate in manual ar trebui sa fie in contrast cu normativa in vigoare, asumatj-va
aceeasi normativa ca referinta.

5.2  Conexiunea la Electropompa

Conexiunea intre MCE-22/C si electropompa se efectueaza printr-un cablu de 4 conductori (3 faze + pamant)

La iesire trebuie sa fie conectata o electropompa la alimentarea trifazica cu caracteristicile specificate in Tabelul 1.

Bornele de intrare sunt cele marcate de cuvantul PUMP UVW si de o sageata care iese din borne, a se vedea Figura 1.

Tensiunea nominala a electropompei trebuie sa fie aceeasi tensiune de alimentare a MCE-22/C.

Utilizatorul conectat la MCE-22/C nu trebuie sa absoarba un curent mai mare decat curentul maxim livrabil indicat in Tabelul 1.
Verificati placutele si tipologia (stea sau triunghi) de conexiune a motorului utlizat pentru a respecta conditiile mai sus mentionate.
Tabelul 3 furnizeaza o indicatie pe sectiunea cablului de folosit pentru conexiunea pompei. Tabelul se refera la cabluri din PVC cu 4
conductori (3 faze + pamant) si exprima sectiunea minima recomandata in functie de curent si de lungimea cablului.
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Conexiunea gresita a liniilor de pamant la o borna diferita de cea de pamant poate deteriora iremediabil

A intreg aparatul.

Conexiunea gresita a liniei de alimentare pe bornele de iegire destinate sarcinei, poate deteriora
iremediabil intreg aparatul.

53  impamantare
Impamantarea va trebui efectuata cu terminalele cablurilor inchise cum se arata in Figura 2.

Figura 2: imp&mantare

Sectiunea cablului in mm?,

10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 25 25 25 25 25 6 6 6
8A 1,5 1,5 2,5 25 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 115 25 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 125 2,5 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - -
20A 6 10 10 10 16 16 16 16 16 - -
24A 6 10 10 16 16 16 16 - - - -

Tabel valabil pentru cabluri din PVC cu 3 conductori (faza + neutru + pamént) @ 230V

Tabelul 2: Sectiunea de cabluri de alimentatie invertor

Sectiunea cablului in mm?,

10m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
A 115 [15 |15 |15 |25 [25 |25 |25 6 6 6 10
A 115 |15 [25 |25 6 6 6 10 10 10 10 16 16
2A 115 |25 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
6A 125 |25 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
NA 125 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
A 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
BA 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
2A 16 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabel valabil pentru cabluri din PVC cu 4 conductori (3 faze + paméant) @ 230V

Tabelul 3: Sectiunea de cabluri de alimentatie pompa

54  Conexiunea Senzorului de Presiune Diferentiald

MCE-22/C accepta doua tipuri de senzori de presiune diferentiald: ratiometric de 4 bari de fond scala sau ratiometric de 10 bari de
fond scala.

Cablul trebuie sa fie conectat la o parte si alta a senzorului la intrarea speciala a senzorului de presiune a invertorului, marcat de
cuvantul ,Press 1" (a se vedea Figura 3).

Cablul prezinta doua capete diferite cu directionarea de inserije obligata: conector pentru aplicatji industriale (DIN 43650) partea senzor
si conector la 4 poli partea MCE-22/C
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Figura 3: Conexiuni
5.5  Conexiuni Electrice Intrari si legiri
MCE-22/C este dotat cu 3 intréri digitale, 2 intréri NTC petru a masura temperatura fluidului T si T1 o intrare analogica si 2 iegiri
digitale pentru a putea realiza unele solufii de interfata cu instalatii mai complexe.
In Figura 4, Figura 5 i Figura 6 sunt date ca exemplu, unele configuratii posibile ale intrérilor si ale iesirilor.
Pentru instalator va fi suficient sa cableze contactele de intrare si de iesire dorite si sa configureze functionalitatile respective dupa
cum doreste (a se vedea paragraful 5.5.1 paragraful 5.5.2 si paragraful 5.5.4).

5.5.1 Intrari Digitale

La baza cutiei cu borne de conectare cu 18 poli se prezinta serigrafia intrarilor digitale:
- I1: Cutii cu borne de conectare 16 si 17

- 12: Cutii cu borne de conectare 15 si 16

- 13: Cutii cu borne de conectare 13 si 14

- 14: Cutii cu borne de conectare 12 si 13

Intrarile pot fi alimentate atat la curent continuu céat i la curent alternativ. Mai jos sunt prezentate caracteristile electrice ale intrarilor
(a se vedeaTabelul 4)

Caracteristicile electrice ale intrarilor

Ingressi DC [V] Ingressi AC [Vrms]
Tensiune minima de pornire [V] 8 6
Tensiune minima de oprire [V] 2 1,5
Tensiune maxima admisibila [V] 36 36
Curent absorbit la 12V [mA] 3,3 3,3
Sectiune maxima a cablului acceptata [mm? ] 2,13

N.B. Intrérile sunt controlate cu fiecare polaritate (pozitivd sau negativé fatd de intoarcerea sa la padméant)

Tabelul 4: Caracteristicile electrice ale intrarilor

In exemplul propus in Figura 4 se face referire la conexiunea cu contactul curétat utilizand tensiunea interna pentru conducerea

intrarilor.

ATENTIE: Tensiunea furnizata intre bornele 11 si 18 din J5 (borna de 18 poli) este egala cu 19 Vdc si poate sustine maxim 50 mA.
Daca exista o tensiune in loc de un contact, aceasta poate fi oricum utilizata pentru a pilota intrarile. e suficient a nu se utiliza bornele
+V si GND si lega la sursa de tensiune la intrarea doritd respecténd caracteristicile decrise in Tabelul 4.

A ATENTIE: Perechile de intrari 11/12 i 13/14 au un pol in comun pentru fiecare pereche.
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Figura 4: Exemplu de Conexiune Intréri Digitale Start/Stop si Economy

Funzioni associate agli ingressi digitali
"1 Start/Stop: Daca intrarea 1 este activata de la panoul de control (a se vedea par. 9) va
fi posibila comandarea pornirii si opririi pompei de la distanta.
12 Economy: Daca intrarea 2 este activata de la panoul de control (a se vedea par. 9) va
fi posibila activarea functiei de reducere a set-point-ului de la distanta.
13 Quick Start: Daca intrarea 3 este activata de la panoul de control, pompa este
pornita la frecventa de quick start Fq (consultati meniul avansat)
14 Necalificato
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Figura 5: Exemplu Conexiune Intrare Digitald Quick Start

Facand referire la exemplul din Figura 4, In cazul in care au fost activate functiunile EXT si Economy de |a panoul de control,
comportamentul sistemului va fi urmatorul:

R1 R2 Stare Sistem
Deschis Deschis Pompa oprita
Deschis Inchis Pompa oprita
Inchis Deschis Pompa functioneaza cu set point setat de utilizator
Inchis Inchis Pompa functioneaza cu set point redus
5,52 Intrare Analogica 0 10V

La baza cutiei cu borne de conectare cu 18 poli se prezinta serigrafia intrairii analogice 0-10V:

- A1V (borna 9): Pol pozitiv

- GND (borna 10): Pol negativ

- A2V (borna 4): Pol pozitiv
- GND (borna 5): Pol negativ
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Functiunea asociata intrarii analogice 0-10V este aceea de reglare a vitezei de rotare a pompei proportional la tensiunea aceleaai
intrari 0-10V(a se vedea pararagraful 7.1.3 si paragraful 9). Intrarea A2V nu este activata.

A se vedea Figura 6 pentru un exemplu de conectare.

= ?3553?39?—: ?!Emu§=g

et vornsssadadbdtd|

Figura 6: Exemplu Conexiune Intrare Analogica

N.B: Intrarea analogica 0-10V se exclude reciproc cu senzorul de temperatura T de tip NTC conectat la aceiasi poli ca si blocul de
cutii de borne cu 18 poli.
5.5.3  Schema conexiune NTC pentru masurarea temperaturii fluidului (T si T1)

Pentru instalarea senzorilor de temperatura a fluidului T si T1, consultati urmatoarele diagrame de conexiune, a se vedea figura 7 si
figura 8.
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Figura 7: Conexiune senzor NTC pentru masurarea temperaturii T1
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Figura 8: Conexiune senzor NTC pentru masurarea temperaturii T

Tit
N.B Citirea temperaturii prin senzorul T este activata numai in urmatoarele moduri de reglare: T constant crescator L» Idescrescator

AT
T%»si AT constant T:’ .

N.B: Citirea temperaturii prin senzorul T1 este activatd numai in urmatoarele moduri de reglare: T1 constant crescétor
TL AT
Idescrescator Tﬁ)@i AT constant L’ :

Pentru modurile de functionare T constant si AT constant a se vedea paragrafele 7.1.5 i 7.1.6

T1 it

N.B: Intrarea senzor de temperaturad T de tip NTC se exclude reciproc cu intrarea analogica 0-10V conectat la aceiasi poli ca si blocul
de cutii de borne cu 18 poli.

554  lesiri
Conexiunile iesirilor enumerate mai jos se refera la doua cutii cu borne de conectare J3 si J4 cu 3 poli indicate cu serigrafia OUT1 i
OUT2 sub care este indicat si tipul de contact relativ la bornd (NC = Inchis Normal, C = Comun, NO = Deschis Normal).

Caracteristicile contactelor de iesire

Tip de contact NO, NC, COM
Tensiune maxima suportabila [V] 250

. . 5 Cu sarcina rezistiva
Curent maxim suportabil [A] 25 Cu sarcina inductiva

Sectiune maxima a cablului acceptata [mm?%] | 3,80
Tabelul 5: Caracteristicile contactelor de iegire

Functiuni asociate iegirilor
ouT1 Prezenta/absenta alarmelor Tn sistem
ouT2 Pompa functioneaza/ Pompa opritd

In exemplul prezentat in Figura 9 lumina L1 se aprinde cand in sistem este prezenta o alarma si se stinge cand nu se intalneste nici
un fel de anomalie, in timp ce lumina L2 se aprinde cand pompa este in functionare si se stinge cand pompa este oprita.
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Figura 9: Exemplu Conexiune lesiri Digitale

5.6  Conexiuni Pentru Sisteme Gemelare
Pentru a realiza un sistem gemelar este sufucient conectarea celor 2 invertori utilizand cablul furnizat introducandu-I in ambii invertori
in unul dintre cei 2 conectori indicatj de cuvantul Link (a se vedea Figura 3)

Pentru o functionare corecta a sistemului gemelar este necesar ca toate conexiunile externe ale cutiei cu borne de intrare, cu exceptia
pentru intrarea 3 care poate fi gestionata in mod independent, sa fie conectate in paralel intre cei 2 MCE-22/C respectand numerotarea
fiecarei borne (de ex. borna 17 din MCE-22/C -1 cu borna 17 din MCE-22/C -2 si asa mai departe...).

Dacé in momentul de schimb intre decuplarea motorului si pornirea celuilalt se aude un zanganit, procedati dupé

cum urmeaza:
1) apasati 5 secunde butonul central ,menu”;

2) derulati parametrii pana cand vedeti ET;
3) mariti valoarea parametrului ET in meniul avansat pana cand zgomotul dispare

Pentru posibilele modalitati de functionare a sistemelor gemelare a se vedea paragraful 9.

6. PORNIRE

Toate operatiile de pornire trebuie efectuate cu capacul MCE-22/C inchis!
Porniti sistemul doar cand toate conexiunile electrice i hidraulice au fost completate.

O data pornit sistemul este posibild modificarea modalitatii de functionare pentru a se adapta mai bine la cerintele instalatiei (a se
vedea paragraful 9).

7. FUNCTIUNI
71 Moduri de Reglare
Sistemele MCE-22/C permit efectuarea urméatoarelor modalitati de reglare:
— Reglarea cu presiune diferentiald constanta (setare din fabrica).
— Reglare cu curba constanta.
— Reglare cu curba constanta cu viteza setatd de la semnalul analogic extern.
— Reglare cu presiune diferentjala proportionala in functie de fluxul prezent in instalatje.
— Reglare T constant
— Reglare AT constant

169



ROMANA PDAB

WATERCTECHNOLOGY

7141 Reglare cu Presiune Diferentiala Constanta

A
H
Hsetp Prevalenta ramane constanta, independent de cererea de apa.
Aceasta modalitate poate sa fie setata prin intermediul panoului de control amplasat pe capacul
MCE-22/C (a se vedea paragraful 9).
A >
Q
7.1.2 Reglare cu Curba Constanta
HA

Viteza de rotatie este mentinuta la un numar de rotatjii constant. O astfel de viteza poate fi
setata intre o valoare minima si frecventa pompei de circulare (de ex. intre 15 Hz si 50 Hz).
Aceasta modalitate poate sa fie setata prin intermediul panoului de control amplasat pe capacul
MCE-22/C (a se vedea paragraful 9).

713  Reglare cu Curba Constanta Cu Semnal Analogic Extern

HA
M Viteza de rotare este mentinuta la un numar de rotatii constant proportional cu tensiunea
~Max. . . . R .
semnalului analogic extern (a se vedea paragraful 5.5.2). Viteza de rotare variaza in mod linear
P intre frecventa nominald a pompei cand Vin = 10V si frecventa minima cand Vin = 0V.
\/ Aceasta modalitate poate sa fie setata prin intermediul panoului de control amplasat pe capacul

MCE-22/C (a se vedea paragraful 9).

71.4 Reglare cu Presiune Diferentiala Proportionala

In acest mod de reglare, presiunea diferentiald este redusa sau marita la diminuarea sau
marirea de cerere de apa.

Aceasta modalitate poate sa fie setata prin intermediul panoului de control amplasat pe capacul
MCE-22/C (a se vedea paragraful 9).

*(
7.1.5  Functionalitate T-constant
Aceasta functionalitate determina ca circulatia sa méareasca sau sa scada debitul pentru a mentine temperatura masuraté de senzorul

NTC, conectat asa cum este descris in paragraful 5.5.3.
Se pot seta 4 moduri de functionare:

Reglare T:

Mod crescator T-> daca temperatura dorita (Ts) este superioara temperaturii masurate (T), circulatorul mareste debitul pana la
atingerea lui Ts

Mod descrescator T-> daca temperatura doritd (Ts) este superioara temperaturii masurate (T), circulatorul micsoreaza debitul pana
la atingerea Iui Ts

Reglare T1:

Mod crescator T1-> daca temperatura dorita (Ts) este superioara temperaturii masurate (T1), circulatorul mareste debitul pana la
atingerea lui Ts

Mod descrescator T1-> daca temperatura dorita (Ts) este superioara temperaturii masurate (T1), circulatorul micsoreaza debitul pana
la atingerea Iui Ts
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71.6  Functionalitate AT-constant
Aceasta caracteristicd determina ca circulatia s& mareascé sau s& scada debitul pentru a mentine diferenta de temperaturd T-T1
constantd in valoare absoluta.
Sunt disponibili 2 setpoint: dTs1, dTs2 si, prin urmare, puteti avea urméatoarele doua situatii:
- dTs1 diferit de dTs2:

in acest caz, sunt disponibile 5 intervale de operare configurabile in care setpoint-ul dTs poate varia in functie de temperatura T sau
T1 dupa cum se arata in exemplul urmator:

TdTe = &0 [C] R

e DT T
w0 2 40 70 [C] |

= v =

1) DacaT1<10°C=> dTs=|T-T1|=10°C

Tn acest caz, cand temperatura T1 este mai mic sau egald cu 10 ° C, circulatorul functioneaza prin actionarea asupra debitului pentru
a mentine constanta la 10 ° C diferenta absoluta dintre T si T1

Acest interval de temperatura poate fi util in faza de ramp up a masinii termice, unde este mai important sa aveti o rapida realizare a
confortului de mediu, mai degraba decét sa aveti un DT mai mare (caz conditionare)

2) Daca10=<T1<25°C => 10°C<dTs=|T-T1| <15 °C, de exemplu daca T1=20 °C =>dTs = |T-T1| = 13.33 °C

cand temperatura T1 este cuprinsa intre 10 ° C si 25 ° C, circulatorul functioneaza pentru a mentine constanta diferenta absoluta intre
Tsi T1 la un dTs proportional cu temperatura inregistrata de T1. De exemplu cand T1= 20 °C, circulatorul mentine constanta diferenta
absoluta intre T i T11a 13,33 °C

3) Daca25°C<T1<40°C => dTs=|T-T1|=15°C

cand temperatura T1 este cuprinsa intre 25 °C e 40 °C, circulatorul functioneaza pentru a mentine constanta la 15°C diferenta absoluta
intre T i T1

4) Daca 40°C<T1=<70°C => 10°C<dTs=|T-T1| =15 °C, de exemplu daca T1=50°C => dTs=|T-T1|=13.75°C

cand temperatura T1 este cuprinsa intre 40 ° C si 70 ° C, circulatorul functioneaza pentru a mentine constanta diferenta absoluta intre
Tsi T1la un dTs proportional cu temperatura inregistrata de T1. De exemplu cand T1= 50 °C, circulatorul mentine constanta diferenta
absoluta intre T si T11a 13,75 °C

5) Daca T1=70°C => dTs=|T-T1|=10°

In cele din urma, cand temperatura T1 este mai mare de 70 °C , circulatorul functioneaza pentru a mentine constanté la 10 °C diferenta
absoluta intre T si T1.

Acest interval de temperatura poate fi util in faza de ramp up a masinii termice, unde este mai important s& aveti o rapida realizare a
confortului de mediu, mai degraba decét s& aveti un DT mai mare (caz incélzire)

NB: Parametrii dTs1 si dTs2 si valorile intervalelor de functionare pot fi setate de utilizator.
- dTs1=dTs2

In acest caz setpoint-ul dTs rezulta constant la varierea temperaturii T sau T1 dupa cum se arata in exemplul urmator:

FdTz = 5.0 [C] =
[ S

T 3
1’
=] [w] [=

In acest caz circulatorul mareste sau micsoreaza debitul pentru a mentine constanta la dTs = 15 °C diferenta absoluta intre T i T1

NB: Parametrul dTs poate fi setat de utiliztor.

7.2 Functionalitate Quick Start

Aceasta functionalitate poate fi utila daca este necesar s& se garanteze un debit imediat, pentru a evita un posibil bloc de cazan in
momentul aprinderii. Atata timp cat intrarea I3 este activata, pompa ramane la frecventa presetats Fq (a se vedea meniul avansat). in
grupurile gemene, aceasta intrare poate fi utilizata independent.

8. PANOUL DE CONTROL
Caracteristicile MCE-22/C pot fi modificate utilizand panoul de control de pe insusi capacul MCE-22/C.

Pe panou sunt prezente: un display grafic, 7 butoane de navigare si 3 lumini LED de semnalizare (a se vedea Figura 10).
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Figura 10: Panoul De Control

8.1 Display Grafic

Prin intermediul display-ului grafic va fi posibil sa navigati in interiorul unui meniu usor i intuitiv care va permite verificarea i
modificarea modalitatilor de functionare al sistemului, permiterea intrarilor si al set point-ului de lucru. Va fi de asemenea posibila
vizualizarea starii sistemului si istoria eventualelor alarme memorate de sistem.

8.2  Butoane De Navigare

Pentru a naviga in interiorul meniului sunt puse la dispozitie 7 butoane: 3 butoane sub indicator, 3 deasupra si 1 lateral. Butoanele sub
indicator sunt numite butoane active, butoanele deasupra indicatorului sunt numite butoane inactive si butonul lateral este numit buton
ascuns.

Fiecare pagina din meniu este facuta pentru a indica funcfja atribuita celor 3 butoane active (cele sub display).

Apasand butoanele inactive (cele de deasupra indicatorului) veti obiine efectul de a inversa grafica si butoanele care erau active devin
inactive i viceversa. Aceasta caracteristica permite si instalarea panoului de control ,cu susul in jos”!

8.3  Lumini de Semnalare
Lumina galbena: Semnalare de sistem alimentat
Daca este aprinsa inseamna ca sistemul este alimentat.

A Nu indepartati niciodata capacul daca lumina galbena este aprinsa.

Lumina rosie: Semnalare de alarma/anomalie prezenta in sistem.
Daca lumina se aprinde intermitent alarma nu este blocata si pompa poate fi oricum pilotata. Daca lumina este fixa
alarma este blocanta si pompa poate fi pilotata.

Lumina verde: ~ Semnalare de pompa ON/OFF
Daca este pornita, pompa se roteste. Daca este oprita pompa este oprita.

9. MENIU

MCE/C-ul pune la dispozitie 2 meniuri: meniu utilizator si meniu avanzat.

Din Home Page se acceseaza meniul utilizator apasand si eliberand tasta centrala “Meniu”.

Din Home Page se acceseaza meniul avansat apasand pentru 5 secunde tasta centrala “Meniu”.

Dacé paginile din meniu indica o cheie in stanga jos inseamna ca nu puteti modifica setarile. Pentru a debloca meniul mergeti la Home
Page si apasati simultan butonul ascuns si butonul sub cheie pana cand dispare cheia.

Daca nu se apasa nici un buton timp de 60 de minute setérile se blocheaza automat si display-ul se opreste. Apasand orice
buton display-ul este repornit si se afiseaza ,,Home Page”.

Pentru a naviga in interiorul meniului apasati butonul central.

Pentru a va intoarce la pagina precedenta tineti apasat butonul ascuns, asadar apasatj si eliberati butonul central.

Pentru a modifica setarile utilizafi butonul stang si drept.
Pentru a confirma mdificarea unei setari apasati 3 secunde butonul central ,0K”. Confirmarea va fi evidentiata cu urmatoarea
pictograma: "W [l

In Tabel 6 sunt descrisi parametrii sensibili ai invertorului pusi la dispozitie in meniul avansat. Pentru a iesi din meniu avansat este
necesara derularea tuturor parametrilor utilizand tasta centrala.
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Simbol Descriere Gama de
Parametru -
masura
Serial Serial univoc atribuit conectivitatii - -
Fn Frecvventa nominala a electropompeL Setati valoarea de 50 - 200 Hz
pe placuta date a electropompei.
In Curent nominal al electropompei. Setatj valoarea de pe MCE-11 | MCE-15 MCE-22 A
placuta date a electropompei. 1.0-6.5 1.0-8.0 1.0-10.5
Sensul de rotatie. Modificati acest parametru pentru
Rt . . . 0-1 -
schimbarea sensului de rotatie.
Fm Frecventa minima de rotafje a electropompei. 0-(8/10)*Fn Hz
FM Frecventda maxima de rotatjie a electropompei. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Frecventa quick start 3/10*Fn-Fn Hz
SM Numar de rotatji pe minut maxim al electropompei. 12*Fn - 60*Fn r.p.m
- Tip de senzor de presiune diferentjal Ra;|ometr|c c fs_: 4 bar -
Ratiometric cu fs = 10 bar
HO Prevalenta maxima a electropompei. 2,0 —fs senzor de presiune m
Fc Frecventa portantei a invertorului. 5-20 kHz
Capacitatea mersului in gol. Daca dorifj sa activati
DR protectia impotriva functionarii pe uscat, setati ca valoare 3 W
capacitatea absorbita la Fn (frecventa nominald) in
conditii de functionare pe uscat, marita cu 20%.
ET TlmpuJ care trece intre oprirea unei pompe si pornirea 0.0-15.0 s
alteia in sisteme gemelare.
Caracteristica constanta a rezistentei NTC, utilizata o
B y . . . 1-10000 K
pentru masurarea temperaturilor fluid T i T1
T Timpul de mers al circuitului hidraulic, actioneaza invers 0-1800 s
proportional cu viteza de reglare in ajustari T i DT
Bs Parametrul de reglare a modului Booster. 0-80 %
Ad Adresa Modbus a dispozitivului 1-247
Br Viteza de transmisie a comunicarii seriale 12,24,48,96,19.2, 384 Kb/s
Pa Tip de control de paritate None, Odd, Even
Sh Numar de biti de stop 1-2
Rd Timp minim de raspuns 0-3000 ms
En Activare Modbus Disable, Enable

Tabel 6: Meniu avansat - Parametri sensibili inverto

Home Page

auto ¢ty
55 .

]

fabrica. apasati 3 secunde butonul central.

Pe Home Page sunt prezentate grafic pe scurt principalele setéri ale sistemului.

Pictograma in colful din stanga sus indica tipul de reglare selectionata.
Pictograma in colful din dreapta indica modalitatea de functionare selectionata (auto sau economy)t

Pictograma in coltul din dreapta indica prezenta unui singur invertor '@ sau gemelar @f} @ Rotarea

pictogramei @ sau @ semnalizeaza care pompa de circulatie este in functiune.
In centrul Home Page se gaseste un singur parametru de afisare care poate fi ales intre un mic set de
parametrii prin intermediul Paginei 8.0 din meniu.

De pe Home Page puteti accesa pagina de reglarea contrastului display-ului. tineti apasat butonul
ascuns, apoi apasati si eliberati butonul drept.

De la Home Page puteti accesa si meniul doar citind parametrii sensibili ai invertorului setati in

Pagina 1.0
c—f T
Default stang si drept.
d .
CEl [w] [OFE]

Prin intermediul Paginii 1.0 se seteaza setérile de fabrica apasand simultan timp de 3 secunde butoanele

Restabilirea setarilor de fabrica va fi notificata cu aparitia simbolului Tﬁ langa scrisul ,Default”.
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Pagina 2.0 Prin intermediul Paginii 2.0 se seteaza modalitatile de reglare. Se pot alege intre 9 modalitaj diverse:
1. T:) = Reglare cu presiune diferentiala constanta

D» = Reglare cu curba constanta cu viteza setata de la display.

o Dyiows Reglare cu curba constanta cu viteza setati de la semnalul de la distanta 0-10V.

. M» = Reglare cu presiune diferentjala proportionala.
T
. E» = Reglare T mod constant crescator

ME:3 .
. = Reglare T mod constant descrescator
T1d
. E,: Reglare T1 mod constant crescator

Tl
. Tﬁ): Reglare T1 mod constant descrescator

© N o o w N

AT
9. T:> = Reglare AT constant
Pagina 2.0 afiseaza trei pictograme reprezentand:
—  pictograma centrald = setare in mod curent selectionata
— pictograma dreapta = setare succesiva
— pictograma stanga = setare precedenta

Pagina 3.0

He 12,00

-] WICE] [+

Fs: 45 H:f

=] WioE [F] Prin intermediul Paginii 3.0 se seteaza set point-ul de reglare.

i Tn functie de tipul de reglare ales in pagina precedents, set point-ul de setat va fi o prevalenté (Hs), o
6 0 '1] frecventa (Fs), o temperatura (Ts) sau o diferenta de temperaturé (dTs).
i

Ts:

—] [WICE] [+
© FdTs= =_ 15.0_[1::] 3.|§
10 Bt T

W0 & 40 7o [C]

- v =

Pagina 5.0 Pagina 5.0 se vizualizeaza in toate modalitafile de reglare in presiune si permite setarea modalitatji de
3 | functionare ,auto” sau ,economy”.

auto G } Modalitatea ,auto” dezactiveaza citirea modului intrarii digitale 12 si de fapt sistemul efectueaza mereu
set-point-ul setat de utilizator.

=| [W|OE| [=p
Modalitatea ,economy” permite lectura stérii intrarii digitale 12. Cand intrarea 12 este activata sistemul
efectueaza un procentaj de reducere al set-point-ului setat de utilizator (Pagina 6.0)
Pentru conexiunea intrarilor a se vedea paragraful 5.5.1
Pagina 6.0
Pagina 6.0 este vizualizatd daca pe pagina 5.0 a fost aleasa modalitatea ,economy” si permite setarea
E: 5 0 05 valorii in procentaj de reducere a set.point-ului.

— 1 WI0E [+ Aceasta reducere se va produce cand este activata intrarea digitala 12 .

Pagina 7.0 Dacé se utilizeaza un sistem gemelar (a se vedea Paragraful 5.6) prin intermediul paginii 7.0 se poate

seta una dintre cele 4 posibilitai modalitate de functionare gemelara:

TS ¢35/¢TY  Alternatd la fiecare 24h: | 2 invertor se alterneaza in reglarea la fiecare 24 ore de
functionare. in caz de dauna unuia dintre cei 2 celélalt intervine in reglare.

= w|OE| =) @+@ Simultan: 12 lucreaza simultan si la aceeasi vitez&. Aceastd modalitate este utild cand
aveti nevoie de un flux nelivrabil de la 0 singura pompa.

A0
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@4—@ Principal/Rezerva: Reglarea se efectueaza mereu de catre acelasi invertor
(Principald), celalalt (Rezerva) intervine doar daca Principalul se defecteaza.
@T@ Booster: Cei 2 inverteri lucreaza in mod simultan sau alternat la fiecare 24h:
in cazul debitelor care pot fi livrate de la o singura pompa, functioneaza in
mod alternat la fiecare 24 de ore.
- In cazul debitelor care nu pot fi livrate de la o singuré pompa, functioneaza in

mod simultan.

N.B: modul Booster poate fi activat numai in cazul unei reglari constante a presiunii diferentiale si al unei

reglari proportionale a presiunii diferentiale.

Daca se deconecteaza cablul de comunicare gemelara, sistemele se configureazd automat ca
Individuale lucrand complet independent unul fata de celalalt.

Pagina 8.0 Prin intermediul paginii 8.0 se poate alege parametrul de vizualizare pe Home Pafe:
R
AT[H] Q : Prevalenta masuratd in metri
H: 5 . 5 - . Debit estimat expimat in m3/h
i S Viteza de rotare exprimata in rotatii pe minut (rpm)
- W(OE| | E: Tensiune mésuratd la intrarea analogica 0-10V
P: Putere livratd exprimata in kW
h: Ore de functionare
: Temperatura lichidului masuratd la intrare “A1V” (cutie cu borne 18 poli)
1: Temperatura lichidului masurata la intrare “A2V”" (cutie cu borne 18 poli)
AT Diferenta de temperatura a lichidului T-T1 in valoare absoluta
Pagina 9.0
L5 T

DET ENG

Prin intermediul paginii 9.0 se poate alege limba cu care sa se vizualizeze mesajele.

t=| [WCE]| [==p
Pagina 10.0
IT
= l Prin intermediul paginii 10.0 se poate vizualiza istoria alarmelor apasénd butonul drept.

[(w] [=]
Istoric Alarme Daca sistemul detecteaza anomalii le inregistreaza permanent in istoricul alarmelor (pana la 15 alarme).
@ Pentru orice alarma inregistrata se vizualizeaza o pagina formata din 3 parii: un cod alfanumeric care
els identifica tipul de anomalie, un simbol care ilustreaza grafic anomalia si apoi un mesaj in limba selectata

Pompabloceata la Pagina 9.0 care descrie pe scurt anomalia.
w ==p| | Apasand butonul drept se poate naviga pe toate paginile istoricului.
La sfarsitul istoricului apar 2 intrebari:
1. ,Resetati Alarme?”
Apasand OK (butonul stang) se reseteaza evetualele alarme inca prezente n sistem.
2. ,Anulati Istoricul Alarme?”
Apasand OK (butonul sting) se anuleaza alarmele memorate in istoric.
Pagina 11.0 Prin intermediul paginii 11.0 se poate seta sistemul in starea ON, OFF sau controlat de semnal de la
I7] | distanta EXT (Intrare digitala 11).
Daca se selectioneaza ON pompa este mereu pornita.
OFF EXT Daca se selectioneaza OFF pompa este mereu oprita.

=] W] Iﬁ Daca se selectioneaza EXT se poate citi starea intrarii ditale 11. Cand intrarea |1 este activata sistemul

sistemul intra pe ON si se porneste pompa (pe Home Page apar in partea dreapta jos cuvintele ,EXT” si
,ON” alternativ); cand intrarea |1 nu este activata sistemul intra pe OFF si pompa se opreste (pe Home
Page apar in partea dreapta jos cuvintele ,EXIT” si ,OFF” alternativ).

Pentru conexiunea intrarilor a se vedea paragraful 5.5.1
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10. SETARI DE FABRICA

Parametru Valoare
Modalitate de reglare 1= Reglare cu presiune diferentiala constanta
Hs (Set-point Presiune Diferentiald) 50% din prevalenta max pompa (a se vedea parametri sensibili ai invertorului setati in
fabrica)
Fs (Set-point Frecventa) 90% din frecventa nominald a pompei
Tmax 50 °C
Modalitate de functionare auto
Procentaj de reducere set-point 50 %
Modalitate de functionare gemelara | €3%/¢1% = Atternata Ia fiecare 24h
Comanda pornire pompa EXT (de la semnal de la distanta pe intrarea I1)
11. TIPURI DE ALARME
Cod Alarma Simbol Alarma Descriere Alarma
e0 - e16; e21 c—i Eroare Interna
el17-e19 e Scurtcircuit
e20 @mx Eroare Tensiune
e22 - e30 | — Eroare Tensiune
e31 | — Eroare Protocol

9 FHA T
e32-e35 4@’1 Supraincalzire
e37 @_mm"z} Tensiune joasa

e38 @mx Tensiune inalta

€39 - e40 Supracurent
e42 % Mers pe uscat
e43; ed4; e45; edbd @ @ Senzor de Presiune
e46 c—im Pompa Dezlegata
v b7,
- T Modul Booster activat intr-un mod de functionare nepermis.
7S
eb5 eroare senzor temperatura T
€56 @i@}" eroare senzor temperatura T1

Tabella 7: Lista Alarme

12. MODBUS MCE-C
Este permisa utilizarea protocolului Modbus prin instalarea kitului de cablu 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE .
Pentru mai multe informatii, consultati pagina web https://dabpumps.com/mce-c.

13. BACNET
Este permisa utilizarea protocolului Bacnet , prin instalarea unui agateway Bacnet -Modbus.
Pentru mai multe informatii si pentru a accesa lista de dispozitive recomandate, consultati pagina web https://dabpumps.com/mce-c.
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1. OZNAKE

Na platnici je navedena verzija tega dokumenta v obliki Vn.x. Navedba verzije kaZe, da je dokument veljaven za vse verzije programske
opreme n.y. Prim.: V3.0 je veljaven za vse programske opreme: 3.y.
V izogib nevarnostim se v teh navodilih uporabljajo naslednji slikovni simboli:

Splosna nevarnost. Neupostevanje navodil, ki sledijo, lahko povzro€i poskodbe ljudi in premozenja.

Nevarnost elektricnega udara. NeupoStevanije navodil, ki sledijo, lahko povzroci elektricni Sok s hudimi poskodbami
A ali smrtjo operativne osebe.

2. SPLOSNO

A Pred vgradnjo pozorno preberite ta navodila.

Vgradnjo, elektriéno prikljuéitev in zagon mora obvezno opraviti za to usposobljena oseba, v skladu s splodnimi in lokalnimi varnostnimi
predpisi drZave, v kateri je naprava vgrajena. Neupo3tevanje teh navodil lahko privede do poSkodb ljudi in premoZenja, prav tako pa
lahko neupostevanje teh navodil privede do neveljavnosti vseh garancijskih pogojev in izgubo pravice do oddkodnine.
Prepricajte se, da naprava med prevozom in skladiS¢enjem ni utrpela nobenih poskodb. Prepricajte se, da je
ohisje naprave v brezhibnem stanju.

21.  Varnost
Aparat vsebuije invertersko elektronsko napravo.
Uporaba naprave je dovoljena samo, Ce je elektri¢na prikljucitev izvedena v skladu z vsemi varnostnimi ukrepi in v skladu z varnostnimi
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predpisi drzave, v kateri je naprava vgrajena.
Naprave ne smejo uporabljati osebe (vkljuéno z otroki) z zmanjSanimi fizi€nimi, senzori€nimi ali mentalnimi sposobnostmi, neizkusene
osebe oziroma osebe s pomanjkanjem znanja, razen, ¢e so pod nadzorom oseb, ki so odgovorne za njihovo varnost, oziroma so
prejeli navodila za uporabo naprave od oseb, ki so odgovorne za njihovo varnost.
Otroci ne smejo uporabljati tega proizvoda ali se z njim igrati.

2.2.  Odgovornost

Proizvajalec ne jaméi za pravilno delovanje naprave in za morebitno Skodo, ki jo je naprava povzrodila, ¢e se je le-ta predelala,
modificirala ali delovala zunaj priporo¢enih mejnih vrednosti navedenih v teh navodilih, oziroma, Ce je naprava delovala v nasprotju z
danimi napotki v teh navodilih.

2.3. Posebna opozorila

Pred zaCetkom dela na elektricnem ali mehanskem delu sistema vedno izkljuCite elektricno napajanje. Napravo
odprite najmanj 5 minut po odklopu naprave z napajanja. Kondenzator vmesnega tokokroga ostane pod nevarno
visoko napetostjo tudi po izklopu elektriéhega napajanja.

Napajalno ozZi¢enje naprave mora biti izvedeno trdno in brezhibno. Obto¢na ¢rpalka mora biti ozemljena (IEC
536 razred 1, NEC in ostali veljavni standardi).

Omrezne prikljuéne sponke in motorne prikljuéne sponke so lahko pod nevarno visoko napetostjo tudi takrat,
ko je motor ustavljen.
3. APLIKACIE
Inverter serije MCE/C je naprava, ki je zasnovana z namenom krmiljenja obto¢nih Crpalk in omogo€a integrirano regulacijo
diferencialnega tlaka (tlaCne viSine). Zaradi tega je mogoCe delovanje obtoéne Crpalke prilagoditi dejanskim potrebam sistema,

posledi¢no pa to privede do bistvenih prihrankov energije, vecjih moznosti krmiljenja sistema in nizjega hrupa.

Inverter MCE-22/C je zashovan tako, da se pritrdi enostavno in neposredno na ohisje motorja ¢rpalke.

4. TEHNICNI PODATKI

(DxVxS)

MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C

Napetost (VAC) / Tol. +10/-20% 220 - 240 220-240 220-240
Faze 1 1 1

Napajanje inverterja Frekvenca (Hz) 50/60 50/60 50/60
Max. tok (A) 22 18,7 12,0
Uhajavi tok proti ozemljitvi [mA] <2
Napetost (VAC) / Tol. +10/-20% 0 -V napajanje 0 - V napajanje 0 - V napajanje
Faze 3 3 3

Izhod inverterja Frekvenca (Hz) 0-200 0-200 0-200
Max. tok (Arms) 10,5 8,0 6,5
Mehanska mo¢ P2 3KM/2.2 kW 2KM/1.5kW 1.5KM /1.1 kW
TeZa naprave (kg) ) 5

Mehanske lastnosti f\;’zmmﬁ\u{g E)r;enﬁ)embalaze)

' 205 x 205 x 265

Delovna pozicija

Names$Cen na ohisju motorja ¢rpalke

Vgradnja

Razred zaséite IP

55

Max. temperatura okolice (°C)

40

Hidravli¢ne lastnosti

krmiljenja in Obmodje krmiljenja diferencialnega tlaka 1 - 95% polnega razpona tlatnega senzorja
delovanja
Tip tlaénih senzorjev Ratiometriéni
Senzorji Poln razpon senzorjev diferencialnega
4/10
tlaka (bar)
Povezovanje e  Multi inverterska povezava
e  Samozascita pred preobremenitvijo
Delovanje in zaséite o  PoviSana temperatura elektronskih delov
Zastite .
o Nenormalna napajalna napetost
o Direkini kratek stik izhodnih faz

Temperature

Temperatura skladi$¢enja (°C)

-10/+40°C

Tabela 1: Tehni¢ni podatki
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41. Elektromagnetna zdruzljivost (EMC)

Inverterji MCE/C izpolnjujejo pogoje standarda EN 61800-3, kategorija C2, za elektromagnetno zdruZljivost:
- Elektromagnetne motnje — Bivalno okolje (v nekaterih primerih se lahko zahtevajo ukrepi za znizanje).
- Prevodne motnje — Bivalno okolje (v nekaterih primerih se lahko zahtevajo ukrepi za znizanje).

5. ELEKTRICNA PRIKLJUCITEV
Pred zaCetkom dela na elektriénem ali mehanskem delu sistema vedno izkljucite elektriéno napajanje. Napravo
odprite najman;j 5 minut po odklopu naprave z napajanja. Kondenzator vmesnega tokokroga ostane pod nevarno
A visoko napetostjo tudi po izklopu elektriéhega napajanja.
Napajalno ozi¢enje naprave mora biti izvedeno trdno in brezhibno. Obtoéna érpalka mora biti ozemljena
(IEC 536 razred 1, NEC in ostali veljavni standardi).

Prepricajte se, da sta napajalna napetost in frekvenca na prikljuénih sponkah enaki kot napetost in
frekvenca navedeni na podatkovni plos¢ici inverterja MCE-22/C.

5.1.  Prikljucitev napajanja

Prikljucitev inverterja MCE-22/C na enofazno napajanje mora biti izvedeno s 3-Zilnim kablom (fazni vodnik, ni¢elni vodnik in ozemljitev).
Karakteristike napajanja morajo biti v skladu s podatki navedenimi v tabeli 1.

Vhodne prikljuéne sponke so oznacene z besedama LINE in LN ter s pus€ico, ki kaze v prikljuéne sponke (LN — LINE), glejte

sliko 1.
U ouT Q ouT 2
INC € NO - - WNC C NO
LINE 583 >$$§°>:fﬂu§=g
i 568 Zzgiﬁ&umg;ﬂ;ﬁeg&é @@@,

Slika 1: Elektricni prikljucki

Minimalni premeri kablov za prikljuitev vhodov in izhodov morajo biti tak3ni, da zagotavlja pravilno in trdno priévrstitev skozi kabelske
uvodnice, na prikljuéne sponke pa lahko prikljuite kable z maksimalnim presekom 4 mm2.

Presek, tip in pozicija napajalnih kablov za inverter in za prikljucitev na elektro&rpalko morajo biti izbrani v skladu s trenutno veljavnimi
predpisi. V tabeli 2 so navedeni ustrezni preseki kablov, ki jih je potrebno uporabiti za napajanje inverterja. Tabela se nanasa na 3-
Zilni PVC kabel (fazni vodnik, ni¢elni vodnik in ozemljitev) in podaja minimalne preseke kablov v povezavi s tokom in dolZino samega
kabla. Tok elektro&rpalke je po navadi naveden na podatkovni ploS¢ici motorja &rpalke.

Maksimalni napajalni tok inverterja MCE-22/C sme v osnovi dose€i dvojno vrednost toka, ki ga absorbira &rpalka.

Ceprav ima inverter MCE-22/C svojo lastno notranjo zadgito, je priporoeno, da kot zatito vgradite $e ustrezno dimenzionirano
toplotno magnetno varovalno stikalo tokokroga.

POZOR: Toplotno magnetno varovalno stikalo tokokroga ter napajalna kabla inverterja MCE-22/C in Crpalke morajo biti ustrezno
dimenzionirani. V kolikor vrednosti navedene v navodilih niso v skladu z veljavnimi standardi, morate kot ustrezno referenco upoStevati
vrednosti veljavnih standardov.

5.2.  Prikljucitev na elektrocrpalko

Prikljucitev med inverterjem MCE-22/C in elektroCrpalko je potrebno izvesti z ustrezno dimenzioniranim in za3¢itenim 4-Zzilnim kablom (3 faze
in ozemljitev). Na izhodu mora biti elektrorpalka prikljuena na trifazno napajanje s karakteristikami, kot so navedene v tabeli 1.

Izhodne prikljuéne sponke so oznagene z besedama PUMP in UVW ter s puscico, ki kaze iz prikljuénih sponk (PUMP — UVW),
glejte sliko 1.

Napajalna napetost elektroCrpalke mora biti enaka kot napajalna napetost inverterja MCE-22/C.

Pripomocki prikljuéeni na inverter MCE-22/C ne smejo absorbirati viSjega toka kot je maksimalni dovoljeni tok naveden v tabeli 1.
Preverite podatkovno plos€ico in tip prikljuitve (zvezda ali trikot) motorja ter pri tem upoStevajte zgoraj navedena navodila.

V tabeli 3 so navedeni ustrezni preseki kablov, ki jih je potrebno uporabiti za prikljucitev na &rpalko. Tabela se nana$a na 4-Zilni PVC
kabel (3 faze in ozemljitev) in podaja minimalne preseke kablov v povezavi s tokom in dolZino samega kabla.
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Napaéna prikljuéitev ozemljitvenega vodnika na kontakte prikljuéne sponke, ki niso namenjeni
ozemljitvi, lahko povzroci nepopravljivo Skodo na celotni napravi.

Napacna prikljucitev napajalnih vodnikov na kontakte izhodne prikljuéne sponke, ki so namenjeni
porabnikom, lahko povzroéi nepopravljivo Skodo na celotni napravi.

Ozemljitev
Ozemljitev mora biti izvedena s kabelskimi evlji, ki morajo biti pritrjeni tako, kot prikazuje slika 2.

72

Slika 2: Ozemljitev

Presek kablov v mm?

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 | 120 | 140 | 160 | 180 | 200

m m m m m m m m m m m m m m m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 25 25 2,5 4 4 4 6 6 6
8A 1,5 1,5 2,5 25 4 4 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A | 15 2,5 4 4 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A | 25 2,5 4 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -
20A 4 4 6 10 10 10 16 16 16 16 16 - - - -
24 A 4 4 6 10 10 16 16 16 16 - - - -

Tabela velja za 3-zilne PVC kable (fazni vodik, ni¢elni vodnik in ozemljitev) / 230 V

Tabela 2: Preseki napajalnih kablov inverterja

Presek kablov v mm?

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 | 120 | 140 | 160 | 180 | 200

m m m m m m m m m m m m m m m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 25 25 4 4 4 6 6 6 6
8A 1,5 1,5 2,5 2,5 4 4 6 6 6 10 10 10 10 16 16
12A | 15 2,5 4 4 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
16A | 25 2,5 4 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
20A | 25 4 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
24 A 4 4 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
28A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
32A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabela velja za 4-zilne PVC kable (3 faze + ozemljitev) / 230 V

Tabela 3: Preseki napajalnih kablov érpalke

5.4.

Prikljucitev senzorja diferencialnega tlaka

Na inverter MCE-22/C lahko prikljuimo dva tipa senzorjev diferencialnega tlaka: ratiometriénega s polnim razponom 4 bar ali
ratiometri¢nega s polnim razponov 10 bar.

Na eni strani mora biti kabel prikljuéen na senzor, na drugi strani pa na vhodno senzorsko prikljuéno sponko na inverterju, ki je
oznacena s »Press 1« (glejte sliko 3).

Kabel ima dva razli¢na konca z obvezno smerjo prikljucitve: konektor za industrijske aplikacije (DIN 43560) na strani proti senzorju in
4-polni konektor na strani proti inverterju MCE-22/C.
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Slika 3: Prikljucki
5.5.  Elektri¢na prikljucitev vhodov in izhodov
MCE-22/C je opremljen s 3 digitalnimi vhodi, 2 vhodi NTC za merjenje temperature tekocine T in T1, analognim vhodom in 2 digitalnima
izhodoma, da so omogoc&ene tudi vmesniske povezave z bolj kompleksnimi instalacijami.
Nekatere izmed moznim konfiguracij vhodov in izhodov so prikazane na slikah 4, 5 in 6. Za monterja je tako dovolj, da ozii zelene
vhodne in izhodne kontakte in po Zelji konfigurira njihove funkcije (glejte tocke 5.5.1., 5.5.2. in 5.5.3.).

5.5.1.  Digitalni vhodi

Oznake digitalnih vhodov so oznac¢ene na dnu 18-polne prikljuéne sponke:
- 11 Prikljucka 16 in 17

-12; Priklju¢ka 15 in 16

- 13: Prikljucka 13 in 14

- 14: Prikljucka 12'in 13

Vhodi so lahko napajani z enosmernim ali izmeniénim tokom: v spodnii tabeli so navedene elektriéne karakteristike vhodov (glejte
tabelo 4).

Elektricne karakteristike vhodov
DC vhodi (V) AC vhodi (Vrms)

Minimalna vklopna napetost (V). 8 6
Maksimalna izklopna napetost (V). 2 1,5
Maksimalna dovoljena napetost (V). 36 36
Absorbiran tok pri 12V (mA). 3,3 3,3
Maksimalni dovoljeni presek kablov (mm2). 2,13
Opomba: Vhode lahko krmili s kakrSnokoli polariteto (pozitivno ali negativno, z upoStevanjem njune ozemljitvene prikljucitve).

Tabela 4: Elektricne karakteristike vhodov
Na primeru prikljuCitve s slike 4 je prikazana prikljucitev s &istim kontaktom z uporabo notranje napetosti za krmiljenje vhodov.

POZOR: Napetost med prikljucki 11 in 18 za J5 (18-polna prikljuéna sponka) znada 19 Vdc in lahko zagotavlja maksimalni tok 50 mA.
V kolikor imate namesto kontakta na razpolago napetost, lahko z njo $e vedno krmilite vhode: zadostuje, da ne uporabljate kontaktov
+V in GND ter da poveZete izvor napetosti na zeleni vhod z upo$tevanjem karakteristik navedenih v tabeli 4.

A POZOR: Pari vhodov 11/12 in 13/14 imajo en skupni pol za vsak par.
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Slika 4: Primer povezave digitalnih vhodov Start/Stop in Economy

Funkcije, povezane z digitalnimi vhodi

"1 EXT: Ce je vhod 1 aktiviran preko elektronske kontrolne plosce (glejte toéko 12) je mozno daljinsko upravljati z
vklopom in izklopom Crpalke.

12 Economy: Ce je vhod 2 aktiviran preko elektronske kontrolne plodée (glejte toéko 9) je mozno daljinsko vklopiti
zniZzano nastavitveno tocko.

napredni meni)

13 Quick Start: Ce na krmilni plos¢i aktivirate vhod 3, se &rpalka zazene s frekvenco quick start Fq (glejte

14 Ni omogocen.

Remote
Control

OUT 2
NC C NO

eS8

@@@@@@@@@@@@@@@@@@

l
R3i

Slika 5: Primer povezave digitalnega vhoda Quick Start

V primeru vezave s slike 4 ter ob predpostavki, da sta funkciji EXT in Economy aktivirani preko elektronske kontrolne plo3ce, se bo

sistem odzival tako, kot sledi:

R1 R2 Status sistema
odprt odprt Crpalka je ustavljena.
odprt zaprt Crpalka je ustavljena.
zaprt odprt Crpalka deluje po nastavitveni to¢ki, ki jo je nastavil uporabnik.
zaprt zaprt Crpalka deluje po zniZani nastavitveni tocki.
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Prikljuéni kontakti analognega vhoda 0-10V so na 18-polni priklju¢ni sponki oznaceni z naslednjimi oznakami:

- A1V (priklju¢ni kontakt 9):  pozitivni pol
- GND (prikljuéni kontakt 10): negativni pol
- A2V (priklju¢ni kontakt 4) :  pozitivni pol
- GND (prikljuéni kontakt 5):  negativni pol

Preko analognega vhoda A1V lahko krmilimo hitrost vrtenja v odvisnosti od vhodne napetosti 0-10V (glejte tocko 7.1.3. in tocko

9.). Analogni vhod A2V ni omogocen.

Za primer prikljucitve glejte sliko 6.

=y

Slika 6: Primer prikljucitve analognega vhoda

letvi.

5.5.3.  Shema povezave NTC za merjenje temperature teko€ine (T in T1)
Za namestitev temperaturnih senzorjev tekoCine T in T1 si oglejte naslednje sheme povezav, glej sliko 7 in sliko 8

053 [f«Eress !
u BF] | B
= =g | &5
1 =)5%
]IFlow

ouT 1

NC C NO

2SS HBddD

Serial

Remote
Control  Com

OuUT 2
NC C NO

?zénug.:gl Y=Y=)

2dadvdd

[Gececcceceeeceesen
|

NTC
10 kQ

=k

T

Slika 7: Povezava senzorja NTC za merjenje temperature T1
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OP.: Analogni vhod 0-10V se vzajemno izkljuCuje s temperaturnim senzorjem T tipa NTC, prikljucenim na iste pole na 18-polni spojni



DAB

SLOVENSCINA WATERCTECHNOLOGY
oo [ Press | S—
083 .. [=F
OB} 2 1] |41
. |
~s|| &5 O £3 s
H e |55 85 Lt
= zo
ﬁFlow
ouT 2
NC C NO ||
fonitt B |
>ETAONSE =
=t @;@@

EEEEEEEEEEEEEEEEEE)

R
m% L&,’;’.&,

T

Figura 8: Collegamento sensore NTC per misura temperatura T

T4
OP. Odcitavanje temperature prek senzorja T je omogoéeno samo v naslednjih nacinih regulacije: T konstanta rasto¢a T:)/padajoéa
o AL
in AT konstantna .
T1 4t

OP. Odcitavanje temperature prek senzorja T1 je omogodeno samo v naslednjih nadinih regulacije: T1 konstanta rasto¢a
Tif AT
Ipadajoca T—» in AT konstantna .

Glede nacinov delovanja T konstantna in AT konstantna si oglejte odstavke 7.1.5in 7.1.6
OP: Vhod temperaturnega senzorja T tipa NTC se vzajemno izklju€uje z analognim vhodom 0-10V, prikljuéenim na iste pole na 18-
polni spojni letvi.

5.5.4.  lIzhodi
Izhoda sta dostopna na 3-polnih prikljuénih sponkah J3 in J4, oznaCena pa sta z OUT1 in OUT2. V spodnji tabeli so navedene elekiriéne
karakteristike izhodnih kontaktov in tipi kontaktov: NC = normalno zaprt, COM = skupni, NO = normalno odprt).

Elektricne karakteristike izhodnih kontaktov
Tip kontakta. NO, NC, COM
Maksimalna dovoljena napetost (V). 250
5  Pri ohmski obremenitvi.
2,5 Pri induktivni obremenitvi.
Maksimalni dovoljeni presek kablov (mm2). 3,8
Tabela 5: Elektricne karakteristike izhodnih kontaktov

Maksimalni dovoljen tok (A).

Funkcije, povezane z izhodi
ouT1 Prisotnost/odsotnost alarmov v sistemu.
0ouT2 Crpalka deluje / Crpalka je ustavijena.
Na primeru prikazanem na sliki 9 gori lu¢ka L1 takrat, ko se v sistemu pojavi alarm, ugasnjena pa je takrat, ko v sistemu ni napak.
Lucka L2 gori takrat, ko ¢rpalka deluje, ugasnjena pa je takrat, ko je Crpalka ustavljena.

184



SLOVENSCINA WATERCTECHNOLOGY
(T
W u)
- |
©  BIET
Ec
xS =
I ouT 2
\\ NC C NO |
»58388-2835% 30088
@@@ .’-.ma;-ém@&@d»iu’ﬁiuﬁ&&é 1@@@
s s ]s]x)
L |
g )
N F F N

Slika 9: Primer povezave digitalnih izhodov
5.6. Vezava dvojnih sistemov
Za vzpostavitev delovanja dvojnega sistema je potrebno skupaj povezati 2 inverterja MCE-22/C. To opravite s priloZzenim kablom tako,
da kabel na obeh inverterjih priklopite na enega izmed konektorjev oznaCenih z »Link« (glejte sliko 3).

Za pravilno delovanje dvojnega sistema morajo biti vsi zunanii priklju¢ki na vhodni spojni letvi, razen vhoda 3, ki se ga lahko upravlja
neodvisno, paralelno povezani med 2 MCE-22/C upostevaje Steviléne oznake posameznih spojk (npr. spojka 17 na MCE-22/C -1 s
spojko 17 na MCE-22/C -2 ter podobno dalje...).

MoZnosti nastavitve krmiljenja dvojnega sistema so prikazane pod tocko 9.

6. ZAGON
Vse zagonske operacije inverterja MCE-22/C je potrebno izvesti s pravilno in brezhibno nameséenim

pokrovom!
Zagon sistema se lahko opravi samo takrat, ko so pravilno in brezhibno izvedeni vsi elektri€ni in
hidravliéni prikljucki.

Po zagonu sistema je mozno spreminjati nacin obratovanja s ciliem prilagajanja glede na trenutne potrebe sistema (glejte tocko 9.).

7.  KRMILJENJE
7.1.  Nagcini krmiljenja
Inverter MCE-22/C omogoca naslednje nacine krmiljenja:
- Krmiljenje s konstantnim diferencialnim tlakom (tovarnisko nastavljeno).
- Krmiljenje s konstantno krivuljo.
- Krmiljenje s konstantno krivuljo s hitrostjo vrtenja v odvisnosti od zunanjega analognega signala.
- Proporcionalna regulacia diferenéného tlaku v zavislosti od pridenia v zariadeni;
- Regulacija T konstantna
- Regulacija AT konstantna

7.1.1.  Krmiljenje s konstantnim diferencialnim tlakom

Hsetp V tem nacinu krmiljenja tlacna viSina ostaja konstantna, ne glede na potrebe po vodi.
To krmilienje se nastavi s pomocjo menijskih tipk na pokrovu elektronske kontrolne ploSce
inverterja MCE-22/C (glejte tocko 9).
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7.1.2.  Krmiljenje s konstantno krivuljo
A

H

V tem nacinu krmiljenja se hitrost vrtenja vzdrzuje s konstantnim Stevilom vrtljajev. Hitrost

vrtenja se lahko nastavi med minimalno vrednostjo in nominalno frekvenco obto¢ne érpalke

(na primer med 15Hz in 50Hz).

To krmiljenje se nastavi s pomoc¢jo menijskih tipk na pokrovu elektronske kontrolne plosce
inverterja MCE-22/C (glejte tocko 9).

7.1.3.  Krmiljenje s konstantno krivuljo in zunanjim analognim signalom

V tem nacinu krmiljenja se hitrost vrtenja vzdrzuje s konstantnim Stevilom vrtljajev v odvisnosti
od napetosti zunanjega analognega signala (glejte tocko 5.5.2.). Hitrost vrtenja se spreminja
linearno med nominalno frekvenco obto¢ne &rpalke (ko je Vin = 10V) in minimalno frekvenco
obtoéne &rpalke (ko je Vin = 0V).

To krmiljenje se nastavi s pomocjo menijskih tipk na pokrovu elektronske kontrolne plosce
inverterja MCE-22/C (glejte tocko 9).

V tem nacinu regulacije se diferencialni tlak znizuje ali zviSuje glede na nara$¢anje ali upadanje
zahteve po vodi.
Ta nacin lahko nastavite na krmilni plo$¢i, ki se nahaja na pokrovu MCE-22/C (glejte ods. 9).

*(]

7.1.5.  Funkcija T-konstantna

Ta funkcija omogo€a, da ¢rpalka poveca ali zmanja pretok, da ohrani konstantno temperaturo, ki jo meri senzor NTC, povezan kot je
opisano v odstavku 5.5.3.

Nastaviti je mozno 4 nacine delovanja:

Regulacija T:
RastoCi nagin T-> Ce je Zelena temperatura (Ts) vi§ja od izmerjene temperature (T), Erpalka poveca pretok, dokler ni doseZena Ts
Padajodi nacin T = Ce je Zelena temperatura (Ts) viSja od izmerjene temperature (T), Erpalka zmanj3a pretok, dokler ni doseZena Ts

Regulacija T1:

RastoCi nacin T1-> Ce je Zelena temperatura (Ts) vi§ja od izmerjene temperature (T1), ¢rpalka poveca pretok, dokler ni dosezena Ts
Padajodi nacin T1 - ¢e je zelena temperatura (Ts) vi§ja od izmerjene temperature (T1), ¢rpalka zmanj$a pretok, dokler ni dosezena
Ts.

7.1.6.  Funkcija AT-konstantna:
Ta funkcija omogoca, da Erpalka poveca ali zmanj$a pretok, da ohranja konstantno temperaturno razliko T-T1 v absolutni vrednosti.
Na voljo sta 2 nastavitvi: dTs1, dTs2, zato sta mozno naslednji dve situaciji:

- dTs1drugaden od dTs2:

V tem primeru je na voljo konfiguriranje 5. intervalov delovanja, pri katerih se nastavitev dTs spreminja glede na temperaturo T ali T1,
kot je prikazano v spodnjem primeru:

FdT= = &0 [C] T
15 H H
10

R e S
W 25 40 70 [C] |

= v =
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1) CejeT1<10°C=> dTs=|T-T1|]=10°C

V tem primeru: ko je temperatura T1 nizja ali enaka 10 °C, ¢rpalka deluje tako, da prilagaja pretok in tako ohranja konstantno 10 °C
absolutno razliko med T in T1

Ta temperaturni interval je koristen v fazi viSanja ucinka toplotnega stroja, v kateri je bolj pomembno hitro dose¢i ugodje v prostoru,
bolj kot dosedi vi§ji DT (primer klimatizacije)

2) Ceje10<T1<25°C => 10°C<dTs=|T-T1|< 15 °C, na primer, & je T1= 20 °C =>dTs = [T-T1| = 13.33 °C

ko je temperatura T1 nekje med 10 °C in 25 °C, &rpalka deluje tako, da ohranja konstantno absolutno razliko med T in T1 na vrednosti
dTs, ki je sorazmerna s temperaturo, ki jo belezi senzor T1. Na primer: ko je T1= 20 °C, ¢rpalka ohranja konstantno absolutno razliko
med Tin T1 na 13,33 °C

3) Ceje25°C<T1<40°C => dTs=|T-T1|=15°C

ko je temperatura T1 nekje med 25 °C in 40 °C, ¢rpalka deluje tako, da ohranja konstantno absolutno razliko 15°C med T in T1

4) Ceje 40°C<T1<70°C => 10°C<dTs=|T-T1| 15 °C, na primer, &e je T1=50°C => dTs =|T-T1|=13.75°C

ko je temperatura T1 nekje med 40 °C in 70 °C, &rpalka deluje tako, da ohranja konstatno absolutno razliko med T in T1 na vrednosti
dTs, ki je obratno sorazmerna s temperaturo, ki jo belezi T1. Na primer: ko je T1=50 °C, &rpalka ohranja konstantno absolutno razliko
med Tin T1 na 13,75 °C

5) Ceje T1270°C => dTs=|T-T1|]=10"°

In nazadnije, ko je temperatura T1 vi§ja od 70 °C, &rpalka deluje tako, da ohranja konstatno absolutno razliko 10 °C med T in T1.

Ta temperaturni interval je koristen v fazi viSanja ucinka toplotnega stroja, v kateri je bolj pomembno hitro doseci ugodije v prostoru,
bolj kot dosedi vi§ji DT (primer ogrevanja).

Opomba: Parametra dTs1 in dTs2 ter vrednosti intervalov delovanja lahko nastavi uporabnik.
- dTs1=dTs2

V tem primeru je nastavitev dTs konstantna tudi ob spreminjanju temperature T ali T1, kot prikazuje naslednji primer:

FdTz = 5.0 [C] =
[ S

T 3
1’
=] [w] [=

V tem primeru érpalka poveca ali zmanjSa pretok, da ohrani absolutno razlliko med T in T1 na konstatni vrednosti dTs =15 °C.
Opomba: Parameter dTs lahko nastavi uporabnik.

7.2.  Funkcija Quick Start
Ta funkcija je koristna, kadar je potrebno zagotoviti takoj$niji pretok, da se prepreci morebitno blokado kotla v trenutku vziga. Dokler je
vhod I3 omogoéen, ohranja ¢rpalka predhodno nastavljeno frekvenco Fq (glejte napredni meni). Pri dvojnih sistemih se ta vhod lahko
uporablja na neodvisen nacin.

8. KONTROLNA PLOSCA
Krmilne funkcije inverterja MCE-22/C se nastavljajo s pomocjo navigacijskih tipk, ki so nameS¢ene na pokrovu inverterja.
Na kontrolni plo3¢&i se nahajajo: grafiéni prikazovalnik, 7 navigacijskih tipk in 3 opozorilne LED lucke (glejte sliko 10).

aaaaaaaaaaaaaaaa

2

&
o ®
G

L @-

Slika 10: Kontrolna plo$¢a

8.1.  Grafiéni prikazovalnik
S pomogjo grafiCnega prikazovalnika se lahko pomikamo po enostavnem in inovativnem meniju, kjer lahko nadzorujejo in upravljamo
sistem, omogoCamo vhode ter nastavljamo nastavitvene vrednosti. Prav tako nam grafiéni prikazovalnik omogo¢a vpogled v status
sistema in v dnevnik napak shranjenih v sistemu.
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8.2.  Navigacijske tipke

7 navigacijskih tipk omogoca premikanje po meniju: 3 tipke pod grafi¢nim prikazovalnikom, 3 nad grafiénim prikazovalnikom in ena na
strani grafiénega prikazovalnika. Tipke pod grafiénim prikazovalnikom se imenujejo »aktivne tipke«, tipke nad grafitnim
prikazovalnikom se imenujejo »neaktivne tipke«, stranska tipka pa se imenuje »skrita tipka«.

Vsaka menijska stran je narejena tako, da prikazuje funkcijo v povezavi s tremi aktivnimi tipkami (tipkami pod grafiénim
prikazovalnikom).

S pritiskom na neaktivne tipke (tiste nad grafiénim prikazovalnikom) obrnemo grafiko prikazovalnika, aktivne tipke pa postanejo
neaktivne in obratno. Ta funkcija omogocCa, da je kontrolna ploS¢a lahko vgrajena »od zgoraj navzdol«.

8.3.  Opozorilne lucke
Rumena luéka:  Signal, da je sistem vklopljen (pod napetostjo).
Ce lucka gori, je sistem vklopljen.

A Nikoli ne odstranjujte pokrova kontrolne plosée, ¢e gori rumena lucka.

Rdeca lucka: Opozarja na napako/blokado v delovanju sistema.
Utripajo¢a luka opozarja na neblokimo napako, pri kateri je mozno ¢rpalko e vedno krmiliti. Ce lucka
gori neprekinjeno, potem javlja napako/blokado, pri kateri Erpalke ni mogoce krmiliti.

Zelena lucka: Signal ¢rpalke ON/OFF.
Ce lucka gori, érpalka deluje, ¢e lucka ne gori, je &rpalka ustavljena.

9. MENUI

MCE/C ponuja 2 menija: uporabniski meni in napredni meni.

Uporabniski meni je dostopen z domace strani tako, da pritisnete in nato spustite osrednjo tipko “Menu’”.
Napredni meni je dostopen tako, na domadi strani pritisnete in 5 sekund drZite osrednjo tipko “Menu’”.

V kolikor je v menijskih straneh v spodnjem levem kotu prikazan simbol klju¢a, to pomeni, da nastavitev ni mogoce spreminjati. V
kolikor zelite odkleniti menijsko stran, pojdite na »domaco stran« in hkrati pritisnite in drzite »skrito tipko« in »levo aktivno tipko«
pod simbolom klju¢a tako dolgo, da simbol klju¢a izgine.

V kolikor v naslednjih 60 minutah ne pritisnete nobene tipke, se nastavitve avtomatsko blokirajo in grafi¢ni prikazovalnik se
izklopi. S pritiskom na katerokoli tipko se grafiéni prikazovalnik ponovno vklopi, prikaze pa se »doma¢a stranc.

Za premikanje po menijskih straneh pritiskajte »sredinsko aktivno tipko«.

Za vrnitev na predhodno menijsko stran pritisnite in drZite »skrito tipko«, nato pa pritisnite in spustite »sredinsko aktivno tipko«.

Za spreminjanje nastavitev uporabljajte »levo in desno aktivno« tipko.
Za potrditev spremembe nastavitve pritisnite in za 3 sekunde drZite »sredinsko aktivno tipko« (OK). Potrditev, da so se spremembe

nastavitev shranile, je prikazana z ikono: b A0

V Tabela 6 so opisani obCutljivi parametri inverterja, ki so na voljo v naprednem meniju.
Ce Zelite zapreti napredni meni, se morate z osrednjo tipko premakniti prek vseh parametrov.

Oznaka . Merska
parametra Opis Razpon enota
Serijski Edinstvena serijska vrata za povezljivost - -
En Nazjvna frekvenca (":rpallke. Ngstavitevvrednost, ki je 50 - 200 Hy
napisana na podatkovni tablici same Crpalke.
In Nazivni tok éepalke. Nastavite vrednost, ki je napisanana | MCE-11 MCE-15 MCE-22 A
podatkovni tablici same &rpalke. 1.0-6.5 1.0-8.0 1.0-10.5
Rt Smer vrtenja. Spremenite ta parameter, da obrnete smer 0-1 N
vrtenja.
Fm Minimalna vrtilna frekvenca Crpalke. 0-(8/10)*Fn Hz
FM Maksimalna vrtilna frekvenca Erpalke. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Frekvenca za quick start 3/10*Fn-Fn Hz
SM Najvedje Stevilo vrtljajev Erpalke na minuto. 12*Fn - 60*Fn r.p.m.
o . Ratiometric s fs = 4 bar
- Vrsta senzorja diferencialnega tlaka. Ratometrics fs = 10 bar -
HO Maksimalna prevalenca &rpalke. 2.0 - fs tlacni senzor m
Fc Nosilna frekvenca inverterja. 5-20 kHz
Mog pri suhem teku. Ce Zelite omogociti zasgito pred
suhim tekom, nastavite vrednost absorbirane moci ob Fn
DR , } Y - w
(nazivna frekvenca) v pogojih suhega teka, povidano za
20%.

188



SLOVENSCINA WATER®TECHNOLOGY
ET Cas, ki pretgge med |zll<lopom ene Crpalke in vklopom 0.0-15.0 s
druge v dvojnih sistemih.
B Znacilna konstarlta upgra NTC, uporablja se za merjenje 1-10000 oK
temperatur tekocine T in T1
Cas za obhod hidravliénega tokokroga, ima obratno
Td sorazmerni u¢inek na hitrost regulacije pri regulacijah T 0-1800 S
inDT
Bs Parameter za nastavitev nagina Booster. 0-80 %
Ad Modbus naslov naprave 1-247
Br Baudna hitrost serijske komunikacije 12,24,4.8,96,19.2, 384 Kb/s
Pa Vrsta nadzora parnosti None, Odd, Even
Sb Stevilka konénega bita 1-2
Rd Minimaéni odzivni &as 0-3000 ms
En Omogoc&anje Modbusa Disable, Enable

Tabela 1: Napredni meni — Obcutljivi parametri inverterj

Home Page

55
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Glavne nastavitve sistema so grafiéno prikazane na »domaci strani«.

Ikona zgoraj levo prikazuje tip izbranega krmiljenja.

Ikona zgoraj sredinsko prikazuje nacin izbranega delovanja (auto/economy)

Ikona zgoraj desno prikazuje prisotnost enojnega @' ali dvojnega inverterja @f @ Vrtenje
ikon é ali prikazuje, katera obto¢na Crpalka deluje.

V sredini ndomace strani« je bralni parameter, ki ga lahko izberete iz omejenega nabora
parametrov na »menijski strani 8.0«.

Z «domace strani« lahko pridete na »dtran za nastavitev kontrasti prikazovalnika«:
Pritisnite in drzite »dkrito tipko«, nato pritisnite in spustite »desno aktivno tipko«.

Z »domace strani« lahko dostopate tudi do bralnega menija inverterjevih tovarnisko
prednastavljenih ob¢utljivostnih parametrov: pritisnite in za 3 sekunde drZite »sredinsko
aktivno tipko«.

Stran 1.0 Tovarniske nastavitve lahko povrnete na »menijski strani 1.0« tako, da hkrati pritisnete in za 3
c— Y| sekunde drzite »levo in desno aktivno tipkox.
Default M
| . | Povrnitev na tovarniSke nastavitve je prikazano z ikono (X ki se prikaze poleg
IOE] [Ww] [DE] | besede »default«.
Stran 2.0 Nacine krmiljenja nastavljate na »menijski strani 2.0«. Izbirate lahko med naslednjimi 9. nacini

krmiljenja:
1. T:, = Krmiljenje s konstantnim diferencialnim tlakom.

2. Tj, = Krmiljenje s konstantno krivuljo in nastavitvijo hitrosti vrtenja na
grafinem prikazovalniku.

3. t\) 10%F Krmiljenje s konstantno krivuljo in nastavitvijo hitrosti vrtenja
preko zunanjega signala 0-10V.

T"—/> = Proporcionalna regulacia diferenéného tlaku;
Tit
E» = Regulacija T konstantna rastodi na¢in
= Regulacija T konstantna padajo¢i nacin
T1 4+
. Eﬂ Regulacija T1 konstantna rasto¢i nagin

Ti
. T£)= Regulacija T1 konstantna padajoéi nacin

© N o o M

AT
9. L. Regulacija AT konstantna
Na »menijski strani 2.0« so prikazane 3 ikone, ki predstavljajo:
10. sredinska ikona = trenutno izbrano krmiljenje
11. desna ikona = naslednja nastavitev
12. leva ikona = predhodna nastavitev
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Stran 3.0
3
He: 12,00 |
-] [WICE] [+

E]

Fs: 45 Hz
[—] ["ICE] [+]

Lo |

Ts: 60 « 3?

Spreminjanje nastavitvene to¢ke opravite na »menijski strani 3.0«.

Glede na vrsto regulacije, ki jo izberete na predhodni strani, je potrebno nastaviti prevalenco
(Hs), frekvenco (Fs), temperaturo (Ts) ali temperaturno razliko (dTs.

-] [WZICE] [+
FdT= = 150 [C ERI
5 [oome _[]
U e et U
0 25 40 70 [C]
- [V =
Stran 5.0 Na »menijski strani 5.0« lahko nastavite krmiljenje na »avtomatski« ali »ekonomiéni nacin«

[auto] ®

—

= (WIOK| [=p

delovanja.

»Avtomatski nac¢in« delovanja onemogodi branje stanja digitalnega vhoda 12 in sistem dejansko
deluje po nastavitveni tocki, ki jo je nastavil uporabnik.

»Ekonomiéni nacin« delovanja omogo€i branje stanja digitalnega vhoda 12. Ko je digitalni vhod
12 pod napetostjo, sistem aktivira odstotkovno znizanje nastavitvene tocke, ki ste jo nastavili
(menijska stran 6.0).

Za prikljucitev vhodov glejte to€ko 5.5.1.

Stran 6.0
g »Menijska stran 6.0« prikazuje, ¢e ste na »menijski strani 5.0« izbrali »ekonomiéni
E: 5 0 o ; nacin« delovanja in hkrati omogo¢a odstotkovno znizanje nastavitvene tocke.
’ To znizanje se izvede takrat, ko je digitalni vhod IN2 pod napetostjo.
-] [WIOK]| [+
Stran 7.0 Pri uporabi dvojnega sistema (glejte tocko 5.6.) lahko na »menijski strani 7.0« nastavite
74 | enega od 4 moznih nacinov krmiljenja:
LAY, ¢3/¢13  lzmeniéno vsakih 24h: Inverterja izmeniéno regulirata krmiljenje vsakih
24 ur. V primeru napake na enem izmed inverterjev, prevzame krmiljenje
= [W[OFE] [=» delujodi inverter.

#3%+¢TY  Simultano: Oba inverterja delujeta istogasno in z isto hitrostjo.
vrtenja. Ta nacin krmiljenja se uporablja takrat, ko se zahtevani pretok ne
more dos e€i z uporabo ene obtoéne Crpalke.

733613 Glavnilrezervni: Krmilienje vedno izvaja isti inverter (glavni), drug inverter

(rezervni) zaCne delovati samo takrat, ¢e na glavnem pride donapake in
poslediéno zaradi tega ne deluje.
Booster: Oba inverterja delujeta na so¢asni nacin ali izmeniéno vsakih 24 ur:
-V primeru pretoka, ki ga zmore zagotoviti posamezna Crpalka, delujeta
na izmenicni nacin vsakih 24 ur.
-V primeru pretokov, ki jih ne zmore zagotoviti ena Crpalka, delujeta
socasno.
OP.: nacin Booster je mozno vkljuditi samo v primeru regulacije s konstano razliko v tlaku in
regulacije s proporcionalno razliko v tlaku.

R

omunikacijski kabel dvojnega sistema ni priklopljen, se sistema avtomatsko obravnavata
kot enojna in delujeta neodvisno eden od drugega.
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Stran 8.0 Na »menijski strani 9.0« lahko izbirate med parametri, ki naj bodo prikazani na »domaci

AT[H] 2  #4 | stranic
Predvidena tlacna vidina v metrih.

H: 5 ' 5 ﬂl& Ocenjen pretok v m¥h.
| W OE| [ Hitrost vrtenja v obratih/minuto.
Napetost merjena na analognem vhodu 0-10V.
Delovna mo¢ v kW.
Delovne ure.
Temperatura teko€ine, izmerjena na vhodu “A1V” (18-polna spojna letev).
T1: Temperatura tekogine, izmerjena na vhodu “A2V” (18-polna spojna letev).
AT: Razlika v temperaturi tekoéine T-T1 v absolutni vrednosti.

SFZomuo T

Stran 9.0

15

DEU ENG Na »menijski strani 9.0« lahko izbirate med razpolozljivimi jeziki, v katerih se naj
izpisujejo obvestila na graficnem prikazovalniku.

= W|OK| [=p

Stran 10.0
10
L= l Na »menijski strani 10.0« lahko s pritiskanjem »desne aktivne tipke« pregledujete
dnevnik alarmov.
[W] [=b]
Dnevnik napak V kolikor sistem zazna napake v delovaniju, le te trajno shrani v dnevnik napak (najve¢
15 @ 15 napak v delovanju). Na menijski strani se za vsako shranjeno napako izpiSe
¢ obvestilo, sestavlieno iz treh delov: iz alfanumerine kode, ki identificira tip napake, iz
SOTRTAS simbola, ki napako grafi¢no prikaZe ter iz kratkega jezikovnega sporocila o napaki v
[W] [=b] | jeziku, ki ste si ga izbrali na »menijski strani 9.0«.

S pritiskanjem na »desno aktivno tipko« se lahko pomikate po vseh straneh dnevnika
napak.
Na koncu dnevnika se vam izpiSeta 2 vpraSanja:
1. »Reset Alarms?« (ponastavi napake?)
S pritiskom na tipko OK (leva aktivna tipka) ponastavite vse napake sistema,
ki so trenutno prisotne.
2. »Delete Alarms Log?« (izbrisi dnevnik napak?)
S pritiskom na tipko OK (leva aktivna tipka) izbriSete vse napake shranjene v
dnevniku napak.
Stran 11.0 Na »menijski strani 11.0« lahko nastavite status sistema na »ON«, »OFF« ali pa na
I daljinsko krmiljenje preko signala »EXT« (digitalni vhod I1).
OFF EXT Ce izberete ON, potem ¢rpalka vedno deluje.
| Ce izberete OFF, potem Crpalka nikoli ne deluje.
=»] [W] [OK]| | Ce izberete EXT, omogotite branje stanja digitalnega vhoda I1. Ko je digitalni vhod 11
pod napetostjo, se sistem vklopi (ON) in obtona Crpalka za¢ne delovati (na »domacdi
strani« se v desnem spodnjem kotu izmeniCno prikazujeta oznaki ON in EXT). Ko
digitalni vhod I1 ni pod napetostjo, je sistem izklopljen in obto¢na ¢rpalka ne deluje (na
»domaci strani« se v desnem spodnjem kotu izmeniéno prikazujeta oznaki OFF in EXT).
Za prikljucitev vhodov glejte tocko 5.5.1.

10. TOVARNISKE NASTAVITVE
Parameter Vrednost

Nacin krmiljenja. T:= Krmiljenje s konstantnim diferencialnim tlakom.

50% maksimalne tlaéne viSine (glejte tovarnisko prednastavijene

Hs (Nastavitvena to¢ka diferencialnega tlaka. M
obéutljivostne parametre).

Fs (Nastavitvena tocka frekvence). 90% nominalne frekvence Erpalke.

Tmax. 50°C

Nacin delovanja. Auto

Odstotkovno znizanje nastavitvene tocke. 50%

Nacin delovanja dvojnega sistema.

Nadzor zagona ¢rpalke. EXT (preko daljinskega krmiljenja na vhodu 11).
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11. TIPINAPAK

Koda napake Simbol napake Opis napake
e0 - e16; e21 — Notranja napaka.
e17-e19 . Kratek stik.
€20 @ Napaka v napetosti.
€22 -¢30 —fam Napaka v napetosti.
ed1 — Napaka v protokolu.
e32-¢35 mm‘; Previsoka temperatura elektronskega sklopa.
e37 > Prenizka napajalna napetost.

LN

€38 @J @ Previsoka napajalna napetost.
€39 —e40 Blokirana Crpalka.
e42 suhi tek

e43; ed4; ed5; ebd

Tlaéni senzor.

e46 Odklopljena Crpalka.
NP
~ @ Nacin booster vkljuéen v naginu delovanja, ki ni dovoljen.
7Y
e55 @ napaka senzor temperature T
e56 @ napaka senzor temperature T1

Tabela 7: Seznam napak
12. MODBUS MCE-C

Dovoljena je uporaba protokola Modbus, tako da namestite komplet kabla 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE .

Za dodatne informacije si oglejte spletno stran https://dabpumps.com/mce-c

13. BACNET

Dovoljena je uporaba protokola Bacnet, tako da namestite prevajalni vmesnik Bacnet -Modbus.
Za dodatne informacije in dostop do seznama priporo€enih naprav, si oglejte spletno stran https://dabpumps.com/mce-c.
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1. KN

Ha mbpBata cTpaHuLa Ha To3u JOKYMEHT e ykasaHa BepcusiTta My BbB dopmart Vn.x. Tasu Bepcus 03HavaBa, Ye [OKYMEHTBLT BaXW
3a BCuky codhTyepHm Bepcun Tvn n.y. Hanpumep: V3.0 e BanuaHa 3a Bcnukn Sw: 3.y.

B [lokyMeHTa ce u3nonseart crejHnuTe CUMBONM 3a NpeaynpexaeHne 3a BbaMOXHU ONacHOCTH:

Cutyaumsa Ha obwa onacHocT. HecnaseaHe Ha WHCTPyKUuWTE, 0603HAYEHW C TO3M 3HAK, MOXE Aa foBede 4O
HapaHsiBaHe Ha Xxopa unu noBpeaa Ha yCTPOoACTBOTO.

OnacHoCT OT enekTpuyecku yaap. HecnassaHe Ha MHCTpyKUuuTE, 0603HaYEHM C TO3M 3HaK, MOXe Aa AoBede [0
HapaHsiBaHe Ha xopa.

2. OBLUWN NONOXEHUA

>

I'Ipoqem BHMMAaTEJTHO TO3M AOKYMEHT npeaAn MOHTUPaHe Ha yCTpOﬁCTBOTO.

>

MoHTaxa, €1EKTPUYECKOTO CBbp3BaHe U NMYCKaHETO Ha yCTpOVICTBOTO, Tpﬂ6Ba [a Cce M3BbpLIM OT cneunanu3vpaH nepcoHan B
CbOTBETCTBUE C 06LI.I,VITe N MECTHK npaBuna 3a 6e3onacHocT. HapyLuaBaHeTo Ha UHCTPYKUMUTE ONUCaHU B TO3M AOKYMEHT, MOXe Aa
aosefe [0 3aniaxa 3a 34paBeTo Ha xopata W nospena Ha yCTpOI?ICTBOTO, 1 OCBEH TOBa Lle CHeMe OTroBOPHOCTTa 3a rapaHuua ot
npoussoaunTens.

Mpeau u3BaxaaHe Ha NpoayKTa OT onakoBKaTa, Aa ce y6eauM B HeroBOTO CLCTOSIHME U A2 CME CUTYPHM,
Ye He e NoBpeAeHa onakoBKaTa NPK TPAHCMOPTUPAHETO.

193

>



21 BesonacHocT

BbJITAPCKM

YpeabT Cbabpxa enekTPOHHO MHBEPTOPHO YCTPOWCTBO.
MpoaykTa Aa Ce W3non3ea camo ako enekTpuyeckata Mpexa oTroapst Ha U3NCkBaHWsTa 3a 6e30MacHOCT B CbOTBETCTBUE C
MECTHUMTE MpaBuna u HopMu 3a Be3onacHocT.
lpoayKTa [a He Ce 13Mon3Ba OT Xopa (BKITOYMTENHO W AeLa) C HamaneHn u3n4eckut, 3puTenHu 1 yMCTBEHN CMOCOBHOCTH, Unu
TakvBa C NMNCa Ha OMUT W 3HaHWS, B OTCBCTBME Ha XOpa OTFOBOPHU 3a TxHaTa 6e3onacHocT.

22  OtroBopHOCT

WATERCTECHNOLOGY

Mpon3BoamMTENs HE HOCK OTTOBOPHOCT NPM HEMpaBUNHa paboTa ¢ YCTPOACTBOTO, a CLLO Taka W Npy HapaHsiBaHUs BCEACTBUE
Ha yfapy 1 MoBpeay OT NpaBeHu nofobpeHNs, HeCbOTBETCTBALLYM Ha HaCTOsLAaTa MHCTPYKUMS, unv paboTa Ha yCTPOHCTBOTO
Ha[, eKCNoaTaLMOHHITE PEXMMI W OTpaHNYeHus.

2.3 Mpepynpexaexus

BuHarn pa ce w3knuyBa rMaBHOTO ENEKTPUYECKO 3axpaHBaHe, npegu paborta no ycrtpoicTsoTo. [peam

MOTOp.

/\
/N

3. TMPUNOXEHUA

OTBapsHETO My [fa Cce M34yaka 5 MuH. Crep u3kniuBaHe Ha TNABHOTO 3axpaHBaHe. [10CTOSIHHOTOKOBMS
KOHZEH3aTOp Ha BbTpeLIHaTa BEepura, 3ana3ea BUCOKO HanpeXXeHWe, OpY 1 Npu U3KITHOYEHO FaBHO 3axpaHBaHe.
3a cBbp3BaHe ga ce U3NON3BaT caMo NpenopbLYaHUTe OT NpousBoanTens kadenu. Cuctemara TpsbBa aa
0bae 3azemeHa cbrnacHo IEC 536 knac 1, NEC u gpyrute ctaHgapTy.

naBHUTE Knemu u MOTOPHUTE KnemMu morat ga Mmat onacHO BMCOKO HanpexeHwe, Aaxe npu cnpan

Wueeptopa Tvn MCE/C e yCTpoiCcTBO 3a ynpaBfieHne Ha LMPKYNaUMOHHM NOMMM M NO3BONSBA WHTETPUPAHO perynupaHe Ha
pudepeHumManHo HansraHe (Hanop); ToBa N03BOMsABa Aa Ce NpUCnocobsaBaT LMPKYNaLMOHHITE NOMMKUTE KbM KOHKPETHUTE HYXaW Ha

cucremara.

M0 TO3M HauKH Ce NOCTUra 3HAYUTESTHO CMECTABAHE Ha €Heprus, a no-ronemn Bb3MOXHOCTW 3@ KOHTPOI Ha CUcTemaTa U HamanaBaHe

Ha Wyma.

MHBepTopa MCE-22/C e Taka KOHCTPyMpaH, Ye MOXe Aa Ce MOHTMPa HanpaBo BbPXY MOTOpa Ha nomnara.

4, TEXHWUYECKW OAHHW

cneuuncmkauua Ha
ynpasneHue u
pabota

AndepeHuuanHoTo HansraHe

1-95% oT ckanata

MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C
Hanpexenue [VAC] (Ton. +10/-20%) 220-240 220-240 220-240
3 ®asn 1 1 1
H:’I:';::'K':i“;g Yecrora [Hz] 50/60 50/60 50/60
Tok [A] 22,0 18,7 12,0
Tok Ha yTeuKka kbM 3ems [mA] <2
Hanpexexve [VAC] (Ton. +10/-20%) 0-V 0-V 0-V
dasu 3 3 3
U3xop Ha ueBepTopa | Yectora [Hz] 0-200 0-200 0-200
Tok [A rms] 10,5 8,0 6,5
MexaHu4Ha MoLyHocT P2 3HP /2.2 kW 2HP/1.5kW 1.5HP /1.1 kW
Terno [kr.]
cn'!ﬁ’;z*:::uam (6e3 onakoBkarta) 5
Makc. pasmepu [mm] (WxHxD) 200x199x262
PaboTHO NonoxeHve KyTust Ha moTopa
MoHTax IP HMBO Ha 3awwmTa 55
Makc. OkonHa tamnepartypa [°C] 40
XuppaBnuyHa [rana3oH Ha perynupaxe Ha

Tun Ha faTtyuka 3a HansaraHe

Patnometpuyen

Hatunum

[atyuk 3a gudepeHLUmanHo HansraHe
[6ap]

4/10

194




BBITAPCKMN WATERCTECHNOLOGY

CBbp3BaHus e MynTUMHBEPTOPHO CBbP3BAHE
e  BbTpeluHa 3aluTa cpelly npeTosapBaHe Mo TOK
OyHKUNK U 3aWnUTH Sauwym e CpeLly nperpsiBaHe Ha BbTpeLLHaTa enekTPoHuka
e HeHopMmarHo 3axpaHBalLLo HanpexeHue
o KbCo cbeauHeHue Mexay dasute Ha usxosa

Temnepatypu Temnepatypa Ha cbxpaHerue [°C] -10 + 40
Tabn. 1: TexHuyecku OaHHU

4.1 Enektpo marHutHa cbBMecTUmMocT (EMC)

WHBepTopa MCE/C otroeaps Ha ctaHaapT EN 61800-3, B kateropus C2, 3a enekTpoMarHuTHaTa CbBMECTUMOCT.
- EnektpomarHnTHa emucus. OkonHa cpepa (orpaHuyeHa B HAKOM criyyait).

- MpoBoammocT. OkonHa cpefa (orpaHnyeHa B HSKOM criyyait).

5. ENEKTPUYECKW BPB3KU
BuHaru [a ce U3KMw4Ba MaBHOTO 3axpaHBaHE npwu pa60Ta Mo €enekTpuyecknuTe UM MexaHuHu 4actu Ha
nHBepTopa. [Npean oTBapsHe Ha YCTPOCTBOTO Aa ce u3vaka 5 MuH. Cried u3KkniYBaHe Ha 3axpaHBaHETO.
MoCTOSHHOTOKOBMSI KOHAEH3ATOp Ha BbTPELLHATa BEpUra CbXpaHsiBa BUCOKO HaMpPeXeHMe, KOeTO MOXe fa €
OnacHo, [LOpY NPU M3KIMHYEHO 3axpaHBaHe.
3a cBBbp3BaHe Aa ce M3NON3BaT CaMo NpenopbYaHUTe OT Npou3BoauTens kabenu. Cuctemara TpadBa aa
0bae 3azemeHa cbrnacHo IEC 536 knac 1, NEC u gpyrute ctaHgapTy.

[a ce npoBepu 3a No-rosisiMa CUrypHOCT, Ye yka3aHUTe Ha TabenaTa Ha UHBEPTOPa, HaNpeXeHue W YecToTa
Ca ChlLyMTe KaTo Ha 3aXPaHBaLLOTO HanpexeHue.

5.1 CBbp3BaHe Ha 3axpaHBawaTa IMHUA

Cebp3BaHeTO Ha efHodasHo 3axpaHBaHe ¢ uHBepTop MCE-22/C Ttpsabea ga Gbge ¢ 3-xuneH kaben (dasa + 0 + 3ems).
XapaKTepuCTUKITE Ha 3axpaHBaLLOTOHANPEXeHMe Aa ca B CbOTBETCTBUE C NOKasaHuTe B Tabn. 1.

BxopHute knemu ca mapkupanm ¢ gymu LINE LN 1 cTpenka covewa kbM knemute, Bux dour. 1.

ouT 2
- NC C NO

SO T o 2
zzg?;gﬂggsm
sasedpdpocd

Que. 1: Enekmpuyecku 8pb3ku
MuWHMManHOTO ceveHne Ha kabenuTe 3a BXof U u3xop TpsAbBa fja e TakoBa, Ye Aa rapaHTMpa TOYHO W Ka4yeCTBEHO MpUTAraHe Ha
Bpb3kuTE; Makc. CeveHue e 4mMm2,
CeveHueTo, TMMa W gbImKMHATA Ha kabenuTe 3a 3axpaHBaLLOTO HaNPeXeHUe KbM MHBEPTOPA W CBbP3BAHETO Ha eNeKTponoMmnaTa,
TpsibBa fa ca n3bpaHu B CbOTBETCTBME C NpaBunaTa 1 HopmuTe 3a besonacHocT; Bux Tabn. 2. MpenopbyBa ce M3Non3BaHeTo Ha 3-
XuneH (pasa + 0 + 3ems) kaben ¢ PVC 13onaums n MUHUMaHO CeYeHne B 3aBUCUMOCT OT curaTa Ha Toka 1 IbikiHaTa Ha kabena.
Toka Ha enekTponomMnarta e nokasaH Ha TexHuyeckaTa Tabena Ha nomnarta, HamupaLya ce Ha kopryca W.
MakcumanHns 3axpaHBaly Tok Ha uHeeptopa MCE-22/C moxe ga e ABa MbTv NO-TONsSM OT TO3K Ha noMnaTa.
Bunpekn, ye MCE-22/C uma cobcTBeHa BbTpelUHA 3aliuTa, MPenopbyuTeNiHO € Aa Ce CBbPXKE C BbHLUEH TepPMOMArHuTEH
uknioysaten ( 4OMbAHUTENEH NpeanasuTen )..

BHUMAHME: TepmomarHuTHUSI U3KMouBaTen M 3axpaHBallust kaben Ha uHeeptopa MCE-22/C 1 nomnata TpsibBa ga ca OT Tun
NOAXOASILY 3a CUCTEMATA; ako M3MCKBAHWSTA Ha TOBA PHKOBOACTBO Ca B HECHOTBETCTBUE C MECTHUTE NPpaBura U HOpMU, B Cuna ca
MECTHUTE MpaBuna u HOpPMK.
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5.2  Cebp3BaHe KbM eneKkTponomnara.

Bpbakata mexay uHseptopa MCE-22/C v enektponomnara ce 0CbLUEeCTBABa NOCPEACTBOM 4-xuneH kaben (3 casun + 3ems).
W3xopHuTe knemu ca mapkupanu ¢ fymu PUMP UVW 1 cbe cTpenka oT knemute, Bux ur. 1.

OrpaHnumUTenHOTO 3axpaHBalLo HanpeXeHue Ha nomnata TpsibBa Aa e ChLLoTo KaTo Ha uHBepTopa MCE-22/C.

CBbp3aHoTo ¢ MHBepTopa ycTpoictBo MCE-22/C He TpsibBa fa kOHCyMUpa TOK, MO-TONSIM OT MakCUMarnHWs 3axpaHBall, nokasaHu B
Tabn. 1.

Ha TexHuuyeckata Tabena fja ce NpoOBEPST JaHHMTE M TUNA Ha CBbP3BaHe (3Be34a MM TPUBLIBIHUK) HA MOTOPA.

Tabn. 3 paBa ceveHnsTa Ha kabenuTe 3a CBbP3BaHE HA MOTOPA Ha NoMmnara; oTHacs ce 3a 4-xunex cables (3 dasm + 3ems) ¢ PVC
“30nauuns 1 jaBa MUHUMANHOTO NPEMOPBYNATENHO CEYEHNE, B 3aBUCUMOCT OT c1naTa Ha Toka W AbMkuHaTa Ha kabena.

CBbp3BaHETO Ha NMHMATA 3a 3a3eMKa KbM KieMa pasfivyHa OT Ta3u 3a 3a3eMKa, MOXe Ja foBefe Ao
HenonpaBumu noBpeaun.

HenpaBunHOTO CBbp3BaHe Ha NUHMATA Ha 3axpaHBaHe, KbM W3XOAWUTE Hanpumep, We AoBefe A0
HenonpaBWMM NOBPeAM.

53  3asemsBaHe
Tpsibea Aa ce n3BbpLK C kaben, CbC cneumaneH HakpamHuK, KakTo e nokasaHo Ha dur. 2.

Que. 2: 3azemka

CeyeHve Ha kabena B Mm?

10 m. 20 m. 30 m. 40 m. 50 m. 60 m. 70 m. 80 m. 90 m. 100 m. 120 m. 140 m. 160 m. 180 m. 200 m.

4A 15 1.5 1.5 1.5 25 25 25 25 25 6 6 6

8A 1.5 1.5 25 2.5 6 6 6 6 10 10 10 10 16

12A 1.5 25 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -

16A 2.5 25 6 10 10 10 10 10 16 16 16
6 10 10 10 16 16 16 16 16 -

6 10 10 16 16 16 16 - - - - - -

Tabn. Ce otHacs 3a 3-xuneH kaben (¢asa + 0 + 3ems) ¢ PVC nonaums, @ 230V.

Tabn.2: CevyeHue Ha kabenu 3a 3axpaH8aHe Ha UHeepmopa

CeueHue Ha kabena B MM?

10 m. 20 m. 30 m. 40 m. 50 m. 60 m. 70 m. 80 m. 90 m. 100 m. 120 m. 140 m. 160 m. 180 m. 200 m.
4R 15| 15| 15| 15| 25| 25| 25| 25 6 6 6 10
8A 15| 15| 25| 25 6 6 6 10 10 10 10 16 16
12A 15 25 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
164 25| 25 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
0A 25 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
A 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
BA 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
2A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

Tabn. Ce oTHacs 3a 4-xuneH kaben (3 aan + 3ems) ¢ PVC nsonaums, @ 230V.

Tabn.3: CeveHue Ha kabenu 3a 3axpaHeaHe Ha noMhama

54  CBbp3BaHe Ha gudepeHUUanHNa AaTYvK 3a HansAraHe

C vneeptop MCE-22/C morat ga ce cBbp3BaT ABa Tvna AudepeHLmMantn AaTumum 3a HansraHe: paTuomeTpuyeH 1o 4 6apa mnu
patomeTpuyeH Ao 10 6apa.

JatunumTe ce cBbpaBar ¢ kaben KbM BXo4 Ha MHBepTOpa, 0603HayeH ¢ "Press 1" (B cour. 3)

Kabena uma gBa pasnuyHm kpas, ¢ 0003HaveHa nocoka: 3a uHgyctpuantm Hyxam (DIN 43650) Ha cTpaHaTa Ha gaTyuka v 4-nontoceH
Kpai Ha CTpaHaTa Ha UHBepTOpa.
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Link
i
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Que. 3: CebpasaHusi

5.5  EnekTpuyecko cBbp3BaHe Ha BXOAOBETE U U3XOAUTE

MCE-22/C e obopyagaH ¢ 3 undposu Bxoaa, 2 NTC Bxoaa 3a u3amepaaHe Ha Temnepatypute Ha dnyuga T u T1 aHanoros BXxoA v 2
LncpoBYM 13X0Aa, 3a 4@ MOraT Aa Ce peanuanpat HSKoU MHTEPECHI PELLIEHIS! C MO-CAOXHU MHCTanaLmu.

Mpu cBbp3BaHe e AOCTATbYHO [a CE CBbPXAT XenaHuTe BXOA W U3X0A 1 Aa Ce KOHMrypupaT TexHUTe yHKLMK MO XenaHue (BIX
nap. 5.5.1 nap. 5.5.2 m nap. 5.5.4)

5.5.1 Linchposu Bxopose

LindposuTe BXogoBe ca Ha 18-nontocHa KnemHa KyTus:
- 11:Knemn 16 n 17

- 12:Knemn 151 16

- 13:Knemun 13 n 14

- l4:Knemn 121 13

BxogoBeTe MoraT [ja ce 3aXpaHsiT C NOCTOSIHEH UMW NPOMEHNMB ToK. B Tabn. 4 ca nokasaHu enekTpu4eckuTe XapakTepucTuku Ha
BXO[OBETE:

EneKTpW-IGCKVI XapaKTepuCTUKM Ha BXogoBeTe
MocTosiHHO ToKOB BXOA, [V] [TpomeHnuBOTOKOB BXOA [Vrms]

MwH. Hanp. Ha Bkn. [V] 8 6
Makc. Hanp. Ha u3kn. [V] 2 1.5
Makc. Hanp. [V] 36 36
KoHc. Tok npu 12V [mA] 3.3 3.3
Makc. Ceu. Ha kabena [Mm?] 213
N.B. Bxoda moxe Oa ce KoHmposupa ¢ 8cska NoaspHOCM (NOAOXUMesHa unu ompuyamesHa 8 3agucumocm om Hezogama
3asemka)

Tabn. 4: Enekmpudecku xapakmepucmuku Ha exodogeme

Mpumepa oT ¢ur. 4 ce omHacs 3a c8bp38aHe CbC CyXU KOHMaKmU, U3nos3saliku 6bMPELWHO HaNPEXeHuUe 3a KOHMPOI Ha 8x00a.
BHUMAHWME: MpunoxeHoTo HanpexeHue mexay knema 11 u 18 Ha J5 (18-nontocHata knemHa kytus) €19 Vde n moxe ga ocurypu
MakcumaneH Tok 50 mA.

A BHUMAHMUE: Osoukute Bxogose 11/12 u 13/14 nmat no eguH o6 nonkoc.
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Que. 4: lNpumep 3a cebp3gaHe Ha yugposume gxodose ¢ yHkyuume Cmapm/Cmon (Start/Stop) u VikoHomuyueH (Economy)

pexum
®yHKLUUM CBBbP3aHy ¢ LMGPOBU BXOAOBE

" Crapt/Cton: Ako BXOA 1 € aKTMBMpaH OT KOHTPOHOTO YCTPOIACTBO (B nap. 9) we e
Bb3MOXXHO [ja KoMaH/Ba BKI. W u3kn. Ha nomnara — AUCTaHLMOHHO.

12 MKoHOMMYHOCT: AKO BXOZ 2 € aKTUBMPaH OT KOHTPONTHOTO YCTPOMCTBO (BWX Nap.. 9)
e 6be Bb3MOXHO HamMansBaHe Ha HacTpoeHaTa paboTHa TOYKA — AMCTAHLMOHHO.

13 Bbp3 crapt (Quick Start): Ako Bxoa 3 e aKTMBMpaH OT KOHTPOJSIHMA NaHen,
nomnata cTapTupa ¢ 4yectotata 3a 6bp3o ctapTupaHe (quick start) Fq (BuxTe
paslMpPeHOTO MEeHH)

14 He e Bb3mMoXeH
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Que. 5: lpumep 3a cebp3saHe Ha Lugposust 8xod ¢ hyHKYusIma 3a 6vp3o cmapmupare Quick Start

OT npumepa Ha dur. 4, u ako dyHkumnTe EXT n Economy ca akTMBMpaHmM OT KOHTPOJTHOTO YCTPOICTBO, MOBEAEHMETO Ha cucTeMata

e 6bae cnegHoTo:
R1 R2 Cratyc Ha cuctemara
OtBopeH 3aTBopeH lMomnarta He paboTu
OTBOpeH 3atBopeH Momnarta He paboTu
3atBopeH OtBOpEH Momnata paboTu ¢ HacTpoeHaTa paboTHa Touka
3atBopeH 3aTBopeH Momnata paboTv ¢ HamaneHa paboTHa ToYka

5.5.2 AHanoros Bxog 0-10V
AHanorosus Bxog 0-10V e Ha 18-nontocHaTta KnemHa KyTus:
- A1V (knema 9): MNonoxuTeneH nosc
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- GND (knema 10): OtpuuateneH nontoc
- A2V (knema 4): Monoxwutenex nontoc
- GND (knema 5): OtpuuateneH nontoc

OyHkumuTe cBbp3aHM ¢ aHanorosus Bxog 0-10V e ga perynupa CKOpocTTa Ha BbpTeHe Ha momnata B 3aBUCMMOCT OT
npunoxeHoTo My HanpexeHue 0-10V (Bux nap v nap. 7.1.3 - 9). Bxog A2V e HeBBb3MOXeH.

dur. 6 - npUMepHO CBBLP3BaHE.

=y

Que. 6: [lpumep Ha cebp3gaHe Ha aHa0208ust 8X00

3abenexka: AHanorosusT Bxog 0-10V e B3auMHO M3KITioYBaLL, Ce CbC CeH3opa 3a Temnepatypa T Tun NTC, cBbp3aH KbM camuTe
nontocy Ha 18-nontocHus knemeH Grok.

5.5.3  Schema Cxema 3a cBbp3BaHe Ha NTC 3a uamepBaHe Ha Temnepatypata Ha dnympa (T u T1)

3a nHCTannpaHeTo Ha CeH30pu 3a Temnepatypata Ha dnyuaa T v T1 ce oTHacsNTe KbM CrieiHUTE CXeMM 3a CBbP3BaHE, BIKTE
churypa 7 1 cpurypa 8.

Press |
[DD P

lco B, —n
38 !
l
£3 2
3D
o O u

o
[T |

Que. 7: CebpssaHe Ha NTC ceHsop 3a usmepeaHe Ha memnepamypama T1
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Que. 8: Cebpasare Ha NTC ceH30p 3a UsmepsaHe Ha memnepamypama T

3abenexka: amepBaHeTo Ha TemnepaTypaTta ype3 T -CeH30pa e paspeLLeHo CaMO Npu CNeSHUTE PEXUMM Ha perynupaHe: T

MOCTOsIHHA Bb3X0aALLa @»/ HM3xXoAALa T%)VI AT v nocTosiHHa T%’ .

3abenexka: MamepBaHeTo Ha TemnepaTtypata 4pe3 T1 -ceH3opa e pa3peLLeHo camo Npu CIeaHUTE PeXuMn Ha perynupaxe: T1
MOCTOSIHHA Bb3XoAsLLa g»/ HW3XoAALa T%WI AT 1 nocTosiHHa T%’ .

3a pexumn Ha yHKLMOHMPaHe npu NocTosHHa T v nocTosHHa AT BukTe naparpadure 7.1.5¢ 7.1.6

3abenexka: BxogbT Ha TemnepaTtypHus ceHsop T ot Tuna NTC e B3anMHO n3kntouBaLy ce ¢ aHanoros Bxog 0-10V, cBbp3aH kbM
camuTe nomnocuHa 18-noncHns knemeH 6rok.

5.5.4 M3xogu
CBbp3BaHETO Ha MU3X0AWTE OMMUCAHO MO-A0MY € ¢ ABe 3-MOMKCHM KneMHM KyTumn J3 n J4 obosHauenn ¢ OUT1 u OUT2 nog Besika v
0bo3HayeH TMna Ha konTakta  (NC = HopmanHo 3aTeopeH, C = rnaseH, NO = HopmanHO 0TBOpEH).

XapaKTepVICTVIKVI Ha U3XOAHUTE KOHTAKTU

Twn Ha KoHTaKTa NO, NC, COM

Makc. Hanp. [V] 250

Matc. Tok [A] 5 Mpu CbMPOTUBMTENEH TOBap
2.5 npW UHAOYKTUBEH TOBAp

Makc. Cey. Ha kabena [Mm?] 3.80

Tabn. 5: Xapakmepucmuku Ha u3xo0HUmMe KoHmakmu

®yHKUMM CBBP3aHM ¢ M3xogmuTe
ouT1 Hanunune/oTChCTBME Ha anapma B cucTemara
ouT2 lMomnara pa6oTu/Momnara He paboTu

B npumMepa nokasaH Ha (bl/ll'. 9 namna L1 cBeTu, korato UmMa 3ageincTeaqa anapma B cucrtemata U n3racBa Korato HAMa anapma, a
namna L2 ceeTu korato nomnarta pa6OTVI M racHe, KoraTo nomnaTa He pa6OTVI.

200



DAB

BBITAPCKMN WATERCTECHNOLOGY

Remote
Control

=4

%

N
Serial
Com.
=} |}

o5 O
= 3
Q =
O w

|

N
)

ﬁsg%%

=)

chiotborssnafiotded

[EEEEEEEEEEEEEEEEEE]
L |

Que. 9: lpumep 3a cebp3gaHe Ha yugpposume usxodu

5.6  CBbp3BaHe 3a cCABOEHU CUCTEMU
3a HarpaBaTa Ha cfBOEHa CUCTeMa e AO0CTaTbyHO fa ce cBbpkaT 2 uHeeptopa MCE-22/C wusnonseaitku kaGen, cBbpagalll
WHBEPTOPUTE KbM €H OT ABaTa ChbeAMHsIBALLM KOHTaKTa, 0603Ha4eHu ¢ aymata Link (ux dour. 3).

3a KOPEeKTHOTO (PYHKLMOHMPaHE Ha CABOEHATa CUCTEMA, BCUYKM BBHLUHM BPb3KW Ha BXOAHATA KNEMHa KyTusl, C U3KMIOYeHWe Ha BXoaa
3, KOTO MOXeE Aa Ce ynpaBnsiBa CaMoCTOATENHO, TpsbBa Aa ca cBbp3aHu napanenHo mexay 2 MCE-22/C, cnassaiikm HomepauusTta
Ha oTAenHuTe knemu (Hanp. knema 17 Ha MCE-22/C -1 kbm knema 17 Ha MCE-22/C -2 v Taka HaTaTbK ...).

AKO B MOMEHT Ha BKMNOYBaHe Ha eayH MOTOP U U3KNKOYBaHE Ha Apyr Ce Yye 3BYK KaTO Ha yaap, Aa Ce U3MbJTHU

CNeAHOTO:
1) [a ce HaTUCHe LieHTpanHus BYTOH ,MeHi0” 3a 5 cek.;
2) [la ce Hamepu napameTsp ET;

3) da ce yBenuum CTOMHOCTTa Ha napameTbp ET go u3yessaHe Ha 3Byka.
3a Bb3MOXHUTE pexuMu Ha paboTa Ha coeHa cucTema Bux nap. 9.

6. MYCKAHE

Bcuyku peiictBus no nyckaHe Ha MCE-22/C Tps6Ba aa ce U3BbpLIaT NPy 3aTBOPEHN NOKPUBHM Kanauy.
MyckaHeTo Aa ce M3BBLPLWM NPU HAMBITHO 3aBBLPLLEHN eNIEKTPUYECKU U XMAPABINYHUA BPb3KK.

Cnep cTapTupaHe Ha cucTemMaTa e Bb3MOXHO Aa ce Mofienupar paboTHUTe pexuMu, Taka Ye 4a ce NoKpueaT no-gobpe uanckBaHusTa
Ha cuctemara (Bux nap.. 9).

7. OYHKUMK
71 Perynupyemu pexumm
B cuctema ¢ uHeeptop MCE-22/C ce u3nonasat cnegHuTe perynupyeMn pexumm:
PerynupaHe ¢ NoCTOSHHO AudepeHLmManHo Hansaraxe (chabpuiHa HacTporika).
—  Perynupane ¢ noctosiHHa kpuBa.
—  Perynupare ¢ nocTosiHHa kpuBa CbC CKOPOCT HACTPOEHa OT BBHLUEH aHaroroB cyrHar.
—  Perynupane Ha nponopuuoHanHo andepeHLmManto HansraHe 3aBuceLLo ot gebuta Ha cuctemarta.
—  [ocTtosiHHO T-perynupaHe
—  [TocTtosiHHO AT -perynupaHe
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7141 PerynupaHe ¢ noctosiHHO AudpepeHLManHo HansraHe
A
H
Hsetp
Hanopa ce 3ana3sa NOCTOSHEH, HE3aBMCMMO OT HyXgaTta oT Bofa.
To3m pexum ce HacTpoiiBa OT KOHTPOITHOTO YCTPONCTBO Ha nHBepTopa MCE-22/C (Bux nap.. 9).
AN >
»

Q
71.2 PerynupaHe ¢ nocTosiHHa KpuBa
A
H

CkopocTTa Ha BbpTeHe € C NoCTOosHHU 060poTH. Tasn CKOPOCT MOXeE fa Ce MPOMEHs Mexay
MWHUMAanNHa CTOWHOCT W OTpaHMYNTENHATa YeCcToTa 3a UMpKynauuoHHata nomna (Mexay 15 Hz u
50 Hz).
To3un pexum Moxe Aa Ce HacTpou OT KOHTPOMHOTO YCTPOWUCTBO Ha WHBepTopa MCE-22/C (Bmk
nap.9).

713 PerynupaHe ¢ nocTosiHHa KpUBa € BbHLUEH aHaNoroB CUrHan
H

CkopocTTa Ha BbpTeHe Ce 3anasBa MOCTOSHHA, MPOMOPLUMOHANHO Ha ronemuHaTta Ha
~Makc.. HanpPeXeHWeTO Ha aHanorosus curHan (eux nap. 5.5.2). CkopoctTa Bapupa no NMUHEEH 3aKOH
Mexgay orpaHnuMTeNnHaTa YecToTa Ha nomnara korato Vin = 10V n MuHuman+a vectota korato Vin
=0V.

Tosun pexum MOXe Aa Ce HacTpoW OT KOHTPOMHOTO YCTPOWUCTBO Ha uHBepTopa MCE-22/C (Bux
nap.9).

X

MuH. Q

4
v

714  PerynupaHe ¢ nponopu1oHanHo audepeHuuanHo HansraHe
HJL

MMpu TO3K HarnacsL, ce pexumM, AMMEpEHLNAnHOTO HansaraHe ce Hamansea Unu yBenuyaea,
KoraTo HyxaaTa Ha cucTemata OT BoZa Hamansisa Unu ce yBennyasa.

To3u pexum MoXe Aia ce HacTPOM OT KOHTPONTHOTO YCTPOMCTBO Ha UHBEPTOPaMCE-22/C (B
nap.9).

T
w

Ml

*(]

71.5 ®yHKuma MoctoaHHa — T

Ypes Ta3n PyHKUMS LMPKyNaLMOHHaTa nomna yBenuyaea unu Hamans gebuta, 3a aa nogabpxa temnepatypara, namepeHa ot NTC
CeH30pa NoCTOsHHA, CBbP3aHa, KakTo e onucaHo B naparpad 5.5.3.

Morat fja 6baaTt 3agagenu 4 pexuma Ha pabora:

T-perynupaHe:

Pexum Bb3xogswa T — ako xenaHata Temnepartypa (Ts) e no-Bucoka oT n3mepeHarta Temnepartypa (T), UMpKynalmoHHaTa nomna
yBenuyaea aebwuta, gokato gocturHe Ts

Pexum Husxogswwa T — ako xenaHata Temnepartypa (Ts) e no-Bucoka oT n3mepeHarta Temnepartypa (T), UMpKynaumoHHaTa nomna
Hamansea aebuTa, fokaTto focTurHe Ts

T1-perynupaHe:

Pexum Bb3xopswa T1 — ako xenaHata Temnepartypa (Ts) e no-Bucoka 0T u3mepeHata Temnepatypa (T1), umpkynaumoHHaTa nomna
yBenuyasa aebwuta, gokato gocturHe Ts

Pexum Husxogswa T1 — ako xenaHata Temnepatypa (Ts) e no-Bucoka OT uamepeHata Temneparypa (T1), LupkynauuoHHaTa nomna
HamansBea aebuta, jokaTto JocTurHe Ts
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71.6 ®yHkuma MocTosHHa — AT
Ypes Ta3u yHKLMS LMpKynaLMoHHaTa nomna yBenuyasa unu Hamansiesa aebuta, 3a ga nogabpka temnepatypHata pasnuka T-T1
NOCTOSHHA KaTo abCcomnoTHa CTOMHOCT.
HanuyHu ca 2 Touku 3a HacTporka: dTs1, dTs2 u cnefoBaTenHo ca Bb3MOXHM CRIEAHUTE fBe CUTyaLum:
- dTs1 e pasnnyHa ot dTs2:

B To3u cryyait ca Ha pasnonoxeHre 5 KOHUrypupyemi onepaTueBHI MHTEPBANa, Npu KOUTO 3afaaeHaTa CToiHocT dTs Moxe aa
Bapupa B 3aBUCMMOCT OT Temnepatypata T uim T1, KakTo € NokasaHo B CIeAHNs npumep:

TdTe = &0 [C] Y
15 —
10

R U
w0 2 40 70 [C] |
= v =
1) AkoT1=<10°C=> dTs=|T-T1|=10°C

B T031 cnyyan, korato Temnepatypata T1 e no-Hucka unn pasHa Ha 10 °C, umpkynauumoHHaTa nomna 4ercTaa npoMeHsnki aebura,
3a Aa noaabpxa noctosiHHa npu 10°C abcontoTHaTa pasnuka mexay T u T1

To3u TemnepaTypeH Anana3oH MOXE Aa Ce OKaxe noneseH npu pasata ramp up Ha TepMUYHATa MaLLMHa, KbAETO € N0-BaXHO Aa ce
nocturHe 6bp30 KOMOPT B OKOMHATa cpefa, B KOATO AeiCTBa, OTKOMKOTO a ce nofyym no-ronsm DT (npu knumatnsaums)

2) Ak010=<T1<25°C => 10°C<=<dTs=|T-T1| <15 °C, Hanpumep ako T1=20 °C =>dTs = |T-T1| =13.33 °C

korato Temneparypata T1 e mexay 10 °C e 25 °C, umpkynaumuoHHaTa nomna pabotu, 3a Aa nogabpxa abconoTHaTa pasnuka Mexay
T v T1 npu dTs nponopunoHanHa Ha TemnepaTtypata, peructpupana ot T1. Hanpumep, korato T1= 20 °C, ynpkynauunoHHata nomna
noaabpxa nocTosiHHa abcontoTHaTa pasnuka mexay TuT1a 13,33 °C)

3 Ak025°C<T1<40°C => dTs=|T-T1|=15°C

korato Temnepatypata T1 e mexay 25° C u 40° C, umpkynaumoHHaTa nomna paboTtu kaTo nofgmbpka NnocTtosiHHa abcontoTHaTa
pasnuka mexgy Tu T1npu 15° C

4)  Axo 40°C<T1<70°C => 10°C=<dTs=|T-T1| <15 °C, Hanpumep ako T1=50°C => dTs =|T-T1|=13.75°C

korato Temneparypata T1 e mexgy 40 °C wn 70 °C, umpkynaumoHHaTta nomna paboTu, 3a aa nogabpka abcontoTHaTa pasnuka
noctosiHHa mexay T u T1 npu dTs obpaTHO nponopunoHanHa Ha TemnepaTtypaTa, peructpupana ot T1. Hanpumep, korato T1= 50
°C, umMpKynauuoHHaTa nomna noaabpxa abcontotHata pasnuka mexay T v T1 npu 13,75 °C

5) AkoT1270°C => dTs=|T-T1|=10°

Hakpas, korato Temnepatypata T1 e no-Bucoka ot 70 °C, uupkynauuoHHaTa nomna paboTu, 3a fa nogabpxa NOCTOsHHA
abcontotHata pasnuka mexay T v T1 npu 10 °C.

To3u TemnepaTypeH Auana3oH Moxe Aa bbae noneseH npu casata ramp up Ha TOMMHHATA MaLLKHA, KbAETO € NO-BaXHO Ce NOCTUTHE
6bp30 KOMOPT B OKOMHATA cpeaa, OTKOMKOTO fa Ma no-ronsam DT (B cnyyail npm 3aTonnsHe).

3abenexka: Mapametpute dTs1 v dTs2 1 CTORHOCTUTE Ha PabOTHUTE MHTEPBANM MoraT Aa ObaaT 3agafeHu oT noTpeduTens.
- dTs1=dTs2

B Toaun crnyyait 3agageHara ctoiHocT Ha dTs ce 3aabpxa NoCTosHHa, NpY NpoMsHaTa Ha Temneparypata T unu T1, kakTo e nokasaHo
B CNeAHusi NpumMep:

FdTz = 5.0 [C] =
[ S

T 3
1’
=] [w] [=

B 1031 cnyyait UMpkynaumMoHHaTa nomna yeenuyasa unu Hamansea gebuta, 3a fa noaabpxa NocTosiHHa abcontoTHata pasnuka
mexgy Tu T1npndTs=15°C

3abenexka: MapameTbpbT dTs Moxe aa 6bae 3agapeH ot notpedbutens.

7.2 ®yHKuuMA 3a 6bp3 cTapT Quick Start

Ta3n yHKUMs MOxe Aa bbae nonesHa, ako e HeobxoauMo fa ce rapaHTUpa HesabaseH OebuT, 3a Aa ce u3berHe Bb3MOXKHOTO
BriokmpaHe Ha koTena npu 3anansaHeTo. [lokato BxogbT I3 e akTuBMpaH, nomnaTta ce yCTaHoBsABa Ha NMPeABapUTENHO 3agafeHaTta
yecToTa Fq (BWKTe paswmpeHoTo MeHio). Mpn CABOEHMTE rpyni TO3M BXOA MOXE Aa CE W3MoN3Ba CaMOCTOSTENHO.

8. KOHTPOMHO YCTPOWCTBO

OyHkumute Ha MCE-22/C moraT Aa ce Moenupat OT KOHTPOMHO YCTPOCTBO, KOETO € YacT oT uHBepTopa MCE-22/C.
Ha nuueBata cTpaHa Ha KOHTPOMHOTO YCTPOACTBO MMa: rpachuyeH ekpaH, 7 OyToHa u 3 LED npegynpegutentn namnu (Bux cur. 10).
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Q@ue. 10: KoHmponHo ycmpoticmgo
8.1 MpaduyeH ekpaH
/3nonaBaHeTo Ha rpadyeH ekpaH JaBa Bb3MOXHOCT 3@ 6bp3 1 MHTYUTMBEH AOCTHM 40 NAapaMeTpUTE 3a MOLENUpaHe Ha pexummuTe
Ha paboTa Ha cucTemata, BxogoseTe U paboTHata Touka. ChLuo Taka € Bb3MOXHO Aa ce Bikaa paboTHWS CTaTyc Ha cucTemara u
[aBa Bb3MOXHOCT 3a NMpOBepKa Ha BCska 3anamMeTeHa anapma.

8.2 ByToHu

Wwma 7 byToHa: 3 nog ekpaHa, 3 Hap Hero u 1 oTcTpaHn. ByToHuTE Nog ekpaHa ce HapuiaT akmueHU 6ymoHu, BYTOHUTE Had ekpaHa
Ce HapuyaT HeakmugHU 6ymoHu, a TO31 OTCTPaHM € HapeyeH ckpum By moH.

Bcska cTpaHMLUa OT MEHIOTO € HanpaBeHa Aa Noka3Ba (hyHKLMUTE CBbP3aHu C akTUBHUTE ByTOHM (Tesun nog ekpaHa).

Hatuckaiiku HeakTuHUTe OyTOHW (TE3u Haf expaHa) obpblua dyHKUMUTE Ha ByToHMTE 1 rpadukuTe. ToBa 03HaYaBa, Ye KOHTPOIHOTO
YCTPOCTBO MOXe [1a Ce MOHTUpa B obpaTHa noauuus “upside down’!

8.3  MMpepynpeauTenHu namnu
Xvnta: Cuctemata e usnpaBHa.
Ako cBeTW, TOBa 03HaYaBa, Ye cucTemata e u3npasHa.

A Hukora ga He ce cBanAar npeanasHUTe Kanauu npu ceeTella XbJiTa namna.

YepaeHa: MpenynpexaeHue 3a anapma/noBpeaa B cuctemara.
Ako namnaTa mura, ToBa e Hebrokupalla anapma v nomnata Bce OLie MOXe Aa Ce ynpaBnsea. AKO CBETH
MOCTOSHHO, TOBa € brokupalla anapma, 1 nomnara He MOXe Aa Ce ynpaBnsBa.

Green light: CwurHan 3a BKI/M3KI ( ON/OFF ) Ha nomnaTa.
Ako e BKJ1. ( On ), nomnarta pabotu. Ako e W3KJ1. ( Off ), nomnata e cnpsHa.

9. MEHIKO

WuBepTop MCE/C nma 2 meHtoTa: user menu ( MeHto Ha nonssatens ) u advanced menu (npeBapUTENHO MEHHO ).
user menu e JOCTLNHO 0T Home Page ¢ KpaTKOBPEMEHHO HaTUCKaHe Ha LieHTpanHus 6yToH “Menu”.

advanced menu e goctbnHo oT Home Page ¢ HaTuckaHe Ha LeHTpanHus 6yToH “Menu” 3a 5 cex.

AKO Ha CTpaHuMLaTa ce Nokaxe Ko, JOMy B NINBO Ha ekpaHa, He € Bb3MOXHO Aa Ce NPOMEHST HacTpokuTe. 3a pasbnokupaHe e
HeobxoaMMo Aa ce oTuge Ha cTpaHnua Home Page ckputis 6yToH 1 GyToHa nog Kntoya, eHOBPEMEHHO, 0 M34e3BaHE Ha CIMBONA.
AKO HsIMa HaTMCKaHe Ha GYTOH 3a 60 MUH. HacTpoikuTe KbM MOMEHTA Ce 3anameTsiBaT aBTOMaTM4HO M eKpaHa M3racsa.
KoraTo ce HaTuCHe Koii fa e OyTOH, ekpaHa cBeTBa OTHOBO U ce nosiBsiBa cTpaHuua “Home Page”.

3a TbpceHe Ha CTpaHuLa B MEHIOTO, Aa CE HATUCHE CPEAHUs BYTOH.

3a BpbllyaHe KbM NpeauliHa CTpaHNLa, Aa Ce HaTUCHE CKpuTUst BYTOH, Cried KOeTo fa Ce HaTUCHE W 3abpXu CpeaHus OYTOH.

3a mogenupaHe Ha HaCTPONKITE [a Ce M3NOM3BaT JEeCHUS U NeBUst BYTOHMU.
3a noTBbpkAaBaHe Ha NpOMsiHA B HACTPOWKMTE, Aa Ce HATWUCHe LieHTpanHus ByToH “OK” 3a 3 cek. MpuemaHe Ha NOTBbLPXAEHNETO
oT cucTemara ce 06osHavasa ¢ W I

Tabn. 6 onucaa YyBCTBUTENHWUTE NapaMeTpu Ha MHBEPTOPa U Bb3MOXHocTUTE Ha advanced menu. 3a naxop ot advanced menu, ga
Ce W13nona3ea LieHTpanHus 6yToH.
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BbJITAPCKM WATERCTECHNOLOGY
CvmBon Ha 0 MepHa
nucaHue OvnanasoH
napameTbp eauHMLa
Serial YHuKaneH cepueH HOMEP, OnpeaeneH 3a CBbP3BaHETO - -
OrpaHuynTenHa YecToTa Ha enekTponomnara.
Fn HacTpoeHata CTOAHOCT € nokasaHa Ha Tabenkata Ha 50 - 200 Hz
nomnarta.
n OrpaHuumuTeneH Tok Ha enektponomnara. Hactpoesata | MCE-11 | MCE-15 MCE-22 A
CTOIHOCT € Moka3aHa Ha TabenkaTa Ha nomnarta. 1.0-6.5 1.0-8.0 1.0-105
Rt MMocoka Ha BbpTeHe. MogenvpaHeTo Ha To3u 0-1 N
napameTbp, 06pblya NocokaTa Ha BbPTEHE Ha nomnarta.
Fm MuHWManHa 4ecToTa Ha BbPTEHE Ha enekTponomnara. 0-(8/10)*Fn Hz
FM MakcumarnHa YecToTa Ha BbPTEHE Ha eflekTpornomMnara. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq YecToTa 3a bbps cTapt 3/10*Fn-Fn Hz
SM MakcumanHn 0bopoTy Ha enekTponomnara. 12*Fn - 60*Fn r.p.m.
-- Tun Ha gaTumka 3a AMdepeHLManHo HansraHe PatvoweTpnier ¢ fs = 4 bapa -
' PatnomeTpuyeH ¢ fs = 10 Bapa
HO MakcumaneH Hanop Ha enekTponomnara. 2.0 —fs gaTumK 3a HansraHe m
Fc Hocelua yecToTa Ha MHBepTOpa. 5-20 kHz
MoLLHOCT 3a Cyx pexum. AKO UCKaMme 3aLLuTa OT CyX
DR PeXUM, ja Ce HaCTPOI CTOHOCT Ha KOHCYyMMpaHa B W
MOLLHOCT ¢ Fn (HopManHa 4ecToTa) B CyX pexum,
yBennyeHa ¢ 20%.
ET BpemeTo 0T u3knioyBaHe Ha efjHa MoMna 4o BKMIOYBAHE 0.0-15.0 s
Ha Jpyra B CABOEHA cucTema.
MocTosHHa xapakTepuctuka Ha NTC cbnpoTuBneHueTo,
B 13MoN3BaHa 3a U3MepBaHe Ha TemnepaTypuTe Ha 1-10000 °K
Gnynga Tu T1
[MPOABIKMTENHOCT Ha XUAPABINYHUS KPbT, AEACTBA
Td 00paTHO NPONOPLMOHAIHO BPXY CKOPOCTTa 3a 0-1800 S
perynupare npu Hactponkute T n DT
Bs lMapameTbp 3a HacTpoiika Ha pexum byctep (Booster). 0-80 %
Ad Modbus agpec Ha yCTpocTBOTO 1-247
Br Baudrate 3a cepuitHaTa KOMyHUKaLMS 12,24,4.8,96,19.2, 384 Kb/s
Pa Bwg Ha nposepkaTa 3a naputet None, Odd, Even
Sb Bpoit bit ctonose 1-2
Rd MuHMMarnHo Bpeme 3a 0TroBop 0-3000 ms
En PaspeLeHne Modbus Disable, Enable

Tabn. 6: Advanced menu — YygcmeumenHu napamempu Ha UHgepmopa

Home Page

auto Y
5.5 n

CcpefHus BYTOH 3a 3 Cex..

OCHOBHWTE HACTPOMKK Ha cucTemata ca rpadmyecky cbbparm B cTpaHuua Home Page.
WkonaTa rope BsiBO Noka3Ba TMna Ha u3bpaHus 3a perynupaqe napamerbp.
WkonaTa B cpeaarta rope nokassa 13bpaHus paboTeH pexum (aBTO U UKOHOMUYEH).

WkoHaTa rope BAACHO Mnokassa enHU4eH @ unn Asa nHBepTopa @f@ B'preHeTO Ha WUKOHUTE

unm @ noka3sa koW LMpKynaLyuoHH1 nomnu paboTsT.
B cpegata Ha ctpaHuua Home Page nokasaH napameTbp, KOWTO MOXe CaMo fa 6bae YeTeH 1 Moxe
fAa ce u3bepe oT MankoTo napameTpu oT cTp. 8.0 0T MeHH0TO.

Ot cTpaHuua Home Page e Bb3MOXeH [OCTbNa [0 perynupaHe Ha KOHTpacTa Ha ekpaHa: da ce
HaTUCHe CkpuTMA BYTOH, Cref KOeTO Aa Ce HaTUCHE 1 0CBOGOAM [AECHMA BYTOH.

Ot cTpanmnua Home Page cblio MOXe [a Ce CTUrHe [0 CTpaHuLaTa Ha YyBCTBUTENHUTE napameTpu
Ha WHBEpTOpa, KOWTO MoraT camo Ja ObaaT YeTeHu, M ca (habpuyHo HACTPOEHM: Aa Ce HaTUCHe

Page 1.0
c—E |
Defanlt BYTOHM HOBPEMEHHO 3a 3 CeX..
l
OF [¥] [2E] | “Default”.

®abpuyHMTe HACTPOIIKM Ce MPOMEHSAT OT cTpaHuua Page 1.0 upes HaTWcKaHe Ha NeBUsS U AECHMS

1 HynupaHeTo [0 (habpuyHiUTe HACTPOVKM Ce MHAMLMpA CbC CUMBONIA lf nokaseall ce [o gymata
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Page 2.0 PerynupaHeTo Ha pexumuTe e oT cTpanuua Page 2.0. /3bopa e mexay 9 pasnnyHn pexuma:

. B- PerynupaHe ¢ nocTosiHHO AndepeHLmanHo Hansraxe.
[

—_

2. = PerynupaHe ¢ NoCTOsiHHA KpuBa 1 CKOPOCT 13bpaHa OT ekpaHa.
3. Dyiovs PerynupaHe ¢ nocTosHHA KP1Ba M CKOPOCT HACTPOeHa OT AUCTaHLIMOHEH CurHan
0-10V.
4, M» = [ponopuyoHanHo perynupaHe Ha AudepeHLManHoTO HansraHe.
Ti
5. E,: PerynupaHe noctosiHHa T Bb3X0OASALL PEXUM
T
6. L» = PerynupaHe nocTosiHHa T HU3XOAALL, PEXUM
Tid
7. = Perynupate noctosiHHa T1 Bb3X0AALL, pexum
TL
8. H) = PerynupaHe noctosiHHa T1 HU3XOAALL peXuM
=%
9. = PerynupaHe noctosiHHa AT

Page 2.0 noka3sa Tpu UKOHM:
—  LleHTpanHa ukoHa = TekyLla HacTpomnka
—  [dcHa ukoHa = crefBalla HacTpoika
— JlsBa vkoHa = npeauLLHa HacTpomnka

Page 3.0
3
He12.00 |
=] "ICK [+
i
Fs: 45 H= PerynupaHe Ha paboTHaTa Touka cTaBa oT cTpaHuLa Page 3.0.
—1| [ISE] [4]| B sasucumoct ot Buaa Ha perynupare, n3bpaHo Ha npeaulHaTa cTpaHuua, 3agajeHara CToMHOCT 3a
. HacTpoiikaTa we Obae Hanop (Hs), yectota (Fs), Temnepatypa (Ts) unu pasnuka Temnepartypute
| (dTs).
Ts: 60 «c
=1 WIoE] [+
FdT= = 150 ER(
s o B0
10 = e T
0z 40 70 [C)
= v =
Page 5.0 Crpanuua Page 5.0 ce nokassa npu BCUYKM PEXMMU 3a PETYNUPAHE Ha HansiraHeTo M Mo3BOrsBa
2| | HacTponku B “auto” unn “economy” ( aBTOMATUYEH UI MKOHOMUYEH ) PaBOTHI peXUMA.

auto G } B pexum “Auto” e HeBb3MOXHO [1a ce YeTe cTaTyca Ha LdpoBuTe BxogoBe |2 M BCHLIHOCT cuctemaTta
BMHarW akTieupa u3bpaHara oT nonasarens paboTHa Touka.
4= (WOE| |[==p

B pexum “Economy” e Bb3MOXHO YETEHETO Ha CTaTyca Ha uudposute Bxogose [2. Korato 12 e
3axpaHeH, cucTemata akTuBMpa NPOLIEHTHO Ha u3bpaHaTa oT nonseatens pabotHa Touka (cTp. 6.0).

3a cBbp3BaHe Ha BXogoBeTe B nap.. 5.5.1

Page 6.0
Ctp. Page 6.0 ce nokasea ako pexum “economy” e u3bpaH ot cTp. Page 5.0 1 n03Bo1sSiBa NPOLEHTHO
E: 5 0 0 HamansBaHe Ha CTOMHOCTTa Ha paboTHaTa TouKa.
ToBa e Bb3MOXHO, ako Bxof |12 e 3axpaHeH.
-1 WICE] [+
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BbJITAPCKM WATERCTECHNOLOGY
Page 7.0 Ako ce u3non3ea caBoeHa cuctema (BuX nap.. 5.6), morat aa ce u3bepar 4 Bb3MOXHM PaboTHM
70| pexuma:
D ¢33/¢1Y  AnTepHaTUBHM Ha BCekM 24 4.: [BaTa MHBEPTOPA Ce CMEHSIT Ha BCekU 24 u.
@+@ EnHoBpemeHHu: [Isata uHBepTopa paboTaT eAHOBPEMEHHO MO EIHO U ChLUO BPEME.
= (W|OF| [==p T031 pexiM e OT NoN3a, KOraTo HyXHNUA AeBUT He MOXe f1a Ce OCUrypu OT efjHa noMna.
@«-@ OcHoBeH/Pe3epBeH: EanHMs MHBEPTOP € OCHOBEH W BCUYKW HACTPOMKM Ce npuemat
OT Hero, a Apyrvsi e pesepBeH 1 paboTu cam Npu NoBpeaa Ha OCHOBHMUS.
@T@ Booster: [lsata nHeepTopa paboTaT B €AHOBPEMEHEH Wi anTepHATUBEH PeXnM
Ha Bceku 24 yaca:
- B cnyyan Ha pebut, koiTo moxe ga Obge AOCTaBeH OT efgHa Momna,
paboTaTa € B anTepHaTUBEH PEXMM Ha BCEKM 24 vaca.
- Bcnyvait Ha nebwut, KOITO He MOXeE Aa ce NoAaBa OT e4Ha noMna, pabortara
€ B eJHOBPEMEHEH PEXUM.
3abenexka: byctep pexuMbT MOXe Oa Ce aKTMBMpa CaMO MpU perynupaHe npu MOCTOSHHO
AndbepeHLManHtoTo HansraHe 1 perynupaHe npy NponopuMoHanHo AndepeHLUManHoTo HansraHe.
Ako kabena mexay WHBEPTOpUTE Ce MPeKbCHe, cuctemata paboTh KaTo €AHOMHBEPTOPHA M BCEKM
MHBEPTOP paboTh HE3ABUCMMO OT APYris.
Page 8.0 Ha cTpaHmLa Page 8.0 e Bb3MOXHO fa Gbae 13GpaH napamMeTbpa, KOMTO Aa ce Mokassa Ha CTpaHuLa
AT H]| Q #4 Home Page:
. 5 5 : /amepBaHus Hanop B METpU
H: ' m . OvakBaHus eduT B M3/4,
= WIOE| (=] S: CKOpOCTTa Ha BbpTEHE B 06./MUH.
E: HanpexeHneTo Ha aHanorosus Bxog 0-10V
P M3xooswa mouHoct B kKW
. HapaboteHu yacose
. TewmnepatypaTa Ha TeYHOCTTa, u3aMepeHa Ha Bxopa "A1V" (18-nontoceH TepMuHaneH 6nok)
]_: Temnepatypa Ha TeYHOCTTa, U3mepeHa Ha Bxofa "A2V" (18-nontoceH TepMuUHaneH 61ok)
AT TemnepaTypHa pa3nuka Ha Te4HocTTa T-T1 KaTo abcontoTHa CTOHOCT
Page 9.0
L5

DET ENG

Ha ctp. Page 9.0 ce n3bupa eauka, Ha KOWTO fa ce YeTaT cbobLeHusTa.

- (W|OE| |w=p
Page 10.0
I
NS t Ha cTp. Page 10.0 ce noka3sat anapmure, u3dupaHu ¢ geceH 6yToH.
[W] [=b]
Alarms Log Ako cucTemara OTKpUe rpeLuky Te ce 3anuceat (Makcumym o 15 anapmu). Besika anapma ce nanucaa

7

C K0A, MoKasBalll TMna, 1 rpadyeH cumBorl. M TekcToBo CboblueHMe Ha e3uK M3BpaH OT cTpaHuua

eL5 Page 9.0, naBalLo KpaTko onucaHue Ha rpeLukara.
Pompabloceata Upe3 HaTUCKaHe Ha ieceH ByTOH ce mpernexaa cnuchka ¢ anapmuTe.
(W] [=mp] | 2 BbMpOCA Ce M3NMCBAT BUHArK Crief noka3saxe Ha anapmara:
1. “Reset Alarms?” (HYJINPAHE?)
Hatuckaiikm 6ytoH OK (neBust OyTOH) ce HynupaT BCUYKM anapMi MpuUCHCTBAWM B
cuctemarta KbM MOMEHTA Ha HaTUCKAHETO My.
2. “Delete Alarms Log?” (W3TPUBAHE HA CITUCDBKA)
Hatuckaitkm 6yToH OK (nsiB OyTOH) ce 3TprBa CNMCHKa C anapMuTe O MOMEHTA.
Page 11.0 Ha ctp. Page 11.0 moxe fa ce HacTpoum ctatyca Ha cuctemata ON, OFF unu ynpaeneHue ypes

I
OFF EXT

= [¥] [CE]

—4

AucTaHumoHeH curHan EXT (umdpos Bxog I1).

Ako e n3bpan ON nomnarta BuHaru e BKIOYEHa.

Axo e n3dpaH OFF nomnata BUHarM € U3KIYeHa.

Ako e u3bpaH EXT e Bb3MOXHO YeTeHeTO Ha cTaTyca Ha uudposus Bxog I1. Korato Bxog 11 e
3axpaHeH, cuctemara € ON 1 nomnata paboTu; korato Bxog, |1 He e 3axpaHeH, cuctemata e OFF u
nomnara He pabotu.

3a CBbp3BaHETO Ha BXOOBETE B nap. 5.5.1
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. BBITAPCKA WATERCTECHNOLOGY
10. ®ABPUYHU HACTPOWKHU
Mapametbp CroiiHocT
PerynupaH pexum T:» = PerynupaHe ¢ NoCTosiHHO AMepeHLManto HansraHe
Hs (p.T. no andepeHLmanHo HansraHe) 50% makc. Hanop Ha nomnata
Fs (4ecToTa Ha paboTHaTa To4ka) 90% OT orpaHMYMTENHATA YECTOTA Ha NoMnaTa
Tmakc. 50 °C
PaboTeH pexum aBTo
[poLEeHTHO HamMansBaHe Ha paboTHaTa ToukKa 50 %
CpoeH paboteH pexium /D= AnTepHaTUBEH H BCEKN 24 .
YnpaBnexue nyckaHe Ha nomnata EXT (ot guct. CurHan Ha Bxog 11).
11. BUOOBE ANTAPMU
Kon CcumBOIN ONMWUCAHHUE
e0 - e16; e21 c—E BbTpeluHa rpeLuka
el7-e19 e Kbco cbeanHenne
e20 tnax ['peLka N0 HanpexeHve
€22 -e30 c—E ['peLka N0 HanpexeHve
e31 [ —] [MpoToKOMHa rpeLuka
4 TELA
e32-e35 i Bucoka Temnepatypa
e37 @m* Hucko Hanpexerue
e38 @mx Buncoko HanpexeHue
e39 - e40 'onam ToK
e42 % Cyx pexum
e43; ed4; e45; eb4 @ @ [latuuk 3a HansraHe
e46 [ —] PaskayeHa nomna
v b7,
- N BycTep pexuMbT akTMBUpaH NpW HepaspeLLeH peximM Ha paboTa.
7 i\ N
e55 rpeLUka Ha TemMnepaTypHusi ceHaop T
e56 @i@}) rpeLuka Ha TemMnepaTypHusi ceHaop T1

Tabn. 7: Cnucek Ha anapmume

12. MODBUS MCE-C

ManonseaHeTo Ha npotokona Modbus e paspeLueHo Ype3 uHcTanmpaHeTo Ha komnnekTa kabenm 60193518 KIT MCE MODBUS
CABLE.

3a noeeye MHGopmaLyms BukTe yeb cTpanuuara https://dabpumps.com/mce-c

13. BACNET

PaspeLLieHo 13non3BaHeTo Ha NpoTokona Bacnet upes nHcTanupareTo Ha reitTyein Bacnet -Modbus.

3a noseye MHopMaLMs 1 3a JOCTHN 40 CNUCHKA C NPEnopbYaHu YCTPONCTBA Ce KOHCYNTUpaiTe ¢ yeb cTpaHuuata
https://dabpumps.com/mce-c
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4. MUSZAKI ADATOK ....coorreeeeeeesssesessssesssssssssssessssssssssssesssssssssssessssssssssssssssssseses
41 Elektroméagneses kompatibilitds (EMC).........cccooorvnniinnsninnnssnesnnssssenns
5. ELEKTROMOS BEKOTESEK.......
5.1 A tapfesziiltség bekotése
5.2 Az elektromos szivattyl hekotése..........orrenrrrenennrnenennnesssesess s
53 =Y (a5 o [0 L= (=T o Y=Y (o] L=<
5.4 A differencidl NnyomAasszenzor BEKOLESE ..o ———
55 Bemeneti és kimeneti elektromos csatlakozasok
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552 0-10V-05 @nalOg DEMENEL ......cocvoiiiiiccee ettt

55.3  NTC csatlakozasi abra, a folyadék hémérsékletének méréséhez (T és T1)
Lo TS (410117 11 TP
5.6 Elektromos bekoétések iker rendszerhez

B, BEINDITAS........ooouuuuuumeemnenssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssees
7. FUNKCIOK.....eeeererermeennnnresees
71 Szabalyzasi moédok
711 Allando differencialnyomas SZEMNti SZADAIYZAS..............oorrvvvvvveeeeeereeeseeeesseeeeesseesssssesesssessssssssessssesssssseesssssssssssseesssens
7.1.2  Allando jelleggirbe SZEMNt SZADAIYZAS ..............corvevvvveeereereeeeeeeisesseeeseeessesseessssssssssseesssssssssssesssssssssssesssssssessneesees
7.1.3  Allandé jelleggérbe szerinti szabélyzas kiils® @nalOg JENIEl............oorrrvvvvecieerrereeeeeceeeseee e
7.1.4  Aranyos differencialnyomas Szerinti SZADAIYZAS ..........ccccueviviieiieiccr et

7.1.5 T-konstans mikodés

7.1.6  AT-konstans miikodés:..

7.2 (O LT QS T A {11 (o o YR

8. AVEZERLOPANEL ......ooiveeeeresesssssessssssssssssssssessssssssssssssssessssssssessssssss s sssssssesssssessessssssssesssssassssssssssessssssssesssssssessssssssesssssens
8.1 Grafikus display...............
8.2 Navigacios gombok..........

9. MENU coooreeeeee e
10. GYARIBEALLITASOK.............
1. ALARM TIPUSOK w.cooveeroveeeesseeessesssesessssseessssessessessssasssssesesssssessasssssessaessesssssssssesssssssessesssssesnasssssessasssssesnaesessesnsessssesssssssnes
12, MODBUS MCE-C ...oovoureveeeessesessessesesssssesssssssseesessessesssssesseesssssssasssssessaessssssssssssessssssssssesssssessessssssseessssesseesessssnsesssssssssssenes
LT =YY o3 N[ T

1. JELMAGYARAZAT

A cimoldalon feltlintetésre kertilt ennek a dokumentumnak a verzitja a Vn.x. formaban. A verzi6 jelentése a kovetkezd: a dokumentum
érvényes valamennyi n.y. jeld készilék szoftverére Pl. a V3.0 érvényes valamennyi 3.y. szoftverre.

Ebben a dokumentumban a kévetkez8 szimb6lumokat hasznaljuk a veszélyhelyzetek ismertetéséhez:

Altalanos veszélyhelyzet ! A szimbolumot kévetd eldirasok figyelmen kivill hagyasa személyi és targyi karokat
okozhat.

Elektromos aramiités veszélyének lehetdsége! A szimbdlumot kdvetd eldirasok figyelmen kivil hagyasa
sulyos személyi sérlilés veszélyét okozhatja.

2. ALTALANOSSAGOK

Miel6tt elkezdi az installaciot gondosan olvassa el ezt a leirast !

Az install&ciét, elektromos bekdtést és az lizembehelyezést specialisan képzett szakembernek kell elvégeznie az altalanos biztonsagi
eléirasok és az installacié orszagaban érvényes helyi eldirasok betartasaval. Ezen eldirasok figyelmen kivil hagyasa emellett, hogy
személyi sériilés veszélyét és/vagy anyagi kar lehetdségét jelenti a késziléknél, minden garancialis beavatkozashoz f(iz6dé jog
elvesztését eredmeényezi.
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Biztonsag

A berendezés egy inverterrel ellatott, elektronikus miszert tartalmaz.

MAGYAR

biztonsagi eléirasoknak megfelel (Olaszorszagban a CEl 64/2 érvényes).
A késziilék NEM alkalmas olyan személyek (beleértve a gyermekeket is) altali hasznélatra akik csokkent fizikai, érzékszervi és
mentalis képességgel randelkeznek, vagy hianyzik a megfeleld tapasztalatuk vagy ismeretik , kivéve, ha mindezek pétolhatok
egy a biztonsagukeért felelds személy kézremlikodésével, vagy felligyelettel, vagy a berendezés hasznalatara vonakoz6
megfeleld utasitasok kiadasaval. Felligyelettel biztositani kell, hogy gyermekek NE tudjanak jatszani a szivattylval!

Feleldsség

WATERCTECHNOLOGY

Ellendrizze, hogy a termék nem szenvedett-e karosodast a szallitas vagy raktarozas folyaman.
Ellendrize, hogy a kiilsé csomagolas ép és jo allapotban van-e.

A gyartd nem felel a késziilék helyes miikodéséért ill. a késziilék altal okozott esetleges karokért ha azt manipulaltak,
maédositottak és/vagy a javasolt miszaki hatarértékeken kivili tartomanyban, illetve ezen kézikonyv eléirasaival ellentétesen

miikodtették

Figyelemfelhivasok

Mielétt a készllék elektromos vagy mechanikai jellegli részénél beavatkozast végez, aramtalanitsa azt! A
tapfeszliltségrdl vald levalasztas utan varjon legalabb 5 percet miel6tt felnyitja a késziléket | A kdzbiilsd

I\

aramkor kondenzatora folyamatosan télive marad veszélyesen magas fesziiltséggel a halozati fesziiltség
lekapcsolasat kovetden is.

Kizarolag stabil kabelezésii elektromos bekotés engedélyezett! A késziiléket be kell kotni a védéfoldeld

halézatba. (IEC 536 /1. osztaly, NEC és egyéb vonatkoz6 szabvanyok).

/N

A haldzati bekotés és a motorbekotés sorkapcsain allé motor mellett is veszélyes fesziiltség lehet !

ALKALMAZASOK
Az MCE/C szériajelii inverter keringetd szivattylk vezérlésére lett kifejlesztve, lehetbvé téve a beépitett differencialnyomas (emelési
magassag) vezérlést, mely altal a szivattyl szolgaltatasai adaptalhatok a rendszertdl elvart igényekhez. Ez jelentds
energiamegtakaritast, a rendszer jobb ellendrizhetdségét és a zajszint csokkenését eredményezi.
Az MCE-22/C inverter kozvetleniil a szivattyimotor hazrészére szerelheté.
MUSZAKI ADATOK
MCE-22/C MCE-15/C MCE-11/C
Fesziiltség [VAC] (tiirés: +10/-20%) 220-240 220-240 220-240
Az inverter Fazisok s;éma 1 1 1
elektromos tapja Ifrekvenma [Hz] 50/60 50/60 50/60
Aramerésség Max. [A] 22,0 18,7 12,0
Fold felé leadott aram [mA] <2
Fesziiltség [VAC] (T(rés: +10/-20%) 0-Vtap. 0-Vtap. 0-V tap.
Fézisok szama 3 3 3
Az inverter kimenete | Frekvencia [HZ] 0-200 0-200 0-200
Aramerésség Max. [A rms] 10,5 8,0 6,5
Mechanikai teljesitmény P2 3CV/22kW 2CV/15kW 1,5CV/1,1kW
Az egység sulya [kg] 5
Mechanikai (csomagolas nélkiil)
jellemzék Maximalis méretek [mm] 205%205x265
(LxHxP)
Munkapozicié A szivattyimotor hazrészére szerelve
Installacio Védelmi fokozat IP 55
Kornyezeti hémérséklet Max. [°C] 40

A szabalyzas és
miikodés
hidraulikus jellemzéi

Differencialnyomas szabalyzasi
tartoménya

A nyomas szenzor méréshataranak 1 - 95%-a

Szenzorok

Nyomasszenzorok tipusa

Raciometrikus (lineéris kimeneti jel(i)

Differencialnyoméas szenzorok
méaréshatara [bar]

4/10
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Osszekottetési lehetdség Multi inverteres 6sszekottetés

e  Tuléram elleni dnvédelem
Funkcionalitas és e Belsé elektronika tilmelegedése elleni védelem
védelmek Védelmek e Rendellenes tapfesziiltségek elleni védelem
e  Kimeneti fazisok kozotti kozvetlen zarlat elleni
védelem
Hémérsékletek Raktarozasi hémérséklet [°C] -10 + 40

1. tablazat: Miiszaki adatok

4.1 Elektromagneses kompatibilitas (EMC)

Az MCE/C inverterek az elektromagneses kompatibilitas (elektromégneses zavarok miatti 6sszeférhetdség) terén megfelelnek az EN
61800-3 szabvanynak a C2 kategdriaban.

- Elektromagneses emisszi6 (zavar kibocsatas): Lakohelyi kérnyezet (néhany esetben megszoritd intézkedés kérhetd).

- Vezetékek emisszioja: Lakdhelyi kdrnyezet (néhany esetben megszorité intézkedés kérhetd).

5. ELEKTROMOS BEKOTESEK
Miel6tt a késziilék elektromos vagy mechanikai jellegl részénél beavatkozast végez, aramtalanitsa azt! A
tapfeszliltségrdl vald levalasztas utan varjon legalabb 5 percet miel6tt felnyitja a késziléket ! A kdzbiilsd
A aramkor kondenzatora folyamatosan téltve marad veszélyesen magas fesziiltséggel a halozati fesziiltség
lekapcsolasat kovetéen is. Kizardlag stabil kabelezésii elektromos bekotés engedélyezett! A késziiléket
be kell kdtni a véddfoldeld halézatba (IEC 536 /1. osztaly, NEC és egyéb vonatkozé szabvanyok).

Gy6z6djon meg arrél, hogy az MCE-22/C adattablajan feltiintetett tapfesziiltség és frekvencia megfelel a
rendelkezésre allé halozati fesziiltség adatainak!

51  Atapfesziiltség bekotése

Az egyfazist tapfeszliltség vonal és az MCE-22/C készlilék kdzotti 0sszekotést egy haromeres (fazis + semleges szal + foldeld szal)
kabellel kell megoldani. A tapfesziltség miszaki jellemz0i felelienek meg az 1. tablazatban ismertetett értékeknek.

A bemeneti sorkapcsok a LINE LN felirattal vannak ellatva illetve van rajtuk egy a sorkapocsba mutaté nyil lasd: 1. abra

U ouT { Q ouT 2
NC € NO - - NC C NO

LINE 88520828 etond

Al CEE | e e | CEE |

10-GNI

1.4bra: Elektromos bekdtések
A be és kimeneti kabelek keresztmetszete tegye lehetévé a kébelszoriték megfeleld zarésat, mig a sorkapcsok altal befogadhatd
kébel-ér keresztmetszet max. 4 mm?,

A kabelkeresztmetszet, a kabeltipus illetve az invertert taplalé és a motorral valé dsszekottetés kabelének elhelyezési médja feleljen
meg az érvényes szabvanyoknak. A 2. tablazat jelzés értékeket tartalmaz az inverter bekotéséhez hasznalandd kabel
keresztmetszetek tekintetében. A tablazat a 3 eres PVC kabelekre vonatkozik (fazis+semleges+foldelés) és az aramerdsség illetve
a hossz fliggvényében mutatja be az ajanlott minimélis keresztmetszeteket. Az elektromos szivatty( aramerésségét altalaban az
adattablaja tartalmazza. Az MCE-22/C maximalis tap-aramerdssége ltaldban a szivattyl altal elnyelt max. dramerdsség duplajara
becstilhetd.

Habar az MCE-22/C rendelkezik sajat bels6 védelemmel, ajanlott egy megfeleléen méretezett magneses hévédelmi kapcsolét is
kiépiteni.

FIGYELEM: A magneses hdvédelmi kapcsolot valamint az MCE-22/C és a szivattyu kabeleit a berendezés fliggvényében kell
méretezni és ha a kézikdnyvben megadott ajanlasok ellentétben lennének az érvényes szabvanyok elbirasaival, akkor az érvényes
szabvanyokat kell viszonyitasi alapként hasznalni.
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5.2 Az elektromos szivattyl bekotése

Az MCE-22/C készlilék valamint az elektromos szivattyu koézotti dsszekdtést egy 4 eres (3 fazisvezeték+1 foldeld vezeték) kabellel
kell végezni.

A késziilék kimenetéhez egy hdromfazisi szivattyit kell kétni melynek miiszaki adatai megfelelnek az 1.t4blazatban magadott
értékeknek.

A kimeneti sorkapcsokon a PUMP UVW felirat, valamint egy a sorkapcsoktol kifelé mutaté nyil lathatd, ahogyan az 1.abra mutatja.
Az elektromos szivattyl névleges fesziiltségének meg kell egyeznie az MCE-22/C tapfesziiltségével. Az MCE-22/C-hez bekotott
szivattyunak mint fogyasztonak nem szabad nagyobb &ramerésséget elnyelnie mint az 1. tdblazatban bemutatott, maximalis kifejthetd
aramer8sség.

Ellenérizze az adattablakat és a motorbekotés tipusat (csillag vagy delta) a fentiekben leirt feltételek biztositasa érdekében.

A 3. tablazat jelzés értékeket tartalmaz a szivattyu bekotéséhez hasznalando kabel keresztmetszetek tekintetében. A tablazat 4
eres PVC kabelekre vonatkozik (3 fazis+foldelés) és az aramerdsség illetve a hossz fliggvényében mutatja be az ajanlott minimalis
keresztmetszeteket.

Figyelem: afoldel6vezeték téves bekotése, vagyis ha a védéfoldelést nem a foldelési sorkapocshoz kétik
be, helyrehozhatatlan karosodast okozhat a késziiléknél !

Figyelem: a tapvezetékek téves bekotése a terhelés szamara szolgaléo kimeneti sorkapcsokhoz
helyrehozhatatlan karosodast okozhat a késziiléknél!

5.3  Aveédofoldelés bekotése
A védofoldelést a 2. bra szerinti szerelt kabelvéggel kell megoldani:

2.8bra: A védofoldelés bekdtése

Y

Kébelkeresztmetszet mm*ben
10m 20m 30m 40m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 25 25 25 25 25 6 6 6
8A 1,5 1,5 25 2,5 6 6 6 6 10 10 10 10 16
12A 1,5 25 6 6 10 10 10 10 10 16 16 16 -
16A 2,5 25 6 10 10 10 10 10 16 16 16 - - -
20A 6 10 10 10 16 16 16 16 16 - - - -
24A 6 10 10 16 16 16 16 - - - - - -
A tablazat 3 eres PVC kabelekre vonatkozik (fazis + semleges szal + fold) @ 230V

2 tablazat: Az inverter tapkabeleinek keresztmetszete

Kabelkeresztmetszet mm2-ben

10m 20m 30m 40 m 50 m 60 m 70m 80 m 90 m 100 m 120 m 140 m 160 m 180 m 200 m
4A 1,5 1,5 1,5 1,5 2,5 2,5 25 2,5 6 6 6 10
8A 1,5 1,5 25 2,5 6 6 6 10 10 10 10 16 16
12A 1,5 2,5 6 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16
16A 2,5 2,5 6 10 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16
0A 2,5 6 10 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16
1A 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
8A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16
2A 6 6 10 10 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16 16

A tablazat 4 eres PVC kabelekre vonatkozik (3 fazisvezeték+ fold) @ 230V

3 tablazat: A szivattyu tapkabeleinek keresztmetszete

54  Adifferencial nyomasszenzor bekétése

Az MCE-22/C késziilék kétféle differenciél nyomasszenzort tud fogadni: 4 bar méréshatérd raciometrikust vagy 10 bar méréshatart
raciometrikust.

Az dsszekotd kabel egyik oldalat a szenzorhoz kell bekétni, a masik oldalat pedig az inverternek a "Press 1" felirati nyomaszenzor
bemenetéhez (lasd a 3.abrat) A kabelnek két kiilonbdzé végzédése van kételezd bekdtési iranyokhoz: az egyik vége a DIN43650
szabvanyu, ipari alkalmazasokhoz valé csatlakozévég, mig a masik vége az MCE-22/C-hez val6 4 pdlusu csatlakozovég.
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3.abra: Csatlakozasok

5.5  Bemeneti és kimeneti elektromos csatlakozasok

MCE-22/C 3 digitalis bemenettel, 2 NTC bemenettel a T és T1 folyadék hémérsékletének méréséhez, egy analdgias bemenettel és 2
digitalis kimenettel rendelkezik, amelyek lehetévé teszik, hogy az interface-n 6sszetetteb beallitasokat eszkdzoljink.

A 4., 5. és 6. abrakon példaként bemutatasra keriil a bemenetek és kimenetek néhany lehetséges konfiguracioja.

Az installacio érdekében elegendd elvégezni a kivant bemenetek és kimenetek kabelezését és elvégezni a hozzajuk tartozd
funkcionalitas konfiguralat (lasd az 5.5.1, 5.5.2 és 5.5.3 fejezeteket.

5.5.1 Digitalis bemenetek

A 18 polusu sorkapocs tabla alaplapjan fel van tintetve a digitalis bemenetek kiosztasa:
- 11: Sorkapocs 16 és 17

- 12: Sorkapocs 15 és 16

- 13: Sorkapocs 13 és 14

- 14: Sorkapocs 12 és 13

A bemenetek vezérlése torténhet egyenarammal vagy valtéarammal. Az alabbi tablazat bemutatja a bemenetek elektromos jellemzéit:
(4. tablazat).

A bemenetek elektromos jellemz6i
Bemenetek DC [V] Bemenetek AC [Vrms]

Minimalis bekapcsolasi fesz. [V] 8 6
Max. kikapcsolasi fesz. [V] 2 1,5
Max. megengedett fesz. [V] 36 36
Elnyelt &ram 12V-on [mA] 3,3 3,3
Max.befogadhatt kabelkeresztmetszet [mm?] 2,13
Meg.j: A bemenetek barmilyen polaritassal pilotalhatdk (pozitiv vagy negativ a foldhéz valé visszatéréshez képest)

4.tabldzat: A bemenetek elektromos jellemz6i

A 4. &bran javasolt példanal a bemenetek pilotalasahoz tiszta (feszlltségmentes) érintkez&t vettlink alapul a belsé fesziltségforrast
hasznalva.

FIGYELEM: A J5/11 és 18-as sorkapcsok koézétti feszlltség (18 pélusu sorkapocs tabla) nagysédga 19 Vdc és maximum 50mA-t
képes leadni.

Amennyiben kiilsé fesziiltségforrassal rendelkezik és nem az érintkez6tél szarmazo fesziiltséget hasznalja, pilotalhatja ezzel is a
bemeneteket: ehhez elég, ha NEM hasznélja a +V és GND jel(i sorkapcsokat és bekdti a fesziiltségforrast a kivant bemenethez, a 4.
tablazatban ismertetett paramétereket betartva.

FIGYELEM: Az I1/12 és 13/14 bemeneti paroknak polusparonként van egy k6zos polusuk.
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4 4bra: Start/Stop és Economy Digitalis bemeneti bekitési példa

A digitalis bemenetekhez tarsitott funkciok

" Start/Stop: Ha a vezérlépanelrdl aktivalva lett az 1. bemenet (lasd: 9. fejezet) akkor
tavolrdl vezérelhetd a szivattyl be és kikapcsolasa.

12 Economy: Ha a vezériépanelrdl aktivalva lett a 2. bemenet (lasd: 9. fejezet) akkor tavolrél
aktivalhatd a set-point csdkkentési funkcid

13 Quick Start: Ha az ellenérzd panellen a 3 bemenetet aktivaljuk, akkor a pumpa quick
start Fq rendszerességgel keriil beinditasra (lasd 0sszetett menii rész)

14 Nem engedélyezett
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5 &bra: Quick Start Digitalis bemeneti bekétési példa

l
Rai

A 4. abra szerinti példat alapul véve, ha a vezérldpanelrél az EXT és Economy funkciok aktivalva lettek, akkor a rendszer viselkedése

a kovetkez6 lesz:

R1 R2 A rendszer statusza
Nyitva Nyitva A szivattyu all
Nyitva Zarva A szivattyu all
Zarva Nyitva A szivattyu miikddik, a felhasznélé &ltal bedllitott set-point-tal.
Zarva Zarva A szivattyt mikodik, csdkkentett set-point-tal.

214



®

DA B

MAGYAR WATERCTECHNOLOGY

552  0-10V-os analég bemenet
A 18 polusu sorkapocs tabla alaplapjan fel vannak tiintetve a 0-10V-os analdg bemenet jelei:
A1V (9-es sorkapocs): Pozitiv pdlus
GND (10-es sorkapocs): Negativ pdlus
A2V ( 4-es sorkapocs): Pozitiv polus
GND (5-6s sorkapocs): Negativ pélus

A 0-10V-os analdég bemenethez tarsitott funkcié a kdvetkez6: a szivattyd fordulatszamanak szabalyzasa a 0-10V-os bemeneti
fesziiltséggel aranyos fordulatszamon (lasd a 7.1.3 és 9) Az A2V bemenet nem engedélyezett.

Egy bekétési példa érdekében lasd az 6.abrat.

M Press 1
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(183 JPress 2 &3 i
|
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1 E&EE © BT
>0 «35 o] |
ﬁFlow '
ouT 1 ouT 2
NC C NO NC C NO
OO= & > % o g
5685 ?32‘1‘26?%%%>$—ﬂﬂ3= (Ey=y=
: : ¢&m+m¢n¢¢3¢ugiﬁﬁaé :

EEEEEEEEEEEEEEEEER]

95
6.abra: Analoég bemenetre vonatkoz6 bekétési példa

N.B: A 0-10V-os analégias bemenet és az NTC tipusu, T hémérséklet szenzorja kolcsondsen kizarjak egymast, ez utobbi a 18 polusu
csipeszen keresztil csatlakozik ugyanazokhoz a p6lusokhoz.

5.5.3  NTC csatlakozasi abra, a folyadék hémérsékletének méréséhez (T és T1)
A folyadék T és T1 hémérsékletét mérd szenzorok beszereléséhez az alabbi beszerelési abra szerint kell eljarni, lasd 7 és 8 abra.

T Press 1
[: 0D (I}l ,ET¢
loo 2y =
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R

7 abra: A T1 hémérséklet méréséhez sziikséges NTC szenzor bekitése
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8 abra: A T hémérséklet méréséhez sziikséges NTC szenzor bekdtése

Tit
N.B.: A T szenzorral torténd hdmérséklet leolvasas a kdvetkezd beallitasi modok esetén aktivalddik: konstansan ndvekvd T E’

B T
Icsokkend L) és AT konstans L’ )

TL 4
N.B.: AT1 szenzorral torténd hdmérséklet leolvasas a kovetkezd beallitasi modok esetén aktivalodik: konstansan novekvé T1 E)
Tl LT
| cs6kkend Tﬁ) és AT konstans T—’ .

A konstans T és konstans AT médu miikddésre vonatkozoan lasd 7.1.5 és 7.1.6 paragrafusokat

N.B: NTC tipusu, T hémérséklet szenzorjanak bemenete és a 0-10V-os analdgias bemenet kdlcsdndsen kizarjak egymast, ez utdbbi
a 18 polusu csipeszen keresztill csatlakozik ugyanazokhoz a pélusokhoz.

5.5.4 Kimenetek

Az alébbiakban ismertetet kimenetek a J3-as és J4-es, 3 polust sorkapcsokra vonatkoznak melyek az OUT1 és OUT2 felirattal
rendelkeznek (lasd a 6.sz. abrat) ; a felirat alatt a sorkapocs érintkez6-tipusa is fel van tiintetve (NC = Normal esetben zart, C = K6z0s,
NO = Normal esetbeny nyitott ).

A kimeneti érintkez6k miiszaki jellemzéi

Erintkez6 tipusa NO, NC, COM
Max elviselheté feszlltség [V] 250

. " . 5 Ha a terhelés rezisztiv jelleg(i
Max elviselhetd aramerGsseg [A] 25  Haa terhelés induktiv jellegd
Max bekothetd kabelkeresztmetszet [mm?] 3,80

b.tablazat: A kimeneti érintkez6k miiszaki jellemz6i

A kimenetekhez tarsitott funkciok
OuT1 Alarmok vannak/nincsenek a rendszerben
0ouT2 A szivattyl mikodik/a szivattyu ll

A 9. abra szerinti példa esetében az L1 lampa kigyullad, ha a rendszerben egy alarm van jelen és kialszik, ha nincs egyetlen alarm
sem. Az L2 jel(i lampa vilagit, ha a szivatty( miikddésben van és kialszik, ha a szivattyl nem mikdik.
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9 abra: Digitalis kimeneti csatlakozasi példa
5.6  Elektromos bekotések iker rendszerhez
Egy iker rendszer létrehozasa érdekében dssze kell kdtni 2 db. MCE-22/C invertert a tartozék kabellel, a kabelvégeket az inverterek
2 db. Link feliratl csatlakozdinak egyikéhez bedugva (lasd a 3. &bran).

Az iker rendszer(i funkcié helyes miikodése érdekében, fontos, hogy minden bemeneti csatlakozéhoz kapcsolddo csatlakozo, kivéve
a 3 bemenetet, amely 6nalléan is felhasznélasra kerulhet, legyenek parhuzamosan bekdtve a 2 MCE-22/C-re tiszteletben tartva az
egyes csatlakozokon feltiintetett szamsorrendet (pl.-ul az MCE-22/C -1 17 csatlakozéja az MCE-22/C -2 17 csatlakozojéhoz kell
kapcsolodjon, és igy tovabb...).

Ha az egyik motor leallasa és a masik motor beindulasa kdzotti atvaltasi pillanatban egy koppanasszer(i hangot

hall, a kdvetkez6képpen jarjon el:
A 1) Nyomja meg 5 mésodpercre a kdzépsé gombot: “menu”;

2) Futtassa a paramétereket amig ki nem jelzi a készulék a kdvetkez6t: ET;
3) A magasszint(i bedllitisok mentijében ndvelje az ET értékét addig amig meg nem szlinik az atvaltasi zaj.

Az iker rendszerek lehetséges miikddési modjaira vonatkozdan lasd a 9. kijelzési oldalan leirtakat.

6. BEINDITAS

Figyelem: Minden beinditasi miiveletet az MCE-22/C zart fedele mellett kell végezni!
Csak akkor inditsa be a rendszert, amikor valamennyi elektromos és hidraulikus bekotés elkésziilt!

Miutan a rendszer beindult, mddosithatok a miikddési modok a telies berendezéshez vald jobb adaptalédas érdekében (lasd: 9.
fejezet).

7. FUNKCIOK
741 Szabalyzasi médok
Az MCE-22/C rendszerek a kdvetkez6 szabalyzasi mddokat teszik lehetévé:
—  Allandoé differencialnyomas szerinti szabalyzas (gyari beallitas).
—  Allandé jelleggérbe szerinti szabalyzas.
—  Allandé jelleggérbe szerinti szabalyzas kiilsé analég jellel beallitott sebességen.
—  Arényos differencialnyomas szerinti szabalyzas a rendszerben lévé dramlas fliggvényében.
— T konstans beallitas
— AT konstans bedllitas
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711 Allando differencialnyomas szerinti szabalyzas

A
H
Hsetp Az emelési magassag allandé marad a vizigényts| fiiggetleniil.
Ezt a miikddési modot az MCE-22/C fedélrészén 1évd vezériépanelrdl lehet beallitani (lasd a 9.
fejezetben leirtakat).
AN >
Q
71.2  Allandé jelleggdrbe szerinti szabalyzas
A
H

A fordulatszam allandé értéken van tartva. Ez a fordulatszam beallithaté a keringet6 szivatty(
minimalis és névleges frekvenciaja kdzotti érték szerint. (pl.: 15 Hz és 50 Hz kdzé).

Ezt a miikddési moédot az MCE-22/C fedélrészén lévé vezérldpanelrél lehet beallitani (lasd a
9. fejezetben leirtakat).

7.4.3  Allandé jelleggorbe szerinti szabalyzas kiils6 analog jellel
A
H

A fordulatszadm olyan allandé értéken van tartva mely aranyos a kiilsé analog jel fesziiltségével
(lasd: 5.5.2 fejezet). A fordulatszdm linedrisan véltozik a szivattyu névleges frekvenciaja
P (amikor Vin=10V) és a minimalis frekvencia szerinti fordulatszam k&zott (amikor Vin=0V).
4 Ezt a miikddési modot az MCE-22/C fedélrészén 18vd vezérldpanelrdl lehet bedllitani (lasd a
\ 9. fejezetben leirtakat).

in

T
b

Ebben a szabalyzasi mddban a vizigény csokkenésének vagy ndvekedésének fliggvényében
a differenciélnyomés csokkentésre vagy névelésre kerdl.

Ezt a mlikodési modot az MCE-22/C fedélrészén 1évé vezéribpanelrdl lehet bedllitani (Iasd a
9. fejezet/2.0 kijelzési oldalon leirtakat).

*(]

715  T-konstans miikodés

Ez a funkcié a rendszer cirkulalasi folyadékmennyiségének csdkkenését vagy novekedését szabalyozza, amivel a hémérsékletet
dlland6 szinten tudja tartani amit az NTC hdmérsékleti szenzor mér, és ami a 5.5.3.paragrafusban leirtak szerint kerilt
csatlakoztatasra.

4 miikddési modot lehet beallitani:

T beéllitas:

T novekvé moéd-> ha a kivant hémérséklet (Ts) magasabb, mint a mért hémérséklet (T), ilyenkor a cirkulator megndveli a
folyadékmennyiséget egészen addig, amig eléri a Ts értéket

T csokkené méd—> ha a kivant hémérséklet (Ts) magasabb, mint a mért hémérséklet (T), ilyenkor a cirkulator lecsdkkenti a
folyadékmennyiséget egészen addig, amig eléri a Ts értéket

T1 beallitas:
T1 novekvé méd—-> ha a kivant hémérséklet (Ts) magasabb, mint a mért hémérséklet (T1), ilyenkor a cirkulator megnoveli a
folyadékmennyiséget egészen addig, amig eléri a Ts értéket
T1 csbkkend mdd—> ha a kivant hémérséklet (Ts) magasabb, mint a mért hémérséklet (T1), ilyenkor a cirkulator lecsokkenti a
folyadékmennyiséget egészen addig, amig eléri a Ts értéket
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71.6  AT-konstans miikodés:
Ez a funkcid a rendszer cirkulalasi folyadékmennyiségének csokkenését vagy ndvekedését szabalyozza, amivel allando szinten tartja
a T-T1 hdmérséklet kdzti kilonbség abszolut értékét.
2 lehetséges setpoint all rendelkezésre: dTs1, dTs2 illetve, az alabbi két helyzet alakulhat ki:
- dTs1 eltér dTs2-t6l:

Ebben az esetben 5 bedllithaté miikidési intervallumra van lehet8ség, ilyenkor a setpoint dTs a T vagy a T1 hémérséklettdl fiiggben
valtozhat, ahogyan az aldbbi példa is mutatja:

TdTz = 50[C] Y

- T . .

I S S s S, i]

0 & 40 70 [C] |

- [v] =

1) Abban az esetben, haT1< 10°C=> dTs =|T-T1|=10°C

llyen esetben, amikor a T1 hémérséklet alacsonyabb vagy pontosan 10 °C, a cirkulator megndveli a mozgatandé folyadékot igy allando

10 °C-os szinten tartia a a T és T1 kozotti abszolut kiilonbséget

Ez a hdmérsékleti kildnbség a termikus gép ramp up fazisaban valik hasznossa, amikor fontosabb a kdrnyezeti komfort szint gyors

elérése, mint a DT magasabb értéke (kondicionalé esetében)

2)  Abbanazesetben,ha10<T1<25°C => 10°C<dTs=|T-T1| <15 °C, példaul ha T1=20 °C =>dTs = |T-T1| =13.33 °C

Amikor a T1 hémérséklet 10 °C és 25 °C kozé esik, a cirkulator azon lesz, hogy a T és T1 kozotti abszolut kiilonbséget allando szinten

tartsa, ahol a dTs aranyos a T1-en mért hémérséklet értékével. Példaul, abban az esetben, ha T1=20 °C, a cirkulator azon lesz, hogy

a T és T1 kdzotti abszolut kiildnbséget 13,33 °C fokos allandé szinten tartsa

3)  Abban azesetben,ha25°C<T1<40°C => dTs=|T-T1|=15°C

Amikor a T1 hémérséklet 25 °C és 40 °C kozé esik, a cirkulator azon lesz, hogy a T és T1 kdzoétti abszolut kildnbséget 15°C fokon

tartsa

4)  Abban az esethen, ha40 °C<T1<70°C => 10 °C <dTs = |T-T1| < 15 °C, példaul ha T1=50°C => dTs = |T-T1| =
13.75°C

Amikor a T1 hémérséklet 40 °C és 70 °C kozeé esik, a cirkulator azon lesz, hogy a T és T1 kézbtti abszolut kiilonbséget, a T1-en mért

hémérséklettel inverz aranyban allo dTs értéken tartsa. Példaul, abban az esetben, ha T1= 50 °C, a cirkulator azon lesz, hogy a T és

T1 kéz6tti abszolut kildnbséget 13,75 °C fokos allandé szinten tartsa

5)  Abbanazesetben,ha T1=270°C => dTs=|T-T1|=10°

Végezetiil, amikor a T1 hdmérséklet meghaladja a 70 °C-ot a cirkulator azon lesz, hogy allandé 10 °C-os szinten tartsa a T és T1

koz6tti abszolut kiilénbséget.

Ez a hémérsékleti intervallum a termikus gép ramp up fazisaban valik hasznossa, amikor fontosabb a kdrnyezeti komfort szint gyors

elérése, mint a DT magasabb értéke (fiités esetében).

NB: A dTs1 és dTs2 paraméterek és az intervallumok, a felhasznal6 altal beallithatd értékek.
- dTs1=dTs2

Ebben az esetben a setpoint dTs konstansnak mutatkozik a T vagy T1 hdmérséklet valtozasaval szemben, ahogyan az alabbi példa
is mutatja:

FdTz = 5.0 [C] =
[ S

T 3
1’
=] [w] [=

Ilyen esetben cirkulator csokkenti vagy noveli a folyadékmennyiséget, igy konstans marad a dTs=15°C. Talatt,a T és T1 kézti abszolut
kuilonbség értendo.

NB: A dTs paramétert a felhasznalé be tudja allitani.

7.2 Quick Start funkcio

Ez a m(ikddés akkor valhat hasznossa amikor azonnali folyadékmozgatésra van szlkségilink, megel6zve, hogy a kazan leblokkoljon
a bekapcsolas pillanataban. Mindaddig, amig az I3 bemenet aktiv a pumpa megtartja a beallitdsra (lasd dsszetett menu) keriilt Fq
rendszerességi értéket. Az iker rendszerek esetében, ez a bemenet dnalléan is felhasznalasra keriilhet.

8. AVEZERLOPANEL
Az MCE-22/C funkcionalis beallitasai mddosithatdk a készilék homlokoldalan 1évé vezérldegység segitségével.

A vezérldegységen a kivetkezok talalhatok: egy grafikus display, 7 db. navigacios gomb és 3 db. jelz6 led (lasd a 10. abrat).
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10.4bra: A vezéribpanel

8.1 Grafikus display

A grafikus display segitségével konnyen és ontanulé médon navigalhatunk egy meniiponton belil, mely altal ellenérizhetjik és
modosithatjuk a rendszer mikodési modjait, aktivalhatjuk a bemeneteket és a munkapontot (set-point). Emellett kijeleztetheté a
rendszer statusza, valamint a memoridban tarolt alarmok tdrténete (idérendi felsorolas).

8.2  Navigacidos gombok

A meniin beliili navigalashoz 7 db. nyomdgomb all rendelkezésre: 3 db. nyomogomb a display alatt van, 3 db. a display f6l6tt van és
1 db. oldalsé gomb van. A display alatti gombokat aktiv gomboknak nevezzilk, a display feletticket pedig inaktiv gomboknak. Az
oldals6 nyomogomb az Un. rejtett nyomogomb.

Minden meni-oldal Ugy van felépitve, hogy jelzi a 3 db. aktiv gombhoz (display alattiak) tarsitott funkciot.

Ha megnyomjuk az inaktiv gombokat (a display felettiek) az azzal jar, hogy a kijelzett grafika "fejredll" és az aktiv gombok inaktivakka
valnak mig az inaktivak aktivva valnak. Ez a funkcié lehetéveé teszi, hogy a késziiléket "fejjel lefelé" is installalhassuk.

8.3  Jelz6 ledek
Sarga led: Jelzi, hogy a rendszer tapfesziiltség alatt van.
Ha kigyullad, a tapfeszliltség jelen van.

A TILOS a fedél felnyitasa, ha a sarga led vilagit!

Piros led: A rendszerben lévé alarm/hibajelenség jelzése
Ha a led villog, akkor az alarm nem blokkolja a miikodést és a szivatty( vezérelhet6. Ha a led folyamatosan
vilagit, a hiba blokkolé jellegii és a szivattyl nem vezérelhetd.

Z6ld led: A szivattyl ON/OFF allapotanak jelzése.Ha a led vilagit, a szivattyu miikodik. Ha nem vilagit, a szivattyu all.

9. MENU

Az MCE/C készliléknél kétféle menii hasznalhatd: az egyik a Felhasznal6i menii, a masik pedig a Fejlett szintli mend.

A Felhasznal6i menii a Home Page oldalrol érhetd el ugy, hogy megnyomjuk majd felengediiik a kdzéps6 "Meni" gombot.

A fejlett szintli ment gy érhetd el a Home Page kijelzési oldalrél, hogy 5 masodpercig nyomva tartjuk a k6zépsé "Meni" gombot.

Ha a mendi oldalain baloldalon lent egy kulcs athato, az azt jelzi, hogy nem médosithaték a beallitdsok. A menti feloldasa érdekében
Iépjen vissza a kezddoldalra (Home Page) és nyomja egyszerre a "Rejtett" gombot valamint a kulcs alatti gombot egészen addig amig
el nem tlinik a kulcs.

Amennyiben 60 percig egyetlen gombot sem nyom meg, a beéllitdsok automatikusan mentésre keriilnek és a kijelzé
kikapcsol. Egy tetszéleges fomb megnyomasakor a display ismét bekapcsol és kijelzésre keriil a kezdéoldal (Home Page).
A meniin bellili navigéci6 érdekében nyomja meg a kdzépsé gombot.

Az el6z6 oldalhoz val6 visszatérés érdekében tartsa benyomva a "rejtett" gombot és nyomja meg majd engedie fel a kdzépsé gombot.

A beadllitasok modositasa érdekében hasznalja a bal és jobboldali gombot.
Egy bedllitott érték mddositasanak %ugtézésa érdekében nyomja 3 mésodpercig a kézépsd "OK" gombot.A nyugtadzas megtorténtét
a kovetkezd kijelzés igazolja: "W Il
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A 6. sz. tablazat ismerteti az inverter un. érzékeny paramétereit melyek a "Fejlett szint(" meniiben érhetdk el. A Fejlett szintli menibdl

torténd kilépés érdekében le kell futattni az dsszes paramétert a kdzépsé gombbal.

A paraméter Leira . Mérték-
A eiras Tartomany .
szimbéluma egység
Serial A kapcsolédashoz sziikséges egyhangu sorozatszam - -
Fn Az elektromos szivatty névleges frekvenciaja. Adja be 50 - 200 Hz
az elektromos szivattyl adattablajan feltiintetett értéket.
n Az elektromos szivattyl névleges arameréssége. Adjabe | MCE-11 | MCE-15 MCE-22 A
az elektromos szivattyl adattablajan feltiintetett értéket. 1.0-6.5 1.0-8.0 1.0-10.5
Rt Forgasirany. A forgasirany megforditasa érdekében 0-1 N
modositsa ezt a paramétert.
Fm Az elektromos szivattyl minimdlis forgési frekvenciaja. 0-(8/10)*Fn Hz
FM Az elektromos szivattyl maximalis forgasi frekvenciaja. (8/10)*Fn - Fn Hz
Fq Quick start rendszeresség 3/10*Fn-Fn Hz
SM Az elektromos szivattyl max. percenkénti fordulatszama 12*Fn - 60*Fn r.p.m
- A differencial nyomas szenzor tipusa Raciometrikus fs = 4 bar-al -
Raciometrikus fs = 10 bar-al
HO Az elektromos szivattyl max.emelési magassaga 2,0 — fs nyomas szenzor m
E Az inverter hordozé frekvencigjanak értéke (PWM
c " 5-20 kHz
modulacidhoz)
Szarazfutasi teljesitmény. Ha aktivalni kivanja a
DR szarazfutas elleni védelmet, az Fn (névleges frekvencian) B W
elnyelt teljesitmény 20%-al ndvelt értékét allitsa be
szarazfutasi feltételként.
ET Az az id6tartam, mely az egyik szivattyl ledllasa éa a 0.0-15.0 s
masik beindulasa kozott eltelik iker rendszerek esetében. ' '
B K,c')ns’tan's jeIIeg’(] NTC ellenallas, a T és T1 folyadék 1-10000 oK
hémérséklet méréséhez
A hidraulikus rendszer keresztiilfolyasi ideje, inverz
Td proporcionélis mértékben hat a bedllitasi sebességre a T 0-1800 S
és DT beallitasoknal
Bs Booster lizemmad beallitasi paramétere 0-80 %
Ad Az eszkdz Modbus cime 1-247
Br A sorozat komunikaci6 Baudrate értéke 12,24,48,96,19.2, 384 Kb/s
Pa Paritas ellen6rzés tipusa None, Odd, Even
Sb Stop bit szama 1-2
Rd Minimum valasz id§ 0-3000 ms
En Modbus bedllitas Disable, Enable

6.tablazat: Fejlett szintli menti - Az inverter "érzékeny" paraméterei

Home Page

auto Gty
55 .

A bal fels6 ikon a valasztott szabalyzasi modot jelzi.
A felsé kdzépsé ikon a valasztott miikddési modot jelzi (Auto vagy Economy)

A kezddoldalon (Home Page) grafikus formaban vannak dsszefoglalva a rendszer f6 beallitasai.

]

%Jbb felsd ikon azt jelzi, hogy egy inverter miikodik @ vagy iker inverterek @f @ mikddnek. Az

vagy a =/ ikon forgasa jelzi, hogy melyik keringet szivatty( van miikdésben.
A Home Page kdzépsO részén kijelzett értéket a menii 8. oldalén lehet bedllitani paraméter
vélasztassal.
A Home Page-tél lehet eljutni a display kontraszt beallitdsanak oldalara Ugy, hogy benyomva tartjuk
az un. "rejtett" gombot és megnyomjuk majd felengedjlik a jobboldali nyomégombot.
Szintén a Home Page-tél juthatunk el az inverter érzékeny paramétereihez (csak olvashatd, gyari
beallitast paraméterek) ugy, hogy 3 masodpercig benyomva tartjuk a kézépsé nyomdgombot.

1.0 Oldal
c—E 1
Default
l .
0E] [w] [OE]

Az 1.0 kijelzési oldal segitségével visszadllithatdk a gyari bedllitasok Ugy, hogy 3 masodpercig
benyomva tartjuk a jobb és baloldali nyomégombot.

A gyéri beallitsok visszadllitasat a "Default” szd mellett megjelend . M szimb6lum jelzi.
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2.0 Oldal A 2.0 kijelzési oldali kijelzés segitségével beallithatd a vezérlési mod. Kiilonbdz6 méd kozil
valaszthatunk:
1. T: = Allando differencialinyomas szerinti szabalyzas
2. D‘» = Alland6 jelleggdrbe szerinti szabalyzas display-rél beallitott fordulatszamon.
3. X10v = Alando jelleggbrbe szerinti szabalyzas 0-10V-os killsé jellel  beallitott
fordulatszamon.
4, T"—/> = Aranyos differencialnyomas szerinti szabalyzas
T A .
5. = T konstans beallitds névekvd médban
T
6. % = T konstans beallitas csdkkend médban
Tid
7. 5—=T1 konstans beallitds ndvekvé madban
TL
8. H) = T1 konstans beallitas csdkkené médban
(=X
9. = AT konstans beallitas
A 2.0 kijelzési oldalon kijelzett harom db. ikon jelentése a kdvetkezé:
—  Kbzéps6 ikon= a jelenleg kivalasztott szabalyzasi mod.
— Jobboldali ikon = Kdvetkezé szabalyzasi méd
— Baloldali ikon = az el6z6 szabalyzasi mod
3.0 Oldal
K
He12.0 0 |
=] wioE [+
I
Fs: 45 u.
A 3.0 kijelzési oldal segitségével beallithatd a szabalyzasi "set-poit".
=] [*IoE| [ : 91eed y P
- Ez el6zd oldalon kivalasztott beallitastol fliggden, a beallitandd set-pointok elsdsorban a (Hs), a
'|] rendszeresség (Fs), a hdmérséklet (Ts) vagy hdmérsékletek kiilénbsége (dTs).
Ts: 60 =c
=1 WICE] [+
FdT== 150 [C ERY
I8 foois .[ !
0 b e— T
0 25 40 70 [C]
= v =
5.0 Oldal Az 5.0 kijelzési oldal minden nyomasszabalyzasi mod esetén kijelzésre kerll és lehet6vé teszi az
3 | "auto" vagy az "economy" mdd bedllitdsat. Az “auto” méd filtja az 12 digitalis bemenet statuszanak
auto G olvasasat, ennek kdvetkeztében a rendszer mindig a felhasznélé altal bedllitott set-point értéket
alkalmazza.
= [WIOE| [=#]| | Az “economy’ mod aktivalia az 12 digitalis bemenet statuszanak olvasasat. Amikor az 12 bemenet
energetizalva van, a rendszer érvényesiti a felhasznald altal beallitott set-point szazalékos
csokkentését (lasd a 6.0 kijelzési oldalt)
A bemenetek bekdtését 1asd az 5.5.1 fejezetben.
6.0 Oldal
E
A 6.0 kijelzési oldal akkor jelenik meg, ha az 5.0 kijelzési oldalon az "economy" médot valasztottuk ki
E: 5 0 o5 ¥ és lehetdvé teszi a set-point csokkentési értékének beadasat szazalékban.
—1 WI0E] [+ Ez a csdkkentés akkor kdvetkezik be, ha energetizélva van az 12 digitalis bemenet.
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7.0 Oldal Ha iker rendszert hasznalunk (lasd: 0 fejezet) a 7.0 kijelzési oldal segitségével az alabbi 4 iker
A1 mikodési mod egyikét lehet bedllitani:
[OI)] ¢33/¢13 24 oranként alternalé: A 2 inverter 24 6ras mikodési ciklust kévetden egymast
felvaltva lép miikddésbe. Ha a kettd kézll az egyik meghibasodik, a masik 1ép
4= [WICE| [=p mikadésbe.

@+® Szimultan: A 2 inverter egyidében miikddik ugyanazon fordulatszamot tartva. Ez a
miikddési mod akkor hasznos, ha egyetlen szivattyl altal nem biztosithaté a kivant
szallitasi teljesitmény.

@4—@ FélTartalék: A szabalyzast mindig ugyanazon inverter biztositja (a f6 inverter) és a
tartalék inverter csak a 6 inverter meghibasodasa esetén avatkozik be (mikddésbe
1ép).

@T.@ Booster: A 2 inverter szimultan vagy valtott (zemmodban dolgoznak minden 24
oraban:

- Ha egy pumpardl szarmazik a mozgatandd folyadék, akkor valtott
Uzemmodban fog miikédni minden 24 éraban.
- Ha nem egy pumpardl szarmazik a mozgatando6 folyadék, akkor szimultan
uzemmadban fog mikddni.
N.B: a Booster lizemmod kizarélag konstans differencial nyomas és aranyos differencial nyomas
bedllitas esetén aktivalhato.
Ha kikotésre ker(l az iker inverterek egymas kozotti kommunikéaciojat biztositod 6sszekotd kabel, akkor
a két rendszer automatikusan kdil6nalloként konfiguralodik és egymastdl teliesen fliggetlendl
mikddnek.
8.0 Oldal - A 8.0 kijelzési oldal segitségével kivalaszthatjuk a Home Page (kezdBoldal) altal kijelzett paramétert:
ATH|Q ' H: Mért emelési magassag méterben kifejezve.

H:

5.5 .|

Becsiilt szallitasi teljesitmény m3/h-ban kifejezve.
Fordulatszam fordulat/perc-ben (rpm)

b
| [(W[OE| [ E: Az analog bemeneten mért fesziiltség 0-10V
P Kifejtett teliesitmény kW-ban
. Mikddési 6rak szama
. Az “A1V” bemeneten mért folyadék hdmérséklet (18 pélusos csatlakozd)
1: Az “A2V” bemeneten mért folyadék hdmérséklet (18 pélusos csatlakozd)
AT A T-T1 kozotti homérséklet kiilonbség abszolut értéke
9.0 Oldal
L3 T
DEU [IT4] ENG
L A 9.0 kijelzési oldalon kivalaszthaté a kijelzett Gizenetek nyelve.
= W|OFE| [w=p
10.0 Oldal
1T
L= A 10.0 kijelzési oldal segitségével kijeleztethetd az alarmok torténete, ha megnyomijuk a jobboldali
gombot.
[W] [=b]
Alarmok torténete Ha a rendszer rendellenességeket érzékel, allandé memdridban érzi azokat, mint "alarm térténertet”
15 @« (max.15 alarmig). Minden memériaban 1évé rendellenességhez (alarmhoz) kijelzésre kerll egy 3
¢ részbdl allo kijelzési oldal: ez tartalmaz egy alfenumerikus (betiibdl és szamjegybdl allo) kodot mely
Pompabloceata beazonositja a rendellenesség tipusat, egy grafikus szimbélumot mely grafikai modon abrazolja a hiba
[w] [==p] | jellegét, valamint egy szoveges dzenetet mely a 9.0 kijelzési oldalon megvalasztott nyelven roviden

leirja a hibat (pl. "Pompa bloccata"= szivattyu blokkolva). A jobboldali gombot nyomva futatthatok a
hibatdrténeti kijelzési oldalak. A hibatérténet végén 2 kérdés jelenik meg:
1. “Resettare Allarmi?” (Reszeteli az alarmokat?)
Az OK gombot megnyomva (jobboldali nyomdgomb) reszetelhetjlik a rendszerben esetleg
megléve alarmokat.
2. “Cancellare Storico Allarmi?” (Toréljiik az alarm-térténetet?)
Az OK gombot megnyomva (jobboldali nyomégomb) toréljik az alarm térténeti memériat.
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11.0 Oldal
11
OFF EXT
(= [¥] X

A 11.0 kijelzési oldal segitségével bedllithatjuk a rendszert ON, vagy OFF vagy egy tavoli jel (EXT)
altal vezérelt médba (11 digitalis bemenet).  Ha az ON mddot valasztjuk ki, a szivattyt mindig
bekapcsolt allapotban lesz.

Ha az OFF maédot valasztjuk ki, a szivattyd mindig kikapcsolt &llapotban lesz.

Ha az EXT médot valasztjuk ki, aktivaljuk az |1 digitalis bemenet statuszanak olvasasat. Amikor az I1
digitalis bemenet energetizalva van, a rendszer ON allapotha Iép és beindul a szivattyu (a Home Page
kijelzésnél jobbra lent felvaltva megjelennek az "EXT" és "ON" {izenetek); Amikor az I1 digitalis
bemenet nincs energetizalva, a rendszer OFF allapotba Iép és ledll a szivatty( (a Home Page
kijelzésnél jobbra lent felvaltva megjelennek az "EXT" és "OFF" lizenetek).

A bemenetek bekdtését illetben lasd az 5.5.1 fejezetet.

10. GYARI BEALLITASOK

Paraméter

Erték

Szabalyzasi mod

TI» = Allando differencialnyomas szerinti szabalyzas

Hs (Set-point / Differencialnyomas )

A szivattyd max.emelési magassaganak 50 %-a (lasd az inverter gyarilag beallitott
"érzékeny" paramétereit)

Fs (Set-point / Frekvencia)

A szivattyu névleges frekvenciajanak 90%-a.

Tmax 50°C
Mikddési méd auto
Set-point csdkkentés szazaléka 50 %

Iker m(ikddés maédja

2/ D) = 24 orankent alternalt (felvaltva miiksdo)

Szivattyu inditdsi parancs

EXT (Az 11 bemeneten megjelend kiilsé jelt6l)

11. ALARM TiPUSOK

Alarm kod Az alarm szimbéluma Az alarm leirasa
e0 - e16; e21 c—E Belsd hiba
e17-e19 e Révidzarlat
€20 - Feszliltség hiba
€22 -e30 c—Em Feszliltség hiba
e31 n_igx Protokoll hiba (Protokoll=adatatviteli szabalyok sszessége)
4
e32-e35 —% .; Tul magas hémérséklet
e37 @E# Alacsony fesziiltség
e38 @mx Magas feszliltség
€39 - e40 ﬁ Tul magas aramerdsség
e42 % Szérazfutas
e43; ed4; e45; ed4 @ @ Nyomasszenzor
e46 Kikotott szivattyl
17,
= DT A Booster modot egy nem engedélyezet miikodés soran aktivalta.
74 i\ N
e55 @ hibajel a T hémérsékleti szenzornél
€56 @W@ hibajel a T1 hémérsékleti szenzorndl

7.tablazat: Alarmok listaja
12. MODBUS MCE-C

A Modbus protokoll hasznalata engedélyezett, amit a 60193518 KIT MCE MODBUS CABLE vezeték kiszerelés segitségével tudunk

felinstallaini.

Tovabbi informéacidért, konzultalja a https://dabpumps.com/mce-c web oldalt.

13. BACNET

A Bacnet protokoll hasznalata engedélyezett, amit a gateway Bacnet -Modbus segitségével tudunk felinstallalni.
Tovabbi informacidért Iépjen be a tovabbi tanacsolt eszkozok listaba, illetve konzultalja a https://dabpumps.com/mce-c web oldalt.
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